
The Royal Foundation - Public Perceptions of Homelessness 

Data tables 

About the research

The Royal Foundation is set on a "bold new mission to 
demonstrate that together we can end homelessness in the UK". 

• The Royal Foundation wants to leverage the Prince of Wales' 
personal commitment to the issue and his unique platform to 
inspire change.

• It is launching a new project in 2023 - Homewards - to tackle 
homelessness by demonstrating that it can be ended in six 
locations across the the UK.

• This mission will involve convening experts, community 
leaders, media, private sector, philanthropists and other key 
people at a local level to create collaborative forums to design 
and deliver tailored to the location. 

• The Foundation wants to create optimism among the public 
that it is possible and desirable to end homelessness in the 
UK. 

• Online survey of 3,473 UK adults aged 16+ (questionnaire designed by 
Ipsos and The Royal Foundation).

• Data was collected via the Ipsos UK Knowledge Panel, an online 
probability panel. 

• Fieldwork was undertaken between 5-10 May 2023 in England, Wales, 
Scotland and Northern Ireland. 

• The sample includes 1,805 completed surveys in England, 561 in 
Scotland, 572 in Wales and 535 in Northern Ireland.

• Data was weighted by age, gender, UK nation (region in England), Index 
of Multiple Deprivation quintile, education, ethnicity and number of adults 
in the household in order to reflect tghe profile of the UK population.

• The crossbreak columns (columns across the top of each table) include 
demographic and geographic categories. Rural/urban and IMD quintiles 
are based on panellists' postcodes. 

IMD measures are created separately in England, Scotland, Wales and 
NI). These are measures of the scale of deprivation across small area 
geographies. All panellists are assigned into quintiles at the point of 
joining.

The columns labelled Homelessness cannot be tackled and We cannot 
end homelessness were derived from Q9 and Q9a, and were each asked 
of half-samples (with a view to testing the effect of terms 'tackling' and 
'ending').

The respondents who took part in the survey were a selection of the 
total UK population. 

We can expect an overall sampling tolerance, the upper and lower limit 
of error, of +/- 1.5 percentage points for a 50% finding at the ‘95% 
confidence interval’ for the survey overall (this will vary for sub-groups 
and geographies according to their sample sizes). This means that the 
chances are that the ‘true’ value will fall within a specified range 95 
times out of 100. 

As this is a sample of the population, all results are subject to a 'margin 
of error', which means some differences between sub-groups may not 
be statistically significant.

Statistical significance is indicated with capital letters in each column, 
small base (<100)  with *, and very small bases (too small to allow any 
comparison (<30) with **.

Where results (or combinations e.g. % very + % fairly serious problem) 
do not sum to 100%, this may be due to computer rounding, multiple 
responses, or the exclusion of "don't know" categories. 

Interpreting the dataMethodology



KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

T1 Table 1 Q1. Here is a list of issues facing the UK these days. Please indicate how serious a problem, if at all, you think each one is? -SUMMARY TABLEBase: All UK adults, age 16+

T2 Table 2 Q1. Here is a list of issues facing the UK these days. Please indicate how serious a problem, if at all, you think each one is? -The affordability of housing to buy or rentBase: All UK adults, age 16+

T3 Table 3 Q1. Here is a list of issues facing the UK these days. Please indicate how serious a problem, if at all, you think each one is? -The affordability of housing to buy or rentBase: All UK adults, age 16+

T4 Table 4 Q1. Here is a list of issues facing the UK these days. Please indicate how serious a problem, if at all, you think each one is? -PovertyBase: All UK adults, age 16+

T5 Table 5 Q1. Here is a list of issues facing the UK these days. Please indicate how serious a problem, if at all, you think each one is? -PovertyBase: All UK adults, age 16+

T6 Table 6 Q1. Here is a list of issues facing the UK these days. Please indicate how serious a problem, if at all, you think each one is? -UnemploymentBase: All UK adults, age 16+

T7 Table 7 Q1. Here is a list of issues facing the UK these days. Please indicate how serious a problem, if at all, you think each one is? -UnemploymentBase: All UK adults, age 16+

T8 Table 8 Q1. Here is a list of issues facing the UK these days. Please indicate how serious a problem, if at all, you think each one is? -Levels of crimeBase: All UK adults, age 16+

T9 Table 9 Q1. Here is a list of issues facing the UK these days. Please indicate how serious a problem, if at all, you think each one is? -Levels of crimeBase: All UK adults, age 16+

T10 Table 10 Q1. Here is a list of issues facing the UK these days. Please indicate how serious a problem, if at all, you think each one is? -Levels of homelessnessBase: All UK adults, age 16+

T11 Table 11 Q1. Here is a list of issues facing the UK these days. Please indicate how serious a problem, if at all, you think each one is? -Levels of homelessnessBase: All UK adults, age 16+

T12 Table 12 Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -SUMMARY TABLEBase: All UK adults, age 16+

T13 Table 13 Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -The UK as a wholeBase: All UK adults, age 16+

T14 Table 14 Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -The UK as a wholeBase: All UK adults, age 16+

T15 Table 15 Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -Cities in the UKBase: All UK adults, age 16+

T16 Table 16 Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -Cities in the UKBase: All UK adults, age 16+

T17 Table 17 Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -Rural areas in the UKBase: All UK adults, age 16+

T18 Table 18 Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -Rural areas in the UKBase: All UK adults, age 16+

T19 Table 19 Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -Own countryBase: All UK adults, age 16+

T20 Table 20 Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -Own countryBase: All UK adults, age 16+

T21 Table 21 Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -EnglandBase: England

T22 Table 22 Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -EnglandBase: England

T23 Table 23 Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -ScotlandBase: Scotland

T24 Table 24 Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -ScotlandBase: Scotland

T25 Table 25 Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -WalesBase: Wales

T26 Table 26 Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -WalesBase: Wales

T27 Table 27 Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -Northern IrelandBase: Northern Ireland

T28 Table 28 Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -Northern IrelandBase: Northern Ireland

T29 Table 29 Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -In the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk awayBase: All UK adults, age 16+

T30 Table 30 Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -In the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk awayBase: All UK adults, age 16+

T31 Table 31 Q3. Please read the following pairs of statements about homelessness in the UK and decide which comes closest to your own opinion. A: Most people who are homeless have probably made bad choices in life which has put them in that situation B: Most people who are homeless are probably in that situation because of things outside of their controlBase: All UK adults, age 16+

T32 Table 32 Q3. Please read the following pairs of statements about homelessness in the UK and decide which comes closest to your own opinion. A: Most people who are homeless have probably made bad choices in life which has put them in that situation B: Most people who are homeless are probably in that situation because of things outside of their controlBase: All UK adults, age 16+

T33 Table 33 Q3. Please read the following pairs of statements about homelessness in the UK and decide which comes closest to your own opinion. A: Homelessness is a major problem and needs to be given top priority B: There are other more important problems than homelessness so it shouldn't be given top priorityBase: All UK adults, age 16+

T34 Table 34 Q3. Please read the following pairs of statements about homelessness in the UK and decide which comes closest to your own opinion. A: Homelessness is a major problem and needs to be given top priority B: There are other more important problems than homelessness so it shouldn't be given top priorityBase: All UK adults, age 16+

T35 Table 35 Q3. Please read the following pairs of statements about homelessness in the UK and decide which comes closest to your own opinion. A: Homelessness only really affects those people who experience it B: Homelessness doesn't just affect the people experiencing it, it affects the whole of societyBase: All UK adults, age 16+

T36 Table 36 Q3. Please read the following pairs of statements about homelessness in the UK and decide which comes closest to your own opinion. A: Homelessness only really affects those people who experience it B: Homelessness doesn't just affect the people experiencing it, it affects the whole of societyBase: All UK adults, age 16+

T37 Table 37 Q3. Please read the following pairs of statements about homelessness in the UK and decide which comes closest to your own opinion. A: I mostly think of homelessness as being about people living rough, sleeping on the streets B: I mostly think of homelessness as being about a range of different groups including people sleeping on the streets, those staying at hostels/hotels while they wait for a home, squatters, those sleeping temporarily in friends' housesBase: All UK adults, age 16+

T38 Table 38 Q3. Please read the following pairs of statements about homelessness in the UK and decide which comes closest to your own opinion. A: I mostly think of homelessness as being about people living rough, sleeping on the streets B: I mostly think of homelessness as being about a range of different groups including people sleeping on the streets, those staying at hostels/hotels while they wait for a home, squatters, those sleeping temporarily in friends' housesBase: All UK adults, age 16+

T39 Table 39 Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -SUMMARY TABLEBase: All UK adults, age 16+

T40 Table 40 Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -Poverty is at the root of many of the problems that can lead to homelessnessBase: All UK adults, age 16+

T41 Table 41 Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -Poverty is at the root of many of the problems that can lead to homelessnessBase: All UK adults, age 16+

T42 Table 42 Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -It is unfair to take a negative view of people who are homelessBase: All UK adults, age 16+

T43 Table 43 Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -It is unfair to take a negative view of people who are homelessBase: All UK adults, age 16+

T44 Table 44 Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -All of us have a role to play in ending homelessnessBase: All UK adults, age 16+

T45 Table 45 Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -All of us have a role to play in ending homelessnessBase: All UK adults, age 16+

T46 Table 46 Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -Homelessness can happen to anyoneBase: All UK adults, age 16+

T47 Table 47 Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -Homelessness can happen to anyoneBase: All UK adults, age 16+

T48 Table 48 Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -There are lots of causes of homelessnessBase: All UK adults, age 16+

T49 Table 49 Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -There are lots of causes of homelessnessBase: All UK adults, age 16+

T50 Table 50 Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -Most homeless people could find somewhere to live if they really triedBase: All UK adults, age 16+

T51 Table 51 Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -Most homeless people could find somewhere to live if they really triedBase: All UK adults, age 16+

T52 Table 52 Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -I am aware of actions that are being taken to tackle homelessnessBase: All UK adults, age 16+

T53 Table 53 Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -I am aware of actions that are being taken to tackle homelessnessBase: All UK adults, age 16+

T54 Table 54 Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -Homelessness would be less of an issue if housing was more affordableBase: All UK adults, age 16+

T55 Table 55 Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -Homelessness would be less of an issue if housing was more affordableBase: All UK adults, age 16+

T56 Table 56 Q5a. Which, if any, of these groups do you think are more likely to experience homelessness than the general population in the UK?Base: All UK adults, age 16+

T57 Table 57 Q5a. Which, if any, of these groups do you think are more likely to experience homelessness than the general population in the UK?Base: All UK adults, age 16+

T58 Table 58 Q5b. Which, if any, of these do you think are the two or three main causes of why people are homeless? Base: All UK adults, age 16+

T59 Table 59 Q5b. Which, if any, of these do you think are the two or three main causes of why people are homeless? Base: All UK adults, age 16+

T60 Table 60 Q6. Here are some statements about homelessness in the UK. For each one we would like you to tell us whether you think it is true or false or whether you don't know. -SUMMARY TABLEBase: All UK adults, age 16+

T61 Table 61 Q6. Here are some statements about homelessness in the UK. For each one we would like you to tell us whether you think it is true or false or whether you don't know. -More people are experiencing homelessness in the UK compared to 12 months agoBase: All UK adults, age 16+

T62 Table 62 Q6. Here are some statements about homelessness in the UK. For each one we would like you to tell us whether you think it is true or false or whether you don't know. -More people are experiencing homelessness in the UK compared to 12 months agoBase: All UK adults, age 16+

T63 Table 63 Q6. Here are some statements about homelessness in the UK. For each one we would like you to tell us whether you think it is true or false or whether you don't know. -The UK has one of the highest rates of homelessness among richer countriesBase: All UK adults, age 16+

T64 Table 64 Q6. Here are some statements about homelessness in the UK. For each one we would like you to tell us whether you think it is true or false or whether you don't know. -The UK has one of the highest rates of homelessness among richer countriesBase: All UK adults, age 16+

T65 Table 65 Q6. Here are some statements about homelessness in the UK. For each one we would like you to tell us whether you think it is true or false or whether you don't know. -In the UK, there are more people experiencing street homelessness than other groups -e.g. people who are sleeping temporarily in friends' houses squatting staying at hostels etc.Base: All UK adults, age 16+

T66 Table 66 Q6. Here are some statements about homelessness in the UK. For each one we would like you to tell us whether you think it is true or false or whether you don't know. -In the UK, there are more people experiencing street homelessness than other groups -e.g. people who are sleeping temporarily in friends' houses squatting staying at hostels etc.Base: All UK adults, age 16+

T67 Table 67 Q6. Here are some statements about homelessness in the UK. For each one we would like you to tell us whether you think it is true or false or whether you don't know. -Most homeless people living on the streets have been doing that for less than 6 monthsBase: All UK adults, age 16+

T68 Table 68 Q6. Here are some statements about homelessness in the UK. For each one we would like you to tell us whether you think it is true or false or whether you don't know. -Most homeless people living on the streets have been doing that for less than 6 monthsBase: All UK adults, age 16+

T69 Table 69 Q6. Here are some statements about homelessness in the UK. For each one we would like you to tell us whether you think it is true or false or whether you don't know. -Most people who are experiencing homelessness have been homeless beforeBase: All UK adults, age 16+

T70 Table 70 Q6. Here are some statements about homelessness in the UK. For each one we would like you to tell us whether you think it is true or false or whether you don't know. -Most people who are experiencing homelessness have been homeless beforeBase: All UK adults, age 16+

T71 Table 71 Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -SUMMARY TABLEBase: All UK adults, age 16+

T72 Table 72 Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -In the UK as a wholeBase: All UK adults, age 16+

T73 Table 73 Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -In the UK as a wholeBase: All UK adults, age 16+

T74 Table 74 Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -In cities in the UKBase: All UK adults, age 16+

T75 Table 75 Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -In cities in the UKBase: All UK adults, age 16+

T76 Table 76 Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -In rural areas in the UKBase: All UK adults, age 16+

T77 Table 77 Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -In rural areas in the UKBase: All UK adults, age 16+

T78 Table 78 Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -Own countryBase: All UK adults, age 16+

T79 Table 79 Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -Own countryBase: All UK adults, age 16+

T80 Table 80 Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -EnglandBase: England

T81 Table 81 Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -EnglandBase: England

T82 Table 82 Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -ScotlandBase: Scotland

T83 Table 83 Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -ScotlandBase: Scotland

T84 Table 84 Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -WalesBase: Wales

T85 Table 85 Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -WalesBase: Wales

T86 Table 86 Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -Northern IrelandBase: Northern Ireland

T87 Table 87 Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -Northern IrelandBase: Northern Ireland

T88 Table 88 Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -In the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk awayBase: All UK adults, age 16+

T89 Table 89 Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -In the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk awayBase: All UK adults, age 16+

T90 Table 90 Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -SUMMARY TABLEBase: All UK adults, age 16+

T91 Table 91 Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -In the UK as a wholeBase: All UK adults, age 16+

T92 Table 92 Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -In the UK as a wholeBase: All UK adults, age 16+

T93 Table 93 Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -In cities in the UKBase: All UK adults, age 16+

T94 Table 94 Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -In cities in the UKBase: All UK adults, age 16+

T95 Table 95 Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -In rural areas in the UKBase: All UK adults, age 16+

T96 Table 96 Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -In rural areas in the UKBase: All UK adults, age 16+

T97 Table 97 Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -Own countryBase: All UK adults, age 16+

T98 Table 98 Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -Own countryBase: All UK adults, age 16+

T99 Table 99 Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -EnglandBase: England

T100 Table 100 Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -EnglandBase: England

T101 Table 101 Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -ScotlandBase: Scotland

T102 Table 102 Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -ScotlandBase: Scotland

T103 Table 103 Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -WalesBase: Wales

T104 Table 104 Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -WalesBase: Wales

T105 Table 105 Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -Northern IrelandBase: Northern Ireland

T106 Table 106 Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -Northern IrelandBase: Northern Ireland

T107 Table 107 Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -In the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk awayBase: All UK adults, age 16+

T108 Table 108 Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -In the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk awayBase: All UK adults, age 16+

T109 Table 109 Q9. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -SUMMARY TABLEBase: Half sample

T110 Table 110 Q9. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -Homelessness will always happen - we cannot tackle itBase: Half sample

T111 Table 111 Q9. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -Homelessness will always happen - we cannot tackle itBase: Half sample

T112 Table 112 Q9. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -As a society, we do not pay enough attention to tackling homelessnessBase: Half sample

T113 Table 113 Q9. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -As a society, we do not pay enough attention to tackling homelessnessBase: Half sample

T114 Table 114 Q9. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -As a society, there are plenty of things we can do to tackle homelessnessBase: Half sample

T115 Table 115 Q9. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -As a society, there are plenty of things we can do to tackle homelessnessBase: Half sample

T116 Table 116 Q9. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -I don't know what is being done at the moment to tackle homelessnessBase: Half sample

T117 Table 117 Q9. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -I don't know what is being done at the moment to tackle homelessnessBase: Half sample

T118 Table 118 Q9. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -There's nothing I can personally do to tackle homelessnessBase: Half sample

T119 Table 119 Q9. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -There's nothing I can personally do to tackle homelessnessBase: Half sample

T120 Table 120 Q9a. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -SUMMARY TABLEBase: Half sample

T121 Table 121 Q9a. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -Homelessness will always happen - we cannot end itBase: Half sample

T122 Table 122 Q9a. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -Homelessness will always happen - we cannot end itBase: Half sample

T123 Table 123 Q9a. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -As a society, we do not pay enough attention to ending homelessnessBase: Half sample

T124 Table 124 Q9a. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -As a society, we do not pay enough attention to ending homelessnessBase: Half sample

T125 Table 125 Q9a. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -As a society, there are plenty of things we can do to end homelessnessBase: Half sample

T126 Table 126 Q9a. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -As a society, there are plenty of things we can do to end homelessnessBase: Half sample

T127 Table 127 Q9a. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -I don't know what is being done at the moment to end homelessnessBase: Half sample

T128 Table 128 Q9a. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -I don't know what is being done at the moment to end homelessnessBase: Half sample

T129 Table 129 Q9a. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -There's nothing I can personally do to end homelessnessBase: Half sample

T130 Table 130 Q9a. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -There's nothing I can personally do to end homelessnessBase: Half sample

T131 Table 131 Q10. Some people say that instead of aiming to end homelessness, we should work to a different aim. This should be to make sure that homelessness is rare, brief and doesn't happen again and again to the same people. To what extent do you agree or disagree with this as an aim?Base: All UK adults, age 16+

T132 Table 132 Q10. Some people say that instead of aiming to end homelessness, we should work to a different aim. This should be to make sure that homelessness is rare, brief and doesn't happen again and again to the same people. To what extent do you agree or disagree with this as an aim?Base: All UK adults, age 16+

T133 Table 133 Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -SUMMARY TABLEBase: All UK adults, age 16+

T134 Table 134 Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -In the UK as a wholeBase: All UK adults, age 16+

T135 Table 135 Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -In the UK as a wholeBase: All UK adults, age 16+

T136 Table 136 Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -Own countryBase: All UK adults, age 16+

T137 Table 137 Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -Own countryBase: All UK adults, age 16+

T138 Table 138 Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -EnglandBase: England

T139 Table 139 Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -EnglandBase: England

T140 Table 140 Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -ScotlandBase: Scotland

T141 Table 141 Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -ScotlandBase: Scotland

T142 Table 142 Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -WalesBase: Wales

T143 Table 143 Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -WalesBase: Wales

T144 Table 144 Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -Northern IrelandBase: Northern Ireland

T145 Table 145 Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -Northern IrelandBase: Northern Ireland

T146 Table 146 Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -In the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk awayBase: All UK adults, age 16+

T147 Table 147 Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -In the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk awayBase: All UK adults, age 16+

T148 Table 148 Q12. How much, if at all, do you think that tackling homelessness would improve the following in the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away? -SUMMARY TABLEBase: All UK adults, age 16+

T149 Table 149 Q12. How much, if at all, do you think that tackling homelessness would improve the following in the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away? -The state of the economyBase: All UK adults, age 16+

T150 Table 150 Q12. How much, if at all, do you think that tackling homelessness would improve the following in the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away? -The state of the economyBase: All UK adults, age 16+

T151 Table 151 Q12. How much, if at all, do you think that tackling homelessness would improve the following in the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away? -Levels of crimeBase: All UK adults, age 16+

T152 Table 152 Q12. How much, if at all, do you think that tackling homelessness would improve the following in the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away? -Levels of crimeBase: All UK adults, age 16+

T153 Table 153 Q12. How much, if at all, do you think that tackling homelessness would improve the following in the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away? -The sense of communityBase: All UK adults, age 16+

T154 Table 154 Q12. How much, if at all, do you think that tackling homelessness would improve the following in the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away? -The sense of communityBase: All UK adults, age 16+

T155 Table 155 Q12. How much, if at all, do you think that tackling homelessness would improve the following in the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away? -The pressures on public services (such as NHS/local councils) including the number of people they help and how much they spendBase: All UK adults, age 16+

T156 Table 156 Q12. How much, if at all, do you think that tackling homelessness would improve the following in the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away? -The pressures on public services (such as NHS/local councils) including the number of people they help and how much they spendBase: All UK adults, age 16+

T157 Table 157 Q12. How much, if at all, do you think that tackling homelessness would improve the following in the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away? -Overall, the area where you liveBase: All UK adults, age 16+

T158 Table 158 Q12. How much, if at all, do you think that tackling homelessness would improve the following in the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away? -Overall, the area where you liveBase: All UK adults, age 16+

T159 Table 159 Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -SUMMARY TABLE Base: All UK adults, age 16+

T160 Table 160 Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -Investing money in preventing homelessness from happeningBase: All UK adults, age 16+

T161 Table 161 Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -Investing money in preventing homelessness from happeningBase: All UK adults, age 16+

T162 Table 162 Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -Increasing housing-related benefits to help those who are struggling to pay for their housing so that they don't become homelessBase: All UK adults, age 16+

T163 Table 163 Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -Increasing housing-related benefits to help those who are struggling to pay for their housing so that they don't become homelessBase: All UK adults, age 16+

T164 Table 164 Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -Improving the situation for private sector tenants to reduce the risk of homelessnessBase: All UK adults, age 16+

T165 Table 165 Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -Improving the situation for private sector tenants to reduce the risk of homelessnessBase: All UK adults, age 16+

T166 Table 166 Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -Moving people experiencing homelessness to their own homes rather than offering temporary solutions like hostels or BBsBase: All UK adults, age 16+

T167 Table 167 Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -Moving people experiencing homelessness to their own homes rather than offering temporary solutions like hostels or BBsBase: All UK adults, age 16+

T168 Table 168 Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -Improving access to services for people who are homeless e.g. to help with alcohol/substance or mental health problemsBase: All UK adults, age 16+

T169 Table 169 Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -Improving access to services for people who are homeless e.g. to help with alcohol/substance or mental health problemsBase: All UK adults, age 16+

T170 Table 170 Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -Providing more support for people who are homeless who are in work to keep their jobs and those who are unemployed to find oneBase: All UK adults, age 16+

T171 Table 171 Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -Providing more support for people who are homeless who are in work to keep their jobs and those who are unemployed to find oneBase: All UK adults, age 16+

T172 Table 172 Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -Identifying people who might be at risk of homelessness earlier e.g. when they are using public services such as health and educationBase: All UK adults, age 16+

T173 Table 173 Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -Identifying people who might be at risk of homelessness earlier e.g. when they are using public services such as health and educationBase: All UK adults, age 16+

T174 Table 174 Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -SUMMARY TABLEBase: All UK adults, age 16+

T175 Table 175 Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Local councilsBase: All UK adults, age 16+

T176 Table 176 Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Local councilsBase: All UK adults, age 16+

T177 Table 177 Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -The UK government in WestminsterBase: All UK adults, age 16+

T178 Table 178 Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -The UK government in WestminsterBase: All UK adults, age 16+

T179 Table 179 Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Government in own countryBase: Scotland/Wales/Northern Ireland

T180 Table 180 Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Government in own countryBase: Scotland/Wales/Northern Ireland

T181 Table 181 Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Government in ScotlandBase: Scotland

T182 Table 182 Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Government in ScotlandBase: Scotland

T183 Table 183 Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Government in WalesBase: Wales

T184 Table 184 Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Government in WalesBase: Wales

T185 Table 185 Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Government in Northern IrelandBase: Northern Ireland

T186 Table 186 Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Government in Northern IrelandBase: Northern Ireland

T187 Table 187 Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Everyone/the general publicBase: All UK adults, age 16+

T188 Table 188 Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Everyone/the general publicBase: All UK adults, age 16+

T189 Table 189 Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -BusinessesBase: All UK adults, age 16+

T190 Table 190 Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -BusinessesBase: All UK adults, age 16+

T191 Table 191 Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Charities/charitable foundationsBase: All UK adults, age 16+

T192 Table 192 Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Charities/charitable foundationsBase: All UK adults, age 16+

T193 Table 193 Q15. How confident, if at all, are you that councils, government, charities, businesses and others will work together to tackle homelessness in the next few years?Base: All UK adults, age 16+

T194 Table 194 Q15. How confident, if at all, are you that councils, government, charities, businesses and others will work together to tackle homelessness in the next few years?Base: All UK adults, age 16+

T195 Table 195 Q16. Before today, do you recall seeing or hearing anything about actions to tackle homelessness in the past 3 months, or not? It might have been in the media or from family and friends, or somewhere else.Base: All UK adults, age 16+

T196 Table 196 Q16. Before today, do you recall seeing or hearing anything about actions to tackle homelessness in the past 3 months, or not? It might have been in the media or from family and friends, or somewhere else.Base: All UK adults, age 16+

T197 Table 197 Q17. You said you recall seeing or hearing something about actions to tackle homelessness in the past 3 months. Where did you hear or see this?Base: All UK adults who have seen or heard something about actions to tackle homelessness in the past 3 months

T198 Table 198 Q17. You said you recall seeing or hearing something about actions to tackle homelessness in the past 3 months. Where did you hear or see this?Base: All UK adults who have seen or heard something about actions to tackle homelessness in the past 3 months

T199 Table 199 Q18. Have you personally or someone close to you such as a partner, family member or a good friend ever experienced homelessness? Homelessness includes people experiencing street homelessness but you don't have to be sleeping on the streets to be considered homeless people can be homeless if they are living in hostels, shelters, B&B's, squatting, or sofa surfing i.e. staying with friends or relatives while attempting to find permanent accommodation.Base: All UK adults, age 16+

T200 Table 200 Q18. Have you personally or someone close to you such as a partner, family member or a good friend ever experienced homelessness? Homelessness includes people experiencing street homelessness but you don't have to be sleeping on the streets to be considered homeless people can be homeless if they are living in hostels, shelters, B&B's, squatting, or sofa surfing i.e. staying with friends or relatives while attempting to find permanent accommodation.Base: All UK adults, age 16+

T201 Table 201 Q19. How likely or unlikely do you think it is that you could personally ever experience homelessness in the future?Base: All UK adults, age 16+

T202 Table 202 Q19. How likely or unlikely do you think it is that you could personally ever experience homelessness in the future?Base: All UK adults, age 16+
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Table 1

Q1. Here is a list of issues facing the UK these days. Please indicate how serious a problem, if at all, you think each one is? -SUMMARY TABLE

Base: All UK adults, age 16+

The affordability 

of housing to buy 

or rent Poverty Unemployment Levels of crime

Levels of 

homelessness

Unweighted Total 3473 3473 3473 3473 3473

Weighted Total 3473 3473 3473 3473 3473

Very serious problem 2297 1780 622 1177 1469

66% 51% 18% 34% 42%

Fairly serious problem 1036 1376 1590 1874 1585

30% 40% 46% 54% 46%

Not a very serious problem 98 263 1082 382 349

3% 8% 31% 11% 10%

Not a problem at all 23 26 128 8 22

1% 1% 4% * 1%

Don't know 19 28 52 32 48

1% 1% 1% 1% 1%

 Very serious / fairly serious 3333 3156 2211 3051 3054

96% 91% 64% 88% 88%

 Not a very serious problem / not 

a problem at all
121 289 1210 390 371

3% 8% 35% 11% 11%

NET: Serious 92% 83% 29% 77% 77%

      

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  
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Table 2

Q1. Here is a list of issues facing the UK these days. Please indicate how serious a problem, if at all, you think each one is? -The affordability of housing to buy or rent

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Very serious problem 2297 1058 1218 288 434 381 379 324 259 232 1968 308 1024 1242 1571 348 257 605 529 624 439 178 2184

66% 64% 68% 68% 74% 70% 65% 61% 59% 63% 65% 75% 67% 65% 62% 76% 79% 77% 70% 64% 66% 65% 63%

ghjn z zfghi gh zj zn zn zn

Fairly serious problem 1036 531 501 114 130 144 182 182 161 122 943 82 447 585 843 98 61 158 200 314 201 86 1134

30% 32% 28% 27% 22% 27% 31% 34% 37% 34% 31% 20% 29% 31% 33% 21% 19% 20% 26% 32% 30% 31% 33%

dkopq d zde zde d zk zopq

Not a very serious problem 98 52 46 8 14 12 19 20 17 8 79 18 40 57 80 8 8 16 27 25 16 9 118

3% 3% 3% 2% 2% 2% 3% 4% 4% 2% 3% 4% 3% 3% 3% 2% 2% 2% 4% 3% 2% 3% 3%

j z

Not a problem at all 23 18 5 13 4 - 3 2 1 * 22 1 11 12 10 3 * 3 * 6 5 1 16

1% 1% * 3% 1% - * * * * 1% * 1% 1% * 1% * * * 1% 1% * *

bn z

Don't know 19 6 13 - 4 6 3 1 2 3 15 4 10 9 14 * * 1 2 3 - 2 21

1% * 1% - 1% 1% 1% * * 1% * 1% 1% * 1% * * * * * - 1% 1%

 Very serious / fairly serious 3333 1589 1719 401 564 525 561 506 421 354 2911 390 1471 1827 2414 445 318 763 730 938 640 263 3318

96% 95% 96% 95% 96% 97% 96% 96% 96% 97% 96% 95% 96% 96% 96% 98% 97% 97% 96% 96% 97% 96% 96%

 Not a very serious problem / not a 

problem at all

121 70 51 21 18 12 22 22 18 8 101 18 51 70 91 11 8 20 27 31 22 10 134

3% 4% 3% 5% 3% 2% 4% 4% 4% 2% 3% 4% 3% 4% 4% 2% 3% 2% 4% 3% 3% 4% 4%

NET: Serious 92% 91% 94% 90% 93% 94% 92% 91% 91% 95% 93% 90% 93% 92% 92% 95% 95% 95% 93% 93% 93% 92% 92%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 3

Q1. Here is a list of issues facing the UK these days. Please indicate how serious a problem, if at all, you think each one is? -The affordability of housing to buy or rent

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Very serious problem 2297 1934 199 105 58 524 337 717 356 1860 436 469 461 479 460 427 1119 1131 205 715 473 430 540 1717 2184

66% 66% 68% 63% 60% 65% 60% 66% 78% 68% 59% 68% 66% 69% 66% 61% 80% 57% 54% 71% 61% 76% 71% 65% 63%

dfjqrt d d zefg zj o zq zr zt zw

Fairly serious problem 1036 869 82 53 32 246 204 335 85 764 273 191 204 187 216 238 275 742 142 267 273 121 173 845 1134

30% 30% 28% 32% 33% 30% 36% 31% 19% 28% 37% 28% 29% 27% 31% 34% 20% 37% 37% 27% 35% 21% 23% 32% 33%

hipuv h zh h zi zp zs zu zv

Not a very serious problem 98 80 8 5 5 21 12 35 11 78 20 13 16 24 16 29 10 88 21 14 25 16 29 69 118

3% 3% 3% 3% 5% 3% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 4% 1% 4% 6% 1% 3% 3% 4% 3% 3%

ps za zp zs

Not a problem at all 23 20 1 1 * 15 1 5 - 21 2 11 10 1 * * 1 13 13 4 4 1 17 6 16

1% 1% * 1% * 2% * * - 1% * 2% 1% * * * * 1% 3% * * * 2% * *

pw z no no zs zw

Don't know 19 16 1 1 1 3 7 2 4 14 5 10 3 1 4 1 - 7 * 2 1 * 1 8 21

1% 1% * 1% 1% * 1% * 1% 1% 1% 1% * * 1% * - * * * * * * * 1%

w

 Very serious / fairly serious 3333 2803 282 159 90 769 540 1052 441 2624 709 660 665 666 676 665 1393 1873 346 981 746 552 713 2562 3318

96% 96% 96% 95% 93% 95% 96% 96% 97% 96% 96% 95% 96% 96% 97% 96% 99% 95% 91% 98% 96% 97% 94% 97% 96%

dqrv d zq zr zv
 Not a very serious problem / not 

a problem at all

121 100 10 6 5 36 13 40 11 100 21 24 26 25 17 29 10 101 34 18 29 17 46 75 134

3% 3% 3% 4% 5% 4% 2% 4% 2% 4% 3% 3% 4% 4% 2% 4% 1% 5% 9% 2% 4% 3% 6% 3% 4%

psw z zp zs zw

NET: Serious 92% 93% 93% 92% 88% 91% 94% 93% 94% 92% 94% 92% 92% 93% 95% 92% 99% 89% 82% 96% 93% 94% 88% 94% 92%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 4

Q1. Here is a list of issues facing the UK these days. Please indicate how serious a problem, if at all, you think each one is? -Poverty

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Very serious problem 1780 776 986 238 322 324 330 242 187 135 1527 239 824 944 1227 264 190 454 418 476 342 131 1761

51% 47% 55% 56% 55% 60% 56% 46% 43% 37% 50% 58% 54% 50% 49% 58% 58% 58% 55% 49% 52% 48% 51%

aghijn za hi ghi zghi zghi i n n zn

Fairly serious problem 1376 697 671 135 228 194 212 227 199 180 1214 147 591 764 1025 171 126 297 281 416 267 121 1367

40% 42% 38% 32% 39% 36% 36% 43% 45% 49% 40% 36% 39% 40% 41% 37% 39% 38% 37% 43% 40% 44% 39%

zef zcef zcdef

Not a very serious problem 263 160 102 36 28 16 36 54 48 45 241 18 93 169 231 21 7 28 52 75 45 22 299

8% 10% 6% 9% 5% 3% 6% 10% 11% 12% 8% 4% 6% 9% 9% 5% 2% 4% 7% 8% 7% 8% 9%

bepq zb e zdef zdef zdef z zl zpq

Not a problem at all 26 25 1 9 3 2 4 4 2 1 25 1 11 15 15 1 1 2 4 1 8 * 21

1% 1% * 2% 1% * 1% 1% * * 1% * 1% 1% 1% * * * 1% * 1% * 1%

bs zb s

Don't know 28 7 21 3 5 6 4 2 5 3 21 7 12 13 20 * 3 3 2 4 * * 25

1% * 1% 1% 1% 1% 1% * 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% * 1% * * * * * 1%

j

 Very serious / fairly serious 3156 1473 1657 374 551 519 542 469 387 316 2741 386 1415 1709 2252 435 316 751 700 892 608 252 3128

91% 88% 93% 88% 94% 96% 92% 89% 88% 86% 91% 94% 92% 90% 89% 95% 97% 96% 92% 92% 92% 92% 90%

aghijn za ghi zcghi hi n zn zn

 Not a very serious problem / not a 

problem at all

289 185 104 46 31 18 41 58 49 46 266 19 104 184 246 22 7 29 56 76 53 23 320

8% 11% 6% 11% 5% 3% 7% 11% 11% 13% 9% 5% 7% 10% 10% 5% 2% 4% 7% 8% 8% 8% 9%

bepq zb e e zdef zdef zdef z zl zopq

NET: Serious 83% 77% 87% 78% 89% 92% 85% 78% 77% 74% 82% 89% 86% 80% 80% 90% 95% 92% 85% 84% 84% 83% 81%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 5

Q1. Here is a list of issues facing the UK these days. Please indicate how serious a problem, if at all, you think each one is? -Poverty

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Very serious problem 1780 1458 185 86 51 418 300 494 246 1422 357 403 371 362 344 300 935 805 119 612 321 402 451 1291 1761

51% 50% 63% 51% 53% 52% 53% 45% 54% 52% 49% 58% 53% 52% 49% 43% 67% 41% 31% 61% 41% 71% 59% 49% 51%

goqrtw zacd g zno o o zq zr zt zw

Fairly serious problem 1376 1192 88 60 37 326 214 467 185 1074 302 235 266 268 285 321 436 917 192 335 367 140 249 1111 1367

40% 41% 30% 36% 38% 40% 38% 43% 41% 39% 41% 34% 38% 39% 41% 46% 31% 46% 50% 33% 47% 25% 33% 42% 39%

bkpsuv b b zk zp zs zu zv

Not a very serious problem 263 221 18 17 7 45 36 119 21 201 61 34 49 57 54 69 27 233 50 53 77 25 45 216 299

8% 8% 6% 11% 7% 6% 6% 11% 5% 7% 8% 5% 7% 8% 8% 10% 2% 12% 13% 5% 10% 4% 6% 8% 9%

psu zb zeh k zp zs zu

Not a problem at all 26 24 1 1 * 17 3 4 - 22 4 10 7 4 3 1 - 17 17 2 7 - 14 12 21

1% 1% * 1% * 2% 1% * - 1% 1% 1% 1% 1% * * - 1% 4% * 1% - 2% * 1%

pw zg p zs zw

Don't know 28 24 1 2 1 3 7 10 4 19 9 11 1 2 10 4 7 9 3 * 3 * 1 14 25

1% 1% * 1% 1% * 1% 1% 1% 1% 1% 2% * * 1% 1% * * 1% * * * * 1% 1%

qsw

 Very serious / fairly serious 3156 2650 273 145 88 743 514 961 431 2496 660 639 637 630 629 621 1370 1721 311 947 688 543 700 2402 3128

91% 91% 93% 87% 92% 92% 92% 88% 95% 91% 90% 92% 92% 91% 90% 89% 98% 87% 82% 95% 89% 96% 92% 91% 90%

cgqr c g zq zr zt
 Not a very serious problem / not 

a problem at all

289 244 19 19 7 62 39 123 21 223 66 44 56 61 57 70 27 250 67 54 85 25 59 228 320

8% 8% 6% 11% 7% 8% 7% 11% 5% 8% 9% 6% 8% 9% 8% 10% 2% 13% 18% 5% 11% 4% 8% 9% 9%

psu zb zh zp zs zu

NET: Serious 83% 82% 87% 76% 84% 84% 85% 77% 90% 83% 81% 86% 84% 82% 82% 79% 96% 74% 64% 89% 78% 91% 84% 82% 81%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 6

Q1. Here is a list of issues facing the UK these days. Please indicate how serious a problem, if at all, you think each one is? -Unemployment

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Very serious problem 622 232 381 157 126 108 102 52 51 26 480 131 270 342 355 106 105 210 157 165 79 59 526

18% 14% 21% 37% 21% 20% 17% 10% 12% 7% 16% 32% 18% 18% 14% 23% 32% 27% 21% 17% 12% 22% 15%

aghijnt za zdefghi ghi ghi ghi zj n zn zn t t t

Fairly serious problem 1590 688 890 177 285 279 272 234 186 158 1375 201 731 843 1149 211 166 377 392 437 275 119 1579

46% 41% 50% 42% 49% 51% 46% 44% 42% 43% 45% 49% 48% 44% 46% 46% 51% 48% 52% 45% 42% 43% 45%

ah za zh zst

Not a very serious problem 1082 619 458 63 143 137 190 213 174 162 1019 54 459 612 892 117 47 165 171 332 266 90 1191

31% 37% 26% 15% 24% 25% 32% 40% 39% 44% 34% 13% 30% 32% 35% 26% 15% 21% 23% 34% 40% 33% 34%

bcdekpq

r

zb c zcdef zcdef zcdef zk zopq p p r zr r

Not a problem at all 128 100 27 16 17 13 18 23 23 16 124 4 57 70 100 10 7 17 28 32 37 7 132

4% 6% 2% 4% 3% 2% 3% 4% 5% 5% 4% 1% 4% 4% 4% 2% 2% 2% 4% 3% 6% 3% 4%

b zb ze z

Don't know 52 26 26 9 16 6 5 7 6 3 30 21 15 37 23 13 1 14 9 6 5 * 45

1% 2% 1% 2% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 5% 1% 2% 1% 3% * 2% 1% 1% 1% * 1%

jns zj n p

 Very serious / fairly serious 2211 921 1271 334 410 387 373 286 237 184 1855 333 1001 1186 1503 317 271 587 550 602 354 178 2105

64% 55% 71% 79% 70% 71% 64% 54% 54% 50% 61% 81% 65% 62% 60% 69% 83% 75% 73% 62% 54% 65% 61%

aghijnt za zfghi ghi zfghi ghi zj n znoq zno zst t t

 Not a very serious problem / not a 

problem at all

1210 719 485 79 160 150 208 237 197 178 1143 58 516 683 993 127 55 182 199 364 303 97 1323

35% 43% 27% 19% 27% 28% 36% 45% 45% 49% 38% 14% 34% 36% 39% 28% 17% 23% 26% 37% 46% 35% 38%

bcdekpq

r

zb ce zcdef zcdef zcdef zk zopq p p r zrs

NET: Serious 29% 12% 44% 60% 43% 44% 28% 9% 9% 2% 24% 67% 32% 26% 20% 42% 66% 52% 46% 25% 8% 30% 23%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 7

Q1. Here is a list of issues facing the UK these days. Please indicate how serious a problem, if at all, you think each one is? -Unemployment

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Very serious problem 622 504 71 30 17 187 111 127 79 506 116 205 126 122 93 76 385 222 70 192 79 136 179 415 526

18% 17% 24% 18% 18% 23% 20% 12% 17% 18% 16% 30% 18% 18% 13% 11% 27% 11% 18% 19% 10% 24% 23% 16% 15%

gnoqtw zac zg g zlmno o o zq zt zw

Fairly serious problem 1590 1343 132 70 45 364 254 496 229 1276 314 326 318 343 318 285 687 870 161 429 382 261 358 1213 1579

46% 46% 45% 42% 47% 45% 45% 45% 50% 47% 43% 47% 46% 50% 46% 41% 49% 44% 42% 43% 49% 46% 47% 46% 45%

o z

Not a very serious problem 1082 916 79 58 29 206 170 418 122 820 262 117 217 201 245 302 291 777 118 323 280 148 166 906 1191

31% 31% 27% 35% 31% 26% 30% 38% 27% 30% 36% 17% 31% 29% 35% 44% 21% 39% 31% 32% 36% 26% 22% 34% 34%

bekpv b zeh zi k k k zklmn zp zu zv

Not a problem at all 128 111 8 6 3 37 17 43 15 93 35 23 28 22 30 25 27 88 31 34 31 17 36 89 132

4% 4% 3% 4% 3% 5% 3% 4% 3% 3% 5% 3% 4% 3% 4% 4% 2% 4% 8% 3% 4% 3% 5% 3% 4%

p p zs

Don't know 52 45 3 3 1 14 8 11 12 44 8 23 6 5 12 7 13 24 1 23 4 6 21 21 45

1% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 3% 2% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 1% 1% * 2% * 1% 3% 1% 1%

tw zlm w

 Very serious / fairly serious 2211 1847 203 100 62 551 365 622 308 1782 430 531 443 465 411 361 1072 1091 231 621 461 397 537 1628 2105

64% 63% 69% 60% 65% 68% 65% 57% 68% 65% 58% 76% 64% 67% 59% 52% 76% 55% 61% 62% 59% 70% 71% 62% 61%

gjnoqtw zac g g g j zlmno o no zq zt zw
 Not a very serious problem / not 

a problem at all

1210 1027 87 64 32 243 187 461 136 912 297 140 245 222 275 327 318 865 149 357 311 165 202 995 1323

35% 35% 30% 38% 34% 30% 33% 42% 30% 33% 40% 20% 35% 32% 39% 47% 23% 44% 39% 36% 40% 29% 27% 38% 38%

beikpuv b zefh zi k k zk zklmn zp zu zv

NET: Serious 29% 28% 40% 22% 31% 38% 32% 15% 38% 32% 18% 56% 29% 35% 20% 5% 54% 11% 22% 26% 19% 41% 44% 24% 23%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 8

Q1. Here is a list of issues facing the UK these days. Please indicate how serious a problem, if at all, you think each one is? -Levels of crime

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Very serious problem 1177 530 644 121 146 200 205 197 177 131 976 193 490 679 805 148 143 291 313 352 178 90 1176

34% 32% 36% 29% 25% 37% 35% 37% 40% 36% 32% 47% 32% 36% 32% 32% 44% 37% 41% 36% 27% 33% 34%

djnt z d d zd zd d zj znoq zt t

Fairly serious problem 1874 898 956 216 339 276 322 284 236 201 1675 180 834 1015 1408 243 154 397 370 534 388 133 1902

54% 54% 54% 51% 58% 51% 55% 54% 54% 55% 55% 44% 54% 53% 56% 53% 47% 51% 49% 55% 59% 48% 55%

kr zk zp r

Not a very serious problem 382 223 156 83 91 57 56 42 24 29 347 34 189 190 283 61 22 83 63 78 95 50 350

11% 13% 9% 20% 16% 10% 10% 8% 5% 8% 11% 8% 12% 10% 11% 13% 7% 11% 8% 8% 14% 18% 10%

bghrs zb zfghi zghi h h z p zrs zrs

Not a problem at all 8 3 5 3 1 2 1 2 * - 8 - 6 3 3 3 2 5 2 4 * - 9

* * * 1% * * * * * - * - * * * 1% 1% 1% * * * - *

n

Don't know 32 12 20 - 10 8 2 4 3 4 21 6 14 18 19 1 7 7 10 5 2 2 36

1% 1% 1% - 2% 2% * 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% * 2% 1% 1% 1% * 1% 1%

j

 Very serious / fairly serious 3051 1428 1600 336 484 476 527 481 413 332 2651 372 1323 1695 2213 391 297 688 683 886 565 223 3078

88% 86% 90% 80% 83% 88% 90% 91% 94% 91% 88% 90% 86% 89% 88% 86% 91% 88% 90% 91% 85% 81% 89%

acdu za cd zcd zcdef cd u ztu

 Not a very serious problem / not a 

problem at all

390 226 162 86 92 59 57 44 24 29 355 34 195 193 287 65 23 88 64 82 95 50 359

11% 14% 9% 20% 16% 11% 10% 8% 6% 8% 12% 8% 13% 10% 11% 14% 7% 11% 8% 8% 14% 18% 10%

bghrs zb zefghi ghi h h z p rs zrs

NET: Serious 77% 72% 81% 59% 67% 77% 80% 83% 88% 83% 76% 82% 74% 79% 76% 72% 84% 77% 82% 83% 71% 63% 78%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 9

Q1. Here is a list of issues facing the UK these days. Please indicate how serious a problem, if at all, you think each one is? -Levels of crime

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Very serious problem 1177 1011 88 49 28 275 213 322 201 949 228 259 235 257 234 191 616 530 160 295 289 207 270 873 1176

34% 35% 30% 30% 29% 34% 38% 29% 44% 35% 31% 37% 34% 37% 34% 28% 44% 27% 42% 29% 37% 36% 36% 33% 34%

goqs g zeg o o zq zs

Fairly serious problem 1874 1563 161 94 56 449 295 619 200 1483 391 353 381 338 392 410 653 1187 194 555 420 285 372 1481 1902

54% 54% 55% 56% 59% 56% 53% 57% 44% 54% 53% 51% 55% 49% 56% 59% 47% 60% 51% 55% 54% 50% 49% 56% 55%

hmp z h h m zp zv

Not a very serious problem 382 314 39 20 10 78 39 148 49 280 102 71 66 95 63 87 129 241 23 146 63 68 107 272 350

11% 11% 13% 12% 10% 10% 7% 14% 11% 10% 14% 10% 10% 14% 9% 13% 9% 12% 6% 15% 8% 12% 14% 10% 10%

frt zf zi zr

Not a problem at all 8 6 1 1 * 5 1 - - 5 4 1 4 * 2 * 2 4 - 3 - 1 3 3 9

* * * 1% * 1% * - - * * * 1% * * * * * - * - * * * *

w

Don't know 32 24 4 3 1 1 12 5 6 22 10 10 8 2 5 7 3 18 3 3 3 7 7 16 36

1% 1% 1% 2% 1% * 2% * 1% 1% 1% 1% 1% * 1% 1% * 1% 1% * * 1% 1% 1% 1%

pw eg

 Very serious / fairly serious 3051 2575 249 143 85 723 508 941 402 2432 619 612 616 595 626 602 1269 1717 354 849 710 492 643 2353 3078

88% 88% 85% 86% 88% 90% 91% 86% 88% 89% 84% 88% 89% 86% 90% 87% 90% 87% 93% 85% 91% 87% 85% 89% 89%

js j zq zs zu zv
 Not a very serious problem / not 

a problem at all

390 320 40 21 10 84 40 148 49 285 106 73 70 95 65 87 131 246 23 150 63 69 110 275 359

11% 11% 14% 12% 10% 10% 7% 14% 11% 10% 14% 10% 10% 14% 9% 13% 9% 12% 6% 15% 8% 12% 15% 10% 10%

frtw f zi zr w

NET: Serious 77% 77% 71% 73% 78% 79% 84% 72% 77% 78% 70% 78% 79% 72% 80% 74% 81% 74% 87% 70% 83% 74% 70% 79% 78%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 10

Q1. Here is a list of issues facing the UK these days. Please indicate how serious a problem, if at all, you think each one is? -Levels of homelessness

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Very serious problem 1469 594 860 186 248 233 245 211 194 152 1238 216 621 838 990 211 186 397 369 395 241 109 1448

42% 36% 48% 44% 42% 43% 42% 40% 44% 42% 41% 52% 41% 44% 39% 46% 57% 51% 49% 41% 36% 40% 42%

ajnt za zj znq zn zst

Fairly serious problem 1585 806 770 169 278 239 278 253 200 168 1404 166 713 846 1208 200 118 318 330 457 331 128 1598

46% 48% 43% 40% 47% 44% 47% 48% 45% 46% 46% 40% 47% 44% 48% 44% 36% 41% 44% 47% 50% 46% 46%

bp b z zpq

Not a very serious problem 349 224 125 57 44 55 58 55 41 40 322 23 168 181 272 41 20 61 48 108 83 35 359

10% 13% 7% 13% 7% 10% 10% 10% 9% 11% 11% 6% 11% 10% 11% 9% 6% 8% 6% 11% 13% 13% 10%

br zb z z r r r

Not a problem at all 22 20 2 10 3 2 2 2 2 1 21 1 9 13 11 1 - 1 5 1 4 1 16

1% 1% * 2% 1% * * * * * 1% * 1% 1% * * - * 1% * 1% * *

bns zb

Don't know 48 22 26 - 14 14 4 8 5 4 42 5 21 28 38 4 2 6 7 12 2 3 52

1% 1% 1% - 2% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% * 1% 1%

 Very serious / fairly serious 3054 1399 1630 356 526 472 523 464 393 320 2643 383 1334 1684 2198 411 305 715 699 852 572 237 3046

88% 84% 91% 84% 90% 87% 89% 88% 89% 88% 87% 93% 87% 88% 87% 90% 93% 91% 92% 88% 86% 86% 88%

aj za zn zst

 Not a very serious problem / not a 

problem at all

371 244 126 67 47 57 59 57 43 41 343 24 177 194 284 42 20 62 52 109 87 36 375

11% 15% 7% 16% 8% 11% 10% 11% 10% 11% 11% 6% 12% 10% 11% 9% 6% 8% 7% 11% 13% 13% 11%

br zb z r r

NET: Serious 77% 69% 84% 68% 82% 76% 79% 77% 80% 76% 76% 87% 76% 78% 76% 81% 87% 83% 85% 76% 73% 73% 77%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 11

Q1. Here is a list of issues facing the UK these days. Please indicate how serious a problem, if at all, you think each one is? -Levels of homelessness

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Very serious problem 1469 1225 141 62 40 364 233 427 201 1181 288 318 313 293 277 267 882 551 105 503 264 350 375 1057 1448

42% 42% 48% 37% 42% 45% 42% 39% 44% 43% 39% 46% 45% 42% 40% 38% 63% 28% 28% 50% 34% 62% 49% 40% 42%

cqrtw zac zq zr zt zw

Fairly serious problem 1585 1340 125 79 41 356 252 533 199 1234 351 285 302 327 325 346 496 1063 197 394 399 194 312 1255 1598

46% 46% 43% 47% 43% 44% 45% 49% 44% 45% 48% 41% 44% 47% 47% 50% 35% 54% 52% 39% 51% 34% 41% 47% 46%

psu k zp s zu zv

Not a very serious problem 349 294 23 20 12 64 65 120 46 271 79 65 70 59 82 74 21 329 66 91 99 22 54 294 359

10% 10% 8% 12% 12% 8% 12% 11% 10% 10% 11% 9% 10% 8% 12% 11% 1% 17% 17% 9% 13% 4% 7% 11% 10%

pu zp zs zu zv

Not a problem at all 22 20 - 1 1 14 2 4 - 18 3 12 7 1 1 * 1 12 12 1 8 - 13 9 16

1% 1% - 1% 1% 2% * * - 1% * 2% 1% * * * * 1% 3% * 1% - 2% * *

pw b z zmno zs zw

Don't know 48 40 3 4 2 10 9 11 10 34 14 15 1 13 12 7 5 26 1 13 7 1 6 30 52

1% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2% * 2% 2% 1% * 1% * 1% 1% * 1% 1% 1%

lp l l l

 Very serious / fairly serious 3054 2566 266 141 82 720 485 960 400 2415 638 602 616 621 602 614 1377 1614 302 896 663 545 686 2312 3046

88% 88% 91% 85% 85% 89% 87% 88% 88% 88% 87% 87% 89% 90% 86% 88% 98% 81% 79% 90% 85% 96% 90% 87% 88%

cqr zcd zq r zt
 Not a very serious problem / not 

a problem at all

371 313 23 22 13 77 66 124 46 289 82 77 77 59 83 74 21 340 78 92 106 22 67 303 375

11% 11% 8% 13% 13% 10% 12% 11% 10% 11% 11% 11% 11% 9% 12% 11% 2% 17% 20% 9% 14% 4% 9% 11% 11%

pu b b zp zs zu

NET: Serious 77% 77% 83% 72% 72% 80% 75% 76% 78% 78% 76% 76% 78% 81% 74% 78% 97% 64% 59% 80% 72% 92% 81% 76% 77%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 12

Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -SUMMARY TABLE

Base: All UK adults, age 16+

The UK as a whole Cities in the UK

Rural areas in the 

UK Own country England Scotland Wales Northern Ireland

In the area where 

you live - that is 

within about 15-20 

minutes walk 

away

Unweighted Total 3473 3473 3473 3473 1805 561 572 535 3473

Weighted Total 3473 3473 3473 3473 2918 292 166 96 3473

Very serious problem 1115 1751 376 1240 1057 111 45 27 445

32% 50% 11% 36% 36% 38% 27% 28% 13%

Fairly serious problem 1836 1412 1090 1745 1475 143 79 49 959

53% 41% 31% 50% 51% 49% 48% 51% 28%

Not a very serious problem 426 238 1561 381 298 33 32 18 1469

12% 7% 45% 11% 10% 11% 19% 18% 42%

Not a problem at all 16 8 215 16 10 * 4 1 511

* * 6% * * * 2% 1% 15%

Don't know 79 64 231 91 79 5 6 1 89

2% 2% 7% 3% 3% 2% 4% 1% 3%

 Very serious / fairly serious 2951 3163 1466 2986 2532 254 124 76 1404

85% 91% 42% 86% 87% 87% 75% 79% 40%

 Not a very serious problem / not 

a problem at all

443 246 1776 396 308 34 36 19 1980

13% 7% 51% 11% 11% 12% 22% 20% 57%

NET: Serious 72% 84% -9% 75% 76% 75% 53% 60% -17%

          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  



Return to Index

KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public

 24 May 2023

Table 13

Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -The UK as a whole

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Very serious problem 1115 447 658 122 202 183 198 158 134 119 957 145 487 618 758 149 143 292 283 312 186 73 1183

32% 27% 37% 29% 34% 34% 34% 30% 30% 33% 32% 35% 32% 32% 30% 33% 44% 37% 37% 32% 28% 26% 34%

an za znq zn ztu

Fairly serious problem 1836 889 932 232 303 284 313 282 236 186 1609 210 805 1008 1366 261 146 407 390 522 367 151 1780

53% 53% 52% 55% 52% 52% 53% 53% 54% 51% 53% 51% 53% 53% 54% 57% 45% 52% 52% 54% 55% 55% 51%

p zp p p

Not a very serious problem 426 277 149 56 56 61 70 74 60 50 382 42 198 228 330 41 28 69 68 123 95 46 420

12% 17% 8% 13% 10% 11% 12% 14% 14% 14% 13% 10% 13% 12% 13% 9% 9% 9% 9% 13% 14% 17% 12%

bqr zb zq r r

Not a problem at all 16 13 4 - 6 2 1 3 3 3 15 1 8 8 15 1 1 1 4 4 6 2 17

* 1% * - 1% * * 1% 1% 1% 1% * 1% * 1% * * * 1% * 1% 1% *

b

Don't know 79 40 39 13 19 13 6 12 8 8 64 14 33 43 50 5 9 14 12 12 8 4 73

2% 2% 2% 3% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 1% 1% 1% 2%

s

 Very serious / fairly serious 2951 1336 1590 354 505 466 510 440 370 305 2566 355 1292 1626 2124 410 289 699 673 833 553 223 2963

85% 80% 89% 84% 86% 86% 87% 83% 84% 84% 85% 86% 84% 85% 84% 90% 89% 89% 89% 86% 84% 81% 85%

a za zn ztu

 Not a very serious problem / not a 

problem at all

443 290 152 56 62 63 70 77 62 52 398 43 206 236 345 42 29 70 72 127 101 48 437

13% 17% 9% 13% 11% 12% 12% 15% 14% 14% 13% 10% 13% 12% 14% 9% 9% 9% 10% 13% 15% 17% 13%

bqr zb z zq r r

NET: Serious 72% 63% 81% 71% 75% 74% 75% 69% 70% 69% 72% 76% 71% 73% 71% 81% 80% 80% 79% 73% 68% 64% 73%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 14

Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -The UK as a whole

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Very serious problem 1115 901 119 56 40 253 190 318 140 907 209 267 228 228 193 200 680 400 75 380 191 281 313 771 1183

32% 31% 41% 33% 42% 31% 34% 29% 31% 33% 28% 38% 33% 33% 28% 29% 48% 20% 20% 38% 25% 49% 41% 29% 34%

nqrtw za zac zno zq zr zt zw

Fairly serious problem 1836 1572 140 84 41 442 292 595 242 1424 412 325 368 365 404 375 672 1138 212 510 458 229 347 1467 1780

53% 54% 48% 50% 43% 55% 52% 54% 53% 52% 56% 47% 53% 53% 58% 54% 48% 57% 56% 51% 59% 40% 46% 55% 51%

bdkpuv bd d zk zp zu zv

Not a very serious problem 426 363 28 23 13 90 60 143 69 334 93 70 76 88 87 105 34 392 74 105 108 45 79 346 420

12% 12% 10% 14% 13% 11% 11% 13% 15% 12% 13% 10% 11% 13% 13% 15% 2% 20% 19% 11% 14% 8% 10% 13% 12%

pu zp zs u

Not a problem at all 16 14 1 1 1 2 4 9 - 12 4 * 9 2 2 2 1 16 6 1 8 1 4 12 17

* * * * 1% * 1% 1% - * 1% * 1% * * * * 1% 1% * 1% * 1% * *

p z zp s

Don't know 79 68 6 4 2 21 14 29 4 62 17 32 12 10 11 14 17 34 15 5 10 12 18 48 73

2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 1% 2% 2% 5% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 4% 1% 1% 2% 2% 2% 2%

psw zmn s

 Very serious / fairly serious 2951 2473 258 139 81 695 483 913 382 2331 620 592 596 593 597 574 1351 1538 287 889 649 510 660 2238 2963

85% 85% 88% 84% 84% 86% 86% 83% 84% 85% 84% 85% 86% 86% 86% 83% 96% 78% 75% 89% 84% 90% 87% 85% 85%

qr z zq zr zt
 Not a very serious problem / not 

a problem at all

443 377 29 24 13 92 64 152 69 346 97 71 86 90 90 107 35 408 79 107 116 46 83 358 437

13% 13% 10% 14% 14% 11% 11% 14% 15% 13% 13% 10% 12% 13% 13% 15% 2% 21% 21% 11% 15% 8% 11% 14% 13%

bpu zp zs u

NET: Serious 72% 72% 79% 69% 70% 75% 75% 70% 69% 72% 71% 75% 74% 73% 73% 67% 94% 57% 54% 78% 69% 82% 76% 71% 73%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 15

Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -Cities in the UK

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Very serious problem 1751 784 951 216 328 260 312 249 219 168 1529 207 788 948 1257 240 159 400 365 500 348 142 1724

50% 47% 53% 51% 56% 48% 53% 47% 50% 46% 51% 50% 51% 50% 50% 53% 49% 51% 48% 51% 53% 52% 50%

ag za gi

Fairly serious problem 1412 691 712 158 215 217 228 238 187 170 1240 155 618 776 1055 182 118 300 334 403 260 107 1448

41% 41% 40% 37% 37% 40% 39% 45% 43% 46% 41% 38% 40% 41% 42% 40% 36% 38% 44% 41% 39% 39% 42%

zd d z

Not a very serious problem 238 160 77 36 34 51 36 28 28 25 201 36 101 138 163 30 41 71 44 59 49 24 223

7% 10% 4% 9% 6% 9% 6% 5% 6% 7% 7% 9% 7% 7% 6% 7% 13% 9% 6% 6% 7% 9% 6%

b zb g znq

Not a problem at all 8 7 1 - * 2 1 3 2 - 7 1 5 3 6 1 - 1 2 4 1 - 10

* * * - * * * 1% * - * * * * * * - * * * * - *

Don't know 64 24 40 12 10 13 11 11 5 3 50 13 20 41 37 3 8 11 12 7 4 3 68

2% 1% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 3% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2%

jns

 Very serious / fairly serious 3163 1475 1663 374 542 477 539 487 406 337 2770 362 1406 1724 2312 422 278 700 699 903 608 248 3172

91% 89% 93% 89% 92% 88% 92% 92% 92% 92% 91% 88% 92% 90% 92% 92% 85% 89% 92% 93% 92% 90% 91%

aep za z zp p p

 Not a very serious problem / not a 

problem at all

246 167 79 36 35 53 36 31 30 25 208 37 105 141 169 31 41 73 46 63 50 24 233

7% 10% 4% 9% 6% 10% 6% 6% 7% 7% 7% 9% 7% 7% 7% 7% 13% 9% 6% 6% 8% 9% 7%

b zb zn

NET: Serious 84% 79% 89% 80% 87% 78% 86% 86% 85% 85% 85% 79% 85% 83% 85% 86% 72% 80% 86% 86% 84% 82% 85%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 16

Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -Cities in the UK

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Very serious problem 1751 1469 154 78 50 417 285 517 250 1391 359 362 340 384 318 347 937 775 138 595 326 400 437 1284 1724

50% 50% 53% 47% 52% 52% 51% 47% 55% 51% 49% 52% 49% 55% 46% 50% 67% 39% 36% 59% 42% 70% 58% 49% 50%

nqrtw n zq zr zt zw

Fairly serious problem 1412 1194 115 68 36 318 221 480 175 1097 315 242 289 262 318 302 429 964 168 354 378 153 254 1135 1448

41% 41% 39% 41% 37% 39% 39% 44% 38% 40% 43% 35% 42% 38% 46% 43% 31% 49% 44% 35% 49% 27% 33% 43% 42%

kpsuv zkm k zp zu zv

Not a very serious problem 238 199 18 16 7 51 39 85 24 194 44 56 58 39 47 39 23 212 63 46 60 9 53 183 223

7% 7% 6% 9% 7% 6% 7% 8% 5% 7% 6% 8% 8% 6% 7% 6% 2% 11% 17% 5% 8% 2% 7% 7% 6%

psu z zp zs u

Not a problem at all 8 6 * 1 1 2 3 1 - 7 1 2 2 1 3 - * 7 1 * 3 2 1 6 10

* * * * 1% * 1% * - * * * * * * - * * * * * * * * *

zab

Don't know 64 51 6 4 2 21 12 11 8 50 14 32 6 7 12 7 14 22 12 6 9 3 14 36 68

2% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 5% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 2% 1% 2%

pqsw zlmno s

 Very serious / fairly serious 3163 2663 268 146 86 735 505 998 425 2488 675 604 628 646 636 649 1366 1739 305 949 703 554 692 2419 3172

91% 91% 92% 88% 90% 91% 90% 91% 93% 91% 92% 87% 91% 93% 91% 93% 97% 88% 80% 95% 91% 97% 91% 91% 91%

ckqr k k zq zr zt
 Not a very serious problem / not 

a problem at all

246 205 18 16 8 53 43 86 24 200 46 58 59 40 50 39 24 220 64 46 63 11 54 189 233

7% 7% 6% 10% 8% 7% 8% 8% 5% 7% 6% 8% 9% 6% 7% 6% 2% 11% 17% 5% 8% 2% 7% 7% 7%

psu z zp zs u

NET: Serious 84% 84% 86% 78% 82% 84% 83% 83% 88% 84% 86% 79% 82% 87% 84% 88% 96% 77% 63% 90% 82% 95% 84% 84% 85%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 17

Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -Rural areas in the UK

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Very serious problem 376 132 234 59 54 53 68 56 49 37 296 70 147 223 231 37 63 100 124 91 40 25 374

11% 8% 13% 14% 9% 10% 12% 11% 11% 10% 10% 17% 10% 12% 9% 8% 19% 13% 16% 9% 6% 9% 11%

ajnt za zj znoq o zst

Fairly serious problem 1090 465 620 111 137 166 184 168 171 153 955 127 436 645 787 130 112 242 260 303 182 68 1165

31% 28% 35% 26% 23% 31% 31% 32% 39% 42% 32% 31% 28% 34% 31% 29% 34% 31% 34% 31% 28% 25% 34%

adl za d d zcdefg zcdefg zl

Not a very serious problem 1561 822 730 189 284 257 268 239 183 139 1391 158 736 817 1216 204 110 314 291 467 353 144 1531

45% 49% 41% 45% 49% 47% 46% 45% 42% 38% 46% 38% 48% 43% 48% 45% 34% 40% 38% 48% 53% 52% 44%

bipr zb i i z zm zpq p r zr r

Not a problem at all 215 158 54 27 65 31 27 27 19 19 199 16 119 87 153 40 13 53 35 64 54 23 192

6% 9% 3% 6% 11% 6% 5% 5% 4% 5% 7% 4% 8% 5% 6% 9% 4% 7% 5% 7% 8% 8% 6%

bhm zb zefghi z zm p

Don't know 231 88 143 36 47 36 39 39 18 16 187 42 94 134 133 46 30 75 47 47 33 15 211

7% 5% 8% 9% 8% 7% 7% 7% 4% 4% 6% 10% 6% 7% 5% 10% 9% 10% 6% 5% 5% 5% 6%

hjns za h n zn

 Very serious / fairly serious 1466 598 855 170 191 219 252 224 220 190 1251 196 583 867 1018 167 175 342 384 394 222 93 1539

42% 36% 48% 40% 33% 40% 43% 42% 50% 52% 41% 48% 38% 46% 40% 37% 54% 44% 51% 41% 34% 34% 44%

adjlnt za d d zdefg zdefg zl znoq o zstu t

 Not a very serious problem / not a 

problem at all

1776 980 785 216 349 288 296 266 203 159 1590 174 855 904 1368 244 122 366 327 531 406 168 1723

51% 59% 44% 51% 60% 53% 50% 50% 46% 43% 53% 42% 56% 47% 54% 53% 37% 47% 43% 55% 61% 61% 50%

bhimpr zb zfghi i zk zm zpq pq p zr zr zr

NET: Serious -9% -23% 4% -11% -27% -13% -7% -8% 4% 9% -11% 5% -18% -2% -14% -17% 16% -3% 8% -14% -28% -27% -5%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public

 24 May 2023

Table 18

Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -Rural areas in the UK

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Very serious problem 376 315 39 14 8 83 50 125 57 302 74 109 67 73 69 58 289 74 32 140 46 109 113 241 374

11% 11% 13% 8% 9% 10% 9% 11% 12% 11% 10% 16% 10% 11% 10% 8% 21% 4% 8% 14% 6% 19% 15% 9% 11%

qtw cd zlno zq z zt zw

Fairly serious problem 1090 914 99 52 25 229 175 395 115 837 253 207 247 214 224 199 538 525 84 333 236 189 269 803 1165

31% 31% 34% 32% 26% 28% 31% 36% 25% 31% 34% 30% 36% 31% 32% 29% 38% 27% 22% 33% 30% 33% 35% 30% 34%

dqr d zeh zq r

Not a very serious problem 1561 1310 120 81 50 388 248 480 193 1224 337 259 299 308 329 366 429 1125 196 408 397 206 302 1246 1531

45% 45% 41% 49% 52% 48% 44% 44% 42% 45% 46% 37% 43% 45% 47% 53% 31% 57% 51% 41% 51% 36% 40% 47% 44%

kpsuv b zab k zkl zp s zu zv

Not a problem at all 215 182 15 11 8 47 49 57 30 163 52 44 41 44 42 44 39 176 40 47 60 33 26 189 192

6% 6% 5% 6% 9% 6% 9% 5% 6% 6% 7% 6% 6% 6% 6% 6% 3% 9% 11% 5% 8% 6% 3% 7% 6%

pv z zp zs zv

Don't know 231 198 19 9 5 61 39 38 61 213 18 76 40 53 34 29 108 80 30 73 36 31 51 165 211

7% 7% 7% 5% 5% 8% 7% 3% 13% 8% 2% 11% 6% 8% 5% 4% 8% 4% 8% 7% 5% 5% 7% 6% 6%

gjoq g g zfg zj zlno q

 Very serious / fairly serious 1466 1229 138 66 33 312 225 520 172 1139 327 316 314 287 292 257 827 599 115 473 282 298 382 1044 1539

42% 42% 47% 40% 35% 39% 40% 47% 38% 42% 45% 46% 45% 41% 42% 37% 59% 30% 30% 47% 36% 52% 50% 39% 44%

doqrtw d zcd zeh o o zq zr zt zw
 Not a very serious problem / not 

a problem at all

1776 1492 135 91 58 435 297 537 223 1387 389 303 341 352 371 409 469 1301 236 455 457 240 328 1435 1723

51% 51% 46% 55% 60% 54% 53% 49% 49% 51% 53% 44% 49% 51% 53% 59% 33% 66% 62% 45% 59% 42% 43% 54% 50%

bkpsuv b zab k zkl zp zs zu zv

NET: Serious -9% -9% 1% -15% -26% -15% -13% -2% -11% -9% -8% 2% -4% -9% -11% -22% 26% -35% -32% 2% -23% 10% 7% -15% -5%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 19

Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -Own country

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Very serious problem 1240 510 717 152 198 209 230 170 152 130 1066 169 541 674 830 176 148 324 307 360 200 82 1147

36% 31% 40% 36% 34% 38% 39% 32% 35% 36% 35% 41% 35% 35% 33% 38% 45% 41% 40% 37% 30% 30% 33%

agnt za g zn zn ztu t

Fairly serious problem 1745 846 888 199 336 260 286 272 219 173 1543 182 790 945 1314 243 141 384 367 485 379 136 1735

50% 51% 50% 47% 57% 48% 49% 51% 50% 48% 51% 44% 52% 50% 52% 53% 43% 49% 48% 50% 57% 49% 50%

z z zp p zrs

Not a very serious problem 381 252 128 54 28 56 60 70 57 56 338 40 152 229 306 33 26 59 57 116 73 50 487

11% 15% 7% 13% 5% 10% 10% 13% 13% 15% 11% 10% 10% 12% 12% 7% 8% 8% 7% 12% 11% 18% 14%

bdqr zb d d d zd d zd zq r zr

Not a problem at all 16 13 3 2 5 2 2 2 3 * 15 1 9 7 14 1 - 1 4 1 4 2 22

* 1% * * 1% * * * 1% * * * 1% * 1% * - * 1% * 1% 1% 1%

b

Don't know 91 45 46 15 20 16 10 16 9 6 66 20 40 51 54 3 12 15 24 10 5 5 82

3% 3% 3% 4% 3% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 5% 3% 3% 2% 1% 4% 2% 3% 1% 1% 2% 2%

jnst st

 Very serious / fairly serious 2986 1356 1605 351 534 469 515 442 371 303 2609 351 1331 1619 2144 418 289 708 673 844 579 218 2882

86% 81% 90% 83% 91% 86% 88% 83% 84% 83% 86% 85% 87% 85% 85% 92% 89% 90% 89% 87% 88% 79% 83%

agnu za zghi zn zn u u u

 Not a very serious problem / not a 

problem at all

396 265 131 56 33 58 62 71 60 56 353 41 161 236 320 35 26 60 61 118 77 53 509

11% 16% 7% 13% 6% 11% 10% 13% 14% 15% 12% 10% 10% 12% 13% 8% 8% 8% 8% 12% 12% 19% 15%

bdqr zb d d d zd zd zq r zr

NET: Serious 75% 66% 83% 70% 85% 76% 77% 70% 71% 68% 75% 75% 76% 73% 72% 84% 81% 83% 81% 75% 76% 60% 68%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 20

Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -Own country

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Very serious problem 1240 1057 111 45 27 312 202 366 178 1025 216 313 222 260 213 231 802 417 81 448 235 292 341 875 1147

36% 36% 38% 27% 28% 39% 36% 33% 39% 37% 29% 45% 32% 38% 31% 33% 57% 21% 21% 45% 30% 51% 45% 33% 33%

cdjnqrt

w

cd cd zj zlno zq zr zt zw

Fairly serious problem 1745 1475 143 79 49 404 273 580 218 1343 403 283 381 342 374 365 572 1139 195 459 404 240 346 1374 1735

50% 51% 49% 48% 51% 50% 49% 53% 48% 49% 55% 41% 55% 49% 54% 53% 41% 58% 51% 46% 52% 42% 46% 52% 50%

kpsu zi k k k k zp u z

Not a very serious problem 381 298 33 32 18 69 62 124 43 285 96 65 65 77 91 84 16 365 85 82 116 22 54 326 487

11% 10% 11% 19% 18% 9% 11% 11% 10% 10% 13% 9% 9% 11% 13% 12% 1% 18% 22% 8% 15% 4% 7% 12% 14%

psuv zab zab zp zs zu zv

Not a problem at all 16 10 * 4 1 2 4 5 - 13 3 2 9 2 2 2 - 16 5 * 8 1 4 11 22

* * * 2% 1% * 1% * - * * * 1% * * * - 1% 1% * 1% * 1% * 1%

zab zab z zp s

Don't know 91 79 5 6 1 21 20 21 17 73 18 31 17 12 18 14 14 43 16 12 13 14 15 57 82

3% 3% 2% 4% 1% 3% 4% 2% 4% 3% 2% 5% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 4% 1% 2% 2% 2% 2% 2%

psw d z s
 Very serious / fairly serious 2986 2532 254 124 76 716 475 945 395 2367 618 597 604 602 587 596 1374 1556 276 907 639 531 687 2250 2882

86% 87% 87% 75% 79% 89% 85% 86% 87% 86% 84% 86% 87% 87% 84% 86% 98% 79% 72% 91% 82% 94% 90% 85% 83%

cdqrtw cd cd zq zr zt zw

 Not a very serious problem / not 

a problem at all
396 308 34 36 19 71 66 128 43 297 99 66 74 79 92 85 16 381 90 82 124 23 58 337 509

11% 11% 12% 22% 20% 9% 12% 12% 10% 11% 13% 10% 11% 11% 13% 12% 1% 19% 24% 8% 16% 4% 8% 13% 15%

psuv zab zab zp zs zu zv
NET: Serious 75% 76% 75% 53% 60% 80% 73% 75% 77% 76% 71% 76% 76% 75% 71% 74% 97% 59% 49% 82% 66% 89% 83% 72% 68%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 21

Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -England

Base: England

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 1805 842 952 63 149 234 297 450 416 196 1640 144 685 1107 1419 166 159 325 454 535 329 120 1805

Weighted Total 2918 1406 1491 371* 485 460 491 438 363 309 2502 387* 1303 1581 2109 395 258* 653 634 789 578 240* 1805

Very serious problem 1057 438 608 134 160 178 196 143 131 116 892 161 469 564 709 145 119 264 258 302 179 72 658

36% 31% 41% 36% 33% 39% 40% 33% 36% 38% 36% 42% 36% 36% 34% 37% 46% 41% 41% 38% 31% 30% 36%

an za zn t

Fairly serious problem 1475 718 747 170 288 224 242 225 179 146 1287 169 676 789 1114 217 106 324 307 395 333 120 897

51% 51% 50% 46% 59% 49% 49% 51% 49% 47% 51% 44% 52% 50% 53% 55% 41% 50% 48% 50% 58% 50% 50%

zhi z zp p p zr

Not a very serious problem 298 202 96 53 16 43 47 55 43 41 258 37 117 181 233 29 21 50 43 84 57 43 198

10% 14% 6% 14% 3% 9% 10% 13% 12% 13% 10% 10% 9% 11% 11% 7% 8% 8% 7% 11% 10% 18% 11%

bdr zb d d d zd d d z zr

Not a problem at all 10 8 2 - 5 2 - 1 2 - 9 1 7 4 10 1 - 1 4 1 4 2 7

* 1% * - 1% * - * 1% - * * 1% * * * - * 1% * 1% 1% *

Don't know 79 40 38 15 16 13 7 14 9 5 55 18 34 44 44 3 11 14 22 7 5 4 45

3% 3% 3% 4% 3% 3% 1% 3% 2% 2% 2% 5% 3% 3% 2% 1% 4% 2% 4% 1% 1% 2% 2%

jnst st

 Very serious / fairly serious 2532 1156 1355 304 448 402 438 368 310 262 2179 331 1145 1353 1823 363 225 588 564 697 512 192 1555

87% 82% 91% 82% 92% 87% 89% 84% 85% 85% 87% 85% 88% 86% 86% 92% 87% 90% 89% 88% 89% 80% 86%

ag za zcghi u u

 Not a very serious problem / not a 

problem at all

308 210 98 53 21 45 47 56 45 41 268 38 124 185 242 30 21 51 47 85 61 45 205

11% 15% 7% 14% 4% 10% 10% 13% 12% 13% 11% 10% 9% 12% 11% 8% 8% 8% 7% 11% 11% 19% 11%

bdr zb d d d d z zr

NET: Serious 76% 67% 84% 68% 88% 78% 79% 71% 73% 72% 76% 76% 78% 74% 75% 84% 79% 82% 82% 78% 78% 61% 75%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 22

Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -England

Base: England

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 1805 1805 - - - 528 347 734 196 1390 415 347 346 369 392 351 708 1054 210 528 446 277 367 1406 1805

Weighted Total 2918 2918 -** -** -** 808 560 1094 456 2349 570 584 586 581 585 583 1222 1624 325 841 645 477 625 2233 1805

Very serious problem 1057 1057 - - - 312 202 366 178 880 177 265 186 226 183 197 693 350 69 390 200 251 282 754 658

36% 36% - - - 39% 36% 33% 39% 37% 31% 45% 32% 39% 31% 34% 57% 22% 21% 46% 31% 53% 45% 34% 36%

jnqrtw zlno zq zr zt zw

Fairly serious problem 1475 1475 - - - 404 273 580 218 1157 318 234 328 286 315 312 502 946 171 372 342 200 286 1167 897

51% 51% - - - 50% 49% 53% 48% 49% 56% 40% 56% 49% 54% 53% 41% 58% 53% 44% 53% 42% 46% 52% 50%

kpsu z k k k zp u z

Not a very serious problem 298 298 - - - 69 62 124 43 237 61 55 49 60 70 64 14 284 67 69 86 15 40 258 198

10% 10% - - - 9% 11% 11% 10% 10% 11% 10% 8% 10% 12% 11% 1% 17% 21% 8% 13% 3% 6% 12% 11%

puv zp zs zu zv

Not a problem at all 10 10 - - - 2 4 5 - 10 1 - 8 1 1 1 - 10 4 - 6 1 4 6 7

* * - - - * 1% * - * * - 1% * * * - 1% 1% - 1% * 1% * *

z

Don't know 79 79 - - - 21 20 21 17 65 13 29 15 8 16 10 14 34 14 10 11 11 13 47 45

3% 3% - - - 3% 4% 2% 4% 3% 2% 5% 3% 1% 3% 2% 1% 2% 4% 1% 2% 2% 2% 2% 2%

psw zm s

 Very serious / fairly serious 2532 2532 - - - 716 475 945 395 2037 495 499 514 512 498 509 1195 1296 240 762 542 451 568 1921 1555

87% 87% - - - 89% 85% 86% 87% 87% 87% 86% 88% 88% 85% 87% 98% 80% 74% 91% 84% 94% 91% 86% 86%

qr zq zr zt z
 Not a very serious problem / not 

a problem at all

308 308 - - - 71 66 128 43 247 61 55 57 61 71 64 14 294 70 69 92 15 44 265 205

11% 11% - - - 9% 12% 12% 10% 11% 11% 10% 10% 10% 12% 11% 1% 18% 22% 8% 14% 3% 7% 12% 11%

pu zp zs zu zv

NET: Serious 76% 76% 0% 0% 0% 80% 73% 75% 77% 76% 76% 76% 78% 78% 73% 76% 97% 62% 52% 82% 70% 91% 84% 74% 75%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public

 24 May 2023

Table 23

Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -Scotland

Base: Scotland

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 561 295 261 20 49 62 98 139 141 52 544 15 192 366 416 45 85 130 142 185 78 27 561

Weighted Total 292 136 154 26** 54* 44* 51* 49 38 31* 276 14** 111 181 199 32** 51* 83* 64* 95 45* 19** 561

Very serious problem 111 45 65 9 22 18 22 18 13 10 107 4 41 70 73 16 21 37 29 36 11 6 199

38% 33% 42% 35% 40% 40% 43% 36% 34% 34% 39% 29% 37% 39% 37% 50% 41% 44% 45% 38% 25% 33% 35%

t t

Fairly serious problem 143 66 75 17 27 17 21 26 20 15 132 9 53 89 95 14 26 40 30 44 27 8 281

49% 49% 49% 65% 50% 38% 42% 53% 52% 48% 48% 61% 48% 50% 48% 42% 51% 48% 48% 46% 60% 41% 50%

j

Not a very serious problem 33 23 10 - 4 8 6 5 5 5 32 1 16 18 27 2 4 6 4 13 6 4 69

11% 17% 7% - 8% 18% 12% 10% 13% 17% 12% 5% 14% 10% 13% 7% 8% 8% 6% 14% 14% 23% 12%

b zb z

Not a problem at all * * - - - - - - * - * - - * * - - - * - - - 2

* * - - - - - - 1% - * - - * * - - - * - - - *

z

Don't know 5 1 4 - 1 2 2 * - * 4 1 2 3 4 * * 1 - 1 * 1 10

2% 1% 3% - 2% 4% 3% * - 1% 2% 4% 1% 2% 2% 1% 1% 1% - 1% 1% 3% 2%

 Very serious / fairly serious 254 111 140 26 49 34 43 44 33 25 239 13 94 160 168 29 47 77 59 80 38 14 480

87% 82% 91% 100% 90% 78% 85% 90% 86% 82% 87% 90% 85% 88% 84% 93% 92% 92% 93% 85% 85% 74% 86%

aen za e z

 Not a very serious problem / not a 

problem at all

34 23 10 - 4 8 6 5 5 5 33 1 16 18 27 2 4 6 4 13 6 4 71

12% 17% 7% - 8% 18% 12% 10% 14% 17% 12% 5% 14% 10% 14% 7% 8% 8% 7% 14% 14% 23% 13%

b zb z

NET: Serious 75% 65% 84% 100% 82% 60% 74% 80% 72% 65% 75% 85% 71% 78% 71% 86% 84% 84% 86% 71% 70% 51% 73%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public

 24 May 2023

Table 24

Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -Scotland

Base: Scotland

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 561 - 561 - - - - - - 410 151 108 99 111 123 120 177 363 46 175 139 104 152 401 561

Weighted Total 292 -** 292 -** -** -** -** -** -** 218 74 58* 57* 59* 59* 59* 100 181 27** 91 67* 50* 84* 204 561

Very serious problem 111 - 111 - - - - - - 93 19 26 25 21 17 22 63 42 9 35 23 24 35 75 199

38% - 38% - - - - - - 42% 25% 44% 43% 36% 29% 38% 64% 23% 32% 38% 34% 49% 41% 37% 35%

jq zj zq z

Fairly serious problem 143 - 143 - - - - - - 101 41 27 27 30 30 28 35 103 11 51 30 21 39 102 281

49% - 49% - - - - - - 46% 56% 47% 48% 50% 51% 48% 35% 57% 39% 56% 45% 42% 47% 50% 50%

p zp

Not a very serious problem 33 - 33 - - - - - - 21 12 4 5 6 10 9 1 32 7 6 12 3 9 23 69

11% - 11% - - - - - - 10% 16% 7% 8% 10% 18% 14% 1% 18% 26% 6% 18% 7% 11% 11% 12%

ps k zp zu

Not a problem at all * - * - - - - - - * - * - - * - - * - - * - * * 2

* - * - - - - - - * - * - - * - - * - - * - * * *

Don't know 5 - 5 - - - - - - 3 2 1 1 2 1 - * 4 1 - 2 1 1 4 10

2% - 2% - - - - - - 1% 3% 2% 1% 4% 1% - * 2% 2% - 3% 3% 1% 2% 2%

 Very serious / fairly serious 254 - 254 - - - - - - 194 60 53 52 51 47 51 99 144 19 86 53 45 74 177 480

87% - 87% - - - - - - 89% 81% 91% 91% 87% 80% 86% 99% 80% 71% 94% 79% 91% 88% 87% 86%

jqt j zq z t
 Not a very serious problem / not 

a problem at all

34 - 34 - - - - - - 21 12 4 5 6 11 9 1 33 7 6 12 3 10 23 71

12% - 12% - - - - - - 10% 16% 7% 8% 10% 18% 14% 1% 18% 26% 6% 18% 7% 11% 11% 13%

ps zk zp zu

NET: Serious 75% 0% 75% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 79% 64% 84% 83% 77% 62% 71% 98% 62% 45% 88% 61% 84% 76% 75% 73%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public

 24 May 2023

Table 25

Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -Wales

Base: Wales

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 572 282 285 13 47 73 98 139 134 68 548 16 235 336 473 55 35 90 146 196 83 42 572

Weighted Total 166 77 88 14** 28* 24* 28* 27 25 20* 158 7** 74 92 136 18* 11** 29* 39* 58 24* 10** 572

Very serious problem 45 15 29 6 9 9 7 6 6 2 41 3 20 25 30 9 5 14 12 14 6 3 152

27% 20% 33% 44% 32% 37% 24% 20% 25% 11% 26% 40% 27% 27% 22% 51% 43% 48% 31% 25% 26% 25% 27%

ain za i gi i zn zn

Fairly serious problem 79 39 40 6 11 12 14 14 13 9 77 2 37 43 67 6 6 12 18 29 11 5 285

48% 50% 46% 42% 40% 49% 50% 51% 54% 46% 49% 25% 50% 46% 49% 33% 54% 41% 48% 50% 47% 49% 50%

z

Not a very serious problem 32 18 14 1 6 3 4 6 5 8 31 1 13 19 30 2 * 2 6 12 6 2 107

19% 23% 16% 5% 21% 11% 15% 22% 19% 39% 19% 20% 17% 21% 22% 11% 3% 8% 16% 21% 25% 18% 19%

q zefgh zq

Not a problem at all 4 3 1 1 - - 2 * * * 4 - 2 2 3 1 - 1 * * * - 7

2% 4% 1% 9% - - 6% 1% * 1% 2% - 2% 2% 2% 3% - 2% 1% 1% 1% - 1%

b b zh

Don't know 6 3 4 - 2 1 1 2 * 1 5 1 3 3 6 * - * 1 2 * 1 21

4% 3% 4% - 7% 2% 4% 6% 2% 3% 3% 15% 4% 3% 4% 2% - 1% 3% 3% 1% 8% 4%

j

 Very serious / fairly serious 124 54 69 12 20 20 21 20 19 11 118 5 56 68 97 15 11 26 30 44 18 7 437

75% 70% 79% 85% 72% 86% 75% 71% 79% 57% 75% 65% 76% 73% 72% 84% 97% 89% 79% 75% 73% 74% 76%

in zgi i i zn

 Not a very serious problem / not a 

problem at all

36 21 15 2 6 3 6 6 5 8 34 1 14 22 33 3 * 3 7 13 6 2 114

22% 27% 17% 15% 21% 11% 21% 23% 19% 40% 22% 20% 19% 23% 24% 14% 3% 10% 18% 22% 26% 18% 20%

beq zb zefgh zq

NET: Serious 53% 43% 62% 71% 50% 75% 54% 48% 59% 17% 53% 44% 57% 50% 48% 70% 93% 79% 62% 53% 48% 56% 56%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure



Return to Index

KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public

 24 May 2023

Table 26

Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -Wales

Base: Wales

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 572 - - 572 - - - - - 356 216 102 95 126 131 118 191 366 55 161 137 89 125 441 572

Weighted Total 166 -** -** 166 -** -** -** -** -** 111 55 34* 32* 33* 34* 33* 56 106 17* 44* 40* 24* 33* 132 572

Very serious problem 45 - - 45 - - - - - 32 12 13 8 7 9 8 29 15 1 15 8 10 16 28 152

27% - - 27% - - - - - 29% 22% 39% 24% 20% 26% 25% 51% 14% 8% 34% 20% 40% 48% 21% 27%

qrw zm zq r zt zw

Fairly serious problem 79 - - 79 - - - - - 54 26 14 16 18 17 14 26 51 6 23 21 10 14 66 285

48% - - 48% - - - - - 48% 47% 42% 51% 53% 50% 43% 46% 48% 35% 52% 52% 41% 42% 50% 50%

Not a very serious problem 32 - - 32 - - - - - 19 13 4 7 7 7 7 1 32 8 4 10 3 3 29 107

19% - - 19% - - - - - 17% 24% 13% 22% 22% 21% 19% 1% 30% 49% 8% 24% 14% 9% 22% 19%

psv zp zs zv

Not a problem at all 4 - - 4 - - - - - 2 1 1 1 1 * 1 - 4 * * 1 - - 4 7

2% - - 2% - - - - - 2% 2% 4% 2% 2% 1% 2% - 3% 2% 1% 3% - - 3% 1%

Don't know 6 - - 6 - - - - - 4 2 1 * 1 1 4 1 5 1 2 * 1 1 6 21

4% - - 4% - - - - - 4% 4% 2% 1% 3% 2% 11% 1% 5% 5% 5% 1% 4% 2% 4% 4%

p zln

 Very serious / fairly serious 124 - - 124 - - - - - 86 38 28 24 24 26 23 55 66 7 38 29 20 30 94 437

75% - - 75% - - - - - 77% 69% 81% 75% 73% 76% 68% 98% 62% 43% 87% 73% 81% 89% 71% 76%

qrw zq zr zw
 Not a very serious problem / not 

a problem at all

36 - - 36 - - - - - 21 15 6 7 8 7 7 1 35 8 4 11 3 3 33 114

22% - - 22% - - - - - 19% 26% 17% 23% 24% 22% 22% 1% 33% 51% 9% 27% 14% 9% 25% 20%

psv zp zs zv

NET: Serious 53% 0% 0% 53% 0% 0% 0% 0% 0% 58% 43% 64% 52% 49% 54% 46% 96% 29% -8% 78% 46% 67% 81% 46% 56%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public

 24 May 2023

Table 27

Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -Northern Ireland

Base: Northern Ireland

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 535 262 268 21 50 98 100 127 101 38 518 13 226 306 437 44 40 84 146 186 76 25 535

Weighted Total 96 46 49 11** 18* 15* 16* 15 15* 5** 92 4** 44 51 74 12** 6** 18* 22* 31 15* 6** 535

Very serious problem 27 12 15 3 8 4 6 4 3 1 26 1 11 15 17 5 3 9 8 7 3 1 138

28% 25% 32% 24% 41% 26% 34% 25% 19% 17% 28% 31% 26% 29% 24% 45% 53% 48% 38% 21% 23% 19% 26%

hns h h zn zs

Fairly serious problem 49 23 25 7 9 8 8 7 7 3 47 2 24 24 38 6 3 9 11 17 7 3 272

51% 50% 52% 62% 48% 53% 49% 47% 48% 60% 51% 48% 56% 48% 51% 49% 44% 47% 50% 53% 51% 53% 51%

Not a very serious problem 18 9 8 1 1 3 3 4 5 1 17 1 7 11 17 * * 1 3 7 4 1 113

18% 20% 16% 9% 8% 19% 17% 25% 31% 23% 18% 16% 15% 21% 23% 3% 3% 3% 12% 22% 25% 18% 21%

q zd zdf zq

Not a problem at all 1 1 * 1 - - - * * - 1 - * 1 1 - - - - * * 1 6

1% 2% * 5% - - - 3% 2% - 1% - 1% 2% 2% - - - - 1% 1% 9% 1%

b z

Don't know 1 1 * - 1 * - * - - 1 * 1 * 1 * - * * 1 - - 6

1% 2% * - 3% 3% - 1% - - 1% 5% 2% * 1% 3% - 2% * 2% - - 1%

j

 Very serious / fairly serious 76 35 41 9 16 12 14 10 10 4 73 3 36 39 55 11 6 18 19 23 11 4 410

79% 75% 84% 87% 89% 78% 83% 71% 67% 77% 79% 79% 82% 77% 74% 94% 97% 95% 88% 75% 74% 73% 77%

ghn z gh h zn zst

 Not a very serious problem / not a 

problem at all

19 10 8 1 1 3 3 4 5 1 18 1 7 12 18 * * 1 3 7 4 2 119

20% 23% 16% 13% 8% 19% 17% 28% 33% 23% 20% 16% 16% 23% 25% 3% 3% 3% 12% 23% 26% 27% 22%

dqr zd zdef zq r r

NET: Serious 60% 53% 68% 73% 81% 59% 66% 43% 34% 55% 60% 63% 66% 54% 50% 91% 94% 92% 76% 52% 48% 45% 54%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public

 24 May 2023

Table 28

Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -Northern Ireland

Base: Northern Ireland

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 535 - - - 535 - - - - 348 187 79 109 108 110 129 128 396 67 142 146 82 108 417 535

Weighted Total 96 -** -** -** 96 -** -** -** -** 60 36 19* 19* 19* 19* 19* 25* 69 13* 25* 23* 17* 18* 76 535

Very serious problem 27 - - - 27 - - - - 20 7 9 4 6 5 3 16 10 1 8 4 7 9 18 138

28% - - - 28% - - - - 33% 21% 49% 22% 30% 23% 17% 64% 15% 11% 33% 17% 42% 49% 23% 26%

joqrtw zj zlmno zq r zt zw

Fairly serious problem 49 - - - 49 - - - - 31 18 8 10 9 11 11 9 40 8 13 11 9 7 41 272

51% - - - 51% - - - - 52% 49% 43% 51% 45% 59% 57% 35% 58% 61% 53% 47% 51% 41% 53% 51%

p zp

Not a very serious problem 18 - - - 18 - - - - 7 10 1 4 4 3 5 * 17 3 3 8 1 2 16 113

18% - - - 18% - - - - 13% 28% 4% 21% 23% 17% 25% 1% 25% 23% 14% 33% 5% 11% 21% 21%

ikpuv zi k k k k zp zu

Not a problem at all 1 - - - 1 - - - - * 1 * 1 * * - - 1 1 - 1 - - 1 6

1% - - - 1% - - - - 1% 2% 1% 3% 2% * - - 2% 5% - 3% - - 2% 1%

Don't know 1 - - - 1 - - - - 1 * 1 * - - * - * - * * * - 1 6

1% - - - 1% - - - - 2% * 3% 2% - - 1% - * - * * 2% - 1% 1%

q

 Very serious / fairly serious 76 - - - 76 - - - - 51 25 17 14 15 16 14 25 50 9 21 15 16 16 58 410

79% - - - 79% - - - - 85% 70% 92% 73% 76% 82% 74% 99% 73% 72% 86% 64% 93% 89% 77% 77%

jqtw zj zlmo zq zt zw
 Not a very serious problem / not 

a problem at all

19 - - - 19 - - - - 8 11 1 5 5 3 5 * 19 4 3 8 1 2 17 119

20% - - - 20% - - - - 13% 30% 5% 25% 24% 18% 25% 1% 27% 28% 14% 36% 5% 11% 22% 22%

ikpuv zi k k k k zp zu zv

NET: Serious 60% 0% 0% 0% 60% 0% 0% 0% 0% 72% 39% 87% 48% 51% 64% 49% 98% 46% 44% 72% 28% 88% 79% 54% 54%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public

 24 May 2023

Table 29

Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -In the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Very serious problem 445 173 267 72 102 90 78 56 32 15 352 89 210 223 217 102 79 181 113 121 55 49 327

13% 10% 15% 17% 17% 17% 13% 11% 7% 4% 12% 22% 14% 12% 9% 22% 24% 23% 15% 12% 8% 18% 9%

aghijnt za hi ghi zghi hi i zj zn zn zn t t

Fairly serious problem 959 454 496 112 172 171 164 134 109 95 789 157 436 510 690 110 109 219 240 237 195 67 877

28% 27% 28% 27% 29% 32% 28% 25% 25% 26% 26% 38% 28% 27% 27% 24% 33% 28% 32% 24% 29% 24% 25%

js h zj q zs

Not a very serious problem 1469 723 739 176 256 210 244 235 199 150 1318 134 665 796 1124 192 107 299 290 427 299 111 1542

42% 43% 41% 42% 44% 39% 42% 44% 45% 41% 44% 33% 43% 42% 45% 42% 33% 38% 38% 44% 45% 40% 44%

kp zk zpq

Not a problem at all 511 289 219 48 51 57 88 95 89 84 493 18 199 311 435 46 26 72 95 172 109 46 637

15% 17% 12% 11% 9% 10% 15% 18% 20% 23% 16% 4% 13% 16% 17% 10% 8% 9% 12% 18% 16% 17% 18%

bdekpq zb d zde zdef zcdef zk z zopq zr

Don't know 89 27 61 15 6 15 12 9 11 21 75 13 21 65 53 7 5 12 20 16 4 2 90

3% 2% 3% 4% 1% 3% 2% 2% 3% 6% 2% 3% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 1% 1% 3%

alnt za zdfgh zl t

 Very serious / fairly serious 1404 627 763 184 274 261 243 190 142 110 1141 246 646 733 906 212 188 401 353 358 250 116 1204

40% 38% 43% 44% 47% 48% 41% 36% 32% 30% 38% 60% 42% 38% 36% 46% 58% 51% 47% 37% 38% 42% 35%

ghijns za i ghi zghi hi zj n znq zn zst

 Not a very serious problem / not a 

problem at all

1980 1012 958 223 307 267 332 330 288 234 1811 152 864 1107 1559 238 133 371 384 598 408 157 2179

57% 61% 54% 53% 52% 49% 57% 62% 65% 64% 60% 37% 56% 58% 62% 52% 41% 47% 51% 62% 62% 57% 63%

bekpqr zb zde zcdef zde zk zopq p zr r

NET: Serious -17% -23% -11% -9% -6% -1% -15% -26% -33% -34% -22% 23% -14% -20% -26% -6% 17% 4% -4% -25% -24% -15% -28%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 30

Q2. Now thinking about homelessness, how serious a problem, if at all, do you think it is in the following areas? -In the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Very serious problem 445 393 29 17 6 94 58 104 137 425 20 153 101 95 52 44 445 - 33 185 49 115 153 278 327

13% 13% 10% 10% 6% 12% 10% 9% 30% 16% 3% 22% 15% 14% 7% 6% 32% - 9% 18% 6% 20% 20% 11% 9%

dgjnoqt

w

d zefg zj zlmno no no zq zr zt zw

Fairly serious problem 959 829 71 40 19 246 155 277 151 851 108 236 239 171 155 159 959 - 87 302 202 181 212 732 877

28% 28% 24% 24% 20% 30% 28% 25% 33% 31% 15% 34% 34% 25% 22% 23% 68% - 23% 30% 26% 32% 28% 28% 25%

djnoq d zj zmno zmno zq

Not a very serious problem 1469 1225 129 72 44 321 242 531 131 1128 341 223 264 302 315 365 - 1469 162 396 352 211 309 1142 1542

42% 42% 44% 43% 45% 40% 43% 48% 29% 41% 46% 32% 38% 44% 45% 52% - 74% 43% 40% 45% 37% 41% 43% 44%

hkp h h zeh z k k zklm zp u

Not a problem at all 511 399 52 35 26 118 90 165 26 259 252 45 75 114 155 122 - 511 86 105 155 51 69 438 637

15% 14% 18% 21% 27% 15% 16% 15% 6% 9% 34% 6% 11% 16% 22% 18% - 26% 23% 11% 20% 9% 9% 17% 18%

hiklpsu

v

a za zab h h h zi kl zkl kl zp zs zu zv

Don't know 89 72 11 4 2 28 15 18 11 75 14 37 15 12 21 5 - - 12 13 19 10 17 53 90

3% 2% 4% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 5% 2% 2% 3% 1% - - 3% 1% 2% 2% 2% 2% 3%

opqsw zlmo o

 Very serious / fairly serious 1404 1222 100 56 25 340 213 381 288 1276 128 389 340 266 206 203 1404 - 120 487 251 296 365 1011 1204

40% 42% 34% 34% 26% 42% 38% 35% 63% 47% 17% 56% 49% 38% 30% 29% 100% - 32% 49% 32% 52% 48% 38% 35%

bcdgjno

qrtw

bcd d d g zefg zj zmno zmno no zq zr zt zw

 Not a very serious problem / not 

a problem at all

1980 1624 181 106 69 440 332 696 157 1387 593 268 340 415 470 487 - 1980 248 502 506 262 378 1581 2179

57% 56% 62% 64% 72% 54% 59% 64% 34% 51% 81% 39% 49% 60% 67% 70% - 100% 65% 50% 65% 46% 50% 60% 63%

hiklpsu

v

za za zabc h h zeh zi k kl zklm zklm zp zs zu zv

NET: Serious -17% -14% -28% -30% -46% -12% -21% -29% 29% -4% -63% 17% * -22% -38% -41% 100% -100% -34% -1% -33% 6% -2% -22% -28%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 31

Q3. Please read the following pairs of statements about homelessness in the UK and decide which comes closest to your own opinion. A: Most people who are homeless have probably made bad choices in life which has put them in that situation B: Most people who are homeless are probably in that situation because of things outside of their control

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Strongly agree more with A 133 100 33 14 9 40 26 20 12 13 112 20 63 67 103 10 15 26 24 38 26 18 122

4% 6% 2% 3% 2% 7% 4% 4% 3% 4% 4% 5% 4% 3% 4% 2% 5% 3% 3% 4% 4% 7% 4%

b zb zdgh

Tend to agree more with A 578 305 270 67 72 94 81 97 92 73 532 43 238 340 429 76 51 127 135 163 115 42 643

17% 18% 15% 16% 12% 17% 14% 18% 21% 20% 18% 10% 16% 18% 17% 17% 16% 16% 18% 17% 17% 15% 19%

zdf df z

Agree with neither A nor B more 639 318 314 100 159 79 110 76 57 57 578 55 295 333 442 109 61 170 141 184 110 58 541

18% 19% 18% 24% 27% 15% 19% 14% 13% 16% 19% 13% 19% 17% 18% 24% 19% 22% 19% 19% 17% 21% 16%

ghn h zefghi h z

Tend to agree more with B 1407 644 756 163 222 210 249 214 193 157 1206 189 622 780 1044 176 119 295 294 408 274 105 1418

41% 39% 42% 39% 38% 39% 42% 40% 44% 43% 40% 46% 41% 41% 41% 39% 36% 38% 39% 42% 41% 38% 41%

j z

Strongly agree more with B 645 261 377 59 108 112 110 113 80 63 559 82 287 356 468 85 66 150 144 173 132 52 695

19% 16% 21% 14% 18% 21% 19% 21% 18% 17% 18% 20% 19% 19% 19% 19% 20% 19% 19% 18% 20% 19% 20%

a za z

Don't know 70 38 32 18 16 8 11 9 6 2 42 24 27 30 32 1 15 16 20 7 4 1 54

2% 2% 2% 4% 3% 1% 2% 2% 1% * 1% 6% 2% 2% 1% * 4% 2% 3% 1% 1% * 2%

jns zj znoq o s

 Agree Statement A 711 405 303 81 81 134 107 117 104 87 644 63 301 407 533 86 67 153 159 201 141 60 765

20% 24% 17% 19% 14% 25% 18% 22% 24% 24% 21% 15% 20% 21% 21% 19% 20% 19% 21% 21% 21% 22% 22%

bd zb df d zd d z

 Agree Statement B 2052 905 1133 222 330 322 359 326 273 220 1764 270 909 1136 1512 261 184 445 438 581 406 157 2113

59% 54% 64% 53% 56% 59% 61% 62% 62% 60% 58% 66% 59% 60% 60% 57% 56% 57% 58% 60% 61% 57% 61%

aj za

NET: Agree Statement A -39% -30% -47% -33% -42% -35% -43% -40% -38% -36% -37% -50% -40% -38% -39% -38% -36% -37% -37% -39% -40% -35% -39%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 32

Q3. Please read the following pairs of statements about homelessness in the UK and decide which comes closest to your own opinion. A: Most people who are homeless have probably made bad choices in life which has put them in that situation B: Most people who are homeless are probably in that situation because of things outside of their control

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Strongly agree more with A 133 114 8 6 5 34 16 46 17 109 25 28 41 19 27 18 44 87 34 25 49 13 29 104 122

4% 4% 3% 4% 6% 4% 3% 4% 4% 4% 3% 4% 6% 3% 4% 3% 3% 4% 9% 2% 6% 2% 4% 4% 4%

b zo zs zu

Tend to agree more with A 578 477 48 35 18 135 106 154 83 447 131 123 113 111 112 120 179 390 103 133 179 49 106 471 643

17% 16% 16% 21% 19% 17% 19% 14% 18% 16% 18% 18% 16% 16% 16% 17% 13% 20% 27% 13% 23% 9% 14% 18% 19%

psu za zp zs zu z

Agree with neither A nor B more 639 549 51 25 14 129 92 250 78 504 136 116 146 114 139 125 253 375 70 150 143 80 153 476 541

18% 19% 18% 15% 15% 16% 16% 23% 17% 18% 18% 17% 21% 16% 20% 18% 18% 19% 18% 15% 18% 14% 20% 18% 16%

su ze

Tend to agree more with B 1407 1191 109 68 40 348 232 423 187 1104 303 266 253 302 284 301 556 811 129 440 297 241 309 1072 1418

41% 41% 37% 41% 41% 43% 41% 39% 41% 40% 41% 38% 36% 44% 41% 43% 40% 41% 34% 44% 38% 42% 41% 41% 41%

r

Strongly agree more with B 645 524 73 31 17 147 84 208 85 516 129 124 127 145 122 127 347 292 41 251 94 178 162 474 695

19% 18% 25% 19% 17% 18% 15% 19% 19% 19% 18% 18% 18% 21% 18% 18% 25% 15% 11% 25% 12% 31% 21% 18% 20%

qrt zad zq zr zt

Don't know 70 63 3 2 2 14 31 13 5 58 12 38 14 2 12 5 25 25 3 3 14 8 1 46 54

2% 2% 1% 1% 2% 2% 6% 1% 1% 2% 2% 5% 2% * 2% 1% 2% 1% 1% * 2% 1% * 2% 2%

mqsv zegh zlmno m v
 Agree Statement A 711 591 56 41 23 169 121 200 100 556 156 151 154 129 139 138 223 477 137 157 228 62 135 575 765

20% 20% 19% 25% 24% 21% 22% 18% 22% 20% 21% 22% 22% 19% 20% 20% 16% 24% 36% 16% 29% 11% 18% 22% 22%

psu z zp zs zu z

 Agree Statement B 2052 1715 182 99 56 496 316 631 273 1620 432 390 380 448 407 427 903 1103 170 692 391 419 471 1546 2113

59% 59% 62% 60% 59% 61% 56% 58% 60% 59% 59% 56% 55% 65% 58% 61% 64% 56% 45% 69% 50% 74% 62% 58% 61%

qrt zkl zq zr zt

NET: Agree Statement A -39% -39% -43% -35% -34% -40% -35% -39% -38% -39% -38% -34% -33% -46% -38% -42% -48% -32% -9% -53% -21% -63% -44% -37% -39%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 33

Q3. Please read the following pairs of statements about homelessness in the UK and decide which comes closest to your own opinion. A: Homelessness is a major problem and needs to be given top priority B: There are other more important problems than homelessness so it shouldn't be given top priority

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Strongly agree more with A 563 215 342 51 86 109 88 87 80 63 460 90 218 335 360 90 85 175 149 142 105 28 557

16% 13% 19% 12% 15% 20% 15% 16% 18% 17% 15% 22% 14% 18% 14% 20% 26% 22% 20% 15% 16% 10% 16%

ajn za zn zn zsu

Tend to agree more with A 1061 424 631 135 175 153 197 144 142 116 922 133 460 589 754 160 107 267 258 332 176 68 1133

31% 25% 35% 32% 30% 28% 34% 27% 32% 32% 30% 32% 30% 31% 30% 35% 33% 34% 34% 34% 27% 25% 33%

ag za g t zt

Agree with neither A nor B more 725 350 371 111 155 101 124 102 61 71 665 59 341 382 524 98 73 170 160 179 137 63 662

21% 21% 21% 26% 27% 19% 21% 19% 14% 19% 22% 14% 22% 20% 21% 21% 22% 22% 21% 18% 21% 23% 19%

h h egh h h z

Tend to agree more with B 914 545 358 87 148 149 140 165 132 93 800 103 431 482 739 91 52 143 156 275 197 97 900

26% 33% 20% 21% 25% 27% 24% 31% 30% 26% 26% 25% 28% 25% 29% 20% 16% 18% 21% 28% 30% 35% 26%

bpqr zb zf zf zopq r r zr

Strongly agree more with B 147 102 45 15 16 20 25 25 25 21 137 7 56 89 114 16 6 22 24 32 41 17 177

4% 6% 3% 4% 3% 4% 4% 5% 6% 6% 5% 2% 4% 5% 5% 3% 2% 3% 3% 3% 6% 6% 5%

b zb z z

Don't know 64 29 34 24 6 11 13 6 * 2 43 20 26 28 27 3 4 7 11 11 5 2 44

2% 2% 2% 6% 1% 2% 2% 1% * * 1% 5% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

hjn zghi h h h zj

 Agree Statement A 1624 640 974 186 261 262 285 230 222 179 1382 223 678 924 1114 250 192 442 407 474 281 96 1690

47% 38% 55% 44% 44% 48% 49% 44% 50% 49% 46% 54% 44% 48% 44% 55% 59% 56% 54% 49% 42% 35% 49%

ajnu za zg zn zn zn ztu u

 Agree Statement B 1060 647 403 102 164 169 164 191 157 114 937 110 487 571 854 107 58 165 180 308 239 114 1077

31% 39% 23% 24% 28% 31% 28% 36% 36% 31% 31% 27% 32% 30% 34% 23% 18% 21% 24% 32% 36% 41% 31%

bopqr zb zcdf zf zopq r zr zr

NET: Agree Statement A 16% * 32% 20% 16% 17% 21% 8% 15% 18% 15% 27% 12% 19% 10% 31% 41% 35% 30% 17% 6% -6% 18%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 34

Q3. Please read the following pairs of statements about homelessness in the UK and decide which comes closest to your own opinion. A: Homelessness is a major problem and needs to be given top priority B: There are other more important problems than homelessness so it shouldn't be given top priority

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Strongly agree more with A 563 472 56 22 13 147 86 147 93 464 99 115 120 122 104 103 376 182 40 211 87 149 167 382 557

16% 16% 19% 13% 14% 18% 15% 13% 20% 17% 13% 17% 17% 18% 15% 15% 27% 9% 10% 21% 11% 26% 22% 14% 16%

gqrtw c g zq zr zt zw

Tend to agree more with A 1061 869 104 55 34 249 175 322 122 817 244 210 207 224 208 213 473 563 99 366 203 185 231 812 1133

31% 30% 36% 33% 35% 31% 31% 29% 27% 30% 33% 30% 30% 32% 30% 31% 34% 28% 26% 37% 26% 33% 30% 31% 33%

qt za z zq zr

Agree with neither A nor B more 725 616 59 34 17 175 90 266 85 587 138 155 147 131 161 131 269 448 77 151 180 96 149 572 662

21% 21% 20% 20% 17% 22% 16% 24% 19% 21% 19% 22% 21% 19% 23% 19% 19% 23% 20% 15% 23% 17% 20% 22% 19%

s zf z

Tend to agree more with B 914 789 57 46 22 194 148 314 134 695 218 134 189 186 184 220 239 657 113 227 255 126 179 723 900

26% 27% 19% 28% 23% 24% 26% 29% 29% 25% 30% 19% 27% 27% 26% 32% 17% 33% 30% 23% 33% 22% 24% 27% 26%

bkps b b k k k zk zp zu

Strongly agree more with B 147 118 12 9 9 38 25 39 15 123 24 38 29 24 35 21 15 121 50 33 36 9 31 115 177

4% 4% 4% 5% 9% 5% 4% 4% 3% 4% 3% 5% 4% 3% 5% 3% 1% 6% 13% 3% 5% 2% 4% 4% 5%

pu zabc zp zs u

Don't know 64 55 6 1 2 6 36 7 6 52 12 42 2 6 6 7 32 9 2 13 15 3 3 40 44

2% 2% 2% * 2% 1% 6% 1% 1% 2% 2% 6% * 1% 1% 1% 2% * 1% 1% 2% 1% * 1% 1%

cglqvw zegh zlmno q
 Agree Statement A 1624 1341 160 77 47 396 261 469 215 1281 343 325 326 346 311 316 849 746 139 577 290 334 398 1194 1690

47% 46% 55% 46% 49% 49% 47% 43% 47% 47% 47% 47% 47% 50% 45% 45% 60% 38% 37% 58% 37% 59% 52% 45% 49%

gqrtw zac zq zr zt zw

 Agree Statement B 1060 906 68 55 31 232 173 353 149 818 242 172 218 210 219 241 254 778 162 260 291 134 210 838 1077

31% 31% 23% 33% 32% 29% 31% 32% 33% 30% 33% 25% 31% 30% 31% 35% 18% 39% 43% 26% 38% 24% 28% 32% 31%

bkpsu b b b k zp zs zu z

NET: Agree Statement A 16% 15% 31% 13% 17% 20% 16% 11% 14% 17% 14% 22% 16% 20% 13% 11% 42% -2% -6% 32% * 35% 25% 13% 18%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally



Return to Index

KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public

 24 May 2023

Table 35

Q3. Please read the following pairs of statements about homelessness in the UK and decide which comes closest to your own opinion. A: Homelessness only really affects those people who experience it B: Homelessness doesn't just affect the people experiencing it, it affects the whole of society

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Strongly agree more with A 135 56 74 33 14 25 15 13 16 18 109 22 30 102 90 20 12 32 45 35 21 2 128

4% 3% 4% 8% 2% 5% 3% 3% 4% 5% 4% 5% 2% 5% 4% 4% 4% 4% 6% 4% 3% 1% 4%

gjl zl zu

Tend to agree more with A 564 299 265 66 106 85 93 92 61 61 502 59 245 311 437 61 43 104 94 155 119 63 572

16% 18% 15% 16% 18% 16% 16% 17% 14% 17% 17% 14% 16% 16% 17% 13% 13% 13% 12% 16% 18% 23% 16%

r z r r

Agree with neither A nor B more 279 143 134 58 59 46 38 32 20 26 221 52 120 155 173 49 43 92 64 68 26 37 216

8% 9% 8% 14% 10% 9% 6% 6% 5% 7% 7% 13% 8% 8% 7% 11% 13% 12% 8% 7% 4% 14% 6%

ghjnt gh h h j zn zn t zst

Tend to agree more with B 1669 770 887 191 274 237 285 246 237 200 1488 171 753 906 1241 230 134 364 367 497 328 111 1682

48% 46% 50% 45% 47% 44% 49% 46% 54% 55% 49% 42% 49% 48% 49% 50% 41% 46% 48% 51% 50% 40% 48%

zeg zeg z z u

Strongly agree more with B 772 378 389 54 124 141 150 139 104 59 674 88 370 401 551 97 89 186 180 214 166 59 839

22% 23% 22% 13% 21% 26% 26% 26% 24% 16% 22% 21% 24% 21% 22% 21% 27% 24% 24% 22% 25% 21% 24%

i ci ci zci ci

Don't know 54 21 33 20 9 8 6 7 3 1 33 20 14 30 27 * 6 6 9 4 2 3 36

2% 1% 2% 5% 2% 1% 1% 1% 1% * 1% 5% 1% 2% 1% * 2% 1% 1% * * 1% 1%

hjnst zhi zj

 Agree Statement A 699 354 339 99 120 110 108 106 78 79 611 81 275 413 527 81 55 136 138 190 140 65 700

20% 21% 19% 23% 21% 20% 18% 20% 18% 22% 20% 20% 18% 22% 21% 18% 17% 17% 18% 20% 21% 24% 20%

 Agree Statement B 2441 1147 1276 245 398 379 435 385 341 259 2162 259 1123 1307 1792 327 223 549 547 710 494 170 2521

70% 69% 72% 58% 68% 70% 74% 73% 77% 71% 71% 63% 73% 69% 71% 72% 68% 70% 72% 73% 75% 62% 73%

c c c zcde z zm u u u

NET: Agree Statement A -50% -48% -53% -35% -47% -50% -56% -53% -60% -49% -51% -43% -55% -47% -50% -54% -51% -53% -54% -54% -54% -38% -52%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public

 24 May 2023

Table 36

Q3. Please read the following pairs of statements about homelessness in the UK and decide which comes closest to your own opinion. A: Homelessness only really affects those people who experience it B: Homelessness doesn't just affect the people experiencing it, it affects the whole of society

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Strongly agree more with A 135 112 11 7 5 28 22 31 31 106 29 34 20 30 24 28 60 73 34 27 39 13 40 91 128

4% 4% 4% 4% 6% 4% 4% 3% 7% 4% 4% 5% 3% 4% 3% 4% 4% 4% 9% 3% 5% 2% 5% 3% 4%

g zs

Tend to agree more with A 564 470 47 28 20 143 93 173 61 423 142 94 118 117 111 124 132 425 89 134 120 78 91 468 572

16% 16% 16% 17% 21% 18% 17% 16% 13% 15% 19% 14% 17% 17% 16% 18% 9% 21% 23% 13% 16% 14% 12% 18% 16%

pv za z zp zs zv

Agree with neither A nor B more 279 245 18 11 5 53 42 106 45 232 47 73 60 38 52 56 99 176 47 39 71 30 69 204 216

8% 8% 6% 7% 6% 7% 7% 10% 10% 8% 6% 11% 9% 6% 7% 8% 7% 9% 12% 4% 9% 5% 9% 8% 6%

s m zs

Tend to agree more with B 1669 1419 129 81 40 423 260 535 201 1306 364 309 343 330 350 338 660 967 156 501 392 252 333 1312 1682

48% 49% 44% 48% 42% 52% 46% 49% 44% 48% 49% 45% 49% 48% 50% 49% 47% 49% 41% 50% 51% 44% 44% 50% 48%

d d z

Strongly agree more with B 772 626 86 36 23 151 115 246 114 633 139 153 151 175 146 146 432 326 52 294 140 194 226 539 839

22% 21% 30% 22% 24% 19% 20% 22% 25% 23% 19% 22% 22% 25% 21% 21% 31% 16% 14% 29% 18% 34% 30% 20% 24%

qrtw zac zq zr zt zw

Don't know 54 48 1 3 2 10 29 4 4 39 15 32 2 2 14 3 20 13 2 6 12 * 1 30 36

2% 2% * 2% 2% 1% 5% * 1% 1% 2% 5% * * 2% * 1% 1% 1% 1% 2% * * 1% 1%

bglmqsu

vw

b b zegh zlmo lm u

 Agree Statement A 699 581 57 35 25 171 115 204 92 529 170 128 137 147 135 152 193 498 123 161 160 92 131 560 700

20% 20% 20% 21% 27% 21% 20% 19% 20% 19% 23% 18% 20% 21% 19% 22% 14% 25% 32% 16% 21% 16% 17% 21% 20%

ps zab zp zs z

 Agree Statement B 2441 2045 216 117 63 574 375 781 316 1938 503 462 494 505 496 484 1093 1293 208 796 533 447 559 1851 2521

70% 70% 74% 70% 66% 71% 67% 71% 69% 71% 68% 67% 71% 73% 71% 70% 78% 65% 55% 79% 69% 79% 74% 70% 73%

qr d zq zr zt
NET: Agree Statement A -50% -50% -54% -49% -40% -50% -46% -53% -49% -51% -45% -48% -51% -52% -52% -48% -64% -40% -22% -63% -48% -62% -56% -49% -52%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Public
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Table 37

Q3. Please read the following pairs of statements about homelessness in the UK and decide which comes closest to your own opinion. A: I mostly think of homelessness as being about people living rough, sleeping on the streets B: I mostly think of homelessness as being about a range of different groups including people sleeping on the streets, those staying at hostels/hotels while they wait for a home, squatters, those sleeping temporarily in friends' houses

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up 

to £51,999 

(s)

£52,000 up 

to £99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Strongly agree more with A 233 138 90 58 41 42 37 29 14 12 164 65 85 142 138 44 36 81 67 54 40 16 175

7% 8% 5% 14% 7% 8% 6% 5% 3% 3% 5% 16% 6% 7% 5% 10% 11% 10% 9% 6% 6% 6% 5%

bhijn zb zghi hi h zj n zn zn

Tend to agree more with A 759 399 355 98 168 117 123 111 78 64 667 82 365 387 580 99 49 148 123 226 157 65 691

22% 24% 20% 23% 29% 22% 21% 21% 18% 17% 22% 20% 24% 20% 23% 22% 15% 19% 16% 23% 24% 24% 20%

bhpr zghi zp r r

Agree with neither A nor B more 249 150 95 55 62 40 29 30 16 16 226 22 122 127 155 59 30 89 71 55 23 26 187

7% 9% 5% 13% 11% 7% 5% 6% 4% 4% 7% 5% 8% 7% 6% 13% 9% 11% 9% 6% 4% 9% 5%

bhnt zb fghi fghi h zn zn st t

Tend to agree more with B 1243 570 671 76 178 183 238 215 198 155 1123 113 555 680 947 139 105 243 285 374 258 96 1399

36% 34% 38% 18% 30% 34% 41% 41% 45% 42% 37% 27% 36% 36% 38% 30% 32% 31% 38% 39% 39% 35% 40%

c c c zcd zcd zcde zcde zk zq

Strongly agree more with B 955 393 553 119 134 154 158 141 132 117 834 111 394 556 687 115 106 221 207 261 182 71 999

27% 24% 31% 28% 23% 28% 27% 27% 30% 32% 28% 27% 26% 29% 27% 25% 32% 28% 27% 27% 28% 26% 29%

a za d

Don't know 34 16 18 15 5 7 2 3 1 1 14 20 10 14 11 1 1 2 5 3 1 * 22

1% 1% 1% 4% 1% 1% * 1% * * * 5% 1% 1% * * * * 1% * * * 1%

hjns zfh zj

 Agree Statement A 992 536 445 156 208 159 160 141 93 76 831 146 450 529 718 143 86 229 190 280 197 81 866

29% 32% 25% 37% 36% 29% 27% 27% 21% 21% 27% 36% 29% 28% 29% 31% 26% 29% 25% 29% 30% 29% 25%

bhij zb hi zghi hi h h

 Agree Statement B 2198 964 1224 196 312 337 396 356 331 272 1958 224 949 1236 1634 254 210 464 491 635 440 168 2398

63% 58% 69% 46% 53% 62% 68% 67% 75% 74% 65% 54% 62% 65% 65% 56% 64% 59% 65% 65% 66% 61% 69%

acdko za c cd zcd zcdefg zcdeg zk zo

NET: Agree Statement A -35% -26% -44% -9% -18% -33% -40% -41% -54% -54% -37% -19% -33% -37% -36% -24% -38% -30% -40% -37% -37% -31% -44%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 38

Q3. Please read the following pairs of statements about homelessness in the UK and decide which comes closest to your own opinion. A: I mostly think of homelessness as being about people living rough, sleeping on the streets B: I mostly think of homelessness as being about a range of different groups including people sleeping on the streets, those staying at hostels/hotels while they wait for a home, squatters, those sleeping temporarily in friends' houses

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Strongly agree more with A 233 202 14 10 7 81 29 48 44 190 43 55 38 51 45 44 100 131 35 52 57 41 53 177 175

7% 7% 5% 6% 7% 10% 5% 4% 10% 7% 6% 8% 5% 7% 6% 6% 7% 7% 9% 5% 7% 7% 7% 7% 5%

g zg g

Tend to agree more with A 759 650 55 34 20 193 122 248 86 602 158 157 148 122 160 173 201 547 111 191 175 122 99 658 691

22% 22% 19% 21% 21% 24% 22% 23% 19% 22% 21% 23% 21% 18% 23% 25% 14% 28% 29% 19% 23% 21% 13% 25% 20%

mpv m zp zs zv

Agree with neither A nor B more 249 215 14 14 5 57 48 76 34 202 46 68 59 53 39 30 124 121 32 48 66 28 83 154 187

7% 7% 5% 8% 5% 7% 9% 7% 7% 7% 6% 10% 8% 8% 6% 4% 9% 6% 8% 5% 8% 5% 11% 6% 5%

boqsw b o o zq zw

Tend to agree more with B 1243 1039 103 64 38 290 181 425 143 955 289 216 253 248 262 264 467 752 123 336 330 155 238 984 1399

36% 36% 35% 38% 40% 36% 32% 39% 31% 35% 39% 31% 36% 36% 38% 38% 33% 38% 32% 34% 42% 27% 31% 37% 40%

u z zu z

Strongly agree more with B 955 783 105 42 24 183 158 296 145 760 195 171 194 219 188 183 499 427 80 373 137 222 287 657 999

27% 27% 36% 26% 25% 23% 28% 27% 32% 28% 27% 25% 28% 32% 27% 26% 36% 22% 21% 37% 18% 39% 38% 25% 29%

eqtw zacd e zq zr zt zw

Don't know 34 29 2 1 2 4 20 1 4 31 3 27 2 - 3 2 12 3 * 2 11 * 1 14 22

1% 1% 1% 1% 2% * 4% * 1% 1% * 4% * - * * 1% * * * 1% * * 1% 1%

gqsw zeg zlmno q

 Agree Statement A 992 852 69 45 27 274 152 296 130 791 201 213 186 173 204 216 301 677 146 243 232 163 152 836 866

29% 29% 23% 27% 28% 34% 27% 27% 29% 29% 27% 31% 27% 25% 29% 31% 21% 34% 38% 24% 30% 29% 20% 32% 25%

bpsv b zg zp zs zv

 Agree Statement B 2198 1822 208 106 62 474 340 721 288 1714 484 387 447 467 450 447 966 1180 203 709 466 376 525 1640 2398

63% 62% 71% 64% 64% 59% 61% 66% 63% 63% 66% 56% 64% 67% 65% 64% 69% 60% 53% 71% 60% 66% 69% 62% 69%

ekqrw zac e k k k k zq zr zw

NET: Agree Statement A -35% -33% -48% -37% -36% -25% -34% -39% -35% -34% -39% -25% -38% -42% -35% -33% -47% -25% -15% -47% -30% -38% -49% -30% -44%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 39

Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -SUMMARY TABLE

Base: All UK adults, age 16+

Poverty is at the 

root of many of 

the problems that 

can lead to 

homelessness

It is unfair to take 

a negative view of 

people who are 

homeless

All of us have a 

role to play in 

ending 

homelessness

Homelessness can 

happen to anyone

There are lots of 

causes of 

homelessness

Most homeless 

people could find 

somewhere to live 

if they really tried

I am aware of 

actions that are 

being taken to 

tackle 

homelessness

Homelessness 

would be less of 

an issue if housing 

was more 

affordable

Unweighted Total 3473 3473 3473 3473 3473 3473 3473 3473

Weighted Total 3473 3473 3473 3473 3473 3473 3473 3473

Strongly agree 900 1245 475 1291 1640 52 94 963

26% 36% 14% 37% 47% 1% 3% 28%

Tend to agree 1548 1521 1282 1504 1508 373 674 1541

45% 44% 37% 43% 43% 11% 19% 44%

Neither agree nor disagree 589 442 948 305 167 608 853 526

17% 13% 27% 9% 5% 17% 25% 15%

Tend to disagree 333 170 584 266 47 1490 1342 343

10% 5% 17% 8% 1% 43% 39% 10%

Strongly disagree 45 53 115 74 73 877 408 58

1% 2% 3% 2% 2% 25% 12% 2%

Don't know 58 43 70 33 38 73 101 42

2% 1% 2% 1% 1% 2% 3% 1%

 Agree 2448 2766 1757 2795 3148 425 769 2504

70% 80% 51% 80% 91% 12% 22% 72%

 Disagree 378 223 698 340 120 2367 1750 402

11% 6% 20% 10% 3% 68% 50% 12%

NET: Agree 60% 73% 30% 71% 87% -56% -28% 61%

         

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  
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Table 40

Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -Poverty is at the root of many of the problems that can lead to homelessness

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Strongly agree 900 395 497 149 200 155 127 99 88 81 750 140 386 506 579 148 123 271 223 246 162 47 825

26% 24% 28% 35% 34% 29% 22% 19% 20% 22% 25% 34% 25% 27% 23% 32% 38% 35% 29% 25% 25% 17% 24%

fghjnu z fghi zfghi fgh zj n zn zn u

Tend to agree 1548 741 795 167 250 234 263 254 209 170 1364 167 682 854 1188 185 109 294 316 448 309 151 1597

45% 44% 45% 40% 43% 43% 45% 48% 47% 47% 45% 41% 45% 45% 47% 40% 33% 38% 42% 46% 47% 55% 46%

pq z zpq zr

Neither agree nor disagree 589 294 290 68 79 91 104 103 76 67 521 62 258 326 422 77 73 150 131 157 111 49 585

17% 18% 16% 16% 13% 17% 18% 19% 17% 18% 17% 15% 17% 17% 17% 17% 22% 19% 17% 16% 17% 18% 17%

z

Tend to disagree 333 180 153 11 41 52 73 57 59 40 312 19 166 167 269 41 15 57 65 113 68 20 376

10% 11% 9% 3% 7% 9% 12% 11% 13% 11% 10% 5% 11% 9% 11% 9% 5% 7% 9% 12% 10% 7% 11%

cp c zcd c zcd c z zp z

Strongly disagree 45 27 18 11 6 3 8 10 6 2 42 3 14 31 29 2 4 6 10 5 10 5 49

1% 2% 1% 2% 1% * 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% * 1% 1% 1% * 2% 2% 1%

s

Don't know 58 29 29 16 10 8 11 6 2 4 37 21 26 22 33 4 2 6 13 3 1 4 41

2% 2% 2% 4% 2% 1% 2% 1% * 1% 1% 5% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% * * 1% 1%

hjmnst zj s

 Agree 2448 1136 1292 317 450 390 391 353 297 251 2115 307 1068 1360 1767 332 232 565 539 694 472 198 2422

70% 68% 72% 75% 77% 72% 67% 67% 67% 69% 70% 75% 70% 71% 70% 73% 71% 72% 71% 71% 71% 72% 70%

ghj z zfgh

 Disagree 378 206 172 22 47 54 81 67 65 43 355 22 180 198 297 44 19 63 75 118 78 24 425

11% 12% 10% 5% 8% 10% 14% 13% 15% 12% 12% 5% 12% 10% 12% 10% 6% 8% 10% 12% 12% 9% 12%

kp zcd c zcde zk zp

NET: Agree 60% 56% 63% 70% 69% 62% 53% 54% 53% 57% 58% 69% 58% 61% 58% 63% 65% 64% 61% 59% 60% 63% 58%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 41

Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -Poverty is at the root of many of the problems that can lead to homelessness

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Strongly agree 900 750 89 36 25 210 151 227 162 738 162 240 197 170 171 122 498 390 73 312 139 238 235 655 825

26% 26% 31% 22% 26% 26% 27% 21% 36% 27% 22% 35% 28% 25% 24% 18% 36% 20% 19% 31% 18% 42% 31% 25% 24%

cgjoqrt

w

zc zeg j zmno o o o zq zr zt zw

Tend to agree 1548 1285 134 86 43 371 234 505 176 1187 362 244 285 332 318 369 602 918 153 479 365 216 301 1236 1597

45% 44% 46% 52% 45% 46% 42% 46% 39% 43% 49% 35% 41% 48% 46% 53% 43% 46% 40% 48% 47% 38% 40% 47% 46%

ku za zi k k zkl u zv

Neither agree nor disagree 589 510 38 24 16 126 85 225 73 476 113 129 116 108 111 125 198 376 71 127 129 70 138 432 585

17% 17% 13% 15% 17% 16% 15% 21% 16% 17% 15% 19% 17% 16% 16% 18% 14% 19% 19% 13% 17% 12% 18% 16% 17%

bpsu z zp

Tend to disagree 333 283 25 16 9 75 63 108 38 250 84 36 77 75 82 63 75 254 62 68 114 34 60 266 376

10% 10% 8% 10% 9% 9% 11% 10% 8% 9% 11% 5% 11% 11% 12% 9% 5% 13% 16% 7% 15% 6% 8% 10% 11%

kpsu k k k zp zs zu

Strongly disagree 45 38 4 2 1 20 3 13 2 40 6 16 10 6 4 9 13 22 14 10 13 6 25 19 49

1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% * 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 4% 1% 2% 1% 3% 1% 1%

w zs zw

Don't know 58 52 3 1 2 7 24 16 5 49 9 30 9 1 11 6 17 21 8 5 15 5 1 36 41

2% 2% 1% 1% 2% 1% 4% 1% 1% 2% 1% 4% 1% * 2% 1% 1% 1% 2% * 2% 1% * 1% 1%

mqsv zeg zlmno

 Agree 2448 2035 223 122 68 581 385 731 338 1925 523 484 482 502 489 492 1101 1308 226 791 504 454 536 1891 2422

70% 70% 76% 73% 71% 72% 69% 67% 74% 70% 71% 70% 69% 73% 70% 71% 78% 66% 59% 79% 65% 80% 71% 72% 70%

gqrt za zq zr zt

 Disagree 378 321 28 19 10 94 66 122 40 289 89 52 88 80 86 72 88 276 77 79 127 39 85 285 425

11% 11% 10% 11% 10% 12% 12% 11% 9% 11% 12% 7% 13% 12% 12% 10% 6% 14% 20% 8% 16% 7% 11% 11% 12%

kpsu k k zp zs zu
NET: Agree 60% 59% 67% 62% 61% 60% 57% 56% 65% 60% 59% 62% 57% 61% 58% 60% 72% 52% 39% 71% 49% 73% 59% 61% 58%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 42

Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -It is unfair to take a negative view of people who are homeless

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Strongly agree 1245 548 683 165 212 206 208 199 147 108 1087 147 569 661 849 191 148 339 279 334 257 77 1305

36% 33% 38% 39% 36% 38% 36% 38% 33% 30% 36% 36% 37% 35% 34% 42% 45% 43% 37% 34% 39% 28% 38%

ain za i zn zn u

Tend to agree 1521 733 781 128 255 224 270 240 214 190 1343 169 656 864 1173 183 109 292 332 475 300 98 1543

44% 44% 44% 30% 43% 41% 46% 45% 49% 52% 44% 41% 43% 45% 47% 40% 33% 37% 44% 49% 45% 35% 44%

cpq c c zce zce z zpq zu

Neither agree nor disagree 442 220 218 58 67 78 64 66 58 51 401 34 193 239 324 49 39 88 87 120 66 60 418

13% 13% 12% 14% 11% 14% 11% 13% 13% 14% 13% 8% 13% 13% 13% 11% 12% 11% 11% 12% 10% 22% 12%

z zrst

Tend to disagree 170 108 62 39 29 23 34 17 14 14 133 36 73 97 136 20 14 34 27 30 32 35 140

5% 6% 3% 9% 5% 4% 6% 3% 3% 4% 4% 9% 5% 5% 5% 4% 4% 4% 4% 3% 5% 13% 4%

bghjs zb g j z zrst

Strongly disagree 53 31 21 7 15 7 9 7 5 2 44 8 29 24 29 13 11 23 23 11 4 7 46

2% 2% 1% 2% 3% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 3% 3% 3% 3% 1% 1% 2% 1%

n n zn zt

Don't know 43 26 17 24 9 6 1 * 3 - 20 19 12 21 8 1 5 6 11 1 2 - 21

1% 2% 1% 6% 2% 1% * * 1% - 1% 5% 1% 1% * * 2% 1% 1% * * - 1%

fgjns zfghi g zj n s

 Agree 2766 1282 1464 293 466 429 478 439 361 298 2430 316 1224 1525 2022 375 257 632 611 810 558 174 2848

80% 77% 82% 69% 80% 79% 82% 83% 82% 82% 80% 77% 80% 80% 80% 82% 79% 81% 81% 83% 84% 63% 82%

acu za c zc c c z u zu zu

 Disagree 223 138 83 46 44 29 44 24 20 16 177 44 102 121 165 32 25 57 50 42 36 41 186

6% 8% 5% 11% 8% 5% 7% 4% 4% 4% 6% 11% 7% 6% 7% 7% 8% 7% 7% 4% 5% 15% 5%

bghjs zb j zrst

NET: Agree 73% 69% 77% 58% 72% 74% 74% 79% 77% 77% 74% 66% 73% 74% 74% 75% 71% 73% 74% 79% 79% 48% 77%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 43

Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -It is unfair to take a negative view of people who are homeless

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Strongly agree 1245 1021 126 57 41 280 173 384 184 995 250 237 245 287 255 222 664 558 81 477 186 324 355 876 1305

36% 35% 43% 34% 43% 35% 31% 35% 40% 36% 34% 34% 35% 41% 37% 32% 47% 28% 21% 48% 24% 57% 47% 33% 38%

qrtw zac zac zo zq zr zt zw

Tend to agree 1521 1290 121 73 37 362 257 517 154 1145 375 269 308 281 327 337 491 1000 168 402 393 191 277 1227 1543

44% 44% 41% 44% 39% 45% 46% 47% 34% 42% 51% 39% 44% 41% 47% 48% 35% 50% 44% 40% 51% 34% 36% 46% 44%

dhipuv h h h zi k k zp zu zv

Neither agree nor disagree 442 378 30 23 11 100 66 144 69 368 74 111 82 78 78 92 168 263 65 87 127 19 73 354 418

13% 13% 10% 14% 12% 12% 12% 13% 15% 13% 10% 16% 12% 11% 11% 13% 12% 13% 17% 9% 16% 3% 10% 13% 12%

jsu s zu

Tend to disagree 170 147 9 12 3 51 30 31 35 143 27 37 32 30 33 38 47 123 45 25 47 18 26 139 140

5% 5% 3% 7% 3% 6% 5% 3% 8% 5% 4% 5% 5% 4% 5% 5% 3% 6% 12% 3% 6% 3% 3% 5% 4%

gps zbd g g zp zs

Strongly disagree 53 43 6 1 3 7 8 18 11 46 7 8 19 16 5 5 22 30 12 10 13 12 20 30 46

2% 1% 2% 1% 3% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 1% 1% 2% 2% 3% 1% 2% 2% 3% 1% 1%

w zc n

Don't know 43 41 * * 1 9 27 1 4 41 2 33 7 2 * 1 12 7 10 - 10 5 10 19 21

1% 1% * * 2% 1% 5% * 1% 2% * 5% 1% * * * 1% * 3% - 1% 1% 1% 1% 1%

bgjnqsw b g zegh j zlmno s
 Agree 2766 2311 247 130 78 642 430 901 338 2140 625 506 553 567 582 558 1155 1557 249 879 579 515 632 2103 2848

80% 79% 85% 78% 81% 79% 77% 82% 74% 78% 85% 73% 80% 82% 83% 80% 82% 79% 65% 88% 75% 91% 83% 80% 82%

ikrt zac h zi k zk k z zr zt

 Disagree 223 190 15 13 5 57 38 49 45 189 34 45 52 45 37 44 69 153 57 35 60 29 46 170 186

6% 6% 5% 8% 6% 7% 7% 4% 10% 7% 5% 6% 7% 7% 5% 6% 5% 8% 15% 4% 8% 5% 6% 6% 5%

gs g zp zs

NET: Agree 73% 73% 79% 70% 75% 72% 70% 78% 64% 71% 81% 66% 72% 75% 78% 74% 77% 71% 50% 84% 67% 85% 77% 73% 77%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 44

Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -All of us have a role to play in ending homelessness

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Strongly agree 475 209 265 37 81 110 93 69 51 35 414 57 215 258 296 89 68 157 135 96 110 32 499

14% 13% 15% 9% 14% 20% 16% 13% 12% 10% 14% 14% 14% 14% 12% 20% 21% 20% 18% 10% 17% 12% 14%

ins zcghi i zn zn zn zs s

Tend to agree 1282 607 662 201 226 173 210 186 168 118 1100 175 575 697 934 189 114 304 276 375 270 90 1279

37% 36% 37% 48% 39% 32% 36% 35% 38% 32% 36% 43% 38% 37% 37% 41% 35% 39% 36% 39% 41% 33% 37%

j egi

Neither agree nor disagree 948 426 516 64 167 140 154 159 140 124 841 100 404 538 730 80 83 164 203 285 156 86 963

27% 26% 29% 15% 28% 26% 26% 30% 32% 34% 28% 24% 26% 28% 29% 18% 26% 21% 27% 29% 24% 31% 28%

coq c c c zc zcef zoq

Tend to disagree 584 328 251 64 79 91 109 100 66 75 540 33 279 301 461 71 36 106 104 188 106 59 578

17% 20% 14% 15% 13% 17% 19% 19% 15% 21% 18% 8% 18% 16% 18% 15% 11% 14% 14% 19% 16% 22% 17%

bkp zb zk zp r

Strongly disagree 115 74 41 33 21 16 11 14 10 9 96 18 41 73 73 18 9 28 19 23 20 9 99

3% 4% 2% 8% 4% 3% 2% 3% 2% 3% 3% 4% 3% 4% 3% 4% 3% 4% 2% 2% 3% 3% 3%

bn zb zfh

Don't know 70 21 48 24 13 13 9 2 5 4 37 28 18 39 25 9 16 25 22 5 * - 55

2% 1% 3% 6% 2% 2% 2% * 1% 1% 1% 7% 1% 2% 1% 2% 5% 3% 3% 1% * - 2%

gjlnst za zg g zj zn n st

 Agree 1757 816 927 238 307 283 303 254 219 153 1514 232 790 955 1229 278 182 461 410 471 379 122 1778

51% 49% 52% 56% 52% 52% 52% 48% 50% 42% 50% 56% 52% 50% 49% 61% 56% 59% 54% 48% 57% 44% 51%

ijn i i i i zn zn zsu

 Disagree 698 402 291 97 100 107 120 114 76 85 636 52 320 373 534 89 45 134 122 211 126 68 677

20% 24% 16% 23% 17% 20% 20% 22% 17% 23% 21% 13% 21% 20% 21% 19% 14% 17% 16% 22% 19% 25% 19%

bhkpr zb zk zp r

NET: Agree 30% 25% 36% 33% 35% 32% 31% 26% 32% 19% 29% 44% 31% 31% 28% 42% 42% 42% 38% 27% 38% 19% 32%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 45

Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -All of us have a role to play in ending homelessness

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Strongly agree 475 380 57 22 16 99 62 136 84 398 77 91 94 102 82 107 301 168 32 198 66 137 178 294 499

14% 13% 20% 13% 16% 12% 11% 12% 18% 15% 10% 13% 13% 15% 12% 15% 21% 9% 9% 20% 9% 24% 23% 11% 14%

jqrtw zac j zq zr zt zw

Tend to agree 1282 1083 104 59 37 310 200 402 170 1020 262 272 243 242 249 276 544 719 119 418 253 257 304 958 1279

37% 37% 36% 35% 38% 38% 36% 37% 37% 37% 36% 39% 35% 35% 36% 40% 39% 36% 31% 42% 33% 45% 40% 36% 37%

t zr zt

Neither agree nor disagree 948 802 76 48 22 210 150 333 109 731 216 184 194 193 217 160 329 597 112 208 226 97 157 773 963

27% 27% 26% 29% 23% 26% 27% 30% 24% 27% 29% 27% 28% 28% 31% 23% 23% 30% 29% 21% 29% 17% 21% 29% 28%

dpsuv o zp s u zv

Tend to disagree 584 495 43 30 16 146 104 179 66 437 147 86 129 105 130 134 157 415 93 141 187 59 79 498 578

17% 17% 15% 18% 16% 18% 19% 16% 14% 16% 20% 12% 19% 15% 19% 19% 11% 21% 24% 14% 24% 10% 10% 19% 17%

kpuv z k k k zp zs zu zv

Strongly disagree 115 99 7 5 4 36 11 34 19 92 23 26 25 39 13 13 37 67 23 24 28 12 39 75 99

3% 3% 2% 3% 4% 4% 2% 3% 4% 3% 3% 4% 4% 6% 2% 2% 3% 3% 6% 2% 4% 2% 5% 3% 3%

w zno s w

Don't know 70 60 5 2 2 8 33 10 8 60 10 37 9 13 6 5 35 14 2 11 16 6 3 47 55

2% 2% 2% 1% 3% 1% 6% 1% 2% 2% 1% 5% 1% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 2% 1% * 2% 2%

gqv zeg zlmno q
 Agree 1757 1463 161 80 52 409 262 538 254 1418 339 362 337 344 331 383 845 888 152 616 319 395 482 1252 1778

51% 50% 55% 48% 54% 51% 47% 49% 56% 52% 46% 52% 49% 50% 48% 55% 60% 45% 40% 62% 41% 69% 63% 47% 51%

jqrtw z j zq zr zt zw

 Disagree 698 594 50 36 19 182 115 213 84 529 170 111 154 143 142 147 194 481 115 165 215 71 119 572 677

20% 20% 17% 21% 20% 23% 20% 19% 18% 19% 23% 16% 22% 21% 20% 21% 14% 24% 30% 17% 28% 12% 16% 22% 19%

psuv zp zs zu zv

NET: Agree 30% 30% 38% 27% 34% 28% 26% 30% 37% 32% 23% 36% 26% 29% 27% 34% 46% 21% 10% 45% 13% 57% 48% 26% 32%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 46

Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -Homelessness can happen to anyone

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Strongly agree 1291 549 734 170 241 246 247 180 125 83 1120 158 618 663 842 209 174 382 322 360 235 69 1299

37% 33% 41% 40% 41% 45% 42% 34% 28% 23% 37% 38% 40% 35% 33% 46% 53% 49% 43% 37% 36% 25% 37%

aghimnu za i hi zghi zghi hi zm zn zn zn zu u

Tend to agree 1504 717 778 146 227 208 257 254 220 191 1341 149 629 866 1182 160 114 275 311 446 291 120 1520

43% 43% 44% 35% 39% 38% 44% 48% 50% 52% 44% 36% 41% 45% 47% 35% 35% 35% 41% 46% 44% 43% 44%

opq zcde zcde zcdef z z zopq

Neither agree nor disagree 305 168 131 51 60 34 44 36 40 41 255 48 132 167 219 40 20 60 59 75 55 38 280

9% 10% 7% 12% 10% 6% 7% 7% 9% 11% 8% 12% 9% 9% 9% 9% 6% 8% 8% 8% 8% 14% 8%

bgj

Tend to disagree 266 162 101 26 37 40 27 50 48 38 237 26 106 159 220 33 11 44 42 73 71 38 291

8% 10% 6% 6% 6% 7% 5% 9% 11% 10% 8% 6% 7% 8% 9% 7% 3% 6% 6% 8% 11% 14% 8%

bfp zb zf zf f zp zr zrs

Strongly disagree 74 54 20 15 17 8 10 8 7 10 61 13 36 38 43 14 7 21 16 17 10 9 63

2% 3% 1% 4% 3% 1% 2% 1% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 1% 3% 2%

bn zb

Don't know 33 16 17 15 4 6 3 1 1 2 14 19 11 12 13 1 * 1 7 1 * 1 20

1% 1% 1% 4% 1% 1% * * * 1% * 5% 1% 1% 1% * * * 1% * * * 1%

ghjnst zg zj

 Agree 2795 1266 1512 316 468 454 504 434 345 275 2461 307 1247 1529 2023 369 288 657 634 806 526 189 2819

80% 76% 85% 75% 80% 84% 86% 82% 78% 75% 81% 75% 81% 80% 80% 81% 88% 84% 84% 83% 80% 69% 81%

aiu za i zchi i z znq u u u

 Disagree 340 216 121 41 54 48 37 58 54 48 298 38 142 197 263 47 19 66 58 90 80 47 354

10% 13% 7% 10% 9% 9% 6% 11% 12% 13% 10% 9% 9% 10% 10% 10% 6% 8% 8% 9% 12% 17% 10%

bf zb f zf f z zrs

NET: Agree 71% 63% 78% 65% 71% 75% 80% 71% 66% 62% 71% 65% 72% 70% 70% 70% 82% 75% 76% 74% 67% 51% 71%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 47

Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -Homelessness can happen to anyone

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Strongly agree 1291 1051 124 70 46 302 211 393 146 1027 264 288 253 278 246 225 671 601 102 429 235 295 394 883 1299

37% 36% 42% 42% 48% 37% 38% 36% 32% 38% 36% 42% 36% 40% 35% 32% 48% 30% 27% 43% 30% 52% 52% 33% 37%

qrtw za za za o o zq zr zt zw

Tend to agree 1504 1293 117 62 32 340 243 523 187 1170 335 243 333 288 304 336 552 924 178 408 378 203 266 1219 1520

43% 44% 40% 37% 33% 42% 43% 48% 41% 43% 46% 35% 48% 42% 44% 48% 39% 47% 47% 41% 49% 36% 35% 46% 44%

cdkpuv cd z k k k zp zu zv

Neither agree nor disagree 305 259 23 17 6 86 42 85 47 250 55 77 42 55 70 61 87 207 38 55 70 23 43 245 280

9% 9% 8% 10% 7% 11% 7% 8% 10% 9% 7% 11% 6% 8% 10% 9% 6% 10% 10% 5% 9% 4% 6% 9% 8%

psuv l zp u v

Tend to disagree 266 224 21 13 8 55 42 79 48 196 70 34 48 56 63 65 62 201 47 83 67 34 25 240 291

8% 8% 7% 8% 8% 7% 7% 7% 11% 7% 10% 5% 7% 8% 9% 9% 4% 10% 12% 8% 9% 6% 3% 9% 8%

pv k k zp z zv

Strongly disagree 74 62 6 4 2 22 4 12 24 66 8 27 17 15 10 5 20 44 16 25 16 13 32 42 63

2% 2% 2% 2% 3% 3% 1% 1% 5% 2% 1% 4% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 4% 3% 2% 2% 4% 2% 2%

w zfg zo zw

Don't know 33 29 2 * 1 3 20 3 4 29 3 25 1 - 4 3 10 4 * 1 10 * - 16 20

1% 1% 1% * 1% * 4% * 1% 1% * 4% * - 1% * 1% * * * 1% * - 1% 1%

gqsw zeg zlmno
 Agree 2795 2344 241 132 78 642 453 916 333 2197 599 531 587 566 550 561 1223 1525 280 837 613 498 659 2101 2819

80% 80% 83% 79% 81% 79% 81% 84% 73% 80% 81% 77% 85% 82% 79% 81% 87% 77% 74% 84% 79% 88% 87% 79% 81%

hqrw zh zk zq zr zt zw

 Disagree 340 286 27 17 10 77 46 91 72 262 78 62 64 71 73 70 83 245 63 108 83 47 58 282 354

10% 10% 9% 10% 11% 10% 8% 8% 16% 10% 11% 9% 9% 10% 11% 10% 6% 12% 16% 11% 11% 8% 8% 11% 10%

p zfg zp z z

NET: Agree 71% 71% 73% 69% 70% 70% 73% 75% 57% 71% 71% 68% 75% 72% 68% 71% 81% 65% 57% 73% 68% 79% 79% 69% 71%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 48

Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -There are lots of causes of homelessness

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Strongly agree 1640 750 883 183 295 287 296 253 183 145 1437 192 771 862 1160 232 187 419 338 449 348 140 1656

47% 45% 50% 43% 50% 53% 50% 48% 41% 40% 47% 47% 50% 45% 46% 51% 57% 53% 45% 46% 53% 51% 48%

hin z hi zhi hi hi z zn zn zr

Tend to agree 1508 737 753 142 237 209 251 241 238 192 1334 160 648 852 1166 188 97 285 336 449 290 112 1572

43% 44% 42% 34% 40% 38% 43% 45% 54% 52% 44% 39% 42% 45% 46% 41% 30% 36% 44% 46% 44% 41% 45%

pq zcdefg zcdef z zpq p p

Neither agree nor disagree 167 88 79 40 32 29 26 16 8 16 129 35 59 98 105 21 27 48 40 40 16 14 131

5% 5% 4% 10% 5% 5% 4% 3% 2% 4% 4% 9% 4% 5% 4% 5% 8% 6% 5% 4% 2% 5% 4%

ghjnt gh h h h h j zn

Tend to disagree 47 21 26 7 4 7 4 11 9 6 45 3 14 33 33 2 4 6 15 23 3 2 57

1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 1% * 1% 1% 2% 2% * 1% 2%

zt

Strongly disagree 73 55 18 30 11 7 9 6 2 7 69 2 31 42 43 14 7 21 18 11 4 8 39

2% 3% 1% 7% 2% 1% 2% 1% * 2% 2% 1% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 1% 1% 3% 1%

bghnst zb zefgh z

Don't know 38 15 23 20 9 4 1 3 1 - 13 20 10 18 12 * 5 5 11 1 - - 18

1% 1% 1% 5% 1% 1% * 1% * - * 5% 1% 1% * * 1% 1% 1% * - - 1%

fhjns zfghi zj st

 Agree 3148 1488 1636 325 532 496 546 493 421 336 2771 352 1418 1714 2326 420 284 704 674 898 638 252 3228

91% 89% 92% 77% 91% 91% 93% 93% 96% 92% 92% 85% 93% 90% 92% 92% 87% 90% 89% 92% 96% 91% 93%

c z c c c zc zcde c zk z zp zrsu

 Disagree 120 75 44 37 14 14 14 17 11 13 114 5 45 75 76 16 10 26 33 34 7 10 96

3% 5% 2% 9% 2% 3% 2% 3% 2% 3% 4% 1% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 4% 3% 1% 4% 3%

bnt b zdefh z t t

NET: Agree 87% 85% 89% 68% 88% 89% 91% 90% 93% 89% 88% 84% 90% 86% 89% 88% 84% 87% 85% 89% 95% 88% 90%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 49

Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -There are lots of causes of homelessness

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Strongly agree 1640 1355 157 78 50 389 239 499 228 1305 335 323 336 343 325 314 797 814 130 570 348 318 435 1191 1656

47% 46% 54% 47% 52% 48% 43% 46% 50% 48% 46% 46% 48% 49% 47% 45% 57% 41% 34% 57% 45% 56% 57% 45% 48%

qrw za z zq zr zt zw

Tend to agree 1508 1278 114 77 39 348 249 507 174 1163 345 289 270 294 328 328 490 991 198 367 370 213 239 1240 1572

43% 44% 39% 46% 41% 43% 44% 46% 38% 42% 47% 42% 39% 42% 47% 47% 35% 50% 52% 37% 48% 38% 31% 47% 45%

psuv l l zp zs zu zv

Neither agree nor disagree 167 142 14 7 4 31 29 54 28 138 28 36 50 32 17 32 72 90 32 20 28 11 46 113 131

5% 5% 5% 4% 4% 4% 5% 5% 6% 5% 4% 5% 7% 5% 2% 5% 5% 5% 8% 2% 4% 2% 6% 4% 4%

nsuw zn zs

Tend to disagree 47 39 4 3 1 10 10 8 11 36 12 5 8 8 15 11 15 32 10 13 10 8 10 38 57

1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 2%

Strongly disagree 73 69 2 1 * 29 3 24 12 66 7 18 25 15 5 9 19 42 11 26 9 14 30 41 39

2% 2% 1% 1% * 4% 1% 2% 3% 2% 1% 3% 4% 2% 1% 1% 1% 2% 3% 3% 1% 2% 4% 2% 1%

bcdjnw cd zf n zw

Don't know 38 36 * * 1 1 29 2 4 30 7 25 5 1 7 * 10 11 1 6 9 5 - 22 18

1% 1% * * 1% * 5% * 1% 1% 1% 4% 1% * 1% * 1% 1% * 1% 1% 1% - 1% 1%

begoqw zegh zlmno
 Agree 3148 2633 271 155 89 737 488 1006 402 2468 680 611 606 636 653 642 1288 1805 327 937 719 531 674 2431 3228

91% 90% 93% 93% 93% 91% 87% 92% 88% 90% 93% 88% 87% 92% 94% 92% 92% 91% 86% 94% 93% 93% 89% 92% 93%

lr f zkl l zr z

 Disagree 120 108 7 4 1 39 14 32 23 101 19 22 33 24 20 21 34 74 21 39 19 22 40 78 96

3% 4% 2% 2% 2% 5% 2% 3% 5% 4% 3% 3% 5% 3% 3% 3% 2% 4% 6% 4% 2% 4% 5% 3% 3%

dw

NET: Agree 87% 87% 91% 91% 92% 86% 85% 89% 83% 86% 90% 85% 83% 88% 91% 89% 89% 87% 80% 90% 90% 90% 83% 89% 90%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 50

Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -Most homeless people could find somewhere to live if they really tried

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Strongly agree 52 31 21 6 11 15 7 5 3 4 35 11 22 28 30 10 11 21 16 10 12 3 49

1% 2% 1% 1% 2% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 2% 4% 3% 2% 1% 2% 1% 1%

jn zn

Tend to agree 373 241 130 60 57 65 62 54 43 33 300 69 170 201 273 40 38 78 69 103 70 44 353

11% 14% 7% 14% 10% 12% 11% 10% 10% 9% 10% 17% 11% 11% 11% 9% 12% 10% 9% 11% 11% 16% 10%

bj zb zj r

Neither agree nor disagree 608 308 295 73 105 91 95 98 88 57 533 69 267 334 435 74 77 151 138 176 93 56 597

17% 18% 17% 17% 18% 17% 16% 19% 20% 16% 18% 17% 17% 18% 17% 16% 24% 19% 18% 18% 14% 20% 17%

Tend to disagree 1490 708 772 144 257 224 280 228 187 169 1339 137 710 775 1133 209 100 309 310 449 318 116 1503

43% 42% 43% 34% 44% 41% 48% 43% 42% 46% 44% 33% 46% 41% 45% 46% 31% 39% 41% 46% 48% 42% 43%

kmp zc zk zm zp pq p z

Strongly disagree 877 341 528 112 147 136 132 142 115 93 773 99 342 528 612 123 97 220 216 221 164 52 919

25% 20% 30% 27% 25% 25% 23% 27% 26% 25% 26% 24% 22% 28% 24% 27% 30% 28% 29% 23% 25% 19% 26%

aln za zl s

Don't know 73 37 36 27 8 12 10 3 5 8 47 26 20 40 36 1 4 5 9 14 5 3 52

2% 2% 2% 6% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 6% 1% 2% 1% * 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

ghjnqt zgh g g zj

 Agree 425 271 151 66 68 80 69 59 46 37 335 80 192 229 304 49 50 99 85 113 82 48 402

12% 16% 8% 16% 12% 15% 12% 11% 10% 10% 11% 19% 13% 12% 12% 11% 15% 13% 11% 12% 12% 17% 12%

bj zb zj

 Disagree 2367 1049 1300 256 404 360 413 370 302 262 2112 237 1052 1304 1744 333 196 529 526 670 482 168 2422

68% 63% 73% 61% 69% 66% 70% 70% 68% 72% 70% 57% 69% 68% 69% 73% 60% 68% 69% 69% 73% 61% 70%

akp za zk zp pq p zu

NET: Agree -56% -47% -64% -45% -57% -52% -59% -59% -58% -62% -59% -38% -56% -56% -57% -62% -45% -55% -58% -57% -60% -44% -58%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 51

Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -Most homeless people could find somewhere to live if they really tried

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Strongly agree 52 43 4 3 2 9 14 12 8 46 6 18 21 3 8 2 13 36 9 3 22 10 14 37 49

1% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 3% 3% * 1% * 1% 2% 2% * 3% 2% 2% 1% 1%

s mo zmo s z

Tend to agree 373 317 24 20 12 106 41 96 75 300 74 77 75 78 81 63 117 253 94 95 92 26 70 300 353

11% 11% 8% 12% 12% 13% 7% 9% 16% 11% 10% 11% 11% 11% 12% 9% 8% 13% 25% 9% 12% 5% 9% 11% 10%

pu f zfg zp zs u

Neither agree nor disagree 608 514 45 31 18 144 118 198 53 482 125 157 95 101 118 137 185 411 87 96 173 42 122 474 597

17% 18% 15% 19% 19% 18% 21% 18% 12% 18% 17% 23% 14% 15% 17% 20% 13% 21% 23% 10% 22% 7% 16% 18% 17%

lpsu h zlm zp s zu

Tend to disagree 1490 1259 120 72 39 342 219 499 198 1162 329 236 309 317 328 300 594 872 131 451 362 234 270 1195 1503

43% 43% 41% 43% 40% 42% 39% 46% 43% 42% 45% 34% 44% 46% 47% 43% 42% 44% 35% 45% 47% 41% 36% 45% 43%

krv k k k k r zv

Strongly disagree 877 719 98 37 24 186 141 279 112 684 193 167 180 191 154 185 471 394 44 349 109 251 271 597 919

25% 25% 33% 22% 25% 23% 25% 25% 25% 25% 26% 24% 26% 28% 22% 27% 34% 20% 12% 35% 14% 44% 36% 23% 26%

qrtw zacd zq zr zt zw

Don't know 73 67 1 3 2 20 27 10 10 65 8 39 15 2 7 9 23 15 15 8 17 4 13 41 52

2% 2% * 2% 2% 3% 5% 1% 2% 2% 1% 6% 2% * 1% 1% 2% 1% 4% 1% 2% 1% 2% 2% 1%

bgmqsw b b zg zlmno m s
 Agree 425 361 28 23 13 115 55 108 83 346 79 95 95 81 89 65 130 289 103 98 114 37 84 337 402

12% 12% 10% 14% 14% 14% 10% 10% 18% 13% 11% 14% 14% 12% 13% 9% 9% 15% 27% 10% 15% 6% 11% 13% 12%

pu zfg zp zs u

 Disagree 2367 1977 218 109 62 529 361 778 310 1845 522 403 489 508 482 484 1066 1265 175 801 471 485 541 1793 2422

68% 68% 75% 66% 65% 65% 64% 71% 68% 67% 71% 58% 70% 73% 69% 70% 76% 64% 46% 80% 61% 85% 71% 68% 70%

kqrt zacd k zk k k zq zr zt

NET: Agree -56% -55% -65% -52% -51% -51% -55% -61% -50% -55% -60% -44% -57% -62% -56% -60% -67% -49% -19% -70% -46% -79% -60% -55% -58%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 52

Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -I am aware of actions that are being taken to tackle homelessness

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Strongly agree 94 33 62 20 14 25 8 10 9 8 66 24 39 53 52 16 19 35 28 20 17 3 77

3% 2% 3% 5% 2% 5% 1% 2% 2% 2% 2% 6% 3% 3% 2% 3% 6% 4% 4% 2% 3% 1% 2%

jn z zfg j zn n

Tend to agree 674 318 351 85 56 98 117 120 113 85 613 55 263 410 525 75 54 129 159 152 151 55 751

19% 19% 20% 20% 10% 18% 20% 23% 26% 23% 20% 13% 17% 21% 21% 16% 17% 16% 21% 16% 23% 20% 22%

ds d d d zd zdef d z zl z s s

Neither agree nor disagree 853 425 421 92 172 111 153 123 117 85 734 108 363 479 632 110 88 198 194 263 132 66 860

25% 26% 24% 22% 29% 20% 26% 23% 27% 23% 24% 26% 24% 25% 25% 24% 27% 25% 26% 27% 20% 24% 25%

t e e t

Tend to disagree 1342 628 708 152 250 218 231 195 143 153 1212 121 652 684 994 178 115 293 250 416 276 123 1295

39% 38% 40% 36% 43% 40% 39% 37% 32% 42% 40% 29% 43% 36% 39% 39% 35% 37% 33% 43% 42% 45% 37%

hkmr h h h h zk zm zr r r

Strongly disagree 408 230 174 56 84 75 71 61 43 19 340 65 192 215 261 73 31 105 100 104 83 23 382

12% 14% 10% 13% 14% 14% 12% 11% 10% 5% 11% 16% 13% 11% 10% 16% 10% 13% 13% 11% 13% 8% 11%

bijn zb i i i i i i n

Don't know 101 32 67 18 10 16 8 21 14 15 61 39 24 65 55 4 19 23 26 18 3 5 108

3% 2% 4% 4% 2% 3% 1% 4% 3% 4% 2% 9% 2% 3% 2% 1% 6% 3% 3% 2% 1% 2% 3%

afjlnt za f f zj l znoq o t

 Agree 769 351 413 105 70 124 124 129 123 93 679 79 302 462 577 91 73 164 187 172 167 58 828

22% 21% 23% 25% 12% 23% 21% 24% 28% 26% 22% 19% 20% 24% 23% 20% 22% 21% 25% 18% 25% 21% 24%

ds d d d d zdf d zl s s

 Disagree 1750 858 881 208 334 293 301 256 186 171 1553 186 844 899 1255 252 146 398 350 519 359 147 1677

50% 51% 49% 49% 57% 54% 51% 48% 42% 47% 51% 45% 55% 47% 50% 55% 45% 51% 46% 53% 54% 53% 48%

hm ghi h h h z zm p r r

NET: Agree -28% -30% -26% -24% -45% -31% -30% -24% -14% -21% -29% -26% -35% -23% -27% -35% -22% -30% -22% -36% -29% -32% -24%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 53

Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -I am aware of actions that are being taken to tackle homelessness

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Strongly agree 94 80 9 4 2 29 19 18 14 85 9 24 36 12 11 12 47 47 10 24 24 15 31 58 77

3% 3% 3% 2% 2% 4% 3% 2% 3% 3% 1% 3% 5% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 3% 3% 4% 2% 2%

jw zmno

Tend to agree 674 558 57 38 21 138 96 254 70 515 159 112 109 137 165 152 272 396 104 205 183 80 163 496 751

19% 19% 19% 23% 22% 17% 17% 23% 15% 19% 22% 16% 16% 20% 24% 22% 19% 20% 27% 20% 24% 14% 21% 19% 22%

u zeh zkl z zu

Neither agree nor disagree 853 705 82 46 21 204 152 235 113 679 175 189 175 169 170 150 316 520 118 178 195 111 195 646 860

25% 24% 28% 27% 22% 25% 27% 21% 25% 25% 24% 27% 25% 24% 24% 22% 22% 26% 31% 18% 25% 20% 26% 24% 25%

su s

Tend to disagree 1342 1142 107 55 37 326 191 454 171 1035 306 228 269 276 264 303 558 767 105 418 286 250 252 1076 1295

39% 39% 37% 33% 39% 40% 34% 41% 37% 38% 42% 33% 39% 40% 38% 44% 40% 39% 27% 42% 37% 44% 33% 41% 37%

ckrv k r zv

Strongly disagree 408 352 29 16 12 97 71 111 72 331 77 101 84 87 73 63 175 213 31 157 63 106 104 301 382

12% 12% 10% 10% 12% 12% 13% 10% 16% 12% 10% 15% 12% 13% 10% 9% 12% 11% 8% 16% 8% 19% 14% 11% 11%

t o zr zt

Don't know 101 82 9 8 3 13 30 23 16 93 9 40 20 12 14 15 37 38 13 19 25 5 15 66 108

3% 3% 3% 5% 4% 2% 5% 2% 4% 3% 1% 6% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 3% 1% 2% 3% 3%

jqu z zeg j zmno u
 Agree 769 638 66 42 23 167 115 272 84 600 168 136 145 149 176 164 319 443 114 229 207 96 195 554 828

22% 22% 22% 25% 24% 21% 20% 25% 18% 22% 23% 20% 21% 21% 25% 24% 23% 22% 30% 23% 27% 17% 26% 21% 24%

uw z zu

 Disagree 1750 1494 136 71 49 424 263 565 242 1367 383 329 354 364 337 366 732 980 136 575 348 356 355 1378 1677

50% 51% 47% 43% 51% 52% 47% 52% 53% 50% 52% 47% 51% 53% 48% 53% 52% 49% 36% 57% 45% 63% 47% 52% 48%

crt c c zr zt z

NET: Agree -28% -29% -24% -17% -27% -32% -26% -27% -35% -28% -29% -28% -30% -31% -23% -29% -29% -27% -6% -35% -18% -46% -21% -31% -24%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 54

Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -Homelessness would be less of an issue if housing was more affordable

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Strongly agree 963 419 531 149 193 144 121 130 120 106 800 149 377 567 621 180 117 297 231 256 174 54 897

28% 25% 30% 35% 33% 26% 21% 25% 27% 29% 26% 36% 25% 30% 25% 39% 36% 38% 30% 26% 26% 20% 26%

fgjln za f fg f f zj zl zn zn zn u

Tend to agree 1541 730 801 155 247 249 286 233 194 177 1392 138 705 831 1153 193 127 320 348 445 294 140 1580

44% 44% 45% 37% 42% 46% 49% 44% 44% 49% 46% 34% 46% 44% 46% 42% 39% 41% 46% 46% 44% 51% 45%

k zk z

Neither agree nor disagree 526 253 272 60 82 85 99 84 67 49 453 71 241 282 412 43 46 90 94 159 96 39 516

15% 15% 15% 14% 14% 16% 17% 16% 15% 13% 15% 17% 16% 15% 16% 9% 14% 11% 12% 16% 14% 14% 15%

o zoq

Tend to disagree 343 204 137 28 47 49 68 72 49 30 303 34 165 178 285 24 29 53 60 98 86 40 392

10% 12% 8% 7% 8% 9% 12% 14% 11% 8% 10% 8% 11% 9% 11% 5% 9% 7% 8% 10% 13% 14% 11%

boq zb zdei zoq r

Strongly disagree 58 42 16 9 13 9 7 10 7 3 57 1 32 27 32 10 7 17 18 9 13 3 59

2% 3% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% * 2% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 2%

bn zb z

Don't know 42 17 25 21 4 7 5 * 4 - 23 19 11 21 15 7 1 8 7 5 * - 29

1% 1% 1% 5% 1% 1% 1% * 1% - 1% 5% 1% 1% 1% 2% * 1% 1% 1% * - 1%

gjnt zfgi g g zj

 Agree 2504 1149 1332 304 440 393 408 363 313 284 2193 288 1082 1398 1774 373 244 617 578 701 468 194 2477

72% 69% 75% 72% 75% 72% 70% 69% 71% 78% 72% 70% 71% 73% 70% 82% 75% 79% 76% 72% 71% 71% 71%

agn za zfg zn zn z

 Disagree 402 246 153 37 60 58 75 83 56 33 359 35 197 204 318 34 36 69 78 107 98 42 451

12% 15% 9% 9% 10% 11% 13% 16% 13% 9% 12% 8% 13% 11% 13% 7% 11% 9% 10% 11% 15% 15% 13%

b zb zei z

NET: Agree 61% 54% 66% 63% 65% 62% 57% 53% 58% 69% 61% 61% 58% 63% 58% 74% 64% 70% 66% 61% 56% 55% 58%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 55

Q4. Here are some more things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -Homelessness would be less of an issue if housing was more affordable

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Strongly agree 963 802 92 44 24 203 124 281 194 786 176 200 190 213 212 147 539 404 100 326 156 225 276 677 897

28% 27% 31% 26% 25% 25% 22% 26% 42% 29% 24% 29% 27% 31% 30% 21% 38% 20% 26% 33% 20% 40% 36% 26% 26%

fjoqtw zefg o o o zq z zt zw

Tend to agree 1541 1308 120 71 42 380 259 511 158 1194 347 313 304 285 306 334 568 949 111 476 360 233 276 1239 1580

44% 45% 41% 43% 44% 47% 46% 47% 35% 44% 47% 45% 44% 41% 44% 48% 40% 48% 29% 48% 46% 41% 36% 47% 45%

hprv h h h zp r zv

Neither agree nor disagree 526 439 46 28 13 120 93 158 68 415 111 92 111 119 101 103 180 333 69 123 122 54 115 398 516

15% 15% 16% 17% 13% 15% 17% 14% 15% 15% 15% 13% 16% 17% 14% 15% 13% 17% 18% 12% 16% 10% 15% 15% 15%

psu zp u

Tend to disagree 343 281 31 20 12 81 56 118 25 257 86 48 74 58 67 96 93 249 84 63 107 41 59 282 392

10% 10% 10% 12% 12% 10% 10% 11% 5% 9% 12% 7% 11% 8% 10% 14% 7% 13% 22% 6% 14% 7% 8% 11% 11%

ps zkm zp zs zu z

Strongly disagree 58 50 3 2 3 18 5 19 8 49 10 17 11 16 7 7 11 36 17 4 21 13 33 25 59

2% 2% 1% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 5% * 3% 2% 4% 1% 2%

psw zb zs zw

Don't know 42 38 1 1 2 5 23 7 4 37 5 25 4 2 4 8 13 11 * 10 10 1 * 24 29

1% 1% * * 2% 1% 4% 1% 1% 1% 1% 4% 1% * 1% 1% 1% 1% * 1% 1% * * 1% 1%

qvw bc zeg zlmn
 Agree 2504 2111 212 115 66 583 383 793 351 1980 523 512 494 498 518 481 1107 1352 210 802 516 458 552 1916 2477

72% 72% 72% 69% 69% 72% 68% 72% 77% 72% 71% 74% 71% 72% 74% 69% 79% 68% 55% 80% 66% 81% 73% 72% 71%

qrt zq zr zt

 Disagree 402 331 34 22 15 100 62 137 33 306 96 65 85 74 74 103 104 285 101 67 128 54 93 307 451

12% 11% 12% 13% 15% 12% 11% 13% 7% 11% 13% 9% 12% 11% 11% 15% 7% 14% 27% 7% 16% 10% 12% 12% 13%

ps za k zp zs zu

NET: Agree 61% 61% 61% 56% 54% 60% 57% 60% 70% 61% 58% 64% 59% 61% 64% 54% 71% 54% 29% 73% 50% 71% 60% 61% 58%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 56

Q5a. Which, if any, of these groups do you think are more likely to experience homelessness than the general population in the UK?

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up 

to £51,999 

(s)

£52,000 up 

to £99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

People leaving prison, the care 

system or the armed forces

2592 1178 1394 282 451 392 432 394 348 292 2331 244 1177 1403 1937 337 219 556 534 764 550 214 2613

75% 71% 78% 67% 77% 72% 74% 74% 79% 80% 77% 59% 77% 74% 77% 74% 67% 71% 70% 79% 83% 78% 75%

akpr za zce zce zk zpq zr zr

People on lower incomes 2519 1165 1335 309 439 397 433 356 312 274 2212 288 1131 1372 1813 356 247 603 551 724 497 214 2465

73% 70% 75% 73% 75% 73% 74% 67% 71% 75% 73% 70% 74% 72% 72% 78% 76% 77% 73% 74% 75% 78% 71%

g za g g z

People with a physical or mental 

health condition or disability

2221 1058 1144 235 398 339 398 328 287 237 1963 239 1015 1192 1640 309 183 492 460 630 458 183 2214

64% 64% 64% 56% 68% 62% 68% 62% 65% 65% 65% 58% 66% 63% 65% 68% 56% 63% 61% 65% 69% 67% 64%

p z zp p p zr

People who are immigrants to the 

UK

1669 775 880 250 292 277 271 211 208 160 1441 219 799 866 1205 280 125 405 322 461 354 174 1605

48% 47% 49% 59% 50% 51% 46% 40% 47% 44% 48% 53% 52% 45% 48% 61% 38% 52% 43% 47% 53% 63% 46%

gmpr gi g g g zm p znpq p zr zrs

Men 1238 630 595 94 211 210 235 214 153 122 1087 138 552 680 908 146 143 289 269 354 264 99 1245

36% 38% 33% 22% 36% 39% 40% 40% 35% 34% 36% 34% 36% 36% 36% 32% 44% 37% 35% 36% 40% 36% 36%

bc c c zc zc c zoq

Single parents and their child(ren) 1180 479 694 173 185 167 189 147 156 163 1036 136 462 716 849 171 110 281 259 340 202 95 1138

34% 29% 39% 41% 32% 31% 32% 28% 35% 45% 34% 33% 30% 38% 34% 37% 34% 36% 34% 35% 31% 34% 33%

agl za g g zdefgh zl

Younger age groups (aged 35 or 

under)

1179 496 673 134 138 165 223 203 166 149 1042 128 474 702 905 128 108 236 306 334 212 68 1307

34% 30% 38% 32% 24% 30% 38% 38% 38% 41% 34% 31% 31% 37% 36% 28% 33% 30% 40% 34% 32% 25% 38%

adlu za de zde zde zde zl z ztu

People living in urban areas 1045 539 498 114 202 189 153 151 134 101 897 140 493 548 778 156 75 232 217 286 230 95 1033

30% 32% 28% 27% 34% 35% 26% 28% 30% 28% 30% 34% 32% 29% 31% 34% 23% 30% 29% 29% 35% 34% 30%

b f f p p

People from ethnic minority groups 838 367 465 152 181 148 104 96 78 79 686 147 389 448 570 160 76 236 192 204 163 91 779

24% 22% 26% 36% 31% 27% 18% 18% 18% 22% 23% 36% 25% 23% 23% 35% 23% 30% 25% 21% 25% 33% 22%

fghjns z zfghi zfghi fgh zj znp znp zs

People who are lesbian, gay, 

bisexual, transgender or queer 

(LGBTQ+)

514 191 311 111 162 81 67 47 28 19 426 87 263 251 341 98 53 151 107 108 115 43 405

15% 11% 17% 26% 28% 15% 11% 9% 6% 5% 14% 21% 17% 13% 14% 21% 16% 19% 14% 11% 17% 16% 12%

afghijm

ns

za zefghi zefghi ghi hi j zm zn zn s

Middle age groups (aged between 

36 and 54)

490 209 273 58 91 87 86 63 61 43 420 58 223 263 312 78 61 139 118 132 83 32 469

14% 13% 15% 14% 16% 16% 15% 12% 14% 12% 14% 14% 15% 14% 12% 17% 19% 18% 16% 14% 12% 11% 14%

n n n

Older age groups (aged 55 or over) 403 153 246 45 63 73 89 55 49 29 337 61 182 219 263 52 66 118 116 108 61 22 369

12% 9% 14% 11% 11% 13% 15% 10% 11% 8% 11% 15% 12% 11% 10% 11% 20% 15% 15% 11% 9% 8% 11%

ajn za i zgi znoq n zt

Women 364 122 238 51 59 66 57 55 37 39 296 65 145 219 237 48 60 108 105 82 67 17 366

10% 7% 13% 12% 10% 12% 10% 10% 8% 11% 10% 16% 9% 11% 9% 10% 18% 14% 14% 8% 10% 6% 11%

ajn za j znq n zsu

Parents and their child(ren) 354 131 222 31 49 72 66 50 47 40 303 50 144 208 220 49 65 113 99 107 50 17 376

10% 8% 12% 7% 8% 13% 11% 9% 11% 11% 10% 12% 9% 11% 9% 11% 20% 14% 13% 11% 8% 6% 11%

an za znoq zn zt

People living in rural areas 252 99 150 30 32 38 38 39 34 41 223 28 84 169 166 31 43 73 79 63 27 23 252

7% 6% 8% 7% 5% 7% 6% 7% 8% 11% 7% 7% 5% 9% 7% 7% 13% 9% 10% 7% 4% 8% 7%

lnt z zdf zl znq zst

People who are heterosexual or 

straight

125 55 68 8 17 36 21 25 10 8 105 17 60 63 82 17 23 40 29 32 21 14 135

4% 3% 4% 2% 3% 7% 4% 5% 2% 2% 3% 4% 4% 3% 3% 4% 7% 5% 4% 3% 3% 5% 4%

h zhi h zn

People on higher incomes 65 22 44 5 19 14 7 12 4 3 60 5 26 39 34 18 11 29 23 19 4 6 62

2% 1% 2% 1% 3% 3% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 4% 3% 4% 3% 2% 1% 2% 2%

n n zn t

Don't know 174 83 91 29 20 38 29 29 16 13 132 36 72 86 105 16 19 35 36 37 21 5 171

5% 5% 5% 7% 3% 7% 5% 6% 4% 4% 4% 9% 5% 4% 4% 3% 6% 4% 5% 4% 3% 2% 5%

jn h j

Number of mentions 5.2 4.8 5.5 5.3 5.3 5.4 5.1 4.9 5 5.1 5.1 5.5 5.2 5.1 5.1 5.5 5.4 5.5 5.2 5.1 5.2 5.2 5.1

agn za gh

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 57

Q5a. Which, if any, of these groups do you think are more likely to experience homelessness than the general population in the UK?

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

People leaving prison, the care 

system or the armed forces

2592 2178 229 123 62 613 423 851 292 2032 560 458 500 543 560 531 1040 1510 254 782 586 461 515 2055 2613

75% 75% 78% 74% 65% 76% 76% 78% 64% 74% 76% 66% 72% 78% 80% 76% 74% 76% 67% 78% 75% 81% 68% 78% 75%

dhkrv d d d h h h k zkl k zr z zv

People on lower incomes 2519 2132 208 112 67 581 390 807 354 1976 543 487 504 516 514 497 1094 1382 232 807 533 444 556 1940 2465

73% 73% 71% 67% 70% 72% 70% 74% 78% 72% 74% 70% 73% 74% 74% 72% 78% 70% 61% 81% 69% 78% 73% 73% 71%

cqrt c zq zr zt

People with a physical or mental 

health condition or disability

2221 1874 199 89 58 511 336 724 303 1750 471 398 444 483 458 438 995 1186 211 730 463 401 513 1687 2214

64% 64% 68% 54% 61% 63% 60% 66% 66% 64% 64% 57% 64% 70% 66% 63% 71% 60% 55% 73% 60% 70% 67% 64% 64%

ckqrt c cd zk k zq zr zt

People who are immigrants to the 

UK

1669 1398 157 67 47 352 255 537 254 1310 359 288 353 382 327 319 726 922 162 527 332 326 346 1304 1605

48% 48% 54% 40% 49% 44% 46% 49% 56% 48% 49% 42% 51% 55% 47% 46% 52% 47% 43% 53% 43% 57% 46% 49% 46%

ckt c zc c e k zkno z zr zt

Men 1238 1052 99 56 31 309 179 388 176 985 253 242 257 236 254 249 528 681 147 373 288 196 284 941 1245

36% 36% 34% 33% 33% 38% 32% 35% 39% 36% 34% 35% 37% 34% 36% 36% 38% 34% 39% 37% 37% 34% 37% 36% 36%

Single parents and their child(ren) 1180 991 114 43 32 265 166 397 162 917 262 211 239 277 228 224 565 596 110 382 233 222 282 884 1138

34% 34% 39% 26% 33% 33% 30% 36% 36% 33% 36% 30% 34% 40% 33% 32% 40% 30% 29% 38% 30% 39% 37% 33% 33%

cqt c zc c zk zq zr t

Younger age groups (aged 35 or 

under)

1179 975 108 59 37 298 167 407 102 930 249 219 231 246 263 220 538 625 107 365 259 247 281 884 1307

34% 33% 37% 35% 39% 37% 30% 37% 22% 34% 34% 32% 33% 36% 38% 32% 38% 32% 28% 36% 33% 44% 37% 33% 38%

hq z h h zq zt

People living in urban areas 1045 882 91 42 30 225 176 323 158 822 222 179 228 190 244 204 454 573 86 332 190 224 250 774 1033

30% 30% 31% 25% 31% 28% 31% 30% 35% 30% 30% 26% 33% 27% 35% 29% 32% 29% 22% 33% 24% 39% 33% 29% 30%

crt zkm r zt

People from ethnic minority groups 838 694 81 31 31 188 114 235 157 666 171 148 190 195 158 146 446 378 58 291 124 206 184 641 779

24% 24% 28% 18% 33% 23% 20% 21% 34% 24% 23% 21% 27% 28% 23% 21% 32% 19% 15% 29% 16% 36% 24% 24% 22%

cqrt c c zac zefg o zq zr zt

People who are lesbian, gay, 

bisexual, transgender or queer 

(LGBTQ+)

514 435 41 22 16 106 91 143 95 412 102 97 113 132 89 84 290 216 37 192 61 124 129 372 405

15% 15% 14% 13% 16% 13% 16% 13% 21% 15% 14% 14% 16% 19% 13% 12% 21% 11% 10% 19% 8% 22% 17% 14% 12%

qt zeg zno zq zr zt

Middle age groups (aged between 

36 and 54)

490 414 43 19 15 115 69 162 67 408 83 100 106 120 101 62 274 205 52 159 93 102 141 342 469

14% 14% 15% 11% 16% 14% 12% 15% 15% 15% 11% 14% 15% 17% 15% 9% 20% 10% 14% 16% 12% 18% 19% 13% 14%

joqw o o o o zq t zw

Older age groups (aged 55 or over) 403 351 29 12 12 93 59 137 63 307 97 88 87 90 91 48 212 185 50 132 71 80 126 264 369

12% 12% 10% 7% 12% 12% 11% 12% 14% 11% 13% 13% 12% 13% 13% 7% 15% 9% 13% 13% 9% 14% 17% 10% 11%

coqw c c o o o o zq zw

Women 364 301 37 15 11 83 59 96 63 292 71 80 75 78 81 49 233 120 46 120 49 84 102 253 366

10% 10% 13% 9% 12% 10% 11% 9% 14% 11% 10% 12% 11% 11% 12% 7% 17% 6% 12% 12% 6% 15% 13% 10% 11%

oqtw o zq zt

Parents and their child(ren) 354 291 35 16 11 86 45 118 43 282 72 74 67 103 71 40 198 149 29 111 64 77 112 236 376

10% 10% 12% 10% 12% 11% 8% 11% 9% 10% 10% 11% 10% 15% 10% 6% 14% 8% 8% 11% 8% 14% 15% 9% 11%

oqw o zlo o zq t zw

People living in rural areas 252 211 26 9 6 50 32 86 43 203 50 46 49 62 50 45 154 90 36 77 34 48 83 161 252

7% 7% 9% 6% 6% 6% 6% 8% 9% 7% 7% 7% 7% 9% 7% 6% 11% 5% 10% 8% 4% 8% 11% 6% 7%

qtw zq t zw

People who are heterosexual or 

straight

125 98 15 7 5 29 8 46 16 96 29 27 20 33 29 16 75 48 18 44 10 24 38 82 135

4% 3% 5% 4% 5% 4% 1% 4% 3% 3% 4% 4% 3% 5% 4% 2% 5% 2% 5% 4% 1% 4% 5% 3% 4%

qtw z zq t

People on higher incomes 65 52 9 3 2 14 5 22 11 55 11 12 8 28 10 8 33 31 7 15 7 18 27 37 62

2% 2% 3% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 4% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 3% 3% 1% 2%

w z zlno t zw

Don't know 174 152 10 7 5 40 46 46 20 138 36 67 30 27 22 28 62 89 22 29 40 26 25 115 171

5% 5% 3% 4% 5% 5% 8% 4% 4% 5% 5% 10% 4% 4% 3% 4% 4% 5% 6% 3% 5% 4% 3% 4% 5%

sw zg zlmno

Number of mentions 5.2 5.2 5.4 4.5 5.2 5.1 5 5.2 5.4 5.2 5.2 5 5.2 5.6 5.2 4.8 5.9 4.7 4.6 5.6 4.6 6 5.4 5.1 5.1

coqrtw c c c zo o zq zr zt

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 58

Q5b. Which, if any, of these do you think are the two or three main causes of why people are homeless?

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Poverty 1704 858 832 248 317 271 270 233 202 163 1458 239 758 937 1205 252 161 414 379 480 306 152 1666

49% 52% 47% 59% 54% 50% 46% 44% 46% 45% 48% 58% 49% 49% 48% 55% 49% 53% 50% 49% 46% 55% 48%

bgjn ghi g j

Alcohol or drug problems 1682 824 845 86 285 275 315 301 235 186 1491 174 758 908 1292 189 149 338 329 526 345 132 1822

48% 49% 47% 20% 49% 51% 54% 57% 53% 51% 49% 42% 49% 48% 51% 41% 46% 43% 43% 54% 52% 48% 52%

cr c c zc zc zc c z zoq zr r

Mental or physical health 

problems

1062 559 496 81 183 182 215 164 136 101 947 106 511 547 788 133 90 223 226 292 255 76 1071

31% 34% 28% 19% 31% 34% 37% 31% 31% 28% 31% 26% 33% 29% 31% 29% 27% 28% 30% 30% 39% 28% 31%

bc zb c zci c c z zrs

Lack of support for people leaving 

hospital, prison, the care system or 

the armed forces

914 380 526 124 168 108 156 136 118 103 864 46 422 482 705 114 71 184 165 263 201 94 870

26% 23% 29% 29% 29% 20% 27% 26% 27% 28% 29% 11% 28% 25% 28% 25% 22% 23% 22% 27% 30% 34% 25%

aekr za e e e e zk z r r

The shortage of affordable housing 

to rent or buy

889 381 496 104 171 117 101 150 125 121 772 107 357 525 615 155 73 228 227 257 172 57 914

26% 23% 28% 25% 29% 22% 17% 28% 28% 33% 26% 26% 23% 28% 24% 34% 22% 29% 30% 26% 26% 21% 26%

afn za f ef ef zef z znp p z

Domestic and other types of abuse 567 241 326 59 79 90 116 103 68 53 510 52 260 305 438 78 42 120 111 180 91 55 598

16% 14% 18% 14% 13% 17% 20% 19% 16% 14% 17% 13% 17% 16% 17% 17% 13% 15% 15% 19% 14% 20% 17%

za z z z z

Relationships breaking down 521 249 270 30 38 64 96 106 94 93 464 48 198 318 418 35 41 76 131 138 80 58 651

15% 15% 15% 7% 6% 12% 16% 20% 21% 26% 15% 12% 13% 17% 17% 8% 13% 10% 17% 14% 12% 21% 19%

doq cd zcde zcde zcdef zl zoq t

Unemployment 512 254 256 83 76 108 69 49 60 67 402 103 218 291 336 81 60 141 110 155 76 29 466

15% 15% 14% 20% 13% 20% 12% 9% 14% 18% 13% 25% 14% 15% 13% 18% 18% 18% 15% 16% 11% 11% 13%

gjn g zdfgh g fg zj n

Poor quality services to help 

people in housing difficulty

440 172 265 48 90 68 83 62 60 28 387 50 202 234 313 73 38 112 90 103 112 30 438

13% 10% 15% 11% 15% 13% 14% 12% 14% 8% 13% 12% 13% 12% 12% 16% 12% 14% 12% 11% 17% 11% 13%

ai za i i i zs

Lack of support from welfare 

state/benefits system

371 194 170 70 65 63 59 54 34 26 352 16 178 192 269 51 39 90 89 76 88 36 333

11% 12% 10% 17% 11% 12% 10% 10% 8% 7% 12% 4% 12% 10% 11% 11% 12% 11% 12% 8% 13% 13% 10%

hks hi zk s s

Not enough funding of 

programmes and policies to 

address homelessness

348 169 179 35 69 40 58 56 61 28 306 41 138 208 275 40 25 65 66 96 68 30 350

10% 10% 10% 8% 12% 7% 10% 11% 14% 8% 10% 10% 9% 11% 11% 9% 8% 8% 9% 10% 10% 11% 10%

zei z

Low wages 236 90 143 43 47 40 41 28 19 19 182 50 104 128 132 49 44 93 80 60 17 12 214

7% 5% 8% 10% 8% 7% 7% 5% 4% 5% 6% 12% 7% 7% 5% 11% 14% 12% 11% 6% 3% 4% 6%

hjnt za zj n zn zn zstu t

Personal choice 133 66 66 28 19 15 22 24 21 4 118 12 58 74 114 7 8 16 19 30 41 10 138

4% 4% 4% 7% 3% 3% 4% 4% 5% 1% 4% 3% 4% 4% 5% 2% 3% 2% 2% 3% 6% 3% 4%

i i i i z zrs

Not enough attention on the issue 131 73 58 32 19 11 15 18 16 20 120 11 48 83 108 5 13 18 15 55 10 12 124

4% 4% 3% 8% 3% 2% 2% 3% 4% 5% 4% 3% 3% 4% 4% 1% 4% 2% 2% 6% 2% 4% 4%

rt e e z zrt

Lack of opportunities for people 100 51 44 9 21 27 19 11 8 5 82 18 60 40 73 14 9 23 17 17 40 8 86

3% 3% 2% 2% 4% 5% 3% 2% 2% 1% 3% 4% 4% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 2% 6% 3% 2%

ms zghi m zrs

Discrimination because of e.g. 

ethnicity, gender, sexuality, or 

some other reason

68 35 33 9 22 9 12 6 3 6 55 13 30 38 49 5 9 14 11 16 13 8 51

2% 2% 2% 2% 4% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 3% 1%

h gh

Other (please specify) 67 40 27 6 9 19 8 5 6 13 48 16 28 39 47 4 11 15 14 23 12 1 56

2% 2% 2% 1% 2% 4% 1% 1% 1% 4% 2% 4% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 2% * 2%

gj zg zg

No reason in particular 31 14 16 * 1 12 7 5 2 4 30 * 10 20 20 3 7 10 10 10 * 2 34

1% 1% 1% * * 2% 1% 1% * 1% 1% * 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% * 1% 1%

zdh z

Don't know 62 29 34 24 9 11 6 6 3 3 29 29 24 26 26 1 9 10 13 11 6 3 42

2% 2% 2% 6% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 7% 2% 1% 1% * 3% 1% 2% 1% 1% 1% 1%

hjn zfgh zj

Number of mentions 2.9 2.9 2.9 2.7 2.9 2.9 2.9 2.9 2.9 2.9 2.9 2.9 2.9 2.9 2.9 2.8 2.8 2.8 2.8 2.9 2.9 2.9 2.9

acr za c c c c zc c zq r zr r

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 59

Q5b. Which, if any, of these do you think are the two or three main causes of why people are homeless?

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Poverty 1704 1417 152 87 49 374 274 535 235 1341 363 343 350 331 347 333 778 895 184 531 341 305 355 1325 1666

49% 49% 52% 52% 51% 46% 49% 49% 51% 49% 49% 49% 50% 48% 50% 48% 55% 45% 48% 53% 44% 54% 47% 50% 48%

qt zq t

Alcohol or drug problems 1682 1398 142 85 57 403 279 525 191 1317 365 312 319 330 372 349 556 1093 219 392 470 229 308 1356 1822

48% 48% 49% 51% 59% 50% 50% 48% 42% 48% 50% 45% 46% 48% 53% 50% 40% 55% 58% 39% 61% 40% 41% 51% 52%

psuv zabc zk zp zs zu zv

Mental or physical health problems 1062 908 83 45 26 227 173 340 168 850 213 183 218 209 213 239 421 625 113 312 272 168 263 796 1071

31% 31% 28% 27% 27% 28% 31% 31% 37% 31% 29% 26% 31% 30% 30% 34% 30% 32% 30% 31% 35% 30% 35% 30% 31%

k z

Lack of support for people leaving 

hospital, prison, the care system or 

the armed forces

914 791 64 40 19 208 134 352 98 700 214 134 166 223 180 210 329 572 78 281 203 139 163 745 870

26% 27% 22% 24% 20% 26% 24% 32% 21% 26% 29% 19% 24% 32% 26% 30% 23% 29% 20% 28% 26% 24% 21% 28% 25%

bdkpv d zfh zkl k zp zv

The shortage of affordable housing 

to rent or buy

889 743 78 44 23 195 127 284 138 694 195 187 178 173 192 159 408 455 82 279 161 190 215 668 914

26% 25% 27% 26% 24% 24% 23% 26% 30% 25% 26% 27% 26% 25% 28% 23% 29% 23% 22% 28% 21% 33% 28% 25% 26%

qt zq zt

Domestic and other types of abuse 567 470 53 28 17 129 91 176 73 449 118 99 121 104 117 126 227 333 77 144 136 93 124 435 598

16% 16% 18% 17% 17% 16% 16% 16% 16% 16% 16% 14% 17% 15% 17% 18% 16% 17% 20% 14% 17% 16% 16% 16% 17%

Relationships breaking down 521 425 49 29 17 108 75 181 60 392 128 76 97 101 124 122 157 351 66 145 138 56 97 415 651

15% 15% 17% 18% 18% 13% 13% 17% 13% 14% 17% 11% 14% 15% 18% 18% 11% 18% 17% 14% 18% 10% 13% 16% 19%

kpu k k zp u

Unemployment 512 425 46 24 17 144 88 128 65 429 83 131 105 93 93 91 179 318 69 126 125 70 118 388 466

15% 15% 16% 14% 17% 18% 16% 12% 14% 16% 11% 19% 15% 13% 13% 13% 13% 16% 18% 13% 16% 12% 16% 15% 13%

gj g j z

Poor quality services to help people 

in housing difficulty

440 361 48 22 9 112 65 135 48 350 90 86 97 95 86 76 193 238 39 163 71 86 110 323 438

13% 12% 16% 13% 9% 14% 12% 12% 11% 13% 12% 12% 14% 14% 12% 11% 14% 12% 10% 16% 9% 15% 14% 12% 13%

dt zad z t

Lack of support from welfare 

state/benefits system

371 320 33 11 8 101 44 121 55 272 99 69 88 68 67 79 210 156 22 143 69 93 100 271 333

11% 11% 11% 6% 8% 12% 8% 11% 12% 10% 13% 10% 13% 10% 10% 11% 15% 8% 6% 14% 9% 16% 13% 10% 10%

cqr c c zi zq zr zt

Not enough funding of 

programmes and policies to 

address homelessness

348 295 30 15 8 80 56 107 52 256 93 61 65 73 68 81 160 182 27 137 45 65 79 259 350

10% 10% 10% 9% 8% 10% 10% 10% 11% 9% 13% 9% 9% 11% 10% 12% 11% 9% 7% 14% 6% 11% 10% 10% 10%

t z zr t

Low wages 236 196 20 15 6 48 39 70 39 191 45 64 54 59 39 20 128 103 21 67 43 33 57 173 214

7% 7% 7% 9% 6% 6% 7% 6% 8% 7% 6% 9% 8% 9% 6% 3% 9% 5% 5% 7% 6% 6% 8% 7% 6%

oq o o o zq

Personal choice 133 113 8 9 3 28 20 57 8 106 27 19 35 19 34 25 27 105 33 26 40 10 28 104 138

4% 4% 3% 5% 3% 3% 4% 5% 2% 4% 4% 3% 5% 3% 5% 4% 2% 5% 9% 3% 5% 2% 4% 4% 4%

p zp zs u

Not enough attention on the issue 131 112 9 7 3 54 17 31 10 99 32 33 16 34 28 19 60 65 6 41 28 30 26 104 124

4% 4% 3% 4% 3% 7% 3% 3% 2% 4% 4% 5% 2% 5% 4% 3% 4% 3% 2% 4% 4% 5% 3% 4% 4%

zgh

Lack of opportunities for people 100 83 7 6 4 20 16 26 21 76 24 16 19 20 25 20 41 58 9 31 18 19 22 73 86

3% 3% 2% 4% 4% 3% 3% 2% 5% 3% 3% 2% 3% 3% 4% 3% 3% 3% 2% 3% 2% 3% 3% 3% 2%

Discrimination because of e.g. 

ethnicity, gender, sexuality, or 

some other reason

68 54 10 1 3 11 1 31 12 55 13 7 13 13 11 24 30 38 2 28 15 10 9 57 51

2% 2% 4% 1% 3% 1% * 3% 3% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 3% 2% 2% * 3% 2% 2% 1% 2% 1%

cf zc c f

Other (please specify) 67 59 6 1 1 7 9 29 13 58 8 15 11 15 14 11 48 18 13 24 11 13 30 37 56

2% 2% 2% * 1% 1% 2% 3% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 1% 4% 2% 1% 2% 4% 1% 2%

cqw zq zw

No reason in particular 31 27 2 1 1 10 9 7 1 28 3 11 8 3 4 5 18 13 2 6 5 6 11 16 34

1% 1% 1% * 1% 1% 2% 1% * 1% * 2% 1% * 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

w

Don't know 62 57 2 2 1 8 30 8 11 53 9 36 9 9 3 5 26 19 1 9 18 8 2 36 42

2% 2% 1% 1% 2% 1% 5% 1% 2% 2% 1% 5% 1% 1% * 1% 2% 1% * 1% 2% 1% * 1% 1%

gnqvw zeg zlmno

Number of mentions 2.9 2.9 2.9 2.8 2.9 2.8 2.9 2.9 2.9 2.9 2.9 2.8 2.9 2.9 2.9 2.9 2.9 2.9 2.8 2.9 2.9 2.9 2.8 2.9 2.9

krv c zi k r zv

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 60

Q6. Here are some statements about homelessness in the UK. For each one we would like you to tell us whether you think it is true or false or whether you don't know. -SUMMARY TABLE

Base: All UK adults, age 16+

More people are 

experiencing 

homelessness in 

the UK compared 

to 12 months ago

The UK has one of 

the highest rates 

of homelessness 

among richer 

countries

In the UK, there 

are more people 

experiencing 

street 

homelessness than 

other groups

Most homeless 

people living on 

the streets have 

been doing that 

for less than 6 

months

Most people who 

are experiencing 

homelessness 

have been 

homeless before

Unweighted Total 3473 3473 3473 3473 3473

Weighted Total 3473 3473 3473 3473 3473

Statement is true 2488 1652 1012 746 1191

72% 48% 29% 21% 34%

Statement is false 236 714 1434 1424 1081

7% 21% 41% 41% 31%

Don't know 749 1107 1027 1303 1201

22% 32% 30% 38% 35%

      

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  
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Table 61

Q6. Here are some statements about homelessness in the UK. For each one we would like you to tell us whether you think it is true or false or whether you don't know. -More people are experiencing homelessness in the UK compared to 12 months ago

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Statement is true 2488 1178 1293 283 474 402 462 359 296 213 2176 292 1172 1298 1798 357 234 591 530 728 489 208 2412

72% 71% 73% 67% 81% 74% 79% 68% 67% 58% 72% 71% 77% 68% 71% 78% 72% 75% 70% 75% 74% 75% 69%

ghim zcghi hi zcghi i i zm z

Statement is false 236 127 107 65 31 36 31 29 26 19 210 24 106 129 160 35 15 50 54 71 56 8 220

7% 8% 6% 15% 5% 7% 5% 6% 6% 5% 7% 6% 7% 7% 6% 8% 5% 6% 7% 7% 8% 3% 6%

zdefghi

Don't know 749 361 383 75 82 105 94 141 119 133 642 97 253 478 561 65 77 142 174 173 116 60 841

22% 22% 21% 18% 14% 19% 16% 27% 27% 36% 21% 23% 17% 25% 22% 14% 24% 18% 23% 18% 18% 22% 24%

dflos zdef zdef zcdefgh zl o oq

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 62

Q6. Here are some statements about homelessness in the UK. For each one we would like you to tell us whether you think it is true or false or whether you don't know. -More people are experiencing homelessness in the UK compared to 12 months ago

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Statement is true 2488 2111 200 105 72 600 379 785 347 1976 512 476 496 514 504 499 1127 1331 237 790 549 444 575 1895 2412

72% 72% 69% 63% 75% 74% 68% 72% 76% 72% 70% 69% 71% 74% 72% 72% 80% 67% 62% 79% 71% 78% 76% 72% 69%

cqr c c zq zr zt

Statement is false 236 188 26 15 7 59 37 65 27 195 41 67 44 43 29 53 75 151 44 58 47 22 57 165 220

7% 6% 9% 9% 7% 7% 7% 6% 6% 7% 6% 10% 6% 6% 4% 8% 5% 8% 12% 6% 6% 4% 7% 6% 6%

nu z n zs

Don't know 749 620 66 46 17 149 144 244 82 568 181 152 154 136 164 143 202 498 100 153 180 103 129 584 841

22% 21% 23% 28% 18% 18% 26% 22% 18% 21% 25% 22% 22% 20% 24% 21% 14% 25% 26% 15% 23% 18% 17% 22% 24%

psv zad e zp s

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 63

Q6. Here are some statements about homelessness in the UK. For each one we would like you to tell us whether you think it is true or false or whether you don't know. -The UK has one of the highest rates of homelessness among richer countries

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Statement is true 1652 795 845 250 352 297 302 218 144 89 1412 229 828 819 1138 254 170 424 345 486 347 128 1536

48% 48% 47% 59% 60% 55% 51% 41% 33% 24% 47% 55% 54% 43% 45% 56% 52% 54% 46% 50% 52% 47% 44%

ghijmn zghi zghi zghi ghi hi i zm zn zn

Statement is false 714 382 325 98 130 96 112 109 100 70 639 68 326 374 538 89 56 145 133 206 150 74 686

21% 23% 18% 23% 22% 18% 19% 21% 23% 19% 21% 17% 21% 20% 21% 19% 17% 19% 18% 21% 23% 27% 20%

b b z r

Don't know 1107 488 612 74 105 150 173 202 197 206 976 115 378 712 842 114 100 214 280 281 164 72 1251

32% 29% 34% 18% 18% 28% 29% 38% 45% 56% 32% 28% 25% 37% 33% 25% 31% 27% 37% 29% 25% 26% 36%

cdlt za d cd zcdef zcdefg zcdefgh zl zoq zstu

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 64

Q6. Here are some statements about homelessness in the UK. For each one we would like you to tell us whether you think it is true or false or whether you don't know. -The UK has one of the highest rates of homelessness among richer countries

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Statement is true 1652 1370 165 71 46 425 258 442 245 1336 315 381 340 345 293 292 857 781 149 543 303 331 416 1221 1536

48% 47% 56% 42% 49% 53% 46% 40% 54% 49% 43% 55% 49% 50% 42% 42% 61% 39% 39% 54% 39% 58% 55% 46% 44%

cgjnoqr

tw

zacd zg g j zno n zq zr zt zw

Statement is false 714 617 48 29 21 154 99 271 92 581 133 132 149 126 133 174 207 492 124 146 207 85 140 566 686

21% 21% 16% 17% 22% 19% 18% 25% 20% 21% 18% 19% 21% 18% 19% 25% 15% 25% 33% 15% 27% 15% 18% 21% 20%

bpsu zf zm zp zs zu

Don't know 1107 932 80 67 29 229 203 381 119 821 286 181 205 221 271 228 340 708 107 313 266 153 205 857 1251

32% 32% 27% 40% 30% 28% 36% 35% 26% 30% 39% 26% 30% 32% 39% 33% 24% 36% 28% 31% 34% 27% 27% 32% 36%

bikpv zabd h zi zkl zp u

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 65

Q6. Here are some statements about homelessness in the UK. For each one we would like you to tell us whether you think it is true or false or whether you don't know. -In the UK, there are more people experiencing street homelessness than other groups -e.g. people who are sleeping temporarily in friends' houses squatting staying at hostels etc.

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Statement is true 1012 459 547 151 182 190 179 127 106 76 851 151 472 533 690 116 150 266 297 294 159 67 948

29% 28% 31% 36% 31% 35% 30% 24% 24% 21% 28% 37% 31% 28% 27% 25% 46% 34% 39% 30% 24% 24% 27%

ghijnt ghi i zghi ghi znoq no zstu

Statement is false 1434 735 684 188 287 212 242 213 164 130 1296 127 694 732 1049 245 82 327 245 412 353 139 1407

41% 44% 38% 44% 49% 39% 41% 40% 37% 36% 43% 31% 45% 38% 42% 54% 25% 42% 32% 42% 53% 51% 41%

bhkmpr b zeghi zk zm p znpq p r zrs r

Don't know 1027 471 551 83 117 141 166 189 170 159 881 134 365 641 780 96 94 190 216 266 150 69 1118

30% 28% 31% 20% 20% 26% 28% 36% 39% 44% 29% 33% 24% 34% 31% 21% 29% 24% 29% 27% 23% 25% 32%

dloqt d zcdef zcdef zcdefg zl zoq

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 66

Q6. Here are some statements about homelessness in the UK. For each one we would like you to tell us whether you think it is true or false or whether you don't know. -In the UK, there are more people experiencing street homelessness than other groups -e.g. people who are sleeping temporarily in friends' houses squatting staying at hostels etc.

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Statement is true 1012 848 87 45 32 250 188 293 117 806 206 277 199 178 171 187 506 489 147 269 222 164 228 766 948

29% 29% 30% 27% 33% 31% 34% 27% 26% 29% 28% 40% 29% 26% 25% 27% 36% 25% 39% 27% 29% 29% 30% 29% 27%

nq zlmno zq zs

Statement is false 1434 1206 127 64 37 332 193 475 206 1140 294 224 312 300 277 322 565 856 117 475 315 272 341 1085 1407

41% 41% 44% 38% 39% 41% 34% 43% 45% 42% 40% 32% 45% 43% 40% 46% 40% 43% 31% 47% 41% 48% 45% 41% 41%

fkr f f k k k zr z

Don't know 1027 864 78 58 26 226 180 326 133 792 235 194 183 215 249 187 333 636 117 257 238 132 190 793 1118

30% 30% 27% 35% 28% 28% 32% 30% 29% 29% 32% 28% 26% 31% 36% 27% 24% 32% 31% 26% 31% 23% 25% 30% 32%

psu zbd zklo zp u

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally



Return to Index

KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public

 24 May 2023

Table 67

Q6. Here are some statements about homelessness in the UK. For each one we would like you to tell us whether you think it is true or false or whether you don't know. -Most homeless people living on the streets have been doing that for less than 6 months

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Statement is true 746 413 332 101 197 128 110 88 66 56 657 84 396 347 544 113 53 166 142 216 177 73 659

21% 25% 19% 24% 34% 24% 19% 17% 15% 15% 22% 20% 26% 18% 22% 25% 16% 21% 19% 22% 27% 27% 19%

bghim zb zefghi ghi zm p zr

Statement is false 1424 653 750 178 243 234 258 230 177 105 1239 173 641 765 1008 211 143 354 323 393 274 113 1455

41% 39% 42% 42% 41% 43% 44% 43% 40% 29% 41% 42% 42% 40% 40% 46% 44% 45% 43% 40% 41% 41% 42%

i i i i i i i

Don't know 1303 599 700 143 147 181 219 212 197 204 1132 156 495 793 967 133 131 264 293 363 210 88 1359

38% 36% 39% 34% 25% 33% 37% 40% 45% 56% 37% 38% 32% 42% 38% 29% 40% 34% 39% 37% 32% 32% 39%

dlot d d zdef zcdefgh zl o q

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Public

 24 May 2023

Table 68

Q6. Here are some statements about homelessness in the UK. For each one we would like you to tell us whether you think it is true or false or whether you don't know. -Most homeless people living on the streets have been doing that for less than 6 months

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Statement is true 746 636 54 33 23 175 95 254 113 581 165 113 167 168 129 168 308 424 113 190 171 129 181 563 659

21% 22% 18% 20% 24% 22% 17% 23% 25% 21% 22% 16% 24% 24% 19% 24% 22% 21% 30% 19% 22% 23% 24% 21% 19%

k k k k zs

Statement is false 1424 1176 135 68 44 330 216 441 189 1145 279 292 284 270 282 295 641 771 130 440 314 263 352 1050 1455

41% 40% 46% 41% 45% 41% 39% 40% 41% 42% 38% 42% 41% 39% 40% 42% 46% 39% 34% 44% 40% 46% 46% 40% 42%

qw za zq r zw

Don't know 1303 1106 103 65 29 303 249 399 154 1013 291 290 242 254 286 232 454 785 138 372 292 177 227 1031 1359

38% 38% 35% 39% 31% 38% 44% 36% 34% 37% 40% 42% 35% 37% 41% 33% 32% 40% 36% 37% 38% 31% 30% 39% 39%

dpuv d d z o o zp zv

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 69

Q6. Here are some statements about homelessness in the UK. For each one we would like you to tell us whether you think it is true or false or whether you don't know. -Most people who are experiencing homelessness have been homeless before

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Statement is true 1191 639 545 199 261 203 217 123 112 77 1038 145 615 572 875 179 89 268 246 345 278 103 1064

34% 38% 31% 47% 44% 37% 37% 23% 26% 21% 34% 35% 40% 30% 35% 39% 27% 34% 32% 36% 42% 37% 31%

bghim zb zghi zghi ghi ghi zm p p zr

Statement is false 1081 479 592 110 171 199 177 191 132 101 944 129 506 566 785 125 117 243 223 317 204 94 1105

31% 29% 33% 26% 29% 37% 30% 36% 30% 28% 31% 31% 33% 30% 31% 27% 36% 31% 29% 33% 31% 34% 32%

z zi zhi

Don't know 1201 547 645 114 154 141 193 216 196 187 1045 138 410 768 858 153 120 273 289 310 180 79 1304

35% 33% 36% 27% 26% 26% 33% 41% 44% 51% 35% 33% 27% 40% 34% 33% 37% 35% 38% 32% 27% 29% 38%

delt zcdef zcdef zcdefg zl st

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 70

Q6. Here are some statements about homelessness in the UK. For each one we would like you to tell us whether you think it is true or false or whether you don't know. -Most people who are experiencing homelessness have been homeless before

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Statement is true 1191 999 109 47 35 262 233 354 150 940 251 233 232 227 263 237 443 735 163 300 295 182 233 944 1064

34% 34% 37% 29% 37% 32% 42% 32% 33% 34% 34% 34% 33% 33% 38% 34% 32% 37% 43% 30% 38% 32% 31% 36% 31%

cs c c zeg zp zs z

Statement is false 1081 908 93 50 30 297 129 314 168 863 218 200 246 234 175 227 542 527 100 361 220 186 275 796 1105

31% 31% 32% 30% 31% 37% 23% 29% 37% 32% 30% 29% 35% 34% 25% 33% 39% 27% 26% 36% 28% 33% 36% 30% 32%

fnq zfg f n n n zq zr zw

Don't know 1201 1011 90 69 31 249 198 426 137 935 266 261 216 232 260 232 418 719 118 340 260 200 252 904 1304

35% 35% 31% 41% 32% 31% 35% 39% 30% 34% 36% 38% 31% 33% 37% 33% 30% 36% 31% 34% 34% 35% 33% 34% 38%

p zabd ze p

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 71

Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -SUMMARY TABLE

Base: All UK adults, age 16+

In the UK as a 

whole In cities in the UK

In rural areas in 

the UK Own country England Scotland Wales Northern Ireland

In the area where 

you live - that is 

within about 15-20 

minutes walk 

away

Unweighted Total 3473 3473 3473 3473 1805 561 572 535 3473

Weighted Total 3473 3473 3473 3473 2918 292 166 96 3473

Got a lot better 6 2 25 3 2 1 1 * 22

* * 1% * * * * * 1%

Got a little better 117 119 146 76 61 7 6 2 119

3% 3% 4% 2% 2% 2% 4% 3% 3%

Stayed the same 485 401 1285 499 395 49 35 20 1777

14% 12% 37% 14% 14% 17% 21% 21% 51%

Got a little worse 1572 1496 918 1584 1356 125 64 39 818

45% 43% 26% 46% 46% 43% 38% 40% 24%

Got a lot worse 926 1068 356 926 796 72 34 24 371

27% 31% 10% 27% 27% 25% 21% 25% 11%

Don't know 368 387 743 385 308 39 27 10 366

11% 11% 21% 11% 11% 13% 16% 11% 11%

 Better 123 121 171 80 63 7 6 3 141

4% 3% 5% 2% 2% 3% 4% 3% 4%

 Worse 2498 2564 1274 2510 2152 197 98 63 1189

72% 74% 37% 72% 74% 67% 59% 66% 34%

NET: Better -68% -70% -32% -70% -72% -65% -55% -63% -30%

          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  
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Table 72

Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -In the UK as a whole

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Got a lot better 6 5 1 1 - * * * 2 2 6 - 1 5 3 2 * 3 2 * * - 8

* * * * - * * * * 1% * - * * * 1% * * * * * - *

Got a little better 117 70 48 44 27 13 6 11 7 10 103 14 61 56 65 31 20 51 32 26 13 7 74

3% 4% 3% 10% 5% 2% 1% 2% 2% 3% 3% 3% 4% 3% 3% 7% 6% 6% 4% 3% 2% 2% 2%

fghn zefghi fh zn n zn

Stayed the same 485 273 207 69 60 64 78 75 74 63 425 56 165 315 362 43 54 97 107 123 99 36 484

14% 16% 12% 16% 10% 12% 13% 14% 17% 17% 14% 14% 11% 17% 14% 9% 17% 12% 14% 13% 15% 13% 14%

bl zb zde d zl q

Got a little worse 1572 752 807 183 308 239 273 224 190 155 1390 174 755 808 1173 241 98 339 312 441 346 152 1509

45% 45% 45% 43% 52% 44% 47% 42% 43% 43% 46% 42% 49% 42% 47% 53% 30% 43% 41% 45% 52% 55% 43%

mp zghi z zm zp pq p zr zr

Got a lot worse 926 411 508 85 160 168 176 148 119 70 786 125 430 481 648 108 116 223 209 298 170 61 967

27% 25% 28% 20% 27% 31% 30% 28% 27% 19% 26% 30% 28% 25% 26% 24% 35% 28% 28% 31% 26% 22% 28%

ij z i i i i znoq z

Don't know 368 155 212 40 32 58 53 71 48 65 319 43 119 240 268 32 39 71 95 85 34 19 431

11% 9% 12% 9% 5% 11% 9% 13% 11% 18% 11% 10% 8% 13% 11% 7% 12% 9% 13% 9% 5% 7% 12%

dlt z d zdf d zdefh zl t

 Better 123 74 49 45 27 13 7 11 8 12 108 14 62 61 68 33 20 53 34 26 13 7 82

4% 4% 3% 11% 5% 2% 1% 2% 2% 3% 4% 3% 4% 3% 3% 7% 6% 7% 5% 3% 2% 2% 2%

bfghn zefghi f zn n zn

 Worse 2498 1164 1315 268 468 407 449 372 309 225 2176 299 1185 1289 1821 349 213 562 521 739 516 214 2476

72% 70% 74% 63% 80% 75% 76% 70% 70% 62% 72% 73% 77% 68% 72% 76% 65% 72% 69% 76% 78% 78% 71%

im z zcghi i zcghi i i zm p p zr zr

NET: Better -68% -65% -71% -53% -75% -73% -75% -68% -68% -58% -68% -69% -73% -64% -70% -69% -59% -65% -64% -73% -76% -75% -69%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 73

Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -In the UK as a whole

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Got a lot better 6 4 2 * * - 3 1 - 2 4 * 1 1 3 - 2 4 4 - * - * 4 8

* * 1% * * - 1% * - * 1% * * * * - * * 1% - * - * * *

zs

Got a little better 117 104 7 6 1 22 26 27 28 105 13 33 26 34 7 17 18 98 22 14 21 12 49 68 74

3% 4% 2% 4% 1% 3% 5% 2% 6% 4% 2% 5% 4% 5% 1% 2% 1% 5% 6% 1% 3% 2% 6% 3% 2%

djnpsw d d g j n n n zp s zw

Stayed the same 485 415 30 25 13 128 67 164 57 381 103 92 94 99 99 101 139 333 91 93 146 43 94 386 484

14% 14% 10% 15% 14% 16% 12% 15% 12% 14% 14% 13% 14% 14% 14% 14% 10% 17% 24% 9% 19% 8% 12% 15% 14%

bpsu b zp zs zu

Got a little worse 1572 1333 130 67 42 363 237 517 215 1221 351 281 316 318 302 356 618 931 145 466 363 270 314 1241 1509

45% 46% 44% 41% 44% 45% 42% 47% 47% 45% 48% 40% 46% 46% 43% 51% 44% 47% 38% 47% 47% 47% 41% 47% 43%

c zkn z

Got a lot worse 926 768 88 41 29 211 156 271 130 750 176 207 186 170 209 153 547 369 77 340 162 206 246 669 967

27% 26% 30% 24% 30% 26% 28% 25% 28% 27% 24% 30% 27% 25% 30% 22% 39% 19% 20% 34% 21% 36% 32% 25% 28%

oqtw o o zq zr zt zw

Don't know 368 295 36 26 10 84 71 115 26 279 88 82 70 71 77 69 80 245 41 88 84 38 56 277 431

11% 10% 12% 16% 11% 10% 13% 10% 6% 10% 12% 12% 10% 10% 11% 10% 6% 12% 11% 9% 11% 7% 7% 10% 12%

hpuv za h zp
 Better 123 107 8 6 1 22 29 28 28 107 16 33 27 36 10 17 20 102 26 14 21 12 49 72 82

4% 4% 3% 4% 1% 3% 5% 3% 6% 4% 2% 5% 4% 5% 2% 2% 1% 5% 7% 1% 3% 2% 7% 3% 2%

dnpsw d g n n zp zs zw

 Worse 2498 2101 218 108 71 575 394 788 345 1971 527 488 503 488 511 509 1165 1300 222 807 525 476 561 1910 2476

72% 72% 75% 65% 74% 71% 70% 72% 76% 72% 72% 70% 72% 70% 73% 73% 83% 66% 58% 81% 68% 84% 74% 72% 71%

cqrt c c c zq zr zt

NET: Better -68% -68% -72% -61% -73% -68% -65% -69% -69% -68% -69% -65% -69% -65% -72% -71% -82% -61% -51% -79% -65% -82% -67% -70% -69%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally



Return to Index

KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public

 24 May 2023

Table 74

Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -In cities in the UK

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Got a lot better 2 1 1 - - - 1 - 1 - 2 - 1 * 1 1 - 1 1 - - - 3

* * * - - - * - * - * - * * * * - * * - - - *

Got a little better 119 76 41 45 27 18 5 8 8 8 81 36 44 66 58 29 20 49 31 20 16 3 73

3% 5% 2% 11% 5% 3% 1% 1% 2% 2% 3% 9% 3% 3% 2% 6% 6% 6% 4% 2% 2% 1% 2%

bfghjns b zefghi fg f zj n n zn

Stayed the same 401 226 173 75 37 45 63 61 59 60 367 33 122 275 282 41 56 98 107 108 56 29 403

12% 14% 10% 18% 6% 8% 11% 12% 13% 17% 12% 8% 8% 14% 11% 9% 17% 12% 14% 11% 8% 10% 12%

bdel zb de d de zdef z zl znoq t

Got a little worse 1496 702 783 174 258 232 268 228 189 148 1313 174 698 789 1127 219 97 316 296 417 321 152 1470

43% 42% 44% 41% 44% 43% 46% 43% 43% 41% 43% 42% 46% 41% 45% 48% 30% 40% 39% 43% 49% 55% 42%

p zp pq p zr zrs

Got a lot worse 1068 488 572 89 217 190 195 158 131 87 928 125 526 537 763 134 117 251 232 332 217 73 1094

31% 29% 32% 21% 37% 35% 33% 30% 30% 24% 31% 30% 34% 28% 30% 29% 36% 32% 31% 34% 33% 27% 32%

im ci ci ci zm z

Don't know 387 173 213 39 48 58 55 74 52 61 336 44 140 238 288 32 37 69 91 95 51 19 430

11% 10% 12% 9% 8% 11% 9% 14% 12% 17% 11% 11% 9% 13% 11% 7% 11% 9% 12% 10% 8% 7% 12%

lt zdf zdf zl

 Better 121 77 42 45 27 18 6 8 9 8 83 36 45 66 59 30 20 50 31 20 16 3 76

3% 5% 2% 11% 5% 3% 1% 1% 2% 2% 3% 9% 3% 3% 2% 7% 6% 6% 4% 2% 2% 1% 2%

bfghjns b zefghi fg zj zn n zn

 Worse 2564 1190 1355 263 474 422 462 386 320 236 2242 299 1224 1326 1890 353 213 567 528 749 539 225 2564

74% 71% 76% 62% 81% 78% 79% 73% 73% 65% 74% 73% 80% 70% 75% 77% 65% 72% 70% 77% 81% 82% 74%

cimpr za zcghi ci zcghi i i zm zp pq p zr zr r

NET: Better -70% -67% -74% -52% -76% -74% -78% -71% -71% -62% -71% -64% -77% -66% -73% -71% -59% -66% -66% -75% -79% -81% -72%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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 24 May 2023

Table 75

Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -In cities in the UK

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Got a lot better 2 1 * 1 - - 1 - - 1 1 - 1 1 - - * 1 1 - * - * 1 3

* * * * - - * - - * * - * * - - * * * - * - * * *

za

Got a little better 119 101 9 7 2 14 25 24 37 102 17 34 22 37 11 16 39 81 36 12 33 11 58 61 73

3% 3% 3% 4% 2% 2% 5% 2% 8% 4% 2% 5% 3% 5% 2% 2% 3% 4% 9% 1% 4% 2% 8% 2% 2%

ensw zeg n n zs zw

Stayed the same 401 341 29 21 11 102 68 124 47 313 88 91 73 82 76 79 111 286 47 85 123 33 69 326 403

12% 12% 10% 12% 11% 13% 12% 11% 10% 11% 12% 13% 10% 12% 11% 11% 8% 14% 12% 8% 16% 6% 9% 12% 12%

psu zp zu

Got a little worse 1496 1270 123 62 41 375 221 478 196 1175 321 266 302 288 309 331 575 890 177 411 363 235 300 1181 1470

43% 44% 42% 37% 43% 46% 39% 44% 43% 43% 44% 38% 43% 42% 44% 48% 41% 45% 46% 41% 47% 41% 39% 45% 42%

c c k z

Got a lot worse 1068 891 95 50 32 237 176 330 148 857 210 224 216 208 221 199 585 469 75 407 179 245 276 783 1094

31% 31% 33% 30% 33% 29% 31% 30% 32% 31% 29% 32% 31% 30% 32% 29% 42% 24% 20% 41% 23% 43% 36% 30% 32%

qrt zq zr zt zw

Don't know 387 315 36 27 10 80 69 139 27 290 97 80 81 76 80 71 93 252 45 87 77 44 57 291 430

11% 11% 12% 16% 10% 10% 12% 13% 6% 11% 13% 11% 12% 11% 11% 10% 7% 13% 12% 9% 10% 8% 8% 11% 12%

hpsv zad h h zp
 Better 121 102 9 8 2 14 26 24 37 103 18 34 22 38 11 16 39 82 37 12 33 11 58 62 76

3% 3% 3% 5% 2% 2% 5% 2% 8% 4% 2% 5% 3% 6% 2% 2% 3% 4% 10% 1% 4% 2% 8% 2% 2%

ensw e zeg n zno zs zw

 Worse 2564 2161 218 111 73 612 397 807 344 2032 531 490 518 496 530 530 1160 1360 252 817 542 480 576 1964 2564

74% 74% 75% 67% 76% 76% 71% 74% 76% 74% 72% 71% 75% 72% 76% 76% 83% 69% 66% 82% 70% 84% 76% 74% 74%

cqrt c c c zq zr zt

NET: Better -70% -71% -71% -62% -74% -74% -66% -72% -67% -70% -70% -66% -71% -66% -74% -74% -80% -65% -57% -80% -66% -82% -68% -72% -72%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally



Return to Index

KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public

 24 May 2023

Table 76

Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -In rural areas in the UK

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Got a lot better 25 12 14 10 4 5 1 3 2 * 21 4 9 16 12 6 - 6 9 9 3 * 18

1% 1% 1% 2% 1% 1% * 1% * * 1% 1% 1% 1% * 1% - 1% 1% 1% 1% * 1%

n

Got a little better 146 99 47 54 19 21 21 8 13 10 112 33 50 96 92 15 29 44 54 29 22 15 98

4% 6% 3% 13% 3% 4% 4% 1% 3% 3% 4% 8% 3% 5% 4% 3% 9% 6% 7% 3% 3% 6% 3%

bgjn zb zdefghi g g j znoq zst

Stayed the same 1285 682 591 121 222 205 201 190 182 165 1170 106 599 679 990 162 92 254 250 373 303 115 1331

37% 41% 33% 29% 38% 38% 34% 36% 41% 45% 39% 26% 39% 36% 39% 35% 28% 32% 33% 38% 46% 42% 38%

bkp zb zcf zcfg zk zpq zrs

Got a little worse 918 389 524 116 155 144 168 148 108 78 787 122 413 489 658 118 79 197 183 281 155 74 909

26% 23% 29% 28% 26% 27% 29% 28% 25% 21% 26% 30% 27% 26% 26% 26% 24% 25% 24% 29% 23% 27% 26%

a za i

Got a lot worse 356 132 218 48 67 66 66 48 38 23 298 51 155 197 252 29 57 86 105 82 58 30 350

10% 8% 12% 11% 11% 12% 11% 9% 9% 6% 10% 12% 10% 10% 10% 6% 17% 11% 14% 8% 9% 11% 10%

aij za i i znoq o zst

Don't know 743 351 389 72 120 103 129 132 98 89 639 96 304 429 513 127 69 196 158 198 119 41 767

21% 21% 22% 17% 20% 19% 22% 25% 22% 24% 21% 23% 20% 22% 20% 28% 21% 25% 21% 20% 18% 15% 22%

n ze n

 Better 171 111 60 65 22 26 22 11 15 11 133 37 59 112 105 21 29 50 63 38 26 16 116

5% 7% 3% 15% 4% 5% 4% 2% 3% 3% 4% 9% 4% 6% 4% 5% 9% 6% 8% 4% 4% 6% 3%

bghjn zb zdefghi g j z zn zst

 Worse 1274 521 742 164 223 210 235 196 146 101 1085 174 568 686 910 147 136 284 288 364 214 103 1259

37% 31% 42% 39% 38% 39% 40% 37% 33% 28% 36% 42% 37% 36% 36% 32% 42% 36% 38% 37% 32% 38% 36%

ahij za i i hi i

NET: Better -32% -25% -38% -24% -34% -34% -36% -35% -30% -25% -31% -33% -33% -30% -32% -28% -33% -30% -30% -33% -28% -32% -33%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 77

Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -In rural areas in the UK

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Got a lot better 25 20 1 4 1 7 2 1 10 21 5 5 2 2 6 9 13 12 2 12 7 * 8 17 18

1% 1% * 2% 1% 1% * * 2% 1% 1% 1% * * 1% 1% 1% 1% * 1% 1% * 1% 1% 1%

g zab g

Got a little better 146 132 5 6 3 38 24 45 24 124 22 45 43 34 7 18 44 90 48 26 29 11 52 93 98

4% 5% 2% 4% 3% 5% 4% 4% 5% 5% 3% 7% 6% 5% 1% 3% 3% 5% 13% 3% 4% 2% 7% 4% 3%

bnsw b no no n zs zw

Stayed the same 1285 1069 106 66 45 291 239 400 138 966 319 234 247 242 293 268 380 899 159 321 339 171 202 1075 1331

37% 37% 36% 39% 47% 36% 43% 37% 30% 35% 43% 34% 36% 35% 42% 39% 27% 45% 42% 32% 44% 30% 27% 41% 38%

ipsuv zab h zi zk zp s zu zv

Got a little worse 918 782 79 38 20 190 119 351 122 717 201 166 172 171 188 222 449 456 58 282 194 200 200 705 909

26% 27% 27% 23% 21% 24% 21% 32% 27% 26% 27% 24% 25% 25% 27% 32% 32% 23% 15% 28% 25% 35% 26% 27% 26%

dqr d zef zk zq r zt

Got a lot worse 356 299 32 16 7 85 58 114 43 286 70 80 66 99 66 45 252 99 26 142 49 71 128 222 350

10% 10% 11% 10% 8% 10% 10% 10% 9% 10% 9% 11% 9% 14% 10% 6% 18% 5% 7% 14% 6% 13% 17% 8% 10%

oqtw o zo zq zr t zw

Don't know 743 617 70 36 20 196 118 184 119 625 118 164 164 144 137 134 264 424 88 218 158 114 171 531 767

21% 21% 24% 21% 21% 24% 21% 17% 26% 23% 16% 24% 24% 21% 20% 19% 19% 21% 23% 22% 20% 20% 22% 20% 22%

gjw g g zj
 Better 171 151 6 10 4 45 26 46 34 145 26 51 45 36 13 27 57 102 50 38 36 12 59 111 116

5% 5% 2% 6% 4% 6% 5% 4% 7% 5% 4% 7% 6% 5% 2% 4% 4% 5% 13% 4% 5% 2% 8% 4% 3%

bnuw b b n n n zs zw

 Worse 1274 1081 111 55 27 275 177 465 164 1003 271 245 238 270 254 267 702 554 84 424 243 271 328 927 1259

37% 37% 38% 33% 28% 34% 32% 42% 36% 37% 37% 35% 34% 39% 36% 38% 50% 28% 22% 42% 31% 48% 43% 35% 36%

dqrtw d d zef zq zr zt zw

NET: Better -32% -32% -36% -27% -25% -28% -27% -38% -29% -31% -33% -28% -28% -34% -35% -34% -46% -23% -9% -39% -27% -46% -35% -31% -33%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 78

Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -Own country

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Got a lot better 3 3 1 - - - 1 1 1 * 3 - 2 2 2 1 - 1 2 * * - 8

* * * - - - * * * * * - * * * * - * * * * - *

Got a little better 76 43 33 25 13 11 4 7 7 9 71 4 32 44 49 21 5 25 10 20 14 2 65

2% 3% 2% 6% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 5% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 2%

f zfg

Stayed the same 499 311 181 69 63 74 67 79 75 72 431 64 175 320 378 36 72 108 119 124 91 59 573

14% 19% 10% 16% 11% 14% 11% 15% 17% 20% 14% 16% 11% 17% 15% 8% 22% 14% 16% 13% 14% 22% 16%

blo zb zdf zdf zl o znoq o zs

Got a little worse 1584 743 829 216 290 232 275 224 198 149 1416 157 752 829 1158 264 86 350 309 474 344 129 1493

46% 45% 47% 51% 50% 43% 47% 42% 45% 41% 47% 38% 49% 43% 46% 58% 26% 45% 41% 49% 52% 47% 43%

mpr z zm p znpq p r zr

Got a lot worse 926 400 520 80 176 167 181 146 105 72 767 145 431 472 648 102 125 226 220 268 157 67 884

27% 24% 29% 19% 30% 31% 31% 28% 24% 20% 25% 35% 28% 25% 26% 22% 38% 29% 29% 28% 24% 24% 25%

ijm za i chi zchi i zj znoq o

Don't know 385 165 218 33 44 59 59 72 54 63 339 41 139 239 284 33 40 72 98 87 56 18 450

11% 10% 12% 8% 8% 11% 10% 14% 12% 17% 11% 10% 9% 13% 11% 7% 12% 9% 13% 9% 8% 7% 13%

ls zd zcdef zl s

 Better 80 46 34 25 13 11 5 8 8 9 74 4 34 46 51 22 5 27 11 20 14 2 73

2% 3% 2% 6% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 5% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 2%

f f zn p

 Worse 2510 1143 1349 295 467 399 456 370 303 221 2183 303 1184 1301 1805 366 210 576 529 742 501 196 2377

72% 69% 76% 70% 80% 73% 78% 70% 69% 61% 72% 73% 77% 68% 72% 80% 64% 74% 70% 76% 76% 71% 68%

ahimp za zghi i zghi i i zm znpq p zr

NET: Better -70% -66% -74% -64% -77% -71% -77% -68% -67% -58% -70% -72% -75% -66% -70% -75% -63% -70% -68% -74% -74% -71% -66%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 79

Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -Own country

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Got a lot better 3 2 1 1 * - 1 1 - 1 2 * 1 1 1 - 1 2 1 1 * - 1 3 8

* * * * * - * * - * * * * * * - * * * * * - * * *

Got a little better 76 61 7 6 2 13 18 12 19 65 11 23 13 23 10 8 6 71 20 8 21 3 25 51 65

2% 2% 2% 4% 3% 2% 3% 1% 4% 2% 2% 3% 2% 3% 1% 1% * 4% 5% 1% 3% 1% 3% 2% 2%

gpsu g g zp zs u

Stayed the same 499 395 49 35 20 105 66 154 70 375 124 86 110 102 109 91 126 369 98 87 145 45 81 411 573

14% 14% 17% 21% 21% 13% 12% 14% 15% 14% 17% 12% 16% 15% 16% 13% 9% 19% 26% 9% 19% 8% 11% 16% 16%

psuv za za zp zs zu zv

Got a little worse 1584 1356 125 64 39 388 248 533 188 1241 343 287 308 301 311 378 606 939 145 488 373 249 324 1245 1493

46% 46% 43% 38% 40% 48% 44% 49% 41% 45% 47% 41% 44% 43% 45% 54% 43% 47% 38% 49% 48% 44% 43% 47% 43%

cdr c zklmn r z

Got a lot worse 926 796 72 34 24 218 159 271 148 766 160 220 186 186 188 146 574 343 74 321 152 227 267 649 884

27% 27% 25% 21% 25% 27% 28% 25% 33% 28% 22% 32% 27% 27% 27% 21% 41% 17% 19% 32% 20% 40% 35% 25% 25%

cjoqrtw c j zo zq zr zt zw

Don't know 385 308 39 27 10 85 69 124 30 290 95 78 76 80 78 73 90 258 43 96 86 44 62 286 450

11% 11% 13% 16% 11% 10% 12% 11% 7% 11% 13% 11% 11% 11% 11% 10% 6% 13% 11% 10% 11% 8% 8% 11% 13%

p za zp
 Better 80 63 7 6 3 13 19 12 19 66 14 24 14 24 11 8 7 73 21 9 21 3 25 53 73

2% 2% 3% 4% 3% 2% 3% 1% 4% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 1% 1% 4% 5% 1% 3% 1% 3% 2% 2%

gpsu z g g zp zs u

 Worse 2510 2152 197 98 63 606 407 803 337 2007 503 507 494 487 499 523 1180 1282 219 809 524 476 591 1894 2377

72% 74% 67% 59% 66% 75% 73% 73% 74% 73% 68% 73% 71% 70% 72% 75% 84% 65% 57% 81% 68% 84% 78% 72% 68%

bcdjqrt zbcd c zq zr zt zw

NET: Better -70% -72% -65% -55% -63% -73% -69% -72% -70% -71% -67% -70% -69% -67% -70% -74% -84% -61% -52% -80% -65% -83% -74% -70% -66%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 80

Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -England

Base: England

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 1805 842 952 63 149 234 297 450 416 196 1640 144 685 1107 1419 166 159 325 454 535 329 120 1805

Weighted Total 2918 1406 1491 371* 485 460 491 438 363 309 2502 387* 1303 1581 2109 395 258* 653 634 789 578 240* 1805

Got a lot better 2 2 - - - - - 1 1 - 2 - 1 1 1 1 - 1 2 - - - 2

* * - - - - - * * - * - * * * * - * * - - - *

Got a little better 61 36 26 24 7 10 3 6 6 5 59 2 26 35 38 20 4 24 6 15 12 - 29

2% 3% 2% 6% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 2% * 2% 2% 2% 5% 1% 4% 1% 2% 2% - 2%

f zf zn

Stayed the same 395 250 140 56 44 62 55 59 58 61 335 59 132 259 299 29 60 88 99 85 76 52 244

14% 18% 9% 15% 9% 13% 11% 14% 16% 20% 13% 15% 10% 16% 14% 7% 23% 13% 16% 11% 13% 22% 14%

blo zb d zdf zl o znoq o zs

Got a little worse 1356 635 710 193 254 196 234 190 164 125 1197 149 655 699 989 231 64 294 262 397 300 116 825

46% 45% 48% 52% 52% 43% 48% 43% 45% 40% 48% 39% 50% 44% 47% 58% 25% 45% 41% 50% 52% 48% 46%

pr i z zm p znpq p r r

Got a lot worse 796 351 439 70 149 143 156 124 92 62 643 140 381 393 561 87 99 185 186 226 142 59 496

27% 25% 29% 19% 31% 31% 32% 28% 25% 20% 26% 36% 29% 25% 27% 22% 38% 28% 29% 29% 25% 25% 27%

ijm z i i ci i zj znoq o

Don't know 308 133 175 28 31 49 43 58 43 56 266 37 108 194 223 28 32 60 79 66 47 13 209

11% 9% 12% 8% 6% 11% 9% 13% 12% 18% 11% 10% 8% 12% 11% 7% 12% 9% 12% 8% 8% 6% 12%

l zd zcdefh zl

 Better 63 37 26 24 7 10 3 7 7 5 60 2 27 36 39 21 4 25 8 15 12 - 31

2% 3% 2% 6% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2% * 2% 2% 2% 5% 1% 4% 1% 2% 2% - 2%

f zf zn

 Worse 2152 986 1150 263 403 339 390 314 256 187 1841 290 1036 1092 1549 317 163 480 447 622 443 175 1321

74% 70% 77% 71% 83% 74% 79% 72% 70% 61% 74% 75% 79% 69% 73% 80% 63% 74% 71% 79% 77% 73% 73%

aimp za zeghi i zghi i i zm p pq p zr

NET: Better -72% -67% -75% -64% -81% -72% -79% -70% -69% -59% -71% -74% -77% -67% -72% -75% -62% -70% -69% -77% -75% -73% -71%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure



Return to Index

KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public

 24 May 2023

Table 81

Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -England

Base: England

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 1805 1805 - - - 528 347 734 196 1390 415 347 346 369 392 351 708 1054 210 528 446 277 367 1406 1805

Weighted Total 2918 2918 -** -** -** 808 560 1094 456 2349 570 584 586 581 585 583 1222 1624 325 841 645 477 625 2233 1805

Got a lot better 2 2 - - - - 1 1 - - 2 - - 1 1 - 1 1 1 1 - - - 2 2

* * - - - - * * - - * - - * * - * * * * - - - * *

Got a little better 61 61 - - - 13 18 12 19 54 8 21 11 17 7 6 4 58 18 4 15 1 22 38 29

2% 2% - - - 2% 3% 1% 4% 2% 1% 4% 2% 3% 1% 1% * 4% 6% 1% 2% * 4% 2% 2%

gpsu g g zp zs u

Stayed the same 395 395 - - - 105 66 154 70 311 84 64 91 83 82 75 106 286 80 63 119 33 59 332 244

14% 14% - - - 13% 12% 14% 15% 13% 15% 11% 16% 14% 14% 13% 9% 18% 25% 7% 18% 7% 9% 15% 14%

psu zp zs zu zv

Got a little worse 1356 1356 - - - 388 248 533 188 1082 274 248 261 253 269 325 533 790 127 419 315 208 270 1073 825

46% 46% - - - 48% 44% 49% 41% 46% 48% 43% 44% 44% 46% 56% 44% 49% 39% 50% 49% 44% 43% 48% 46%

zklmn r z

Got a lot worse 796 796 - - - 218 159 271 148 663 133 185 162 163 166 119 506 284 65 276 130 199 228 559 496

27% 27% - - - 27% 28% 25% 33% 28% 23% 32% 28% 28% 28% 20% 41% 17% 20% 33% 20% 42% 36% 25% 27%

oqtw o o zq zr zt zw

Don't know 308 308 - - - 85 69 124 30 239 69 65 61 65 60 57 73 206 35 78 66 36 46 228 209

11% 11% - - - 10% 12% 11% 7% 10% 12% 11% 10% 11% 10% 10% 6% 13% 11% 9% 10% 8% 7% 10% 12%

p zp
 Better 63 63 - - - 13 19 12 19 54 9 21 11 18 8 6 4 59 19 5 15 1 22 40 31

2% 2% - - - 2% 3% 1% 4% 2% 2% 4% 2% 3% 1% 1% * 4% 6% 1% 2% * 4% 2% 2%

gpsu g g zp zs u

 Worse 2152 2152 - - - 606 407 803 337 1745 407 434 423 416 436 444 1038 1074 192 695 445 407 498 1632 1321

74% 74% - - - 75% 73% 73% 74% 74% 71% 74% 72% 72% 74% 76% 85% 66% 59% 83% 69% 85% 80% 73% 73%

qrt zq zr zt z

NET: Better -72% -72% 0% 0% 0% -73% -69% -72% -70% -72% -70% -71% -70% -68% -73% -75% -85% -63% -53% -82% -67% -85% -76% -71% -71%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally



Return to Index

KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public

 24 May 2023

Table 82

Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -Scotland

Base: Scotland

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 561 295 261 20 49 62 98 139 141 52 544 15 192 366 416 45 85 130 142 185 78 27 561

Weighted Total 292 136 154 26** 54* 44* 51* 49 38 31* 276 14** 111 181 199 32** 51* 83* 64* 95 45* 19** 561

Got a lot better 1 1 - - - - 1 - - - 1 - * * * * - * - * - - 2

* 1% - - - - 2% - - - * - * * * 1% - * - * - - *

Got a little better 7 2 4 - 3 1 1 * 1 2 5 2 2 5 4 - 1 1 2 1 1 1 12

2% 2% 3% - 5% 2% 1% * 1% 6% 2% 13% 2% 3% 2% - 2% 1% 3% 1% 1% 4% 2%

j g

Stayed the same 49 31 17 7 10 7 5 8 6 5 43 5 21 27 31 4 11 15 10 18 8 4 95

17% 23% 11% 26% 18% 16% 11% 17% 15% 16% 15% 33% 19% 15% 15% 13% 21% 18% 15% 19% 17% 20% 17%

bj zb

Got a little worse 125 57 68 10 19 23 22 19 20 14 122 2 50 75 90 19 15 34 25 40 26 7 240

43% 42% 44% 37% 34% 52% 43% 39% 53% 45% 44% 17% 45% 42% 45% 60% 29% 41% 40% 43% 59% 38% 43%

p zdg z p p zr

Got a lot worse 72 30 41 6 16 10 13 13 6 7 69 3 24 47 46 6 19 26 17 27 5 5 130

25% 22% 27% 24% 29% 23% 27% 27% 16% 22% 25% 20% 22% 26% 23% 20% 37% 31% 26% 28% 12% 27% 23%

ht h zn t t

Don't know 39 15 23 3 7 3 8 8 6 3 37 3 13 26 30 2 5 7 10 8 5 2 82

13% 11% 15% 13% 14% 7% 16% 17% 15% 11% 13% 18% 12% 14% 15% 5% 10% 8% 15% 9% 11% 11% 15%

 Better 7 3 4 - 3 1 2 * 1 2 6 2 2 5 4 * 1 2 2 1 1 1 14

3% 2% 3% - 5% 2% 3% * 1% 6% 2% 13% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 3% 1% 1% 4% 2%

gj g

 Worse 197 87 110 16 34 33 35 32 26 21 191 5 74 122 135 25 34 60 42 67 32 13 370

67% 64% 71% 61% 63% 75% 70% 66% 69% 67% 69% 36% 67% 68% 68% 80% 67% 72% 66% 71% 70% 65% 66%

z

NET: Better -65% -62% -69% -61% -58% -73% -67% -65% -67% -61% -67% -23% -65% -65% -66% -79% -65% -70% -63% -70% -69% -61% -63%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure



Return to Index

KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public

 24 May 2023

Table 83

Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -Scotland

Base: Scotland

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 561 - 561 - - - - - - 410 151 108 99 111 123 120 177 363 46 175 139 104 152 401 561

Weighted Total 292 -** 292 -** -** -** -** -** -** 218 74 58* 57* 59* 59* 59* 100 181 27** 91 67* 50* 84* 204 561

Got a lot better 1 - 1 - - - - - - * * - - * * - * * - - * - 1 - 2

* - * - - - - - - * 1% - - 1% 1% - * * - - 1% - 1% - *

Got a little better 7 - 7 - - - - - - 6 1 2 1 3 1 1 2 5 * 3 3 * 2 4 12

2% - 2% - - - - - - 3% 1% 3% 2% 4% 1% 1% 2% 3% 1% 3% 4% * 3% 2% 2%

Stayed the same 49 - 49 - - - - - - 32 17 13 6 9 15 6 13 36 9 13 10 6 16 32 95

17% - 17% - - - - - - 14% 23% 22% 11% 15% 25% 10% 13% 20% 35% 15% 16% 12% 19% 15% 17%

o zlo z

Got a little worse 125 - 125 - - - - - - 92 33 18 27 25 23 31 41 81 10 38 31 24 34 90 240

43% - 43% - - - - - - 42% 45% 32% 48% 43% 39% 53% 41% 44% 36% 42% 46% 48% 41% 44% 43%

k k

Got a lot worse 72 - 72 - - - - - - 59 12 17 15 14 12 15 35 34 5 26 12 14 21 50 130

25% - 25% - - - - - - 27% 17% 29% 26% 23% 20% 25% 35% 19% 18% 29% 18% 28% 25% 25% 23%

jq j zq

Don't know 39 - 39 - - - - - - 29 10 9 7 8 9 7 9 25 3 11 10 6 10 28 82

13% - 13% - - - - - - 13% 14% 15% 13% 14% 15% 12% 9% 14% 10% 12% 16% 12% 12% 14% 15%

 Better 7 - 7 - - - - - - 6 1 2 1 3 1 1 2 5 * 3 3 * 3 4 14

3% - 3% - - - - - - 3% 2% 3% 2% 5% 2% 1% 2% 3% 1% 3% 5% * 4% 2% 2%

 Worse 197 - 197 - - - - - - 151 46 35 42 39 34 46 76 115 15 65 43 38 56 140 370

67% - 67% - - - - - - 69% 62% 60% 74% 66% 59% 78% 76% 63% 54% 71% 64% 76% 66% 69% 66%

q n zkn zq

NET: Better -65% 0% -65% 0% 0% 0% 0% 0% 0% -66% -60% -58% -73% -61% -56% -77% -74% -60% -53% -68% -59% -75% -62% -67% -63%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public
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Table 84

Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -Wales

Base: Wales

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 572 282 285 13 47 73 98 139 134 68 548 16 235 336 473 55 35 90 146 196 83 42 572

Weighted Total 166 77 88 14** 28* 24* 28* 27 25 20* 158 7** 74 92 136 18* 11** 29* 39* 58 24* 10** 572

Got a lot better 1 - 1 - - - 1 - - * 1 - 1 * 1 - - - - - - - 2

* - 1% - - - 2% - - 1% * - 1% * * - - - - - - - *

Got a little better 6 4 2 1 2 * - 1 * 2 5 1 3 3 6 - - - 1 3 1 * 13

4% 5% 2% 5% 7% 2% - 3% 1% 8% 3% 11% 4% 3% 4% - - - 2% 5% 2% 2% 2%

fh

Stayed the same 35 19 16 3 6 3 3 8 7 5 35 * 14 22 33 1 1 2 7 12 5 2 127

21% 24% 19% 23% 22% 11% 12% 28% 29% 25% 22% 5% 18% 23% 24% 8% 7% 7% 18% 21% 19% 22% 22%

foq ef zef z zoq

Got a little worse 64 31 32 8 11 7 12 9 9 8 59 4 30 34 50 10 3 13 12 25 11 4 214

38% 41% 36% 56% 38% 31% 43% 32% 37% 38% 37% 61% 40% 37% 36% 54% 32% 46% 31% 43% 44% 36% 37%

j zn

Got a lot worse 34 10 24 2 5 8 7 5 4 2 32 1 14 20 24 5 5 10 11 8 6 2 120

21% 13% 27% 16% 18% 35% 26% 19% 18% 10% 20% 18% 19% 22% 18% 29% 42% 34% 29% 14% 25% 15% 21%

ains za zghi i zn zs

Don't know 27 13 13 - 4 5 5 5 4 4 26 * 13 14 23 2 2 4 8 10 3 2 96

16% 17% 15% - 14% 21% 18% 19% 16% 18% 17% 5% 18% 15% 17% 10% 19% 13% 20% 16% 10% 24% 17%

 Better 6 4 3 1 2 * 1 1 * 2 6 1 4 3 6 - - - 1 3 1 * 15

4% 5% 3% 5% 7% 2% 2% 3% 1% 9% 4% 11% 5% 3% 5% - - - 2% 5% 2% 2% 3%

h

 Worse 98 41 56 10 16 16 19 14 13 10 91 6 44 54 74 15 8 23 23 33 17 5 334

59% 54% 63% 72% 57% 66% 68% 51% 54% 48% 58% 79% 59% 59% 54% 83% 74% 79% 60% 57% 68% 51% 58%

gjn gi zn zn

NET: Better -55% -49% -60% -66% -50% -65% -66% -48% -53% -39% -54% -68% -54% -56% -50% -83% -74% -79% -58% -52% -66% -49% -56%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure



Return to Index

KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public
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Table 85

Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -Wales

Base: Wales

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 572 - - 572 - - - - - 356 216 102 95 126 131 118 191 366 55 161 137 89 125 441 572

Weighted Total 166 -** -** 166 -** -** -** -** -** 111 55 34* 32* 33* 34* 33* 56 106 17* 44* 40* 24* 33* 132 572

Got a lot better 1 - - 1 - - - - - 1 - - 1 * - - - 1 - * - - - 1 2

* - - * - - - - - 1% - - 2% * - - - 1% - * - - - * *

Got a little better 6 - - 6 - - - - - 4 2 1 1 3 1 * - 6 * - 2 2 * 6 13

4% - - 4% - - - - - 4% 3% 3% 3% 8% 3% 1% - 6% 3% - 6% 9% 1% 4% 2%

p o zp z

Stayed the same 35 - - 35 - - - - - 21 14 6 9 6 9 6 3 31 6 6 9 3 4 31 127

21% - - 21% - - - - - 19% 26% 18% 27% 17% 28% 17% 6% 29% 36% 13% 23% 14% 12% 23% 22%

psv zp zs v

Got a little worse 64 - - 64 - - - - - 43 20 13 11 16 10 14 24 38 3 20 18 10 12 51 214

38% - - 38% - - - - - 39% 37% 38% 35% 47% 28% 42% 43% 36% 17% 46% 44% 41% 36% 39% 37%

nr n r

Got a lot worse 34 - - 34 - - - - - 27 7 12 5 4 6 7 22 12 2 12 6 7 12 23 120

21% - - 21% - - - - - 24% 13% 34% 17% 13% 18% 21% 40% 11% 15% 27% 14% 29% 35% 17% 21%

jqw zj zlmn zq t zw

Don't know 27 - - 27 - - - - - 16 11 2 5 5 8 6 7 19 5 6 5 2 5 21 96

16% - - 16% - - - - - 14% 20% 7% 16% 15% 23% 19% 12% 18% 29% 14% 13% 7% 16% 16% 17%

k k k z
 Better 6 - - 6 - - - - - 5 2 1 2 3 1 * - 6 * * 2 2 * 6 15

4% - - 4% - - - - - 4% 3% 3% 5% 8% 3% 1% - 6% 3% * 6% 9% 1% 5% 3%

ps o zp

 Worse 98 - - 98 - - - - - 70 28 25 16 20 16 21 46 50 5 32 23 17 23 74 334

59% - - 59% - - - - - 63% 50% 73% 52% 60% 46% 63% 82% 47% 32% 72% 58% 70% 71% 56% 58%

jnqr zj zln n zq zr zw

NET: Better -55% 0% 0% -55% 0% 0% 0% 0% 0% -59% -47% -70% -47% -52% -43% -62% -82% -41% -29% -72% -52% -62% -70% -51% -56%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 86

Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -Northern Ireland

Base: Northern Ireland

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 535 262 268 21 50 98 100 127 101 38 518 13 226 306 437 44 40 84 146 186 76 25 535

Weighted Total 96 46 49 11** 18* 15* 16* 15 15* 5** 92 4** 44 51 74 12** 6** 18* 22* 31 15* 6** 535

Got a lot better * * - - - - - * - * * - * * * - - - - - * - 2

* 1% - - - - - 1% - 3% * - * * * - - - - - 2% - *

Got a little better 2 1 1 1 1 * - * * * 2 * 1 1 2 1 - 1 * * 1 1 11

3% 3% 2% 7% 4% 2% - 1% 2% 4% 2% 7% 3% 2% 3% 5% - 3% 2% 1% 4% 9% 2%

Stayed the same 20 11 9 3 3 2 3 3 5 1 19 1 8 12 16 2 1 3 3 8 2 1 107

21% 23% 18% 25% 16% 15% 15% 23% 31% 23% 21% 20% 19% 23% 22% 19% 11% 16% 15% 27% 15% 25% 20%

zef zr

Got a little worse 39 20 19 5 7 6 7 7 5 3 38 1 18 21 30 4 4 8 10 12 7 2 214

40% 43% 38% 43% 40% 38% 42% 45% 33% 47% 41% 32% 40% 41% 41% 37% 57% 44% 43% 38% 47% 41% 40%

Got a lot worse 24 9 15 1 6 5 4 3 3 1 23 1 12 11 17 4 2 5 7 7 3 1 138

25% 19% 31% 13% 34% 34% 27% 22% 18% 18% 25% 35% 27% 22% 23% 30% 28% 29% 32% 23% 23% 20% 26%

an za zh

Don't know 10 5 5 1 1 2 3 1 2 * 10 * 4 6 8 1 * 1 2 3 1 * 63

11% 11% 11% 12% 7% 11% 15% 8% 15% 5% 11% 7% 10% 12% 11% 9% 4% 7% 8% 11% 8% 5% 12%

 Better 3 2 1 1 1 * - * * * 3 * 1 1 2 1 - 1 * * 1 1 13

3% 4% 2% 7% 4% 2% - 2% 2% 7% 3% 7% 3% 3% 3% 5% - 3% 2% 1% 6% 9% 2%

 Worse 63 29 34 6 13 11 11 10 7 4 60 2 30 32 47 8 6 14 16 19 10 3 352

66% 63% 69% 56% 73% 72% 69% 67% 51% 65% 66% 67% 68% 63% 64% 67% 85% 73% 75% 61% 70% 61% 66%

h h h h h zs

NET: Better -63% -59% -67% -48% -69% -71% -69% -64% -49% -58% -63% -60% -64% -61% -61% -62% -85% -70% -73% -60% -64% -51% -63%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 87

Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -Northern Ireland

Base: Northern Ireland

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 535 - - - 535 - - - - 348 187 79 109 108 110 129 128 396 67 142 146 82 108 417 535

Weighted Total 96 -** -** -** 96 -** -** -** -** 60 36 19* 19* 19* 19* 19* 25* 69 13* 25* 23* 17* 18* 76 535

Got a lot better * - - - * - - - - * * * * - - - - * * * - - - * 2

* - - - * - - - - * * 1% 1% - - - - * 1% 1% - - - * *

Got a little better 2 - - - 2 - - - - 1 1 - * * 1 1 1 2 1 1 * - - 2 11

3% - - - 3% - - - - 2% 3% - 1% 2% 6% 3% 2% 3% 9% 2% 1% - - 3% 2%

z z

Stayed the same 20 - - - 20 - - - - 12 8 3 4 5 3 5 4 16 3 5 6 2 3 17 107

21% - - - 21% - - - - 20% 21% 15% 21% 25% 17% 24% 17% 23% 27% 19% 27% 13% 16% 22% 20%

Got a little worse 39 - - - 39 - - - - 24 15 7 9 7 9 8 8 31 5 11 9 7 7 31 214

40% - - - 40% - - - - 40% 41% 37% 47% 34% 45% 39% 31% 45% 42% 44% 38% 43% 41% 41% 40%

zp

Got a lot worse 24 - - - 24 - - - - 16 8 7 4 6 4 4 11 13 2 7 4 7 7 16 138

25% - - - 25% - - - - 27% 22% 36% 19% 29% 20% 22% 44% 18% 15% 29% 17% 42% 37% 22% 26%

qtw l zq zt zw

Don't know 10 - - - 10 - - - - 6 4 2 2 2 2 2 1 8 1 1 4 * 1 9 63

11% - - - 11% - - - - 10% 12% 11% 11% 10% 10% 12% 6% 11% 5% 5% 17% 2% 6% 12% 12%

su zu
 Better 3 - - - 3 - - - - 2 1 * * * 1 1 1 2 1 1 * - - 3 13

3% - - - 3% - - - - 3% 3% 1% 2% 2% 6% 3% 2% 3% 11% 3% 1% - - 4% 2%

z

 Worse 63 - - - 63 - - - - 40 23 13 13 12 13 12 19 44 7 18 13 14 14 48 352

66% - - - 66% - - - - 67% 63% 73% 65% 63% 66% 61% 75% 63% 57% 72% 55% 85% 78% 63% 66%

t zq zt zw

NET: Better -63% 0% 0% 0% -63% 0% 0% 0% 0% -65% -59% -72% -63% -62% -59% -58% -73% -60% -46% -69% -54% -85% -78% -59% -63%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 88

Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -In the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Got a lot better 22 8 13 7 - 4 3 4 2 1 19 3 6 15 16 4 2 6 6 3 8 - 23

1% * 1% 2% - 1% 1% 1% * * 1% 1% * 1% 1% 1% * 1% 1% * 1% - 1%

Got a little better 119 70 50 20 28 21 15 11 13 12 79 38 35 75 75 10 23 33 43 23 15 4 87

3% 4% 3% 5% 5% 4% 3% 2% 3% 3% 3% 9% 2% 4% 3% 2% 7% 4% 6% 2% 2% 1% 3%

gjln zj znoq zst

Stayed the same 1777 939 820 237 268 219 270 285 263 236 1633 135 760 1011 1353 221 131 352 345 527 352 158 1884

51% 56% 46% 56% 46% 40% 46% 54% 60% 65% 54% 33% 50% 53% 54% 48% 40% 45% 46% 54% 53% 57% 54%

befkpqr zb e ef zdefg zdefg zk zpq r r r

Got a little worse 818 369 449 103 155 153 169 114 81 42 680 128 429 382 598 108 62 170 164 231 188 58 730

24% 22% 25% 24% 27% 28% 29% 22% 18% 11% 22% 31% 28% 20% 24% 24% 19% 22% 22% 24% 28% 21% 21%

hijm i hi zghi zghi i i j zm zr

Got a lot worse 371 149 216 33 88 88 73 52 26 11 293 72 187 183 219 69 68 137 105 102 59 39 299

11% 9% 12% 8% 15% 16% 12% 10% 6% 3% 10% 17% 12% 10% 9% 15% 21% 18% 14% 10% 9% 14% 9%

hijn za zhi zghi hi hi zj n zn zn zt

Don't know 366 131 234 23 46 58 56 62 55 65 324 37 116 239 258 45 40 86 94 87 38 17 450

11% 8% 13% 6% 8% 11% 10% 12% 13% 18% 11% 9% 8% 13% 10% 10% 12% 11% 12% 9% 6% 6% 13%

alt za zcdefg zl t

 Better 141 78 63 27 28 26 18 15 15 13 98 41 41 90 91 14 25 39 49 25 24 4 110

4% 5% 4% 6% 5% 5% 3% 3% 3% 3% 3% 10% 3% 5% 4% 3% 8% 5% 6% 3% 4% 1% 3%

jlns zj l zn zsu

 Worse 1189 518 665 136 244 241 242 167 107 52 973 200 615 565 817 177 131 308 270 333 248 96 1029

34% 31% 37% 32% 42% 44% 41% 31% 24% 14% 32% 49% 40% 30% 32% 39% 40% 39% 36% 34% 37% 35% 30%

ahijmn za i zghi zghi zghi hi i zj zm n

NET: Better -30% -26% -34% -26% -37% -40% -38% -29% -21% -11% -29% -39% -38% -25% -29% -36% -32% -34% -29% -32% -34% -34% -26%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 89

Q7. Do you think that homelessness has got better, got worse or has it stayed the same over the past 12 months? -In the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Got a lot better 22 17 2 2 1 8 3 1 5 18 3 8 5 5 3 1 3 18 6 * 11 1 4 15 23

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% * 1% 1% * 1% 1% 1% * * * 1% 1% * 1% * * 1% 1%

gs s z

Got a little better 119 107 6 5 2 25 15 41 26 107 13 23 34 34 12 15 47 71 24 29 36 11 45 74 87

3% 4% 2% 3% 2% 3% 3% 4% 6% 4% 2% 3% 5% 5% 2% 2% 3% 4% 6% 3% 5% 2% 6% 3% 3%

djnw j n n z zw

Stayed the same 1777 1470 163 84 60 427 270 610 164 1256 521 267 319 385 390 416 352 1409 225 452 463 246 343 1425 1884

51% 50% 56% 50% 63% 53% 48% 56% 36% 46% 71% 38% 46% 56% 56% 60% 25% 71% 59% 45% 60% 43% 45% 54% 54%

hiklpsu

v

z zac h h zh zi kl zkl zkl zp zs zu zv

Got a little worse 818 717 49 38 15 199 134 255 129 729 89 200 186 128 145 159 554 256 58 274 152 160 178 626 730

24% 25% 17% 23% 15% 25% 24% 23% 28% 27% 12% 29% 27% 18% 21% 23% 39% 13% 15% 27% 20% 28% 23% 24% 21%

bdjmqrt bd bd zj zmn m zq zr t

Got a lot worse 371 324 28 13 6 73 67 78 106 347 24 112 85 73 64 37 348 21 31 150 37 96 131 237 299

11% 11% 10% 8% 7% 9% 12% 7% 23% 13% 3% 16% 12% 11% 9% 5% 25% 1% 8% 15% 5% 17% 17% 9% 9%

cdgjoqt

w

d g zefg zj zno o o o zq zr zt zw

Don't know 366 284 44 25 12 77 71 109 26 281 84 84 64 68 82 68 99 206 37 96 77 54 60 268 450

11% 10% 15% 15% 13% 10% 13% 10% 6% 10% 11% 12% 9% 10% 12% 10% 7% 10% 10% 10% 10% 10% 8% 10% 13%

p za za h p
 Better 141 124 8 7 2 32 18 42 31 125 16 31 39 39 15 17 50 89 30 29 46 12 49 89 110

4% 4% 3% 4% 2% 4% 3% 4% 7% 5% 2% 4% 6% 6% 2% 2% 4% 4% 8% 3% 6% 2% 6% 3% 3%

jnw j no no zs zu zw
 Worse 1189 1040 77 51 21 271 201 333 235 1075 113 312 271 201 209 195 902 277 89 424 190 256 308 863 1029

34% 36% 26% 30% 22% 34% 36% 30% 51% 39% 15% 45% 39% 29% 30% 28% 64% 14% 23% 42% 24% 45% 41% 33% 30%

bdgjmno

qrtw

bd d zefg zj zmno zmno zq zr zt zw

NET: Better -30% -31% -24% -26% -19% -30% -33% -27% -45% -35% -13% -41% -33% -23% -28% -26% -61% -9% -16% -39% -18% -43% -34% -29% -26%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 90

Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -SUMMARY TABLE

Base: All UK adults, age 16+

In the UK as a 

whole In cities in the UK

In rural areas in 

the UK Own country England Scotland Wales Northern Ireland

In the area where 

you live - that is 

within about 15-20 

minutes walk 

away

Unweighted Total 3473 3473 3473 3473 1805 561 572 535 3473

Weighted Total 3473 3473 3473 3473 2918 292 166 96 3473

Increase a lot 795 958 372 835 725 66 26 17 388

23% 28% 11% 24% 25% 23% 16% 18% 11%

Increase a little 1597 1555 1091 1579 1339 125 70 45 1130

46% 45% 31% 45% 46% 43% 42% 47% 33%

Stay the same 634 537 1361 633 511 55 44 22 1486

18% 15% 39% 18% 18% 19% 26% 23% 43%

Decrease a little 107 110 128 80 64 11 4 2 92

3% 3% 4% 2% 2% 4% 2% 2% 3%

Decrease a lot 24 18 20 26 23 1 2 * 23

1% 1% 1% 1% 1% * 1% * 1%

Don't know 316 296 502 320 256 34 21 9 354

9% 9% 14% 9% 9% 12% 13% 10% 10%

 Increase 2392 2513 1462 2414 2064 192 96 63 1518

69% 72% 42% 70% 71% 66% 58% 65% 44%

 Decrease 131 127 147 106 88 11 5 2 115

4% 4% 4% 3% 3% 4% 3% 2% 3%

NET: Increase 65% 69% 38% 66% 68% 62% 54% 63% 40%

          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  
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Table 91

Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -In the UK as a whole

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Increase a lot 795 317 471 85 129 148 150 127 95 61 657 125 359 422 548 87 105 192 184 224 138 53 817

23% 19% 26% 20% 22% 27% 26% 24% 22% 17% 22% 30% 23% 22% 22% 19% 32% 24% 24% 23% 21% 19% 24%

aijn za i i i j znoq o

Increase a little 1597 809 775 172 294 238 282 233 211 167 1426 161 729 856 1194 249 104 354 356 466 329 127 1575

46% 49% 43% 41% 50% 44% 48% 44% 48% 46% 47% 39% 48% 45% 47% 55% 32% 45% 47% 48% 50% 46% 45%

bp z zp zpq p

Stay the same 634 352 279 88 104 93 91 99 78 81 559 73 282 349 470 78 58 136 113 169 142 67 616

18% 21% 16% 21% 18% 17% 15% 19% 18% 22% 18% 18% 18% 18% 19% 17% 18% 17% 15% 17% 22% 24% 18%

b zb f r r

Decrease a little 107 55 51 32 8 13 21 10 12 10 91 15 50 57 63 15 17 32 24 46 14 5 90

3% 3% 3% 8% 1% 2% 4% 2% 3% 3% 3% 4% 3% 3% 2% 3% 5% 4% 3% 5% 2% 2% 3%

gn zdg z

Decrease a lot 24 13 11 11 6 5 2 * 1 - 18 6 5 19 7 4 3 8 4 1 4 3 18

1% 1% 1% 3% 1% 1% * * * - 1% 1% * 1% * 1% 1% 1% * * 1% 1% 1%

gns

Don't know 316 120 195 34 44 47 40 60 43 47 276 33 107 203 238 23 39 62 77 65 35 20 357

9% 7% 11% 8% 7% 9% 7% 11% 10% 13% 9% 8% 7% 11% 9% 5% 12% 8% 10% 7% 5% 7% 10%

alst za zf zf zl oq t

 Increase 2392 1126 1246 257 423 386 433 359 306 227 2084 286 1088 1278 1742 336 209 545 541 690 467 180 2392

69% 68% 70% 61% 72% 71% 74% 68% 70% 62% 69% 69% 71% 67% 69% 74% 64% 70% 71% 71% 71% 66% 69%

i i i zci i p

 Decrease 131 68 62 43 15 17 23 10 13 10 109 20 55 76 69 19 21 40 27 47 18 7 108

4% 4% 3% 10% 2% 3% 4% 2% 3% 3% 4% 5% 4% 4% 3% 4% 6% 5% 4% 5% 3% 3% 3%

gn zdeghi n n

NET: Increase 65% 64% 66% 51% 70% 68% 70% 66% 67% 59% 65% 65% 67% 63% 66% 69% 58% 65% 68% 66% 68% 63% 66%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 92

Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -In the UK as a whole

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Increase a lot 795 663 72 36 25 187 115 233 129 639 156 179 145 165 166 140 464 316 55 301 133 201 237 548 817

23% 23% 24% 21% 26% 23% 20% 21% 28% 23% 21% 26% 21% 24% 24% 20% 33% 16% 15% 30% 17% 35% 31% 21% 24%

qrtw zq zr zt zw

Increase a little 1597 1360 130 65 41 387 246 530 197 1254 343 286 335 292 325 359 615 961 166 455 380 271 338 1250 1575

46% 47% 45% 39% 43% 48% 44% 48% 43% 46% 47% 41% 48% 42% 47% 52% 44% 49% 43% 45% 49% 48% 45% 47% 45%

c c zkm z z

Stay the same 634 531 49 35 19 140 120 188 83 501 133 124 117 140 131 122 189 436 95 137 164 64 105 523 616

18% 18% 17% 21% 20% 17% 21% 17% 18% 18% 18% 18% 17% 20% 19% 18% 13% 22% 25% 14% 21% 11% 14% 20% 18%

psuv zp zs u zv

Decrease a little 107 97 5 4 2 30 16 27 25 84 23 28 27 20 9 22 31 76 10 43 24 3 17 83 90

3% 3% 2% 2% 2% 4% 3% 2% 5% 3% 3% 4% 4% 3% 1% 3% 2% 4% 3% 4% 3% 1% 2% 3% 3%

bnu n n z u

Decrease a lot 24 17 3 3 * 11 1 4 2 22 2 13 3 3 4 1 11 4 15 5 2 1 15 8 18

1% 1% 1% 2% * 1% * * * 1% * 2% * * 1% * 1% * 4% 1% * * 2% * 1%

qw za z zs zw

Don't know 316 250 33 23 9 53 63 113 21 238 77 64 66 73 62 50 93 187 39 60 72 29 47 231 357

9% 9% 11% 14% 10% 7% 11% 10% 5% 9% 11% 9% 10% 11% 9% 7% 7% 9% 10% 6% 9% 5% 6% 9% 10%

hpsuv za h h u
 Increase 2392 2023 202 101 66 574 361 763 326 1893 499 465 481 456 491 499 1080 1278 221 756 513 471 576 1799 2392

69% 69% 69% 61% 69% 71% 64% 70% 71% 69% 68% 67% 69% 66% 70% 72% 77% 65% 58% 75% 66% 83% 76% 68% 69%

cqr c c c zq zr zt zw

 Decrease 131 114 8 7 2 41 17 31 26 106 25 41 30 23 13 24 41 80 26 48 26 4 32 91 108

4% 4% 3% 4% 2% 5% 3% 3% 6% 4% 3% 6% 4% 3% 2% 3% 3% 4% 7% 5% 3% 1% 4% 3% 3%

nu n u

NET: Increase 65% 65% 66% 57% 67% 66% 61% 67% 66% 65% 64% 61% 65% 63% 69% 68% 74% 60% 51% 71% 63% 82% 72% 65% 66%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 93

Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -In cities in the UK

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Increase a lot 958 411 540 109 168 162 172 142 122 83 797 147 440 504 689 104 105 209 195 273 181 75 955

28% 25% 30% 26% 29% 30% 29% 27% 28% 23% 26% 36% 29% 26% 27% 23% 32% 27% 26% 28% 27% 27% 27%

aj za zj q

Increase a little 1555 787 754 194 257 248 279 231 202 144 1407 139 725 819 1142 251 100 351 325 469 324 124 1552

45% 47% 42% 46% 44% 46% 48% 44% 46% 40% 46% 34% 47% 43% 45% 55% 31% 45% 43% 48% 49% 45% 45%

bkp zk p znpq p z

Stay the same 537 280 253 49 106 73 77 90 68 74 466 70 215 319 393 56 68 124 130 131 114 52 532

15% 17% 14% 12% 18% 14% 13% 17% 15% 20% 15% 17% 14% 17% 16% 12% 21% 16% 17% 14% 17% 19% 15%

zef q

Decrease a little 110 62 48 36 12 11 19 9 9 13 88 20 44 65 71 12 11 23 24 34 12 3 81

3% 4% 3% 9% 2% 2% 3% 2% 2% 4% 3% 5% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 1% 2%

gj zdegh

Decrease a lot 18 9 9 1 10 4 2 - 1 - 16 2 10 7 1 13 3 16 11 1 - 2 14

1% 1% * * 2% 1% * - * - 1% * 1% * * 3% 1% 2% 1% * - 1% *

n zg zn n zn zst

Don't know 296 117 178 33 34 45 37 57 39 51 254 34 97 191 222 20 39 59 73 64 31 19 339

9% 7% 10% 8% 6% 8% 6% 11% 9% 14% 8% 8% 6% 10% 9% 4% 12% 8% 10% 7% 5% 7% 10%

lst za zdf zdefh zl oq o t

 Increase 2513 1198 1294 303 425 410 452 373 324 227 2204 286 1165 1323 1831 355 206 561 520 743 506 199 2507

72% 72% 73% 72% 72% 75% 77% 70% 74% 62% 73% 69% 76% 69% 73% 78% 63% 72% 69% 76% 76% 72% 72%

imp i i zgi i i zm p pq p zr r

 Decrease 127 70 57 37 22 15 21 9 10 13 104 22 55 72 73 25 14 39 35 35 12 6 95

4% 4% 3% 9% 4% 3% 4% 2% 2% 4% 3% 5% 4% 4% 3% 6% 4% 5% 5% 4% 2% 2% 3%

ghjnt zegh t

NET: Increase 69% 68% 69% 63% 69% 73% 73% 69% 71% 59% 69% 64% 72% 66% 70% 72% 59% 67% 64% 73% 75% 70% 69%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 94

Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -In cities in the UK

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Increase a lot 958 811 77 42 27 239 142 281 149 766 191 192 187 208 202 168 511 424 85 340 166 231 277 669 955

28% 28% 26% 26% 29% 30% 25% 26% 33% 28% 26% 28% 27% 30% 29% 24% 36% 21% 22% 34% 21% 41% 36% 25% 27%

qtw zq zr zt zw

Increase a little 1555 1316 131 66 42 379 249 506 182 1219 336 303 312 265 311 364 588 948 153 470 376 238 303 1245 1552

45% 45% 45% 40% 44% 47% 44% 46% 40% 45% 46% 44% 45% 38% 45% 52% 42% 48% 40% 47% 48% 42% 40% 47% 45%

cm zkmn zp zv

Stay the same 537 448 42 33 15 120 95 160 72 420 117 105 95 126 118 92 184 350 80 94 148 59 95 435 532

15% 15% 14% 20% 16% 15% 17% 15% 16% 15% 16% 15% 14% 18% 17% 13% 13% 18% 21% 9% 19% 10% 13% 16% 15%

psu z zp s zu z

Decrease a little 110 97 8 2 2 19 14 40 24 90 20 29 32 15 9 25 29 72 21 36 20 6 29 73 81

3% 3% 3% 1% 2% 2% 3% 4% 5% 3% 3% 4% 5% 2% 1% 4% 2% 4% 5% 4% 3% 1% 4% 3% 2%

cnpu n n

Decrease a lot 18 12 3 3 * 2 1 - 9 15 3 5 3 10 * - 8 10 2 4 2 8 13 5 14

1% * 1% 2% * * * - 2% 1% * 1% * 1% * - 1% * 1% * * 1% 2% * *

w za zg zno zw

Don't know 296 236 32 20 9 49 59 107 20 228 68 61 65 68 56 46 85 177 41 57 64 26 42 219 339

9% 8% 11% 12% 9% 6% 11% 10% 4% 8% 9% 9% 9% 10% 8% 7% 6% 9% 11% 6% 8% 5% 6% 8% 10%

psuv za h h p s
 Increase 2513 2126 208 109 70 618 391 787 331 1985 527 495 499 474 513 532 1098 1372 238 810 542 469 581 1913 2507

72% 73% 71% 65% 73% 76% 70% 72% 73% 73% 72% 71% 72% 68% 74% 76% 78% 69% 62% 81% 70% 83% 76% 72% 72%

cqr c c m zq zr zt

 Decrease 127 109 11 5 2 21 15 40 33 105 23 34 34 25 9 25 36 82 23 39 22 14 42 77 95

4% 4% 4% 3% 2% 3% 3% 4% 7% 4% 3% 5% 5% 4% 1% 4% 3% 4% 6% 4% 3% 2% 6% 3% 3%

nw ze n n w

NET: Increase 69% 69% 67% 62% 70% 74% 67% 68% 65% 69% 69% 66% 67% 65% 72% 73% 76% 65% 56% 77% 67% 80% 71% 69% 69%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 95

Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -In rural areas in the UK

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Increase a lot 372 142 224 48 80 75 57 52 36 22 300 65 174 192 259 42 57 99 98 92 72 26 327

11% 9% 13% 11% 14% 14% 10% 10% 8% 6% 10% 16% 11% 10% 10% 9% 17% 13% 13% 9% 11% 9% 9%

ahij za hi hi znoq

Increase a little 1091 479 605 120 184 181 213 158 137 97 951 131 492 582 808 133 84 216 225 328 212 81 1146

31% 29% 34% 28% 31% 33% 36% 30% 31% 27% 31% 32% 32% 31% 32% 29% 26% 28% 30% 34% 32% 29% 33%

za zgi

Stay the same 1361 738 614 155 229 194 211 211 188 173 1246 106 617 735 1024 175 114 289 282 399 292 122 1355

39% 44% 34% 37% 39% 36% 36% 40% 43% 47% 41% 26% 40% 39% 41% 38% 35% 37% 37% 41% 44% 44% 39%

bk zb zf zef zk z

Decrease a little 128 61 67 32 20 15 27 13 9 13 93 34 64 64 83 27 11 38 37 32 20 14 95

4% 4% 4% 8% 3% 3% 5% 2% 2% 3% 3% 8% 4% 3% 3% 6% 4% 5% 5% 3% 3% 5% 3%

ghj h h zj

Decrease a lot 20 13 6 9 1 3 2 2 3 * 18 2 3 16 4 3 3 6 3 2 1 2 18

1% 1% * 2% * 1% * * 1% * 1% * * 1% * 1% 1% 1% * * * 1% 1%

n

Don't know 502 233 266 58 71 75 77 94 68 60 420 74 181 316 340 77 57 135 112 119 65 30 532

14% 14% 15% 14% 12% 14% 13% 18% 15% 16% 14% 18% 12% 17% 14% 17% 18% 17% 15% 12% 10% 11% 15%

jlnt z zl

 Increase 1462 621 829 169 265 257 270 210 172 119 1251 195 666 774 1067 175 140 315 323 420 284 107 1473

42% 37% 47% 40% 45% 47% 46% 40% 39% 33% 41% 47% 44% 41% 42% 38% 43% 40% 43% 43% 43% 39% 42%

aij za i ghi hi

 Decrease 147 74 73 41 21 18 28 14 12 13 111 36 67 80 87 30 15 44 40 34 21 16 113

4% 4% 4% 10% 4% 3% 5% 3% 3% 4% 4% 9% 4% 4% 3% 6% 4% 6% 5% 3% 3% 6% 3%

ghjn zegh zj

NET: Increase 38% 33% 42% 30% 42% 44% 41% 37% 37% 29% 38% 39% 39% 36% 39% 32% 38% 35% 37% 40% 40% 33% 39%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 96

Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -In rural areas in the UK

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Increase a lot 372 321 32 12 7 90 46 107 77 310 62 77 77 92 71 55 241 123 30 150 57 85 129 235 327

11% 11% 11% 7% 7% 11% 8% 10% 17% 11% 8% 11% 11% 13% 10% 8% 17% 6% 8% 15% 7% 15% 17% 9% 9%

cdqtw d zfg o zq zr zt zw

Increase a little 1091 915 96 50 29 248 158 391 119 857 234 195 225 208 222 241 519 552 91 316 224 231 236 845 1146

31% 31% 33% 30% 30% 31% 28% 36% 26% 31% 32% 28% 32% 30% 32% 35% 37% 28% 24% 32% 29% 41% 31% 32% 33%

qr zh zq zt

Stay the same 1361 1143 106 68 44 313 257 428 144 1028 334 257 265 247 300 292 406 947 159 358 349 184 240 1112 1355

39% 39% 36% 41% 46% 39% 46% 39% 32% 38% 45% 37% 38% 36% 43% 42% 29% 48% 42% 36% 45% 32% 32% 42% 39%

ipuv zab zh zi zp zu zv

Decrease a little 128 112 7 6 3 21 13 36 42 107 21 22 25 34 10 37 34 92 24 35 31 10 36 86 95

4% 4% 2% 4% 3% 3% 2% 3% 9% 4% 3% 3% 4% 5% 2% 5% 2% 5% 6% 4% 4% 2% 5% 3% 3%

np zefg n n zp

Decrease a lot 20 17 1 1 1 14 1 - 2 18 1 14 1 3 2 * 6 4 13 2 3 - 14 5 18

1% 1% * 1% 1% 2% * - * 1% * 2% * * * * * * 3% * * - 2% * 1%

qw zg zlno zs zw

Don't know 502 411 50 28 13 121 85 132 73 418 83 129 102 109 92 70 197 262 64 140 111 58 106 361 532

14% 14% 17% 17% 14% 15% 15% 12% 16% 15% 11% 19% 15% 16% 13% 10% 14% 13% 17% 14% 14% 10% 14% 14% 15%

jou j zo o
 Increase 1462 1236 128 63 36 338 204 498 195 1167 296 272 302 299 293 296 760 675 121 466 281 316 365 1080 1473

42% 42% 44% 38% 37% 42% 36% 46% 43% 43% 40% 39% 43% 43% 42% 43% 54% 34% 32% 47% 36% 56% 48% 41% 42%

dqrt f zq zr zt zw

 Decrease 147 129 8 7 3 35 14 36 44 125 22 36 26 37 12 37 40 96 37 37 34 10 49 91 113

4% 4% 3% 4% 3% 4% 3% 3% 10% 5% 3% 5% 4% 5% 2% 5% 3% 5% 10% 4% 4% 2% 7% 3% 3%

npuw zefg n n n zs zw

NET: Increase 38% 38% 41% 33% 34% 37% 34% 42% 33% 38% 37% 34% 40% 38% 40% 37% 51% 29% 22% 43% 32% 54% 41% 37% 39%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 97

Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -Own country

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Increase a lot 835 354 474 96 146 155 154 128 95 61 685 140 397 422 570 90 113 203 196 248 140 51 758

24% 21% 27% 23% 25% 29% 26% 24% 22% 17% 23% 34% 26% 22% 23% 20% 35% 26% 26% 25% 21% 18% 22%

aijmn za i zhi i i zj znoq o

Increase a little 1579 785 780 171 288 236 282 238 210 154 1436 131 716 853 1175 260 100 359 317 464 346 132 1595

45% 47% 44% 41% 49% 43% 48% 45% 48% 42% 47% 32% 47% 45% 47% 57% 30% 46% 42% 48% 52% 48% 46%

kp zk zp znpq p zr

Stay the same 633 349 280 80 99 96 94 95 83 85 552 77 279 351 481 68 61 129 143 168 132 67 674

18% 21% 16% 19% 17% 18% 16% 18% 19% 23% 18% 19% 18% 18% 19% 15% 19% 16% 19% 17% 20% 24% 19%

b zb zf z

Decrease a little 80 40 40 10 13 8 14 13 8 14 66 15 39 40 51 10 12 22 23 28 12 3 83

2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 4% 2% 4% 3% 2% 2% 2% 4% 3% 3% 3% 2% 1% 2%

Decrease a lot 26 11 15 17 1 3 3 * 2 * 17 9 3 23 10 3 4 7 2 1 - 3 16

1% 1% 1% 4% * 1% 1% * * * 1% 2% * 1% * 1% 1% 1% * * - 1% *

gjlns zg zl

Don't know 320 126 193 48 39 45 39 55 42 52 272 41 98 217 231 26 38 64 77 64 31 20 347

9% 8% 11% 11% 7% 8% 7% 10% 10% 14% 9% 10% 6% 11% 9% 6% 12% 8% 10% 7% 5% 7% 10%

lst za zdef zl q t

 Increase 2414 1139 1254 267 434 391 436 366 306 214 2121 271 1113 1274 1746 350 213 562 513 712 486 183 2353

70% 68% 70% 63% 74% 72% 74% 69% 69% 59% 70% 66% 73% 67% 69% 77% 65% 72% 68% 73% 73% 66% 68%

im i i zi i i z zm p p z

 Decrease 106 52 55 27 14 11 17 13 10 14 82 24 42 63 61 13 16 29 25 29 12 6 99

3% 3% 3% 6% 2% 2% 3% 3% 2% 4% 3% 6% 3% 3% 2% 3% 5% 4% 3% 3% 2% 2% 3%

jn

NET: Increase 66% 65% 67% 57% 72% 70% 71% 67% 67% 55% 67% 60% 70% 64% 67% 74% 60% 68% 64% 70% 72% 64% 65%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 98

Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -Own country

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Increase a lot 835 725 66 26 17 215 137 239 134 693 142 206 165 165 177 122 505 314 65 312 129 202 256 568 758

24% 25% 23% 16% 18% 27% 25% 22% 29% 25% 19% 30% 24% 24% 25% 18% 36% 16% 17% 31% 17% 35% 34% 21% 22%

cdjoqrt

w

cd c j zo o zq zr zt zw

Increase a little 1579 1339 125 70 45 379 235 539 187 1235 344 271 352 270 321 365 596 958 165 470 381 256 298 1269 1595

45% 46% 43% 42% 47% 47% 42% 49% 41% 45% 47% 39% 51% 39% 46% 53% 42% 48% 43% 47% 49% 45% 39% 48% 46%

kmv zkm zkm zp zv

Stay the same 633 511 55 44 22 123 108 185 95 480 152 112 97 160 130 133 177 450 95 114 172 77 114 513 674

18% 18% 19% 26% 23% 15% 19% 17% 21% 18% 21% 16% 14% 23% 19% 19% 13% 23% 25% 11% 22% 14% 15% 19% 19%

lpsu zab za zkl zp zs zu z

Decrease a little 80 64 11 4 2 9 17 18 20 62 19 19 21 15 10 15 30 50 9 29 22 6 15 59 83

2% 2% 4% 2% 2% 1% 3% 2% 4% 2% 3% 3% 3% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 1% 2% 2% 2%

e

Decrease a lot 26 23 1 2 * 14 1 7 2 25 1 15 1 3 * 7 6 9 11 2 3 1 22 4 16

1% 1% * 1% * 2% * 1% * 1% * 2% * * * 1% * * 3% * * * 3% * *

nw z zln zs zw

Don't know 320 256 34 21 9 68 62 106 19 243 77 71 59 79 58 53 90 199 35 75 68 27 56 231 347

9% 9% 12% 13% 10% 8% 11% 10% 4% 9% 10% 10% 8% 11% 8% 8% 6% 10% 9% 7% 9% 5% 7% 9% 10%

hpu za h h p

 Increase 2414 2064 192 96 63 593 372 778 320 1929 485 477 517 435 498 487 1101 1272 230 782 511 457 554 1837 2353

70% 71% 66% 58% 65% 73% 66% 71% 70% 70% 66% 69% 74% 63% 71% 70% 78% 64% 60% 78% 66% 80% 73% 69% 68%

cmqr c c c zm m zq zr zt

 Decrease 106 88 11 5 2 23 18 25 22 86 20 34 22 18 10 22 36 59 21 31 24 7 36 63 99

3% 3% 4% 3% 2% 3% 3% 2% 5% 3% 3% 5% 3% 3% 2% 3% 3% 3% 5% 3% 3% 1% 5% 2% 3%

nuw n w
NET: Increase 66% 68% 62% 54% 63% 71% 63% 69% 66% 67% 63% 64% 71% 60% 70% 67% 76% 61% 55% 75% 63% 79% 68% 67% 65%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 99

Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -England

Base: England

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 1805 842 952 63 149 234 297 450 416 196 1640 144 685 1107 1419 166 159 325 454 535 329 120 1805

Weighted Total 2918 1406 1491 371* 485 460 491 438 363 309 2502 387* 1303 1581 2109 395 258* 653 634 789 578 240* 1805

Increase a lot 725 313 407 88 122 139 131 110 83 53 581 135 354 356 499 77 90 167 167 209 128 44 440

25% 22% 27% 24% 25% 30% 27% 25% 23% 17% 23% 35% 27% 23% 24% 20% 35% 26% 26% 27% 22% 19% 24%

ijmn z zi i i zj znoq o

Increase a little 1339 669 656 148 247 199 238 198 177 131 1205 123 606 722 989 230 79 309 269 384 303 115 851

46% 48% 44% 40% 51% 43% 49% 45% 49% 42% 48% 32% 46% 46% 47% 58% 30% 47% 42% 49% 52% 48% 47%

kp zk p znpq p zr

Stay the same 511 284 224 64 79 82 80 74 62 70 439 70 235 273 390 56 46 103 118 125 113 60 302

18% 20% 15% 17% 16% 18% 16% 17% 17% 23% 18% 18% 18% 17% 18% 14% 18% 16% 19% 16% 20% 25% 17%

b b

Decrease a little 64 30 34 9 8 6 12 11 7 11 52 12 33 31 43 7 9 16 18 23 9 3 41

2% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 4% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 4% 2% 3% 3% 2% 1% 2%

Decrease a lot 23 10 13 17 - 2 3 - 2 - 14 9 2 21 8 3 3 6 2 - - 2 7

1% 1% 1% 4% - * 1% - * - 1% 2% * 1% * 1% 1% 1% * - - 1% *

jln zdg zl

Don't know 256 99 157 45 29 33 27 45 33 44 211 38 74 178 182 22 30 52 60 47 25 15 164

9% 7% 10% 12% 6% 7% 5% 10% 9% 14% 8% 10% 6% 11% 9% 6% 12% 8% 10% 6% 4% 6% 9%

flst za f zdef zl t

 Increase 2064 982 1063 236 370 338 369 308 260 184 1785 258 960 1078 1487 307 169 476 436 593 431 160 1291

71% 70% 71% 64% 76% 73% 75% 70% 71% 59% 71% 67% 74% 68% 71% 78% 65% 73% 69% 75% 75% 67% 72%

im i i i i i m p p z

 Decrease 88 41 47 26 8 8 15 11 9 11 66 21 35 52 51 9 12 22 20 23 9 4 48

3% 3% 3% 7% 2% 2% 3% 2% 2% 4% 3% 6% 3% 3% 2% 2% 5% 3% 3% 3% 2% 2% 3%

jn

NET: Increase 68% 67% 68% 57% 75% 72% 72% 68% 69% 56% 69% 61% 71% 65% 68% 75% 61% 70% 66% 72% 73% 65% 69%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 100

Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -England

Base: England

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 1805 1805 - - - 528 347 734 196 1390 415 347 346 369 392 351 708 1054 210 528 446 277 367 1406 1805

Weighted Total 2918 2918 -** -** -** 808 560 1094 456 2349 570 584 586 581 585 583 1222 1624 325 841 645 477 625 2233 1805

Increase a lot 725 725 - - - 215 137 239 134 611 114 177 141 146 159 103 450 264 59 272 110 177 218 497 440

25% 25% - - - 27% 25% 22% 29% 26% 20% 30% 24% 25% 27% 18% 37% 16% 18% 32% 17% 37% 35% 22% 24%

joqtw j o o zq zr zt zw

Increase a little 1339 1339 - - - 379 235 539 187 1067 272 228 308 222 268 313 520 797 141 397 324 214 248 1081 851

46% 46% - - - 47% 42% 49% 41% 45% 48% 39% 53% 38% 46% 54% 43% 49% 44% 47% 50% 45% 40% 48% 47%

kmv zkm zkm zp zv

Stay the same 511 511 - - - 123 108 185 95 403 109 91 74 134 105 108 154 353 75 85 139 64 88 419 302

18% 18% - - - 15% 19% 17% 21% 17% 19% 16% 13% 23% 18% 19% 13% 22% 23% 10% 22% 13% 14% 19% 17%

lps zl zp s zu z

Decrease a little 64 64 - - - 9 17 18 20 49 16 15 18 12 8 11 23 42 9 21 19 3 9 48 41

2% 2% - - - 1% 3% 2% 4% 2% 3% 3% 3% 2% 1% 2% 2% 3% 3% 3% 3% 1% 2% 2% 2%

e

Decrease a lot 23 23 - - - 14 1 7 2 23 1 14 - 2 - 7 3 9 10 2 3 - 21 3 7

1% 1% - - - 2% * 1% * 1% * 2% - * - 1% * 1% 3% * * - 3% * *

w zln zs zw

Don't know 256 256 - - - 68 62 106 19 197 58 58 46 65 46 41 72 159 30 64 51 20 41 184 164

9% 9% - - - 8% 11% 10% 4% 8% 10% 10% 8% 11% 8% 7% 6% 10% 9% 8% 8% 4% 7% 8% 9%

hpu h h p
 Increase 2064 2064 - - - 593 372 778 320 1678 386 405 448 368 426 416 971 1061 200 669 433 390 466 1578 1291

71% 71% - - - 73% 66% 71% 70% 71% 68% 69% 77% 63% 73% 71% 79% 65% 62% 80% 67% 82% 75% 71% 72%

mqr zm m zq zr zt

 Decrease 88 88 - - - 23 18 25 22 71 17 29 18 14 8 18 26 50 19 23 22 3 30 51 48

3% 3% - - - 3% 3% 2% 5% 3% 3% 5% 3% 2% 1% 3% 2% 3% 6% 3% 3% 1% 5% 2% 3%

uw n u w

NET: Increase 68% 68% 0% 0% 0% 71% 63% 69% 66% 68% 65% 65% 73% 61% 72% 68% 77% 62% 56% 77% 64% 81% 70% 68% 69%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally



Return to Index

KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public

 24 May 2023

Table 101

Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -Scotland

Base: Scotland

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 561 295 261 20 49 62 98 139 141 52 544 15 192 366 416 45 85 130 142 185 78 27 561

Weighted Total 292 136 154 26** 54* 44* 51* 49 38 31* 276 14** 111 181 199 32** 51* 83* 64* 95 45* 19** 561

Increase a lot 66 25 41 5 15 9 15 10 6 6 62 4 26 40 42 6 18 24 17 26 6 3 121

23% 18% 26% 20% 27% 20% 30% 21% 16% 20% 23% 27% 24% 22% 21% 19% 34% 28% 27% 28% 12% 16% 22%

aht h zn t t

Increase a little 125 66 60 11 18 22 20 24 19 11 122 2 56 70 90 18 15 33 22 41 26 10 251

43% 48% 39% 41% 33% 51% 39% 49% 51% 38% 44% 17% 50% 39% 45% 57% 30% 40% 34% 43% 58% 53% 45%

mp z zd z zm p p zr

Stay the same 55 26 28 8 10 6 6 9 8 8 50 4 13 42 36 3 12 15 13 18 7 3 109

19% 19% 18% 32% 18% 13% 12% 19% 21% 28% 18% 28% 12% 23% 18% 10% 23% 18% 21% 19% 16% 16% 19%

jl f zl

Decrease a little 11 7 4 - 5 2 1 1 1 1 9 2 5 5 4 3 3 6 4 3 3 - 17

4% 5% 2% - 9% 4% 3% 2% 1% 4% 3% 11% 5% 3% 2% 11% 5% 7% 6% 3% 6% - 3%

jn n

Decrease a lot 1 - 1 - 1 - - - - - 1 - - 1 1 - - - - - - 1 1

* - 1% - 1% - - - - - * - - * * - - - - - - 4% *

Don't know 34 12 21 2 6 5 8 5 4 4 31 2 11 23 27 1 4 5 8 7 3 2 62

12% 9% 14% 7% 12% 12% 16% 9% 11% 12% 11% 17% 10% 12% 13% 3% 8% 6% 13% 7% 8% 11% 11%

z

 Increase 192 90 100 16 33 31 35 35 25 17 185 6 82 110 132 24 33 57 39 67 32 13 372

66% 67% 65% 61% 60% 71% 69% 71% 67% 57% 67% 44% 74% 61% 66% 75% 64% 68% 61% 71% 70% 69% 66%

m z zm

 Decrease 11 7 5 - 6 2 1 1 1 1 10 2 5 6 5 3 3 6 4 3 3 1 18

4% 5% 3% - 10% 4% 3% 2% 1% 4% 4% 11% 5% 3% 2% 11% 5% 7% 6% 3% 6% 4% 3%

jn zg n

NET: Increase 62% 61% 62% 61% 50% 67% 66% 69% 65% 53% 63% 33% 69% 57% 64% 65% 59% 61% 55% 68% 65% 65% 63%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 102

Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -Scotland

Base: Scotland

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 561 - 561 - - - - - - 410 151 108 99 111 123 120 177 363 46 175 139 104 152 401 561

Weighted Total 292 -** 292 -** -** -** -** -** -** 218 74 58* 57* 59* 59* 59* 100 181 27** 91 67* 50* 84* 204 561

Increase a lot 66 - 66 - - - - - - 55 11 16 15 13 10 12 30 33 5 26 13 13 23 43 121

23% - 23% - - - - - - 25% 15% 28% 27% 22% 16% 20% 30% 18% 18% 29% 19% 26% 27% 21% 22%

jq j zq

Increase a little 125 - 125 - - - - - - 88 37 21 25 19 31 29 41 82 11 39 30 21 34 90 251

43% - 43% - - - - - - 40% 51% 36% 43% 33% 53% 50% 41% 45% 42% 43% 44% 41% 40% 44% 45%

m km m

Stay the same 55 - 55 - - - - - - 40 16 10 8 15 12 10 13 42 8 14 13 9 15 39 109

19% - 19% - - - - - - 18% 21% 17% 15% 26% 20% 17% 13% 23% 31% 16% 20% 19% 18% 19% 19%

p zp

Decrease a little 11 - 11 - - - - - - 9 1 3 2 2 1 2 7 4 - 6 1 3 5 6 17

4% - 4% - - - - - - 4% 2% 5% 4% 4% 2% 4% 7% 2% - 7% 1% 6% 5% 3% 3%

q q z

Decrease a lot 1 - 1 - - - - - - 1 - 1 - - - - 1 - 1 - - - - 1 1

* - * - - - - - - * - 1% - - - - 1% - 3% - - - - * *

Don't know 34 - 34 - - - - - - 26 8 7 6 9 5 6 9 21 2 5 11 4 8 24 62

12% - 12% - - - - - - 12% 11% 12% 11% 15% 9% 10% 9% 12% 7% 5% 16% 8% 10% 12% 11%

s
 Increase 192 - 192 - - - - - - 143 49 37 40 32 41 41 70 115 16 66 42 34 57 134 372

66% - 66% - - - - - - 65% 66% 64% 70% 55% 69% 70% 71% 63% 60% 72% 63% 67% 67% 66% 66%

m

 Decrease 11 - 11 - - - - - - 10 1 3 2 2 1 2 7 4 1 6 1 3 5 7 18

4% - 4% - - - - - - 5% 2% 6% 4% 4% 2% 4% 7% 2% 3% 7% 1% 6% 5% 3% 3%

q zq

NET: Increase 62% 0% 62% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 61% 64% 58% 66% 51% 67% 66% 63% 61% 57% 65% 63% 61% 62% 62% 63%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 103

Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -Wales

Base: Wales

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 572 282 285 13 47 73 98 139 134 68 548 16 235 336 473 55 35 90 146 196 83 42 572

Weighted Total 166 77 88 14** 28* 24* 28* 27 25 20* 158 7** 74 92 136 18* 11** 29* 39* 58 24* 10** 572

Increase a lot 26 9 16 1 5 5 5 4 5 1 25 * 9 17 17 6 3 8 7 7 4 1 98

16% 12% 18% 4% 17% 20% 19% 15% 21% 7% 16% 7% 12% 18% 13% 31% 27% 29% 19% 13% 18% 13% 17%

n i i zn zn

Increase a little 70 29 40 8 13 8 15 10 8 8 65 5 33 37 60 6 3 9 16 25 9 4 242

42% 38% 45% 57% 45% 32% 54% 37% 32% 41% 41% 64% 44% 40% 45% 34% 27% 32% 41% 43% 37% 44% 42%

hj zegh

Stay the same 44 25 19 4 8 6 5 8 8 6 43 1 22 22 37 5 2 7 8 17 8 2 140

26% 32% 21% 30% 28% 24% 17% 30% 31% 28% 27% 17% 30% 24% 27% 28% 15% 23% 21% 30% 32% 19% 24%

bf zb f f

Decrease a little 4 2 1 1 - * * 1 * 1 3 1 1 3 4 - - - * 1 1 - 14

2% 3% 2% 5% - 1% 1% 3% 1% 7% 2% 11% 1% 3% 3% - - - 1% 2% 4% - 2%

j z

Decrease a lot 2 1 * - 1 1 - * - * 1 - 1 1 1 - * * * 1 - * 7

1% 1% 1% - 2% 3% - 1% - 1% 1% - 1% 1% 1% - 4% 2% 1% 1% - 3% 1%

Don't know 21 10 11 1 2 5 3 4 3 4 21 * 9 12 17 1 3 4 6 6 2 2 71

13% 13% 13% 4% 7% 20% 10% 16% 14% 18% 13% 1% 12% 13% 12% 7% 27% 14% 17% 11% 8% 20% 12%

o

 Increase 96 39 56 9 18 12 21 14 13 10 90 5 42 54 78 12 6 18 23 32 14 6 340

58% 50% 64% 60% 62% 52% 73% 51% 53% 47% 57% 71% 57% 58% 57% 65% 54% 61% 60% 56% 56% 57% 59%

a za zeghi

 Decrease 5 3 2 1 1 1 * 1 * 1 4 1 1 4 5 - * * 1 2 1 * 21

3% 4% 2% 5% 2% 4% 1% 3% 1% 7% 3% 11% 2% 4% 3% - 4% 2% 2% 3% 4% 3% 4%

j f

NET: Increase 54% 46% 62% 55% 60% 48% 73% 48% 52% 40% 54% 60% 55% 54% 54% 65% 50% 59% 57% 52% 51% 53% 56%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 104

Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -Wales

Base: Wales

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 572 - - 572 - - - - - 356 216 102 95 126 131 118 191 366 55 161 137 89 125 441 572

Weighted Total 166 -** -** 166 -** -** -** -** -** 111 55 34* 32* 33* 34* 33* 56 106 17* 44* 40* 24* 33* 132 572

Increase a lot 26 - - 26 - - - - - 17 9 7 6 3 5 4 17 8 1 9 3 6 10 16 98

16% - - 16% - - - - - 16% 16% 22% 19% 10% 15% 13% 30% 8% 5% 21% 8% 25% 29% 12% 17%

qrtw zq r t zw

Increase a little 70 - - 70 - - - - - 50 20 15 10 19 13 14 25 44 6 21 17 13 11 59 242

42% - - 42% - - - - - 45% 36% 43% 33% 56% 37% 41% 44% 41% 34% 47% 42% 54% 32% 45% 42%

zln

Stay the same 44 - - 44 - - - - - 26 18 8 10 6 10 10 6 37 7 9 13 2 7 37 140

26% - - 26% - - - - - 23% 33% 23% 31% 19% 29% 29% 11% 35% 41% 21% 33% 10% 21% 28% 24%

pu zp zs u

Decrease a little 4 - - 4 - - - - - 2 1 1 1 * 1 1 1 3 * * 2 * * 4 14

2% - - 2% - - - - - 2% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 1% 3% 1% 1% 4% 1% * 3% 2%

Decrease a lot 2 - - 2 - - - - - 1 * 1 1 * - - 1 1 * * * 1 * 1 7

1% - - 1% - - - - - 1% 1% 2% 2% 1% - - 2% * 2% * 1% 2% 1% 1% 1%

Don't know 21 - - 21 - - - - - 14 7 2 4 4 6 5 7 13 3 4 5 2 5 15 71

13% - - 13% - - - - - 13% 13% 7% 14% 12% 16% 15% 12% 12% 17% 9% 13% 8% 16% 11% 12%

 Increase 96 - - 96 - - - - - 68 28 22 16 22 18 18 42 52 6 30 20 19 20 75 340

58% - - 58% - - - - - 61% 51% 64% 51% 66% 52% 54% 74% 49% 39% 68% 50% 79% 61% 57% 59%

qr zq zr zt

 Decrease 5 - - 5 - - - - - 4 2 2 1 1 1 1 2 4 1 1 2 1 1 4 21

3% - - 3% - - - - - 3% 3% 5% 4% 3% 2% 2% 3% 3% 3% 1% 4% 3% 2% 3% 4%

NET: Increase 54% 0% 0% 54% 0% 0% 0% 0% 0% 57% 48% 59% 48% 64% 50% 51% 71% 46% 36% 67% 45% 76% 59% 54% 56%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 105

Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -Northern Ireland

Base: Northern Ireland

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 535 262 268 21 50 98 100 127 101 38 518 13 226 306 437 44 40 84 146 186 76 25 535

Weighted Total 96 46 49 11** 18* 15* 16* 15 15* 5** 92 4** 44 51 74 12** 6** 18* 22* 31 15* 6** 535

Increase a lot 17 7 10 2 4 3 3 3 1 1 17 * 8 9 12 2 2 4 5 5 2 2 99

18% 15% 21% 16% 23% 18% 20% 22% 10% 13% 19% 5% 18% 17% 17% 13% 36% 21% 24% 15% 16% 28% 19%

h h

Increase a little 45 21 24 5 10 7 8 6 7 3 44 1 22 24 36 5 3 8 10 15 7 2 251

47% 45% 49% 42% 55% 44% 50% 40% 46% 54% 48% 34% 50% 46% 49% 42% 41% 42% 47% 49% 50% 39% 47%

Stay the same 22 13 8 3 2 3 3 4 5 2 21 1 9 13 18 3 1 4 4 8 4 2 123

23% 29% 17% 31% 12% 20% 21% 25% 32% 28% 22% 36% 20% 26% 24% 27% 12% 21% 18% 25% 26% 33% 23%

bj zb zd

Decrease a little 2 1 1 * * * - 1 * * 2 - * 1 1 * - * 1 * * - 11

2% 2% 2% 2% 1% 1% - 6% 1% 3% 2% - 1% 2% 2% 3% - 2% 3% 1% 1% - 2%

zf

Decrease a lot * - * - - * - - - - * - - * - - * * - - - - 1

* - 1% - - 2% - - - - * - - 1% - - 4% 2% - - - - *

z

Don't know 9 4 5 1 2 2 1 1 2 * 8 1 5 4 6 2 * 2 2 3 1 - 50

10% 10% 10% 9% 9% 14% 9% 8% 12% 2% 9% 25% 12% 8% 8% 15% 7% 12% 8% 10% 6% - 9%

jn

 Increase 63 28 34 6 14 10 12 9 8 4 61 1 29 32 49 7 5 12 16 20 10 4 350

65% 60% 71% 58% 78% 63% 70% 61% 55% 67% 66% 39% 67% 63% 66% 55% 77% 63% 71% 63% 67% 67% 65%

h za h z

 Decrease 2 1 1 * * * - 1 * * 2 - * 1 1 * * 1 1 * * - 12

2% 2% 2% 2% 1% 3% - 6% 1% 3% 2% - 1% 3% 2% 3% 4% 4% 3% 1% 1% - 2%

zf

NET: Increase 63% 58% 69% 56% 77% 60% 70% 56% 54% 65% 64% 39% 66% 60% 64% 52% 73% 60% 69% 62% 66% 67% 63%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 106

Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -Northern Ireland

Base: Northern Ireland

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 535 - - - 535 - - - - 348 187 79 109 108 110 129 128 396 67 142 146 82 108 417 535

Weighted Total 96 -** -** -** 96 -** -** -** -** 60 36 19* 19* 19* 19* 19* 25* 69 13* 25* 23* 17* 18* 76 535

Increase a lot 17 - - - 17 - - - - 10 7 5 3 3 3 3 8 10 1 4 4 6 5 12 99

18% - - - 18% - - - - 17% 20% 28% 14% 15% 17% 16% 31% 14% 6% 18% 17% 34% 29% 16% 19%

qrw zq zt zw

Increase a little 45 - - - 45 - - - - 30 15 7 9 10 10 9 10 35 7 12 11 9 7 38 251

47% - - - 47% - - - - 51% 42% 37% 48% 52% 51% 47% 41% 50% 53% 50% 47% 51% 36% 50% 47%

v z zv

Stay the same 22 - - - 22 - - - - 12 10 3 5 5 4 5 4 18 4 6 6 1 4 18 123

23% - - - 23% - - - - 20% 27% 16% 26% 25% 21% 27% 17% 26% 35% 22% 27% 8% 23% 23% 23%

u z u

Decrease a little 2 - - - 2 - - - - 1 1 * * * * 1 1 1 * 1 * * 1 1 11

2% - - - 2% - - - - 2% 2% 2% 1% 1% 1% 4% 2% 2% 1% 4% 1% 1% 4% 1% 2%

Decrease a lot * - - - * - - - - - * - - - * - * - - - - - * - 1

* - - - * - - - - - 1% - - - 1% - 1% - - - - - 2% - *

w

Don't know 9 - - - 9 - - - - 6 3 3 2 1 2 1 2 6 1 1 2 1 1 7 50

10% - - - 10% - - - - 10% 9% 17% 11% 6% 8% 6% 8% 8% 5% 5% 9% 7% 6% 10% 9%

 Increase 63 - - - 63 - - - - 40 22 12 12 13 13 12 18 44 8 17 15 14 12 50 350

65% - - - 65% - - - - 67% 62% 66% 62% 67% 69% 63% 71% 64% 60% 68% 64% 85% 65% 66% 65%

zt

 Decrease 2 - - - 2 - - - - 1 1 * * * * 1 1 1 * 1 * * 1 1 12

2% - - - 2% - - - - 2% 2% 2% 1% 1% 2% 4% 3% 2% 1% 4% 1% 1% 6% 1% 2%

w zw

NET: Increase 63% 0% 0% 0% 63% 0% 0% 0% 0% 66% 60% 64% 62% 66% 66% 59% 68% 63% 58% 64% 63% 84% 59% 65% 63%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 107

Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -In the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Increase a lot 388 161 221 53 94 80 68 47 32 14 287 93 185 188 233 65 70 135 99 102 67 31 288

11% 10% 12% 13% 16% 15% 12% 9% 7% 4% 9% 23% 12% 10% 9% 14% 21% 17% 13% 10% 10% 11% 8%

ghijmn i zghi zghi hi i zj zn zn

Increase a little 1130 535 586 145 230 211 210 158 109 66 972 151 581 539 799 172 88 260 220 319 251 76 1012

33% 32% 33% 34% 39% 39% 36% 30% 25% 18% 32% 37% 38% 28% 32% 38% 27% 33% 29% 33% 38% 28% 29%

him i zghi zghi hi i i zm p zr

Stay the same 1486 760 717 160 206 173 236 246 240 225 1365 111 588 895 1179 157 107 264 308 431 300 141 1663

43% 46% 40% 38% 35% 32% 40% 46% 54% 62% 45% 27% 38% 47% 47% 34% 33% 34% 41% 44% 45% 51% 48%

bdeklop

q

b e zde zcdefg zcdefg zk zl zopq

Decrease a little 92 59 33 22 14 14 17 9 9 6 75 17 58 34 57 21 8 29 34 39 10 6 68

3% 4% 2% 5% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 2% 4% 4% 2% 2% 5% 2% 4% 4% 4% 2% 2% 2%

bmn b zm zt zt

Decrease a lot 23 15 8 10 1 4 4 1 2 * 20 3 5 17 6 3 4 7 4 2 2 2 18

1% 1% * 2% * 1% 1% * * * 1% 1% * 1% * 1% 1% 1% 1% * * 1% 1%

n n

Don't know 354 136 217 32 40 61 52 67 49 54 309 38 115 232 245 38 49 88 92 80 32 20 424

10% 8% 12% 8% 7% 11% 9% 13% 11% 15% 10% 9% 7% 12% 10% 8% 15% 11% 12% 8% 5% 7% 12%

alt za zd zdf zl znq t

 Increase 1518 696 807 198 325 291 277 206 141 80 1259 244 766 727 1032 238 158 396 319 421 318 107 1300

44% 42% 45% 47% 55% 54% 47% 39% 32% 22% 42% 59% 50% 38% 41% 52% 48% 51% 42% 43% 48% 39% 37%

ghijmn hi zghi zghi ghi hi i zj zm zn zn

 Decrease 115 74 41 32 16 18 21 10 11 6 95 19 63 51 63 24 12 36 38 41 12 7 86

3% 4% 2% 8% 3% 3% 4% 2% 2% 2% 3% 5% 4% 3% 3% 5% 4% 5% 5% 4% 2% 3% 2%

bgn zb gi zt

NET: Increase 40% 37% 43% 39% 53% 50% 44% 37% 29% 20% 38% 54% 46% 35% 38% 47% 45% 46% 37% 39% 46% 36% 35%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 108

Q8. Now thinking about the next 12 months, do you think homelessness will increase or decrease or stay the same... -In the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Increase a lot 388 343 28 11 6 84 64 91 104 358 30 117 92 80 51 49 323 62 30 149 58 104 123 257 288

11% 12% 10% 7% 6% 10% 11% 8% 23% 13% 4% 17% 13% 12% 7% 7% 23% 3% 8% 15% 7% 18% 16% 10% 8%

cdgjnoq

tw

cd zefg zj zno no zq zr zt zw

Increase a little 1130 982 76 44 27 284 176 359 163 964 166 251 261 204 217 197 651 469 103 375 202 231 284 833 1012

33% 34% 26% 26% 29% 35% 31% 33% 36% 35% 23% 36% 38% 29% 31% 28% 46% 24% 27% 37% 26% 41% 37% 32% 29%

bcjqt bc zj o zmo zq zr zt

Stay the same 1486 1212 142 84 48 328 241 511 131 1043 443 206 243 310 344 384 282 1195 188 360 421 177 250 1227 1663

43% 42% 49% 50% 50% 41% 43% 47% 29% 38% 60% 30% 35% 45% 49% 55% 20% 60% 49% 36% 54% 31% 33% 46% 48%

hiklpsu

v

za za za h h zh zi kl zkl zklm zp s zu zv

Decrease a little 92 84 4 2 2 30 9 18 27 80 12 26 25 18 12 12 38 55 13 29 11 11 23 61 68

3% 3% 1% 1% 2% 4% 2% 2% 6% 3% 2% 4% 4% 3% 2% 2% 3% 3% 3% 3% 1% 2% 3% 2% 2%

zfg

Decrease a lot 23 19 1 2 1 17 1 - 2 21 1 13 4 5 1 - 6 7 14 3 5 * 15 7 18

1% 1% * 1% 1% 2% * - * 1% * 2% 1% 1% * - * * 4% * 1% * 2% * 1%

w zg zno zs zw

Don't know 354 277 41 24 12 64 70 115 29 271 83 81 70 76 73 54 104 193 34 85 79 46 65 259 424

10% 10% 14% 15% 12% 8% 12% 11% 6% 10% 11% 12% 10% 11% 10% 8% 7% 10% 9% 8% 10% 8% 9% 10% 12%

p za za
 Increase 1518 1325 104 55 33 368 240 450 267 1322 196 368 353 284 268 245 974 531 133 524 260 335 407 1090 1300

44% 45% 36% 33% 35% 46% 43% 41% 59% 48% 27% 53% 51% 41% 38% 35% 69% 27% 35% 52% 33% 59% 53% 41% 37%

bcdjnoq

rtw

zbcd zefg zj zmno zmno zq zr zt zw

 Decrease 115 104 5 4 3 47 10 18 29 102 13 39 28 23 12 12 44 62 26 32 16 11 38 68 86

3% 4% 2% 2% 3% 6% 2% 2% 6% 4% 2% 6% 4% 3% 2% 2% 3% 3% 7% 3% 2% 2% 5% 3% 2%

bgjnw zfg zfg zno zs w
NET: Increase 40% 42% 34% 31% 31% 40% 41% 39% 52% 45% 25% 47% 47% 38% 37% 34% 66% 24% 28% 49% 31% 57% 49% 39% 35%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 109

Q9. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -SUMMARY TABLE

Base: Half sample

Homelessness will 

always happen - 

we cannot tackle 

it

As a society, we 

do not pay enough 

attention to 

tackling 

homelessness

As a society, there 

are plenty of 

things we can do 

to tackle 

homelessness

I don't know what 

is being done at 

the moment to 

tackle 

homelessness

There's nothing I 

can personally do 

to tackle 

homelessness

Unweighted Total 1714 1714 1714 1714 1714

Weighted Total 1763 1763 1763 1763 1763

Strongly agree 43 387 320 356 122

2% 22% 18% 20% 7%

Tend to agree 338 810 889 846 547

19% 46% 50% 48% 31%

Neither agree nor disagree 351 359 359 295 461

20% 20% 20% 17% 26%

Tend to disagree 681 144 121 201 462

39% 8% 7% 11% 26%

Strongly disagree 320 16 8 22 110

18% 1% * 1% 6%

Don't know 30 46 65 43 61

2% 3% 4% 2% 3%

 Agree 381 1197 1209 1202 669

22% 68% 69% 68% 38%

 Disagree 1001 160 129 223 572

57% 9% 7% 13% 32%

NET: Agree -35% 59% 61% 56% 5%

      

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  
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Table 110

Q9. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -Homelessness will always happen - we cannot tackle it

Base: Half sample

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 1714 845 853 72 133 234 283 409 404 179 1607 92 671 1032 1344 147 169 316 440 527 294 114 1714

Weighted Total 1763 833 911 277* 247* 268 299 262 228 182 1524 225* 754 990 1260 211* 183* 394 358 452 358 148* 1714

Strongly agree 43 24 19 18 * 6 3 5 5 7 31 11 6 33 26 1 6 7 7 9 8 3 33

2% 3% 2% 6% * 2% 1% 2% 2% 4% 2% 5% 1% 3% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2%

jl l

Tend to agree 338 199 137 34 52 41 47 60 57 46 294 39 124 211 262 33 36 70 74 91 70 28 345

19% 24% 15% 12% 21% 15% 16% 23% 25% 25% 19% 17% 17% 21% 21% 16% 20% 18% 21% 20% 19% 19% 20%

b zb z zcef cef z

Neither agree nor disagree 351 136 214 68 56 49 53 48 34 44 290 60 149 192 259 24 46 70 68 81 56 29 308

20% 16% 23% 24% 23% 18% 18% 18% 15% 24% 19% 27% 20% 19% 21% 11% 25% 18% 19% 18% 16% 20% 18%

ahj za h oq

Tend to disagree 681 310 359 106 83 98 136 102 96 62 602 74 296 383 481 103 62 165 152 190 130 63 703

39% 37% 39% 38% 33% 36% 45% 39% 42% 34% 39% 33% 39% 39% 38% 49% 34% 42% 42% 42% 36% 42% 41%

z z p

Strongly disagree 320 159 158 45 51 68 55 43 35 23 288 32 165 155 218 46 32 78 51 78 89 26 303

18% 19% 17% 16% 21% 25% 18% 16% 15% 13% 19% 14% 22% 16% 17% 22% 18% 20% 14% 17% 25% 17% 18%

m zghi z zm zr

Don't know 30 5 25 7 5 8 5 4 2 - 20 10 13 16 14 4 - 4 6 3 5 - 22

2% 1% 3% 2% 2% 3% 2% 1% 1% - 1% 5% 2% 2% 1% 2% - 1% 2% 1% 1% - 1%

ajn za

 Agree 381 223 155 52 53 46 50 65 62 53 325 50 131 244 288 34 42 77 81 100 78 31 378

22% 27% 17% 19% 21% 17% 17% 25% 27% 29% 21% 22% 17% 25% 23% 16% 23% 19% 23% 22% 22% 21% 22%

bl zb f zef zef zl

 Disagree 1001 469 517 151 133 165 191 145 131 85 889 105 461 538 699 149 95 244 203 268 219 89 1006

57% 56% 57% 55% 54% 62% 64% 55% 57% 47% 58% 47% 61% 54% 55% 71% 52% 62% 57% 59% 61% 60% 59%

i i zi z z znpq p

NET: Agree -35% -29% -40% -36% -33% -44% -47% -30% -30% -18% -37% -25% -44% -30% -33% -54% -29% -42% -34% -37% -39% -39% -37%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 111

Q9. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -Homelessness will always happen - we cannot tackle it

Base: Half sample

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 1714 915 264 282 253 276 174 354 111 1238 476 316 324 346 369 359 598 1076 378 1006 - - 355 1327 1714

Weighted Total 1763 1495 141 81 46 439 258 529 268* 1427 336 365 336 346 348 369 718 996 381 1001 -** -** 360 1354 1714

Strongly agree 43 36 4 2 1 18 7 5 6 36 6 23 3 8 3 6 23 10 43 - - - 17 23 33

2% 2% 3% 2% 2% 4% 3% 1% 2% 3% 2% 6% 1% 2% 1% 2% 3% 1% 11% - - - 5% 2% 2%

qsw g zlno q zs w

Tend to agree 338 289 23 15 12 81 46 109 52 267 71 49 67 71 90 60 97 238 338 - - - 63 271 345

19% 19% 16% 18% 26% 18% 18% 21% 19% 19% 21% 14% 20% 21% 26% 16% 13% 24% 89% - - - 18% 20% 20%

ps zb zko zp zs

Neither agree nor disagree 351 302 23 18 7 85 50 121 47 283 67 75 50 76 64 87 102 240 - - - - 63 280 308

20% 20% 16% 23% 16% 19% 19% 23% 17% 20% 20% 21% 15% 22% 18% 23% 14% 24% - - - - 18% 21% 18%

prs zp

Tend to disagree 681 570 58 36 18 172 98 196 104 545 137 132 158 130 121 141 307 366 - 681 - - 148 517 703

39% 38% 41% 44% 39% 39% 38% 37% 39% 38% 41% 36% 47% 38% 35% 38% 43% 37% - 68% - - 41% 38% 41%

r zn zr

Strongly disagree 320 271 33 9 7 78 45 92 56 273 47 68 55 53 68 76 180 136 - 320 - - 66 253 303

18% 18% 23% 11% 15% 18% 18% 17% 21% 19% 14% 19% 16% 15% 20% 21% 25% 14% - 32% - - 18% 19% 18%

cjqr c zc zq zr

Don't know 30 27 - 2 1 5 12 6 4 24 6 17 2 8 2 - 9 6 - - - - 2 11 22

2% 2% - 3% 3% 1% 5% 1% 1% 2% 2% 5% 1% 2% 1% - 1% 1% - - - - 1% 1% 1%

qsw b b z zlno
 Agree 381 325 27 17 13 99 53 114 58 303 78 73 70 79 93 66 120 248 381 - - - 81 294 378

22% 22% 19% 20% 28% 23% 21% 22% 22% 21% 23% 20% 21% 23% 27% 18% 17% 25% 100% - - - 22% 22% 22%

ps z zp zs

 Disagree 1001 841 91 44 25 250 143 288 160 817 184 199 213 183 189 217 487 502 - 1001 - - 214 770 1006

57% 56% 65% 55% 54% 57% 55% 54% 60% 57% 55% 55% 64% 53% 54% 59% 68% 50% - 100% - - 59% 57% 59%

qr zd zq zr

NET: Agree -35% -35% -46% -34% -26% -34% -35% -33% -38% -36% -32% -35% -43% -30% -28% -41% -51% -25% 100% -100% 0% 0% -37% -35% -37%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 112

Q9. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -As a society, we do not pay enough attention to tackling homelessness

Base: Half sample

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 1714 845 853 72 133 234 283 409 404 179 1607 92 671 1032 1344 147 169 316 440 527 294 114 1714

Weighted Total 1763 833 911 277* 247* 268 299 262 228 182 1524 225* 754 990 1260 211* 183* 394 358 452 358 148* 1714

Strongly agree 387 171 212 66 57 63 64 57 45 36 326 58 165 219 264 52 39 92 76 95 86 24 355

22% 21% 23% 24% 23% 23% 21% 22% 20% 20% 21% 26% 22% 22% 21% 25% 22% 23% 21% 21% 24% 16% 21%

j

Tend to agree 810 371 427 76 111 116 169 125 122 90 734 70 343 457 602 96 91 187 194 201 176 67 876

46% 45% 47% 28% 45% 43% 56% 48% 54% 49% 48% 31% 46% 46% 48% 46% 50% 48% 54% 44% 49% 45% 51%

ck zce c zc c zk z zs

Neither agree nor disagree 359 176 181 87 47 59 39 49 34 45 310 48 141 215 255 51 32 84 59 93 56 37 306

20% 21% 20% 31% 19% 22% 13% 19% 15% 24% 20% 21% 19% 22% 20% 24% 18% 21% 17% 21% 16% 25% 18%

fh fh f fh

Tend to disagree 144 86 58 32 22 19 22 23 17 9 106 36 78 66 110 6 12 18 16 39 35 20 118

8% 10% 6% 12% 9% 7% 7% 9% 7% 5% 7% 16% 10% 7% 9% 3% 7% 5% 4% 9% 10% 14% 7%

bjr zj r

Strongly disagree 16 8 8 * 4 5 1 1 4 1 13 4 7 9 8 4 5 8 2 8 5 - 19

1% 1% 1% * 1% 2% * * 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 3% 2% 1% 2% 1% - 1%

n zg

Don't know 46 21 25 15 6 7 4 7 5 2 36 11 20 24 20 2 2 4 11 16 * - 40

3% 3% 3% 6% 2% 2% 1% 3% 2% 1% 2% 5% 3% 2% 2% 1% 1% 1% 3% 4% * - 2%

jnt t t

 Agree 1197 542 639 142 169 179 233 181 167 126 1060 127 508 676 867 148 131 279 270 296 262 91 1231

68% 65% 70% 51% 68% 67% 78% 69% 73% 69% 70% 57% 67% 68% 69% 70% 72% 71% 75% 65% 73% 61% 72%

c zce c zc c zk zsu

 Disagree 160 94 66 33 25 24 24 24 21 10 119 39 85 75 118 9 17 26 18 47 39 20 137

9% 11% 7% 12% 10% 9% 8% 9% 9% 5% 8% 18% 11% 8% 9% 4% 9% 7% 5% 10% 11% 14% 8%

bjr zj r r r

NET: Agree 59% 54% 63% 40% 58% 58% 70% 60% 64% 64% 62% 39% 56% 61% 59% 66% 62% 64% 70% 55% 62% 48% 64%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 113

Q9. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -As a society, we do not pay enough attention to tackling homelessness

Base: Half sample

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 1714 915 264 282 253 276 174 354 111 1238 476 316 324 346 369 359 598 1076 378 1006 - - 355 1327 1714

Weighted Total 1763 1495 141 81 46 439 258 529 268* 1427 336 365 336 346 348 369 718 996 381 1001 -** -** 360 1354 1714

Strongly agree 387 329 38 10 9 112 57 101 59 325 62 90 66 71 66 94 235 133 51 311 - - 108 274 355

22% 22% 27% 13% 21% 25% 22% 19% 22% 23% 19% 25% 20% 21% 19% 26% 33% 13% 13% 31% - - 30% 20% 21%

cqrw c c zq zr zw

Tend to agree 810 676 69 41 24 200 117 243 116 638 172 146 160 168 160 176 328 473 150 500 - - 144 658 876

46% 45% 49% 51% 53% 46% 45% 46% 43% 45% 51% 40% 48% 49% 46% 48% 46% 48% 40% 50% - - 40% 49% 51%

z zr z

Neither agree nor disagree 359 313 21 19 7 88 40 124 61 293 66 67 78 75 73 66 92 264 108 114 - - 67 281 306

20% 21% 15% 23% 15% 20% 15% 24% 23% 21% 20% 18% 23% 22% 21% 18% 13% 27% 28% 11% - - 19% 21% 18%

bdps b zp zs

Tend to disagree 144 123 12 7 2 32 19 46 27 114 30 27 26 24 39 28 41 103 62 53 - - 35 102 118

8% 8% 8% 8% 5% 7% 7% 9% 10% 8% 9% 7% 8% 7% 11% 8% 6% 10% 16% 5% - - 10% 7% 7%

ps zp zs

Strongly disagree 16 14 - 1 1 2 2 9 2 15 1 3 4 2 6 1 7 9 7 7 - - 3 13 19

1% 1% - 2% 3% * 1% 2% 1% 1% * 1% 1% 1% 2% * 1% 1% 2% 1% - - 1% 1% 1%

zab

Don't know 46 40 1 3 2 6 24 7 4 43 4 32 1 6 4 4 15 13 3 16 - - 2 27 40

3% 3% 1% 3% 5% 1% 9% 1% 1% 3% 1% 9% * 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% - - 1% 2% 2%

lqsw b zegh zlmno
 Agree 1197 1004 107 52 34 312 174 344 175 963 234 236 226 239 225 271 563 606 201 811 - - 252 931 1231

68% 67% 76% 64% 73% 71% 67% 65% 65% 67% 70% 65% 67% 69% 65% 73% 78% 61% 53% 81% - - 70% 69% 72%

qr zac zq zr

 Disagree 160 137 12 8 3 34 21 54 28 129 32 30 30 26 45 29 48 112 69 60 - - 38 115 137

9% 9% 8% 10% 7% 8% 8% 10% 11% 9% 9% 8% 9% 7% 13% 8% 7% 11% 18% 6% - - 11% 8% 8%

s z zp zs

NET: Agree 59% 58% 68% 54% 66% 63% 59% 55% 55% 58% 60% 56% 58% 62% 52% 65% 72% 50% 35% 75% 0% 0% 60% 60% 64%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 114

Q9. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -As a society, there are plenty of things we can do to tackle homelessness

Base: Half sample

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 1714 845 853 72 133 234 283 409 404 179 1607 92 671 1032 1344 147 169 316 440 527 294 114 1714

Weighted Total 1763 833 911 277* 247* 268 299 262 228 182 1524 225* 754 990 1260 211* 183* 394 358 452 358 148* 1714

Strongly agree 320 143 174 57 45 54 46 51 39 28 273 46 141 176 209 63 31 94 77 70 77 23 301

18% 17% 19% 20% 18% 20% 15% 20% 17% 15% 18% 21% 19% 18% 17% 30% 17% 24% 22% 16% 22% 16% 18%

n zn np

Tend to agree 889 461 416 97 122 157 161 137 128 88 778 102 393 490 659 106 98 204 183 243 198 90 907

50% 55% 46% 35% 50% 58% 54% 52% 56% 48% 51% 45% 52% 50% 52% 50% 54% 52% 51% 54% 55% 61% 53%

bc zb zc c c zc z

Neither agree nor disagree 359 154 203 76 58 28 58 49 43 47 296 61 151 199 264 22 38 60 56 88 59 28 323

20% 18% 22% 27% 23% 10% 20% 19% 19% 26% 19% 27% 20% 20% 21% 10% 21% 15% 16% 20% 16% 19% 19%

ejo e e e e e e o

Tend to disagree 121 58 63 41 14 14 16 12 13 11 116 4 45 76 83 16 5 21 22 35 18 3 106

7% 7% 7% 15% 6% 5% 5% 5% 6% 6% 8% 2% 6% 8% 7% 8% 3% 5% 6% 8% 5% 2% 6%

zg z

Strongly disagree 8 3 5 - - 4 * 1 2 1 7 1 3 5 3 1 3 5 4 3 * - 12

* * 1% - - 1% * * 1% * * * * * * 1% 2% 1% 1% 1% * - 1%

Don't know 65 14 50 6 7 12 18 11 3 7 54 10 20 44 42 3 7 10 16 12 5 5 65

4% 2% 6% 2% 3% 4% 6% 4% 1% 4% 4% 5% 3% 4% 3% 2% 4% 3% 5% 3% 1% 3% 4%

ah za h h

 Agree 1209 604 590 154 168 211 206 188 167 116 1051 149 534 666 868 169 129 298 260 313 275 113 1208

69% 72% 65% 56% 68% 79% 69% 72% 73% 64% 69% 66% 71% 67% 69% 80% 71% 76% 73% 69% 77% 76% 70%

b b zci c zc z z z

 Disagree 129 61 68 41 14 18 16 13 15 12 123 6 48 81 86 17 9 26 25 39 18 3 118

7% 7% 7% 15% 6% 7% 5% 5% 7% 6% 8% 2% 6% 8% 7% 8% 5% 7% 7% 9% 5% 2% 7%

g z

NET: Agree 61% 65% 57% 41% 62% 72% 64% 67% 67% 57% 61% 64% 65% 59% 62% 72% 66% 69% 66% 61% 72% 74% 64%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 115

Q9. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -As a society, there are plenty of things we can do to tackle homelessness

Base: Half sample

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 1714 915 264 282 253 276 174 354 111 1238 476 316 324 346 369 359 598 1076 378 1006 - - 355 1327 1714

Weighted Total 1763 1495 141 81 46 439 258 529 268* 1427 336 365 336 346 348 369 718 996 381 1001 -** -** 360 1354 1714

Strongly agree 320 269 34 8 9 97 48 69 56 278 42 75 56 64 53 73 206 111 36 261 - - 82 234 301

18% 18% 24% 10% 20% 22% 18% 13% 21% 19% 12% 20% 17% 19% 15% 20% 29% 11% 9% 26% - - 23% 17% 18%

cgjqr c zc c g j zq zr

Tend to agree 889 755 72 39 23 217 115 281 142 695 194 149 187 184 181 187 325 555 206 534 - - 169 707 907

50% 50% 51% 48% 51% 49% 44% 53% 53% 49% 58% 41% 56% 53% 52% 51% 45% 56% 54% 53% - - 47% 52% 53%

kp zi k k k zp z

Neither agree nor disagree 359 307 23 22 8 63 64 127 54 295 64 81 46 75 82 75 124 227 88 124 - - 57 290 323

20% 21% 16% 27% 16% 14% 25% 24% 20% 21% 19% 22% 14% 22% 24% 20% 17% 23% 23% 12% - - 16% 21% 19%

els zbd e e l s

Tend to disagree 121 103 7 8 3 52 11 29 11 99 23 32 36 11 20 23 41 70 44 53 - - 42 79 106

7% 7% 5% 10% 7% 12% 4% 5% 4% 7% 7% 9% 11% 3% 6% 6% 6% 7% 11% 5% - - 12% 6% 6%

msw zfg m zs zw

Strongly disagree 8 6 2 * * 1 1 3 2 7 1 3 1 3 - * 6 2 2 6 - - 4 4 12

* * 1% * 1% * * 1% 1% 1% * 1% * 1% - * 1% * 1% 1% - - 1% * 1%

Don't know 65 54 4 4 3 10 20 21 4 53 12 25 10 9 11 10 16 31 5 25 - - 6 40 65

4% 4% 3% 4% 6% 2% 8% 4% 1% 4% 4% 7% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 1% 2% - - 2% 3% 4%

sw zeh z
 Agree 1209 1024 106 47 32 314 162 350 198 973 236 224 243 249 234 260 531 665 242 794 - - 251 941 1208

69% 69% 75% 58% 71% 71% 63% 66% 74% 68% 70% 61% 72% 72% 67% 70% 74% 67% 64% 79% - - 70% 70% 70%

ck c zc c zq zr

 Disagree 129 109 8 8 3 53 12 31 13 106 23 35 37 14 20 24 47 72 46 58 - - 46 83 118

7% 7% 6% 10% 7% 12% 5% 6% 5% 7% 7% 10% 11% 4% 6% 6% 7% 7% 12% 6% - - 13% 6% 7%

sw zfg m zs zw

NET: Agree 61% 61% 69% 48% 63% 59% 58% 60% 69% 61% 63% 52% 61% 68% 62% 64% 67% 60% 51% 74% 0% 0% 57% 63% 64%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 116

Q9. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -I don't know what is being done at the moment to tackle homelessness

Base: Half sample

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 1714 845 853 72 133 234 283 409 404 179 1607 92 671 1032 1344 147 169 316 440 527 294 114 1714

Weighted Total 1763 833 911 277* 247* 268 299 262 228 182 1524 225* 754 990 1260 211* 183* 394 358 452 358 148* 1714

Strongly agree 356 160 191 59 41 74 69 48 30 35 294 58 159 194 236 55 36 92 66 90 74 28 322

20% 19% 21% 21% 16% 28% 23% 18% 13% 19% 19% 26% 21% 20% 19% 26% 20% 23% 19% 20% 21% 19% 19%

hjn zgh h

Tend to agree 846 397 441 99 137 107 157 118 123 106 756 84 371 466 635 96 74 171 173 238 172 72 874

48% 48% 48% 36% 56% 40% 52% 45% 54% 58% 50% 37% 49% 47% 50% 46% 41% 43% 48% 53% 48% 49% 51%

e ce ce zceg zceg z z

Neither agree nor disagree 295 148 142 56 39 37 43 53 39 28 252 40 105 186 202 28 49 77 57 70 48 27 272

17% 18% 16% 20% 16% 14% 14% 20% 17% 15% 17% 18% 14% 19% 16% 13% 27% 20% 16% 16% 13% 18% 16%

znoq

Tend to disagree 201 102 98 52 25 37 23 26 29 9 176 24 90 109 145 28 19 47 46 43 49 18 181

11% 12% 11% 19% 10% 14% 8% 10% 13% 5% 12% 11% 12% 11% 11% 13% 10% 12% 13% 10% 14% 12% 11%

i i i i

Strongly disagree 22 14 9 5 - 8 1 6 4 - 14 8 13 9 15 3 1 4 4 4 10 3 24

1% 2% 1% 2% - 3% * 2% 2% - 1% 4% 2% 1% 1% 2% * 1% 1% 1% 3% 2% 1%

j f

Don't know 43 12 31 6 5 6 6 12 3 4 32 11 16 26 28 * 4 4 11 7 5 1 41

2% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 4% 1% 2% 2% 5% 2% 3% 2% * 2% 1% 3% 2% 1% 1% 2%

j zh

 Agree 1202 557 632 158 178 181 226 165 153 141 1051 142 530 659 871 152 111 262 240 327 245 100 1196

68% 67% 69% 57% 72% 67% 75% 63% 67% 78% 69% 63% 70% 67% 69% 72% 61% 67% 67% 72% 69% 67% 70%

g zcg zcgh z

 Disagree 223 116 107 56 25 44 24 32 32 9 190 32 103 118 160 31 20 51 50 47 59 21 205

13% 14% 12% 20% 10% 17% 8% 12% 14% 5% 12% 14% 14% 12% 13% 15% 11% 13% 14% 10% 17% 14% 12%

fi fi fi i fi

NET: Agree 56% 53% 58% 37% 62% 51% 68% 51% 53% 72% 56% 49% 57% 55% 56% 57% 50% 54% 53% 62% 52% 53% 58%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 117

Q9. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -I don't know what is being done at the moment to tackle homelessness

Base: Half sample

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 1714 915 264 282 253 276 174 354 111 1238 476 316 324 346 369 359 598 1076 378 1006 - - 355 1327 1714

Weighted Total 1763 1495 141 81 46 439 258 529 268* 1427 336 365 336 346 348 369 718 996 381 1001 -** -** 360 1354 1714

Strongly agree 356 301 31 14 10 93 50 94 64 297 59 88 60 63 76 69 186 162 67 241 - - 79 274 322

20% 20% 22% 18% 21% 21% 19% 18% 24% 21% 18% 24% 18% 18% 22% 19% 26% 16% 18% 24% - - 22% 20% 19%

q zq z

Tend to agree 846 708 68 45 25 199 134 255 120 667 179 142 164 185 170 186 311 524 181 483 - - 162 680 874

48% 47% 48% 56% 55% 45% 52% 48% 45% 47% 53% 39% 49% 53% 49% 50% 43% 53% 48% 48% - - 45% 50% 51%

kp z z z k zp z

Neither agree nor disagree 295 258 21 10 5 87 37 90 43 241 53 74 72 51 53 44 110 171 72 137 - - 59 222 272

17% 17% 15% 12% 11% 20% 14% 17% 16% 17% 16% 20% 22% 15% 15% 12% 15% 17% 19% 14% - - 16% 16% 16%

ds o

Tend to disagree 201 170 19 8 4 53 14 74 29 172 29 34 29 39 39 60 87 111 50 109 - - 49 145 181

11% 11% 14% 9% 8% 12% 6% 14% 11% 12% 9% 9% 9% 11% 11% 16% 12% 11% 13% 11% - - 14% 11% 11%

f f

Strongly disagree 22 20 1 1 * 2 8 6 4 15 8 6 8 2 3 4 13 9 4 17 - - 8 14 24

1% 1% 1% 1% * * 3% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% - - 2% 1% 1%

Don't know 43 37 1 3 2 5 15 9 8 35 8 20 3 6 7 7 11 17 6 13 - - 4 18 41

2% 2% 1% 4% 5% 1% 6% 2% 3% 2% 2% 6% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% - - 1% 1% 2%

sw b zb zeg zl
 Agree 1202 1009 99 60 35 292 183 349 184 964 238 230 223 248 246 255 497 686 248 724 - - 241 954 1196

68% 68% 70% 74% 76% 67% 71% 66% 69% 68% 71% 63% 67% 72% 71% 69% 69% 69% 65% 72% - - 67% 70% 70%

za z z

 Disagree 223 191 20 8 4 55 22 80 33 187 36 40 37 41 42 63 100 121 54 126 - - 57 160 205

13% 13% 14% 10% 8% 13% 9% 15% 12% 13% 11% 11% 11% 12% 12% 17% 14% 12% 14% 13% - - 16% 12% 12%

NET: Agree 56% 55% 55% 63% 68% 54% 62% 51% 56% 54% 60% 52% 56% 60% 59% 52% 55% 57% 51% 60% 0% 0% 51% 59% 58%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 118

Q9. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -There's nothing I can personally do to tackle homelessness

Base: Half sample

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 1714 845 853 72 133 234 283 409 404 179 1607 92 671 1032 1344 147 169 316 440 527 294 114 1714

Weighted Total 1763 833 911 277* 247* 268 299 262 228 182 1524 225* 754 990 1260 211* 183* 394 358 452 358 148* 1714

Strongly agree 122 63 59 7 16 26 12 21 19 21 98 23 32 79 79 11 24 35 33 34 13 10 131

7% 8% 6% 2% 6% 10% 4% 8% 9% 11% 6% 10% 4% 8% 6% 5% 13% 9% 9% 7% 4% 6% 8%

jl f zcf l zn t

Tend to agree 547 260 280 81 70 55 89 87 93 72 470 71 203 343 431 46 52 98 111 144 106 44 561

31% 31% 31% 29% 28% 21% 30% 33% 41% 39% 31% 32% 27% 35% 34% 22% 29% 25% 31% 32% 30% 30% 33%

el e zdef ze zl zoq

Neither agree nor disagree 461 210 243 52 63 76 83 81 58 48 415 44 197 261 317 57 66 123 113 132 79 29 457

26% 25% 27% 19% 25% 28% 28% 31% 25% 27% 27% 20% 26% 26% 25% 27% 36% 31% 32% 29% 22% 20% 27%

z z zn zt

Tend to disagree 462 219 240 97 82 74 86 53 41 31 398 60 244 215 320 73 28 101 64 105 119 52 412

26% 26% 26% 35% 33% 27% 29% 20% 18% 17% 26% 27% 32% 22% 25% 34% 15% 26% 18% 23% 33% 35% 24%

ghimpr ghi ghi h ghi zm pq p zrs r

Strongly disagree 110 62 48 35 10 25 13 12 10 5 96 13 55 55 73 20 8 28 26 27 30 9 89

6% 7% 5% 13% 4% 9% 4% 4% 4% 3% 6% 6% 7% 6% 6% 10% 4% 7% 7% 6% 8% 6% 5%

Don't know 61 19 42 5 7 13 16 8 6 5 47 14 22 38 41 5 4 9 10 11 11 4 64

3% 2% 5% 2% 3% 5% 5% 3% 3% 3% 3% 6% 3% 4% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 4%

j

 Agree 669 323 339 87 85 82 102 108 113 92 568 94 235 422 510 57 76 133 144 177 119 53 692

38% 39% 37% 32% 35% 30% 34% 41% 50% 51% 37% 42% 31% 43% 40% 27% 42% 34% 40% 39% 33% 36% 40%

ejl e zcdef zcdef zl zo q

 Disagree 572 281 288 132 92 98 99 64 51 36 494 73 300 270 393 93 36 129 90 132 149 61 501

32% 34% 32% 48% 37% 37% 33% 25% 22% 20% 32% 33% 40% 27% 31% 44% 20% 33% 25% 29% 42% 41% 29%

ghimpr zghi ghi ghi hi zm p znpq p zrs r

NET: Agree 5% 5% 6% -16% -3% -6% 1% 17% 27% 31% 5% 9% -9% 15% 9% -17% 22% 1% 15% 10% -9% -5% 11%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 119

Q9. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -There's nothing I can personally do to tackle homelessness

Base: Half sample

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 1714 915 264 282 253 276 174 354 111 1238 476 316 324 346 369 359 598 1076 378 1006 - - 355 1327 1714

Weighted Total 1763 1495 141 81 46 439 258 529 268* 1427 336 365 336 346 348 369 718 996 381 1001 -** -** 360 1354 1714

Strongly agree 122 105 6 7 3 34 16 33 23 98 24 36 16 25 27 18 59 58 56 46 - - 32 86 131

7% 7% 4% 9% 7% 8% 6% 6% 8% 7% 7% 10% 5% 7% 8% 5% 8% 6% 15% 5% - - 9% 6% 8%

s zs

Tend to agree 547 469 38 26 14 142 77 160 91 429 118 107 94 111 137 98 194 338 171 253 - - 105 437 561

31% 31% 27% 32% 31% 32% 30% 30% 34% 30% 35% 29% 28% 32% 39% 26% 27% 34% 45% 25% - - 29% 32% 33%

ps zlo zp zs

Neither agree nor disagree 461 394 33 22 12 99 77 150 68 351 109 97 101 97 83 82 177 276 85 243 - - 100 346 457

26% 26% 23% 27% 25% 23% 30% 28% 25% 25% 33% 27% 30% 28% 24% 22% 25% 28% 22% 24% - - 28% 26% 27%

zi

Tend to disagree 462 386 46 17 12 122 59 143 62 401 60 88 92 83 69 130 219 238 55 346 - - 83 370 412

26% 26% 33% 21% 26% 28% 23% 27% 23% 28% 18% 24% 28% 24% 20% 35% 30% 24% 15% 35% - - 23% 27% 24%

jnr zc j zkmn z zr

Strongly disagree 110 90 15 3 2 26 16 30 18 98 13 18 22 15 20 35 51 58 7 88 - - 33 77 89

6% 6% 11% 4% 4% 6% 6% 6% 7% 7% 4% 5% 7% 4% 6% 9% 7% 6% 2% 9% - - 9% 6% 5%

jr zac zr

Don't know 61 50 3 5 3 17 14 13 6 50 11 18 9 14 12 8 19 27 6 26 - - 6 38 64

3% 3% 2% 6% 6% 4% 5% 3% 2% 4% 3% 5% 3% 4% 3% 2% 3% 3% 1% 3% - - 2% 3% 4%

w z
 Agree 669 574 44 33 17 175 93 193 113 527 142 143 110 136 164 115 253 396 228 299 - - 137 523 692

38% 38% 31% 41% 38% 40% 36% 36% 42% 37% 42% 39% 33% 39% 47% 31% 35% 40% 60% 30% - - 38% 39% 40%

bs zlo zs

 Disagree 572 476 61 21 14 148 75 173 80 499 73 106 115 98 89 165 270 297 63 434 - - 116 447 501

32% 32% 43% 25% 31% 34% 29% 33% 30% 35% 22% 29% 34% 28% 25% 45% 38% 30% 16% 43% - - 32% 33% 29%

cjnr zacd zj zkmn zq zr

NET: Agree 5% 7% -12% 16% 7% 6% 7% 4% 12% 2% 21% 10% -1% 11% 22% -13% -2% 10% 43% -13% 0% 0% 6% 6% 11%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 120

Q9a. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -SUMMARY TABLE

Base: Half sample

Homelessness will 

always happen - 

we cannot end it

As a society, we 

do not pay enough 

attention to 

ending 

homelessness

As a society, there 

are plenty of 

things we can do 

to end 

homelessness

I don't know what 

is being done at 

the moment to 

end homelessness

There's nothing I 

can personally do 

to end 

homelessness

Unweighted Total 1759 1759 1759 1759 1759

Weighted Total 1710 1710 1710 1710 1710

Strongly agree 103 356 296 348 159

6% 21% 17% 20% 9%

Tend to agree 673 895 816 917 554

39% 52% 48% 54% 32%

Neither agree nor disagree 340 262 381 245 462

20% 15% 22% 14% 27%

Tend to disagree 423 131 132 140 386

25% 8% 8% 8% 23%

Strongly disagree 145 19 12 20 79

8% 1% 1% 1% 5%

Don't know 26 47 72 40 70

2% 3% 4% 2% 4%

 Agree 776 1252 1112 1265 713

45% 73% 65% 74% 42%

 Disagree 568 149 145 160 465

33% 9% 8% 9% 27%

NET: Agree 12% 64% 57% 65% 14%

      

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  
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Table 121

Q9a. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -Homelessness will always happen - we cannot end it

Base: Half sample

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 1759 836 913 45 162 233 310 446 388 175 1643 96 667 1083 1401 163 150 313 448 575 272 100 1759

Weighted Total 1710 833 871 145** 339 275 288 268 213 183 1504 187* 778 915 1259 246* 144* 390 400 520 304 127* 1759

Strongly agree 103 59 44 10 5 25 22 14 17 10 80 22 37 56 71 12 9 21 21 31 15 4 109

6% 7% 5% 7% 1% 9% 8% 5% 8% 5% 5% 12% 5% 6% 6% 5% 6% 5% 5% 6% 5% 3% 6%

dj d d d d j

Tend to agree 673 316 355 41 72 92 136 126 110 96 620 46 260 410 544 59 53 112 150 218 116 56 759

39% 38% 41% 28% 21% 33% 47% 47% 52% 52% 41% 25% 33% 45% 43% 24% 37% 29% 38% 42% 38% 44% 43%

dkloq d zde zde zde zde zk zl zoq

Neither agree nor disagree 340 170 169 52 87 53 40 46 29 33 297 39 168 171 227 60 45 105 81 99 48 25 305

20% 20% 19% 36% 26% 19% 14% 17% 14% 18% 20% 21% 22% 19% 18% 24% 31% 27% 20% 19% 16% 20% 17%

fhn fh zn zn

Tend to disagree 423 201 221 23 126 79 68 58 41 29 365 55 236 184 313 73 20 93 87 134 93 27 406

25% 24% 25% 16% 37% 29% 24% 22% 19% 16% 24% 29% 30% 20% 25% 30% 14% 24% 22% 26% 31% 21% 23%

himp zfghi hi zm p p p

Strongly disagree 145 80 62 14 45 21 21 19 14 11 115 24 71 74 89 37 14 50 45 38 32 12 146

8% 10% 7% 10% 13% 8% 7% 7% 7% 6% 8% 13% 9% 8% 7% 15% 10% 13% 11% 7% 10% 10% 8%

jn zn zn

Don't know 26 7 19 6 4 5 1 6 * 4 26 - 7 19 16 6 4 9 15 1 - 2 34

2% 1% 2% 4% 1% 2% * 2% * 2% 2% - 1% 2% 1% 2% 3% 2% 4% * - 2% 2%

hs h zst

 Agree 776 375 399 51 77 117 158 139 127 106 700 69 296 467 614 71 62 133 171 249 131 60 868

45% 45% 46% 35% 23% 43% 55% 52% 60% 58% 47% 37% 38% 51% 49% 29% 43% 34% 43% 48% 43% 48% 49%

dloq d zde zd zde zde z zl zoq q

 Disagree 568 281 283 36 171 100 88 77 56 40 480 79 307 258 402 109 34 143 132 172 125 40 552

33% 34% 33% 25% 50% 36% 31% 29% 26% 22% 32% 42% 39% 28% 32% 44% 23% 37% 33% 33% 41% 31% 31%

ghijm zefghi hi zm znpq p z

NET: Agree 12% 11% 13% 10% -28% 6% 24% 23% 34% 36% 15% -6% -1% 23% 17% -16% 19% -3% 10% 15% 2% 16% 18%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 122

Q9a. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -Homelessness will always happen - we cannot end it

Base: Half sample

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 1759 890 297 290 282 252 173 380 85 1266 493 320 325 368 387 359 606 1103 - - 868 552 397 1338 1759

Weighted Total 1710 1424 151 85 50 369 302 565 188* 1311 399 330 358 347 349 326 685 985 -** -** 776 568 400 1290 1759

Strongly agree 103 87 7 4 4 18 21 32 16 86 17 27 23 15 23 14 38 63 - - 103 - 25 77 109

6% 6% 5% 5% 8% 5% 7% 6% 8% 7% 4% 8% 7% 4% 7% 4% 6% 6% - - 13% - 6% 6% 6%

u zu

Tend to agree 673 558 60 36 19 158 102 234 64 481 192 109 108 136 154 166 213 444 - - 673 - 105 566 759

39% 39% 40% 42% 38% 43% 34% 41% 34% 37% 48% 33% 30% 39% 44% 51% 31% 45% - - 87% - 26% 44% 43%

ilpuv zi kl zklm zp zu zv

Neither agree nor disagree 340 283 31 18 8 81 66 105 31 272 67 92 65 78 57 48 129 204 - - - - 95 238 305

20% 20% 20% 21% 16% 22% 22% 19% 16% 21% 17% 28% 18% 22% 16% 15% 19% 21% - - - - 24% 18% 17%

tu zlno

Tend to disagree 423 360 33 16 14 66 81 153 62 335 88 63 118 91 79 72 214 199 - - - 423 108 313 406

25% 25% 22% 19% 27% 18% 27% 27% 33% 26% 22% 19% 33% 26% 23% 22% 31% 20% - - - 74% 27% 24% 23%

eqt e e zkno zq zt

Strongly disagree 145 117 18 8 3 39 22 41 15 117 28 31 38 22 30 24 82 62 - - - 145 64 80 146

8% 8% 12% 9% 6% 10% 7% 7% 8% 9% 7% 9% 11% 6% 9% 7% 12% 6% - - - 26% 16% 6% 8%

qtw zq zt zw

Don't know 26 18 4 2 2 8 10 - 1 19 8 7 6 5 7 2 10 13 - - - - 2 16 34

2% 1% 2% 3% 4% 2% 3% - * 1% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 1% - - - - 1% 1% 2%

gtu za g g
 Agree 776 645 67 40 23 176 123 266 80 567 208 137 131 151 177 180 251 506 - - 776 - 130 643 868

45% 45% 44% 48% 46% 48% 41% 47% 42% 43% 52% 41% 37% 43% 51% 55% 37% 51% - - 100% - 32% 50% 49%

ilpuv zi l zklm zp zu zv

 Disagree 568 477 50 24 17 104 103 194 76 453 116 94 157 113 109 96 296 262 - - - 568 173 393 552

33% 34% 33% 29% 34% 28% 34% 34% 41% 35% 29% 29% 44% 33% 31% 29% 43% 27% - - - 100% 43% 30% 31%

qtw zkmno zq zt zw

NET: Agree 12% 12% 11% 19% 13% 19% 7% 13% 2% 9% 23% 13% -7% 11% 20% 26% -7% 25% 0% 0% 100% -100% -11% 19% 18%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Public

 24 May 2023

Table 123

Q9a. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -As a society, we do not pay enough attention to ending homelessness

Base: Half sample

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 1759 836 913 45 162 233 310 446 388 175 1643 96 667 1083 1401 163 150 313 448 575 272 100 1759

Weighted Total 1710 833 871 145** 339 275 288 268 213 183 1504 187* 778 915 1259 246* 144* 390 400 520 304 127* 1759

Strongly agree 356 190 165 38 70 64 51 58 41 36 303 48 141 205 217 77 39 116 92 108 55 22 381

21% 23% 19% 26% 21% 23% 18% 22% 19% 19% 20% 26% 18% 22% 17% 31% 27% 30% 23% 21% 18% 17% 22%

n zn n zn

Tend to agree 895 421 470 81 182 128 157 129 107 111 778 113 421 469 696 109 63 171 197 291 173 64 891

52% 51% 54% 56% 54% 46% 55% 48% 50% 61% 52% 61% 54% 51% 55% 44% 43% 44% 49% 56% 57% 50% 51%

q eg zq

Neither agree nor disagree 262 126 134 13 48 40 45 50 42 24 237 22 116 145 193 29 32 62 66 72 42 17 300

15% 15% 15% 9% 14% 14% 16% 19% 20% 13% 16% 12% 15% 16% 15% 12% 22% 16% 17% 14% 14% 14% 17%

z z

Tend to disagree 131 61 70 7 12 36 23 22 21 10 124 3 64 67 115 15 * 16 17 41 29 16 125

8% 7% 8% 5% 4% 13% 8% 8% 10% 5% 8% 2% 8% 7% 9% 6% * 4% 4% 8% 10% 13% 7%

pr zdi d z zpq p r r

Strongly disagree 19 15 3 1 11 * 3 3 1 1 19 - 13 6 8 8 2 10 9 2 3 2 15

1% 2% * * 3% * 1% 1% * 1% 1% - 2% 1% 1% 3% 2% 3% 2% * 1% 2% 1%

bn b n

Don't know 47 19 29 6 16 8 8 6 2 2 43 * 22 25 28 8 7 15 20 7 3 5 47

3% 2% 3% 4% 5% 3% 3% 2% 1% 1% 3% * 3% 3% 2% 3% 5% 4% 5% 1% 1% 4% 3%

hns st

 Agree 1252 611 634 119 252 191 209 187 148 147 1081 161 563 673 914 185 102 287 288 399 227 86 1272

73% 73% 73% 82% 74% 70% 73% 70% 69% 80% 72% 86% 72% 74% 73% 75% 71% 74% 72% 77% 75% 68% 72%

j gh zj

 Disagree 149 76 73 8 23 36 26 25 21 11 143 3 77 72 124 23 2 26 26 43 32 18 140

9% 9% 8% 5% 7% 13% 9% 9% 10% 6% 9% 2% 10% 8% 10% 9% 2% 7% 6% 8% 11% 14% 8%

kp z zk zp p

NET: Agree 64% 64% 64% 77% 67% 57% 63% 61% 59% 74% 62% 84% 62% 66% 63% 66% 69% 67% 66% 68% 64% 54% 64%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 124

Q9a. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -As a society, we do not pay enough attention to ending homelessness

Base: Half sample

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 1759 890 297 290 282 252 173 380 85 1266 493 320 325 368 387 359 606 1103 - - 868 552 397 1338 1759

Weighted Total 1710 1424 151 85 50 369 302 565 188* 1311 399 330 358 347 349 326 685 985 -** -** 776 568 400 1290 1759

Strongly agree 356 288 38 18 12 67 50 120 51 270 86 65 84 79 75 53 201 146 - - 106 205 132 221 381

21% 20% 25% 21% 24% 18% 16% 21% 27% 21% 22% 20% 23% 23% 22% 16% 29% 15% - - 14% 36% 33% 17% 22%

qtw zq zt zw

Tend to agree 895 760 68 43 24 189 157 314 99 687 209 169 176 184 189 178 365 517 - - 422 278 189 704 891

52% 53% 45% 51% 47% 51% 52% 55% 53% 52% 52% 51% 49% 53% 54% 55% 53% 53% - - 54% 49% 47% 55% 51%

b z

Neither agree nor disagree 262 210 28 15 9 53 55 83 19 197 65 56 52 42 51 60 69 183 - - 145 44 42 215 300

15% 15% 19% 17% 17% 14% 18% 15% 10% 15% 16% 17% 15% 12% 15% 18% 10% 19% - - 19% 8% 11% 17% 17%

puv zp zu

Tend to disagree 131 113 9 6 3 45 23 38 7 105 26 25 26 24 28 27 36 93 - - 80 20 20 111 125

8% 8% 6% 7% 5% 12% 7% 7% 4% 8% 6% 8% 7% 7% 8% 8% 5% 9% - - 10% 3% 5% 9% 7%

pu z zp zu

Strongly disagree 19 15 2 * 1 1 - 5 9 18 1 5 4 9 * 1 3 15 - - 5 11 12 7 15

1% 1% 1% * 2% * - 1% 5% 1% * 1% 1% 2% * * * 2% - - 1% 2% 3% 1% 1%

w zefg n zw

Don't know 47 37 6 2 2 12 18 6 1 34 13 9 17 9 6 6 12 31 - - 18 10 6 32 47

3% 3% 4% 3% 4% 3% 6% 1% 1% 3% 3% 3% 5% 3% 2% 2% 2% 3% - - 2% 2% 1% 3% 3%

g g
 Agree 1252 1048 107 61 36 257 207 433 151 957 295 234 260 263 264 231 566 663 - - 528 483 320 926 1272

73% 74% 71% 72% 72% 70% 68% 77% 80% 73% 74% 71% 73% 76% 75% 71% 83% 67% - - 68% 85% 80% 72% 72%

qt zq zt zw

 Disagree 149 128 11 7 4 46 23 43 17 123 27 30 29 33 29 28 39 107 - - 85 31 32 117 140

9% 9% 7% 8% 7% 13% 7% 8% 9% 9% 7% 9% 8% 9% 8% 9% 6% 11% - - 11% 5% 8% 9% 8%

pu zp zu

NET: Agree 64% 65% 63% 64% 64% 57% 61% 69% 71% 64% 67% 62% 64% 66% 67% 62% 77% 56% 0% 0% 57% 80% 72% 63% 64%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 125

Q9a. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -As a society, there are plenty of things we can do to end homelessness

Base: Half sample

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 1759 836 913 45 162 233 310 446 388 175 1643 96 667 1083 1401 163 150 313 448 575 272 100 1759

Weighted Total 1710 833 871 145** 339 275 288 268 213 183 1504 187* 778 915 1259 246* 144* 390 400 520 304 127* 1759

Strongly agree 296 190 102 24 88 46 43 43 32 20 251 42 144 140 172 82 21 103 75 84 60 25 291

17% 23% 12% 16% 26% 17% 15% 16% 15% 11% 17% 23% 19% 15% 14% 33% 15% 26% 19% 16% 20% 20% 17%

bimn zb zfghi znpq znp

Tend to agree 816 382 434 71 165 130 132 128 101 90 729 82 392 424 649 86 53 139 162 271 167 46 832

48% 46% 50% 49% 49% 47% 46% 48% 47% 49% 48% 44% 50% 46% 52% 35% 37% 36% 40% 52% 55% 36% 47%

oqr zopq ru ru

Neither agree nor disagree 381 169 209 45 61 58 74 61 51 31 324 52 157 220 269 57 46 102 110 103 43 41 387

22% 20% 24% 31% 18% 21% 26% 23% 24% 17% 22% 28% 20% 24% 21% 23% 32% 26% 28% 20% 14% 32% 22%

t zt t

Tend to disagree 132 63 69 * 14 22 23 30 18 25 123 9 55 77 111 11 10 21 28 45 25 10 156

8% 8% 8% * 4% 8% 8% 11% 9% 14% 8% 5% 7% 8% 9% 4% 7% 5% 7% 9% 8% 8% 9%

zd zd z

Strongly disagree 12 6 7 1 3 6 1 1 * - 10 2 7 5 9 * 3 3 1 3 3 2 15

1% 1% 1% * 1% 2% * * * - 1% 1% 1% 1% 1% * 2% 1% * * 1% 1% 1%

z

Don't know 72 23 48 5 8 12 14 5 11 16 67 * 23 49 48 10 11 21 24 14 6 3 78

4% 3% 6% 3% 2% 4% 5% 2% 5% 9% 4% * 3% 5% 4% 4% 8% 5% 6% 3% 2% 2% 4%

g za g zdg z

 Agree 1112 572 537 94 253 176 175 171 133 110 980 124 536 564 822 168 74 242 237 355 227 71 1123

65% 69% 62% 65% 74% 64% 61% 64% 62% 60% 65% 66% 69% 62% 65% 68% 52% 62% 59% 68% 75% 56% 64%

bmp b zfghi m p p p r zru

 Disagree 145 69 76 1 17 29 24 31 18 25 133 11 62 82 120 11 13 24 29 48 28 12 171

8% 8% 9% 1% 5% 10% 8% 11% 9% 14% 9% 6% 8% 9% 10% 5% 9% 6% 7% 9% 9% 9% 10%

zd zd z

NET: Agree 57% 60% 53% 64% 69% 54% 52% 52% 54% 47% 56% 60% 61% 53% 56% 64% 43% 56% 52% 59% 65% 47% 54%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 126

Q9a. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -As a society, there are plenty of things we can do to end homelessness

Base: Half sample

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 1759 890 297 290 282 252 173 380 85 1266 493 320 325 368 387 359 606 1103 - - 868 552 397 1338 1759

Weighted Total 1710 1424 151 85 50 369 302 565 188* 1311 399 330 358 347 349 326 685 985 -** -** 776 568 400 1290 1759

Strongly agree 296 246 33 10 8 51 49 100 45 234 62 56 73 78 46 43 168 125 - - 81 179 115 178 291

17% 17% 22% 12% 15% 14% 16% 18% 24% 18% 16% 17% 20% 23% 13% 13% 24% 13% - - 10% 32% 29% 14% 17%

cqtw c no zq zt zw

Tend to agree 816 687 65 41 24 205 120 290 71 602 214 120 169 183 184 161 319 485 - - 342 310 162 653 832

48% 48% 43% 48% 48% 56% 40% 51% 38% 46% 54% 36% 47% 53% 53% 49% 47% 49% - - 44% 54% 41% 51% 47%

ktv zfh k k k zt zv

Neither agree nor disagree 381 318 31 21 11 62 89 115 52 304 77 103 67 57 72 82 137 236 - - 224 42 76 301 387

22% 22% 21% 25% 23% 17% 30% 20% 28% 23% 19% 31% 19% 17% 21% 25% 20% 24% - - 29% 7% 19% 23% 22%

u e zlmn zu

Tend to disagree 132 104 16 9 3 30 21 40 13 107 26 29 22 19 29 33 32 94 - - 90 21 30 101 156

8% 7% 11% 10% 7% 8% 7% 7% 7% 8% 6% 9% 6% 6% 8% 10% 5% 10% - - 12% 4% 8% 8% 9%

pu zp zu

Strongly disagree 12 8 3 1 1 - - 5 3 11 1 3 8 - * * 4 7 - - 9 3 7 5 15

1% 1% 2% 1% 2% - - 1% 1% 1% * 1% 2% - * * 1% 1% - - 1% 1% 2% * 1%

w za z

Don't know 72 61 4 4 2 21 22 15 4 52 19 19 20 9 18 7 26 38 - - 29 13 9 52 78

4% 4% 3% 5% 5% 6% 7% 3% 2% 4% 5% 6% 5% 3% 5% 2% 4% 4% - - 4% 2% 2% 4% 4%

 Agree 1112 933 97 51 32 256 170 390 116 836 276 176 242 261 230 204 487 609 - - 423 489 278 831 1123

65% 65% 64% 59% 64% 69% 56% 69% 62% 64% 69% 53% 67% 75% 66% 63% 71% 62% - - 55% 86% 69% 64% 64%

fkqt f f k zko k zq zt

 Disagree 145 112 19 9 5 30 21 45 16 118 27 32 30 19 29 34 37 102 - - 99 24 37 106 171

8% 8% 12% 11% 9% 8% 7% 8% 8% 9% 7% 10% 8% 6% 8% 10% 5% 10% - - 13% 4% 9% 8% 10%

pu za zp zu

NET: Agree 57% 58% 52% 48% 55% 61% 49% 61% 54% 55% 63% 44% 59% 70% 57% 52% 66% 52% 0% 0% 42% 82% 60% 56% 54%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 127

Q9a. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -I don't know what is being done at the moment to end homelessness

Base: Half sample

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 1759 836 913 45 162 233 310 446 388 175 1643 96 667 1083 1401 163 150 313 448 575 272 100 1759

Weighted Total 1710 833 871 145** 339 275 288 268 213 183 1504 187* 778 915 1259 246* 144* 390 400 520 304 127* 1759

Strongly agree 348 176 170 50 65 64 61 43 36 30 278 66 153 186 235 52 31 83 79 110 57 15 336

20% 21% 20% 35% 19% 23% 21% 16% 17% 16% 18% 36% 20% 20% 19% 21% 22% 21% 20% 21% 19% 12% 19%

gjn zj

Tend to agree 917 449 465 64 180 137 148 162 119 107 827 85 427 486 693 128 72 199 198 301 162 73 945

54% 54% 53% 44% 53% 50% 52% 60% 56% 59% 55% 45% 55% 53% 55% 52% 50% 51% 49% 58% 53% 58% 54%

ze z

Neither agree nor disagree 245 121 124 12 56 38 48 35 31 27 213 24 101 141 177 35 30 65 67 70 40 25 251

14% 14% 14% 8% 16% 14% 17% 13% 14% 15% 14% 13% 13% 15% 14% 14% 21% 17% 17% 14% 13% 20% 14%

Tend to disagree 140 64 74 15 24 23 26 23 16 14 132 6 73 67 122 13 5 18 30 34 37 11 164

8% 8% 9% 10% 7% 8% 9% 9% 7% 8% 9% 3% 9% 7% 10% 5% 3% 5% 7% 7% 12% 9% 9%

z z

Strongly disagree 20 13 6 - 9 4 - 2 2 3 19 1 14 5 9 8 3 10 13 * 6 * 17

1% 2% 1% - 3% 1% - 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 3% 2% 3% 3% * 2% * 1%

mns zs s

Don't know 40 10 30 5 5 10 5 4 10 2 35 5 10 30 23 11 3 14 14 5 2 2 46

2% 1% 3% 3% 2% 4% 2% 1% 4% 1% 2% 2% 1% 3% 2% 4% 2% 3% 3% 1% 1% 2% 3%

ans za zg z

 Agree 1265 625 635 114 245 200 209 204 155 137 1104 151 579 672 927 179 103 282 276 410 219 88 1281

74% 75% 73% 79% 72% 73% 73% 76% 73% 75% 73% 81% 74% 73% 74% 73% 72% 72% 69% 79% 72% 70% 73%

zr

 Disagree 160 77 81 15 33 26 26 25 18 17 151 7 87 73 131 21 8 29 42 34 43 11 181

9% 9% 9% 10% 10% 10% 9% 9% 8% 9% 10% 4% 11% 8% 10% 8% 5% 7% 11% 7% 14% 9% 10%

s z z zs

NET: Agree 65% 66% 64% 69% 62% 63% 64% 67% 65% 66% 63% 77% 63% 66% 63% 65% 66% 65% 59% 72% 58% 61% 63%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 128

Q9a. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -I don't know what is being done at the moment to end homelessness

Base: Half sample

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 1759 890 297 290 282 252 173 380 85 1266 493 320 325 368 387 359 606 1103 - - 868 552 397 1338 1759

Weighted Total 1710 1424 151 85 50 369 302 565 188* 1311 399 330 358 347 349 326 685 985 -** -** 776 568 400 1290 1759

Strongly agree 348 294 26 15 12 87 59 105 44 256 93 75 80 63 72 58 152 187 - - 145 143 107 239 336

20% 21% 18% 18% 25% 24% 19% 19% 23% 20% 23% 23% 22% 18% 21% 18% 22% 19% - - 19% 25% 27% 19% 19%

w z zw

Tend to agree 917 766 80 46 24 189 162 323 93 702 215 164 181 193 194 185 358 536 - - 428 289 189 726 945

54% 54% 53% 54% 49% 51% 53% 57% 49% 54% 54% 50% 50% 55% 56% 57% 52% 54% - - 55% 51% 47% 56% 54%

zv

Neither agree nor disagree 245 204 22 12 7 60 52 67 26 201 45 60 54 51 42 39 103 139 - - 110 71 54 187 251

14% 14% 15% 14% 14% 16% 17% 12% 14% 15% 11% 18% 15% 15% 12% 12% 15% 14% - - 14% 13% 14% 14% 14%

Tend to disagree 140 111 15 8 5 24 22 56 9 102 38 21 29 22 29 39 51 87 - - 68 52 35 104 164

8% 8% 10% 10% 9% 7% 7% 10% 5% 8% 10% 6% 8% 6% 8% 12% 7% 9% - - 9% 9% 9% 8% 9%

Strongly disagree 20 18 1 * 1 1 1 6 10 19 1 1 6 12 * 1 5 15 - - 6 12 13 7 17

1% 1% 1% * 1% * * 1% 5% 1% * * 2% 3% * * 1% 1% - - 1% 2% 3% 1% 1%

w zefg zn zw

Don't know 40 30 6 3 1 8 8 9 6 31 9 8 9 7 11 4 17 20 - - 18 1 2 27 46

2% 2% 4% 4% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 1% 2% 2% - - 2% * 1% 2% 3%

u u
 Agree 1265 1061 107 61 37 276 220 427 137 958 307 240 261 255 267 243 510 724 - - 573 432 296 965 1281

74% 74% 71% 72% 74% 75% 73% 76% 73% 73% 77% 73% 73% 74% 76% 75% 74% 73% - - 74% 76% 74% 75% 73%

 Disagree 160 129 16 9 5 25 23 62 19 121 39 22 35 34 29 40 56 102 - - 75 64 48 111 181

9% 9% 11% 10% 11% 7% 8% 11% 10% 9% 10% 7% 10% 10% 8% 12% 8% 10% - - 10% 11% 12% 9% 10%

NET: Agree 65% 65% 60% 62% 63% 68% 65% 65% 63% 64% 67% 66% 63% 64% 68% 62% 66% 63% 0% 0% 64% 65% 62% 66% 63%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 129

Q9a. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -There's nothing I can personally do to end homelessness

Base: Half sample

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 1759 836 913 45 162 233 310 446 388 175 1643 96 667 1083 1401 163 150 313 448 575 272 100 1759

Weighted Total 1710 833 871 145** 339 275 288 268 213 183 1504 187* 778 915 1259 246* 144* 390 400 520 304 127* 1759

Strongly agree 159 91 65 31 15 30 22 16 17 28 119 34 37 109 100 17 26 43 54 41 14 7 146

9% 11% 7% 21% 4% 11% 8% 6% 8% 15% 8% 18% 5% 12% 8% 7% 18% 11% 13% 8% 5% 6% 8%

bdgjlnt d zdfgh zj zl znoq zt

Tend to agree 554 271 283 40 81 72 89 101 96 76 504 49 232 322 450 46 44 90 111 185 96 45 593

32% 33% 33% 27% 24% 26% 31% 38% 45% 41% 33% 26% 30% 35% 36% 19% 31% 23% 28% 35% 32% 36% 34%

doq zde zdef zde z z zoq

Neither agree nor disagree 462 221 238 33 111 84 77 70 50 37 417 39 224 234 311 91 35 126 121 146 73 26 469

27% 27% 27% 23% 33% 31% 27% 26% 24% 20% 28% 21% 29% 26% 25% 37% 25% 32% 30% 28% 24% 21% 27%

n i zn

Tend to disagree 386 195 191 30 83 66 70 64 38 36 341 40 205 181 298 59 23 82 76 123 92 28 414

23% 23% 22% 21% 24% 24% 24% 24% 18% 19% 23% 21% 26% 20% 24% 24% 16% 21% 19% 24% 30% 22% 24%

hm zm zr

Strongly disagree 79 40 39 5 33 12 14 7 7 1 64 14 51 28 53 19 7 26 19 10 23 11 67

5% 5% 4% 4% 10% 4% 5% 3% 3% 1% 4% 7% 7% 3% 4% 8% 5% 7% 5% 2% 8% 9% 4%

gims zghi m s s

Don't know 70 15 55 6 17 11 16 10 5 5 59 11 29 41 46 13 8 22 20 16 6 9 70

4% 2% 6% 4% 5% 4% 5% 4% 2% 3% 4% 6% 4% 4% 4% 5% 6% 6% 5% 3% 2% 7% 4%

a za

 Agree 713 362 348 70 95 102 111 117 113 104 622 83 269 431 550 63 70 134 164 226 110 53 739

42% 44% 40% 49% 28% 37% 39% 44% 53% 57% 41% 44% 35% 47% 44% 26% 49% 34% 41% 43% 36% 42% 42%

dlo d zdefg zdefg zl zoq oq o

 Disagree 465 234 230 35 116 78 84 71 45 37 405 54 256 209 352 78 30 108 95 133 115 39 481

27% 28% 26% 24% 34% 28% 29% 27% 21% 20% 27% 29% 33% 23% 28% 32% 21% 28% 24% 25% 38% 31% 27%

hm hi zm zrs

NET: Agree 14% 15% 14% 24% -6% 9% 10% 17% 32% 37% 14% 15% 2% 24% 16% -6% 28% 7% 17% 18% -1% 11% 15%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 130

Q9a. Here are some things some people have said about homelessness in the UK. To what extent do you agree or disagree with each? -There's nothing I can personally do to end homelessness

Base: Half sample

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 1759 890 297 290 282 252 173 380 85 1266 493 320 325 368 387 359 606 1103 - - 868 552 397 1338 1759

Weighted Total 1710 1424 151 85 50 369 302 565 188* 1311 399 330 358 347 349 326 685 985 -** -** 776 568 400 1290 1759

Strongly agree 159 138 10 5 5 30 25 60 24 114 45 41 37 41 20 19 60 93 - - 113 29 42 116 146

9% 10% 7% 5% 11% 8% 8% 11% 13% 9% 11% 13% 10% 12% 6% 6% 9% 9% - - 15% 5% 11% 9% 8%

cu no zu

Tend to agree 554 455 53 30 16 122 107 185 41 416 139 105 104 100 122 123 185 355 - - 311 139 96 456 593

32% 32% 35% 36% 31% 33% 35% 33% 22% 32% 35% 32% 29% 29% 35% 38% 27% 36% - - 40% 24% 24% 35% 34%

puv zp zu zv

Neither agree nor disagree 462 389 35 26 12 94 89 158 48 361 101 106 84 87 98 87 201 255 - - 154 152 116 342 469

27% 27% 23% 31% 24% 26% 29% 28% 25% 28% 25% 32% 23% 25% 28% 27% 29% 26% - - 20% 27% 29% 26% 27%

t t

Tend to disagree 386 315 40 18 12 92 56 119 48 286 99 57 97 86 79 67 176 205 - - 158 172 93 291 414

23% 22% 27% 22% 24% 25% 19% 21% 25% 22% 25% 17% 27% 25% 23% 21% 26% 21% - - 20% 30% 23% 23% 24%

zt

Strongly disagree 79 70 5 1 3 13 13 26 19 77 2 11 13 23 13 19 46 33 - - 19 55 38 42 67

5% 5% 3% 1% 6% 3% 4% 5% 10% 6% * 3% 4% 7% 4% 6% 7% 3% - - 2% 10% 9% 3% 4%

cjqtw c ze zj q zt zw

Don't know 70 56 8 4 2 17 12 18 9 56 14 10 24 9 17 10 17 44 - - 21 22 15 44 70

4% 4% 5% 5% 4% 5% 4% 3% 5% 4% 3% 3% 7% 3% 5% 3% 3% 4% - - 3% 4% 4% 3% 4%

t
 Agree 713 594 63 35 21 152 132 245 64 530 183 147 141 141 142 142 245 448 - - 424 168 138 572 739

42% 42% 42% 41% 42% 41% 44% 43% 34% 40% 46% 44% 39% 41% 41% 44% 36% 45% - - 55% 30% 35% 44% 42%

puv zp zu zv

 Disagree 465 385 45 20 15 105 69 145 67 364 101 68 110 110 92 86 222 238 - - 177 227 131 333 481

27% 27% 30% 23% 30% 28% 23% 26% 36% 28% 25% 21% 31% 32% 26% 26% 32% 24% - - 23% 40% 33% 26% 27%

qt k zq zt

NET: Agree 14% 15% 12% 18% 13% 13% 21% 18% -1% 13% 21% 24% 9% 9% 14% 17% 3% 21% 0% 0% 32% -11% 2% 19% 15%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 131

Q10. Some people say that instead of aiming to end homelessness, we should work to a different aim. This should be to make sure that homelessness is rare, brief and doesn't happen again and again to the same people. To what extent do you agree or disagree with this as an aim?

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Strongly agree 801 353 441 108 105 124 127 127 107 102 720 76 300 487 574 111 79 190 177 227 156 55 837

23% 21% 25% 26% 18% 23% 22% 24% 24% 28% 24% 18% 20% 26% 23% 24% 24% 24% 23% 23% 24% 20% 24%

l d z zl

Tend to agree 1705 844 855 133 300 238 312 272 244 206 1523 172 818 882 1327 206 115 321 324 494 378 143 1748

49% 51% 48% 31% 51% 44% 53% 51% 55% 56% 50% 42% 53% 46% 53% 45% 35% 41% 43% 51% 57% 52% 50%

cmpqr c ce ce zce zce z zm zpq p r zr

Neither agree nor disagree 605 306 294 138 111 108 83 69 58 39 497 95 245 348 376 89 102 191 179 156 61 49 528

17% 18% 16% 33% 19% 20% 14% 13% 13% 11% 16% 23% 16% 18% 15% 20% 31% 24% 24% 16% 9% 18% 15%

ghijnt zdefghi i ghi znoq zno zst t t

Tend to disagree 177 93 80 3 38 35 36 40 16 10 154 19 94 83 120 33 14 47 32 51 46 13 183

5% 6% 5% 1% 6% 6% 6% 8% 4% 3% 5% 5% 6% 4% 5% 7% 4% 6% 4% 5% 7% 5% 5%

c ci c zchi

Strongly disagree 81 46 32 18 21 14 10 10 5 3 58 22 40 41 51 9 8 17 23 27 13 8 78

2% 3% 2% 4% 4% 3% 2% 2% 1% 1% 2% 5% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 3% 2% 3% 2%

hj zj

Don't know 104 23 80 23 12 24 18 11 10 6 75 28 35 65 71 8 9 17 23 17 7 8 99

3% 1% 5% 5% 2% 4% 3% 2% 2% 2% 2% 7% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 1% 3% 3%

ajst za zj

 Agree 2506 1197 1296 240 405 363 439 399 351 308 2243 248 1117 1368 1900 317 195 512 501 721 534 198 2585

72% 72% 73% 57% 69% 67% 75% 75% 80% 84% 74% 60% 73% 72% 75% 69% 60% 65% 66% 74% 81% 72% 74%

cekpqr ce zce zcde zcdefg zk zpq p r zrs

 Disagree 258 140 112 21 59 49 47 49 22 12 213 41 134 124 171 42 22 64 55 78 59 21 261

7% 8% 6% 5% 10% 9% 8% 9% 5% 3% 7% 10% 9% 6% 7% 9% 7% 8% 7% 8% 9% 8% 8%

bhijn hi hi i zhi

NET: Agree 65% 64% 66% 52% 59% 58% 67% 66% 75% 81% 67% 50% 64% 65% 69% 60% 53% 57% 59% 66% 72% 64% 67%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 132

Q10. Some people say that instead of aiming to end homelessness, we should work to a different aim. This should be to make sure that homelessness is rare, brief and doesn't happen again and again to the same people. To what extent do you agree or disagree with this as an aim?

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Strongly agree 801 668 73 34 26 163 116 275 115 620 181 143 156 179 170 154 335 448 75 255 204 157 217 577 837

23% 23% 25% 20% 27% 20% 21% 25% 25% 23% 25% 21% 22% 26% 24% 22% 24% 23% 20% 25% 26% 28% 29% 22% 24%

w zc zw

Tend to agree 1705 1437 145 79 44 395 274 571 197 1311 393 296 328 349 363 369 611 1077 205 463 400 272 330 1367 1748

49% 49% 50% 47% 46% 49% 49% 52% 43% 48% 54% 43% 47% 50% 52% 53% 44% 54% 54% 46% 52% 48% 43% 52% 50%

kpv zi k k zp zv

Neither agree nor disagree 605 511 45 35 15 163 97 169 81 501 105 174 129 118 89 96 271 308 72 154 113 73 131 453 528

17% 17% 15% 21% 16% 20% 17% 15% 18% 18% 14% 25% 19% 17% 13% 14% 19% 16% 19% 15% 15% 13% 17% 17% 15%

jnqu zmno n

Tend to disagree 177 150 15 7 5 50 26 42 32 146 31 29 41 26 34 47 92 84 14 74 28 38 48 128 183

5% 5% 5% 4% 5% 6% 5% 4% 7% 5% 4% 4% 6% 4% 5% 7% 7% 4% 4% 7% 4% 7% 6% 5% 5%

z z

Strongly disagree 81 65 10 5 1 14 19 22 11 74 8 26 22 12 12 9 56 23 11 41 6 15 29 52 78

2% 2% 3% 3% 1% 2% 3% 2% 2% 3% 1% 4% 3% 2% 2% 1% 4% 1% 3% 4% 1% 3% 4% 2% 2%

jqtw zq z

Don't know 104 87 5 7 4 24 28 15 20 86 18 26 20 8 29 21 37 41 4 14 24 13 6 67 99

3% 3% 2% 4% 4% 3% 5% 1% 4% 3% 2% 4% 3% 1% 4% 3% 3% 2% 1% 1% 3% 2% 1% 3% 3%

gmqsvw b b g g m
 Agree 2506 2106 217 112 70 558 390 846 312 1932 574 439 483 528 533 523 947 1525 280 718 605 429 547 1944 2585

72% 72% 74% 68% 73% 69% 70% 77% 68% 71% 78% 63% 70% 76% 76% 75% 67% 77% 73% 72% 78% 76% 72% 74% 74%

cikp c zefh zi k zkl k zp z z

 Disagree 258 215 25 12 6 63 44 64 43 220 38 55 63 38 46 56 148 107 25 115 34 53 77 180 261

7% 7% 9% 7% 6% 8% 8% 6% 9% 8% 5% 8% 9% 5% 7% 8% 11% 5% 6% 11% 4% 9% 10% 7% 8%

jqt zq z t

NET: Agree 65% 65% 66% 60% 67% 61% 62% 71% 59% 63% 73% 55% 61% 71% 70% 67% 57% 72% 67% 60% 74% 66% 62% 67% 67%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 133

Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -SUMMARY TABLE

Base: All UK adults, age 16+

In the UK as a 

whole Own country England Scotland Wales Northern Ireland

In the area where 

you live - that is 

within about 15-

20 minutes walk 

away

Unweighted Total 3473 3473 1805 561 572 535 3473

Weighted Total 3473 3473 2918 292 166 96 3473

Getting a lot better 30 23 21 * 1 1 25

1% 1% 1% * * 1% 1%

Getting a little better 169 168 144 15 5 5 181

5% 5% 5% 5% 3% 5% 5%

Staying the same 888 884 730 72 56 27 1618

26% 25% 25% 25% 33% 28% 47%

Getting a little worse 1220 1271 1084 101 52 33 882

35% 37% 37% 34% 31% 35% 25%

Getting a lot worse 651 609 514 52 25 19 261

19% 18% 18% 18% 15% 19% 8%

Don't know 515 518 425 52 29 12 506

15% 15% 15% 18% 17% 12% 15%

 Better 200 191 165 15 5 6 206

6% 6% 6% 5% 3% 6% 6%

 Worse 1871 1880 1598 152 77 52 1143

54% 54% 55% 52% 46% 54% 33%

NET: Better -48% -49% -49% -47% -43% -48% -27%

        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  
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Table 134

Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -In the UK as a whole

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Getting a lot better 30 24 7 23 2 - 3 1 1 - 16 14 7 14 15 2 2 4 3 4 - * 12

1% 1% * 6% * - 1% * * - 1% 3% * 1% 1% * 1% * * * - * *

bghjn b zdefghi zj

Getting a little better 169 96 72 47 35 35 24 14 7 6 129 38 70 99 98 28 40 68 70 30 19 6 110

5% 6% 4% 11% 6% 7% 4% 3% 2% 2% 4% 9% 5% 5% 4% 6% 12% 9% 9% 3% 3% 2% 3%

ghijns zfghi hi ghi h zj znq zn zstu

Staying the same 888 433 449 76 137 139 134 144 121 137 796 87 368 513 672 88 94 182 190 253 189 77 908

26% 26% 25% 18% 23% 26% 23% 27% 27% 38% 26% 21% 24% 27% 27% 19% 29% 23% 25% 26% 29% 28% 26%

zcdefgh z z q

Getting a little worse 1220 602 609 165 213 170 224 177 162 108 1082 126 582 629 910 187 68 254 234 362 273 104 1213

35% 36% 34% 39% 36% 31% 38% 33% 37% 30% 36% 31% 38% 33% 36% 41% 21% 32% 31% 37% 41% 38% 35%

mpr i z zm p pq p r zr

Getting a lot worse 651 286 362 46 124 127 125 108 73 48 555 87 315 335 452 92 76 168 158 198 109 50 670

19% 17% 20% 11% 21% 23% 21% 20% 17% 13% 18% 21% 21% 18% 18% 20% 23% 21% 21% 20% 16% 18% 19%

i i zchi ci ci

Don't know 515 226 283 64 75 71 76 86 76 66 450 61 189 315 372 60 46 107 102 125 72 38 560

15% 14% 16% 15% 13% 13% 13% 16% 17% 18% 15% 15% 12% 17% 15% 13% 14% 14% 14% 13% 11% 14% 16%

lt z zl

 Better 200 119 79 71 37 35 27 15 8 6 145 52 76 113 113 29 42 72 73 35 19 6 122

6% 7% 4% 17% 6% 7% 5% 3% 2% 2% 5% 13% 5% 6% 5% 6% 13% 9% 10% 4% 3% 2% 4%

bghijns

t

b zdefghi ghi ghi hi zj znq zn zstu

 Worse 1871 888 971 212 337 297 349 285 235 156 1636 212 898 964 1362 279 144 423 392 560 381 153 1883

54% 53% 54% 50% 57% 55% 60% 54% 53% 43% 54% 52% 59% 51% 54% 61% 44% 54% 52% 58% 58% 56% 54%

imp i i zi i i zm p pq p z

NET: Better -48% -46% -50% -33% -51% -48% -55% -51% -52% -41% -49% -39% -54% -45% -50% -55% -31% -45% -42% -54% -55% -53% -51%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 135

Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -In the UK as a whole

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Getting a lot better 30 26 2 2 * 3 10 10 2 20 11 13 3 13 * 1 16 15 3 5 12 1 12 18 12

1% 1% 1% 1% * * 2% 1% * 1% 1% 2% * 2% * * 1% 1% 1% * 2% * 2% 1% *

n n no

Getting a little better 169 148 13 5 4 34 32 38 44 136 33 56 32 43 21 17 80 89 41 25 48 16 47 119 110

5% 5% 4% 3% 4% 4% 6% 3% 10% 5% 4% 8% 5% 6% 3% 2% 6% 4% 11% 3% 6% 3% 6% 4% 3%

os zeg zno o zs u

Staying the same 888 754 61 46 26 195 137 329 93 696 192 178 163 181 191 175 291 583 132 178 256 82 160 719 908

26% 26% 21% 28% 27% 24% 25% 30% 20% 25% 26% 26% 23% 26% 27% 25% 21% 29% 35% 18% 33% 14% 21% 27% 26%

bpsuv b b zh zp zs zu zv

Getting a little worse 1220 1031 101 56 31 289 188 382 173 952 267 203 254 230 249 283 504 689 123 414 268 209 224 987 1213

35% 35% 35% 34% 33% 36% 34% 35% 38% 35% 36% 29% 37% 33% 36% 41% 36% 35% 32% 41% 35% 37% 29% 37% 35%

kv zk zr zv

Getting a lot worse 651 542 61 27 21 174 99 175 95 527 124 125 135 135 139 118 352 291 33 249 86 198 220 427 670

19% 19% 21% 16% 22% 21% 18% 16% 21% 19% 17% 18% 19% 20% 20% 17% 25% 15% 9% 25% 11% 35% 29% 16% 19%

qrtw g zq zr zt zw

Don't know 515 418 54 30 14 114 94 161 49 407 108 120 106 91 96 101 161 314 49 130 105 63 98 374 560

15% 14% 18% 18% 14% 14% 17% 15% 11% 15% 15% 17% 15% 13% 14% 15% 11% 16% 13% 13% 14% 11% 13% 14% 16%

p z p
 Better 200 173 15 7 4 37 42 48 46 156 44 68 36 56 22 18 96 103 44 30 61 17 59 137 122

6% 6% 5% 4% 4% 5% 8% 4% 10% 6% 6% 10% 5% 8% 3% 3% 7% 5% 11% 3% 8% 3% 8% 5% 4%

nosu zeg zlno no zs zu

 Worse 1871 1573 163 83 52 462 287 557 268 1479 391 328 389 365 388 401 855 979 156 663 354 407 444 1414 1883

54% 54% 56% 50% 54% 57% 51% 51% 59% 54% 53% 47% 56% 53% 56% 58% 61% 49% 41% 66% 46% 72% 58% 53% 54%

kqrt k k k zq zr zt

NET: Better -48% -48% -50% -45% -50% -53% -44% -47% -49% -48% -47% -37% -51% -45% -53% -55% -54% -44% -30% -63% -38% -69% -51% -48% -51%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 136

Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -Own country

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Getting a lot better 23 14 8 17 - 4 1 * 1 * 11 12 4 9 3 1 2 3 3 10 - - 10

1% 1% * 4% - 1% * * * * * 3% * * * * 1% * * 1% - - *

gjn zdfgh zj

Getting a little better 168 86 81 50 30 28 28 15 10 7 132 30 66 102 102 25 36 61 67 25 21 8 125

5% 5% 5% 12% 5% 5% 5% 3% 2% 2% 4% 7% 4% 5% 4% 6% 11% 8% 9% 3% 3% 3% 4%

ghijns zfghi h h zn zn zstu

Staying the same 884 457 421 88 142 148 129 134 120 124 772 107 369 513 665 92 99 192 197 243 175 85 930

25% 27% 24% 21% 24% 27% 22% 25% 27% 34% 25% 26% 24% 27% 26% 20% 30% 24% 26% 25% 27% 31% 27%

b zcdfg oq

Getting a little worse 1271 614 649 174 224 168 230 193 164 118 1155 108 614 648 945 204 66 270 249 379 286 98 1260

37% 37% 36% 41% 38% 31% 39% 36% 37% 32% 38% 26% 40% 34% 38% 45% 20% 34% 33% 39% 43% 36% 36%

ekmp e zk zm p zpq p zr

Getting a lot worse 609 265 341 25 114 124 127 102 70 48 508 93 290 317 433 73 73 146 135 195 104 46 604

18% 16% 19% 6% 19% 23% 22% 19% 16% 13% 17% 22% 19% 17% 17% 16% 22% 19% 18% 20% 16% 17% 17%

cij z c zchi zchi ci c

Don't know 518 229 282 69 76 71 72 85 75 68 451 63 188 316 371 61 50 111 106 121 75 39 544

15% 14% 16% 16% 13% 13% 12% 16% 17% 19% 15% 15% 12% 17% 15% 13% 15% 14% 14% 12% 11% 14% 16%

ls f f zl

 Better 191 101 89 66 30 32 29 15 11 7 143 41 70 111 105 26 38 64 70 34 21 8 135

6% 6% 5% 16% 5% 6% 5% 3% 2% 2% 5% 10% 5% 6% 4% 6% 12% 8% 9% 4% 3% 3% 4%

ghijnst zdefghi ghi zj znq zn zstu

 Worse 1880 879 990 199 338 292 357 295 234 165 1663 201 905 966 1377 277 139 416 384 574 390 144 1864

54% 53% 56% 47% 58% 54% 61% 56% 53% 45% 55% 49% 59% 51% 55% 61% 43% 53% 51% 59% 59% 52% 54%

imp i zchi i i z zm p pq p zr r

NET: Better -49% -47% -51% -31% -53% -48% -56% -53% -51% -43% -50% -39% -54% -45% -50% -55% -31% -45% -41% -56% -56% -49% -50%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 137

Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -Own country

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Getting a lot better 23 21 * 1 1 2 10 2 7 21 1 14 1 1 * 7 18 4 1 9 11 - 7 16 10

1% 1% * * 1% * 2% * 1% 1% * 2% * * * 1% 1% * * 1% 1% - 1% 1% *

q zg zlmn zq zu

Getting a little better 168 144 15 5 5 27 40 42 35 132 37 50 26 47 22 23 60 108 34 31 46 16 36 127 125

5% 5% 5% 3% 5% 3% 7% 4% 8% 5% 5% 7% 4% 7% 3% 3% 4% 5% 9% 3% 6% 3% 5% 5% 4%

cs no n zs

Staying the same 884 730 72 56 27 192 125 313 101 685 199 177 178 188 180 161 287 584 141 166 247 95 174 703 930

25% 25% 25% 33% 28% 24% 22% 29% 22% 25% 27% 26% 26% 27% 26% 23% 20% 29% 37% 17% 32% 17% 23% 27% 27%

psu zab zp zs zu z

Getting a little worse 1271 1084 101 52 33 313 198 408 165 989 282 211 258 246 265 291 530 711 120 422 278 227 257 1002 1260

37% 37% 34% 31% 35% 39% 35% 37% 36% 36% 38% 30% 37% 35% 38% 42% 38% 36% 32% 42% 36% 40% 34% 38% 36%

ck k zk zr z

Getting a lot worse 609 514 52 25 19 156 91 169 99 499 110 120 128 117 137 106 345 257 36 235 88 168 190 415 604

18% 18% 18% 15% 19% 19% 16% 15% 22% 18% 15% 17% 18% 17% 20% 15% 25% 13% 9% 23% 11% 30% 25% 16% 17%

qrtw zq zr zt zw

Don't know 518 425 52 29 12 118 97 160 50 412 106 123 103 93 92 107 163 317 48 138 105 63 96 381 544

15% 15% 18% 17% 12% 15% 17% 15% 11% 15% 14% 18% 15% 13% 13% 15% 12% 16% 13% 14% 14% 11% 13% 14% 16%

p d p
 Better 191 165 15 5 6 29 50 44 41 153 38 63 27 49 22 30 79 112 36 40 58 16 43 143 135

6% 6% 5% 3% 6% 4% 9% 4% 9% 6% 5% 9% 4% 7% 3% 4% 6% 6% 9% 4% 7% 3% 6% 5% 4%

cnu zeg eg zlno n zs zu

 Worse 1880 1598 152 77 52 469 289 577 263 1488 392 331 386 363 403 397 875 968 156 657 365 395 447 1417 1864

54% 55% 52% 46% 54% 58% 52% 53% 58% 54% 53% 48% 56% 52% 58% 57% 62% 49% 41% 66% 47% 69% 59% 54% 54%

ckqrt c c k k zq zr zt

NET: Better -49% -49% -47% -43% -48% -54% -43% -49% -49% -49% -48% -39% -52% -45% -55% -53% -57% -43% -32% -62% -40% -67% -53% -48% -50%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 138

Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -England

Base: England

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 1805 842 952 63 149 234 297 450 416 196 1640 144 685 1107 1419 166 159 325 454 535 329 120 1805

Weighted Total 2918 1406 1491 371* 485 460 491 438 363 309 2502 387* 1303 1581 2109 395 258* 653 634 789 578 240* 1805

Getting a lot better 21 14 7 16 - 4 - - 1 - 10 12 3 9 2 1 2 3 3 9 - - 5

1% 1% * 4% - 1% - - * - * 3% * 1% * * 1% * * 1% - - *

jn zdfg zj

Getting a little better 144 75 68 47 22 24 24 12 8 6 111 28 58 85 88 22 32 54 61 17 17 7 68

5% 5% 5% 13% 4% 5% 5% 3% 2% 2% 4% 7% 4% 5% 4% 6% 12% 8% 10% 2% 3% 3% 4%

ghijns zghi zn zn zstu

Staying the same 730 370 354 73 115 123 106 109 97 105 625 100 303 424 550 77 78 155 165 192 147 75 457

25% 26% 24% 20% 24% 27% 22% 25% 27% 34% 25% 26% 23% 27% 26% 19% 30% 24% 26% 24% 25% 31% 25%

zcfg q

Getting a little worse 1084 524 553 153 192 146 197 161 135 100 977 100 536 540 802 179 51 229 208 318 254 86 667

37% 37% 37% 41% 39% 32% 40% 37% 37% 32% 39% 26% 41% 34% 38% 45% 20% 35% 33% 40% 44% 36% 37%

kmp zk zm p pq p zr

Getting a lot worse 514 232 280 18 94 106 109 88 60 40 419 87 251 263 369 61 56 117 112 160 94 40 333

18% 16% 19% 5% 19% 23% 22% 20% 16% 13% 17% 23% 19% 17% 17% 16% 22% 18% 18% 20% 16% 17% 18%

cj c zci zci ci c

Don't know 425 190 230 64 63 56 55 67 62 58 361 60 152 260 299 56 39 94 85 93 65 32 275

15% 14% 15% 17% 13% 12% 11% 15% 17% 19% 14% 15% 12% 16% 14% 14% 15% 14% 13% 12% 11% 13% 15%

l f f zl

 Better 165 89 74 63 22 28 24 12 9 6 120 39 61 94 90 23 34 57 64 26 17 7 73

6% 6% 5% 17% 4% 6% 5% 3% 3% 2% 5% 10% 5% 6% 4% 6% 13% 9% 10% 3% 3% 3% 4%

ghijnst zdefghi hi j znq n zstu

 Worse 1598 756 833 171 285 252 305 249 195 140 1395 188 787 803 1170 240 107 347 320 477 348 126 1000

55% 54% 56% 46% 59% 55% 62% 57% 54% 45% 56% 49% 60% 51% 55% 61% 41% 53% 50% 61% 60% 53% 55%

imp i zchi i z zm p pq p zr r

NET: Better -49% -47% -51% -29% -54% -49% -57% -54% -51% -43% -51% -38% -56% -45% -51% -55% -28% -44% -40% -57% -57% -50% -51%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 139

Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -England

Base: England

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 1805 1805 - - - 528 347 734 196 1390 415 347 346 369 392 351 708 1054 210 528 446 277 367 1406 1805

Weighted Total 2918 2918 -** -** -** 808 560 1094 456 2349 570 584 586 581 585 583 1222 1624 325 841 645 477 625 2233 1805

Getting a lot better 21 21 - - - 2 10 2 7 20 1 14 - 1 - 7 18 3 1 9 11 - 7 14 5

1% 1% - - - * 2% * 1% 1% * 2% - * - 1% 1% * * 1% 2% - 1% 1% *

q g zlmn zq z

Getting a little better 144 144 - - - 27 40 42 35 112 32 44 23 40 16 21 51 93 33 24 40 9 26 112 68

5% 5% - - - 3% 7% 4% 8% 5% 6% 8% 4% 7% 3% 4% 4% 6% 10% 3% 6% 2% 4% 5% 4%

nsu n n zs u

Staying the same 730 730 - - - 192 125 313 101 581 148 147 150 153 148 132 249 468 119 132 203 77 144 581 457

25% 25% - - - 24% 22% 29% 22% 25% 26% 25% 26% 26% 25% 23% 20% 29% 37% 16% 32% 16% 23% 26% 25%

psu z zp zs zu

Getting a little worse 1084 1084 - - - 313 198 408 165 861 223 178 221 208 230 247 465 592 104 358 237 196 212 862 667

37% 37% - - - 39% 35% 37% 36% 37% 39% 30% 38% 36% 39% 42% 38% 36% 32% 43% 37% 41% 34% 39% 37%

k k k zr z

Getting a lot worse 514 514 - - - 156 91 169 99 426 89 95 107 101 121 89 298 212 30 200 70 143 161 350 333

18% 18% - - - 19% 16% 15% 22% 18% 16% 16% 18% 17% 21% 15% 24% 13% 9% 24% 11% 30% 26% 16% 18%

qrtw zq zr zt zw

Don't know 425 425 - - - 118 97 160 50 349 76 106 84 77 70 88 141 255 38 117 82 53 76 313 275

15% 15% - - - 15% 17% 15% 11% 15% 13% 18% 14% 13% 12% 15% 12% 16% 12% 14% 13% 11% 12% 14% 15%

p p
 Better 165 165 - - - 29 50 44 41 132 33 58 23 41 16 27 69 96 34 33 52 9 33 127 73

6% 6% - - - 4% 9% 4% 9% 6% 6% 10% 4% 7% 3% 5% 6% 6% 10% 4% 8% 2% 5% 6% 4%

egnu zeg eg zlno n zs zu

 Worse 1598 1598 - - - 469 289 577 263 1286 312 273 328 310 351 336 763 804 134 559 308 339 373 1213 1000

55% 55% - - - 58% 52% 53% 58% 55% 55% 47% 56% 53% 60% 58% 62% 50% 41% 66% 48% 71% 60% 54% 55%

kqrt zk k zq zr zt

NET: Better -49% -49% 0% 0% 0% -54% -43% -49% -49% -49% -49% -37% -52% -46% -57% -53% -57% -44% -31% -62% -40% -69% -54% -49% -51%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally



Return to Index

KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public

 24 May 2023

Table 140

Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -Scotland

Base: Scotland

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 561 295 261 20 49 62 98 139 141 52 544 15 192 366 416 45 85 130 142 185 78 27 561

Weighted Total 292 136 154 26** 54* 44* 51* 49 38 31* 276 14** 111 181 199 32** 51* 83* 64* 95 45* 19** 561

Getting a lot better * - * - - - - * - - * - * - - - * * - * - - 1

* - * - - - - * - - * - * - - - * * - * - - *

Getting a little better 15 5 10 - 5 3 2 2 1 1 12 2 3 12 8 1 3 4 5 3 3 1 27

5% 3% 7% - 9% 7% 4% 4% 3% 4% 4% 13% 2% 7% 4% 2% 6% 5% 8% 3% 6% 3% 5%

j

Staying the same 72 46 26 7 13 11 10 12 11 10 68 4 30 43 46 9 17 25 14 24 13 5 147

25% 34% 17% 28% 23% 24% 19% 24% 28% 32% 25% 26% 27% 24% 23% 27% 32% 30% 22% 25% 30% 24% 26%

b zb

Getting a little worse 101 49 51 10 18 13 18 17 15 9 98 3 43 57 73 15 11 26 20 33 19 7 196

34% 36% 33% 38% 33% 31% 37% 36% 38% 29% 35% 22% 39% 32% 37% 46% 21% 31% 32% 34% 42% 34% 35%

p z p p

Getting a lot worse 52 16 35 5 11 9 10 7 4 6 49 3 19 33 34 5 12 18 12 23 5 3 89

18% 12% 23% 17% 20% 20% 21% 14% 11% 19% 18% 22% 17% 18% 17% 16% 24% 21% 19% 24% 11% 16% 16%

ah za zt

Don't know 52 19 32 4 8 8 10 11 7 5 50 2 17 35 38 3 8 11 12 12 5 4 101

18% 14% 21% 17% 14% 18% 19% 22% 19% 16% 18% 17% 15% 19% 19% 8% 16% 13% 19% 13% 12% 23% 18%

 Better 15 5 10 - 5 3 2 2 1 1 12 2 3 12 8 1 3 4 5 3 3 1 28

5% 3% 7% - 9% 7% 4% 4% 3% 4% 4% 13% 3% 7% 4% 2% 7% 5% 8% 3% 6% 3% 5%

j

 Worse 152 66 86 14 29 22 29 24 19 15 146 6 62 90 107 20 23 43 33 56 24 10 285

52% 48% 56% 55% 53% 51% 57% 50% 49% 48% 53% 44% 56% 50% 54% 62% 45% 52% 51% 59% 53% 51% 51%

NET: Better -47% -45% -49% -55% -44% -44% -53% -45% -46% -45% -49% -31% -53% -43% -49% -60% -39% -47% -44% -55% -46% -48% -46%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure



Return to Index

KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public

 24 May 2023

Table 141

Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -Scotland

Base: Scotland

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 561 - 561 - - - - - - 410 151 108 99 111 123 120 177 363 46 175 139 104 152 401 561

Weighted Total 292 -** 292 -** -** -** -** -** -** 218 74 58* 57* 59* 59* 59* 100 181 27** 91 67* 50* 84* 204 561

Getting a lot better * - * - - - - - - * - - - - * - * - - * - - - * 1

* - * - - - - - - * - - - - * - * - - * - - - * *

Getting a little better 15 - 15 - - - - - - 13 2 3 3 3 5 1 5 10 * 5 4 4 8 7 27

5% - 5% - - - - - - 6% 3% 6% 5% 6% 8% 1% 5% 5% 1% 6% 5% 9% 9% 4% 5%

w zw

Staying the same 72 - 72 - - - - - - 52 20 14 11 18 15 14 19 53 12 18 17 11 19 52 147

25% - 25% - - - - - - 24% 27% 24% 18% 31% 26% 24% 19% 29% 44% 20% 26% 22% 22% 26% 26%

z

Getting a little worse 101 - 101 - - - - - - 72 29 17 22 18 18 26 38 60 7 36 23 15 29 71 196

34% - 34% - - - - - - 33% 39% 29% 39% 30% 30% 43% 38% 33% 27% 40% 34% 30% 34% 35% 35%

Getting a lot worse 52 - 52 - - - - - - 43 9 12 12 10 9 8 24 26 4 18 11 13 16 35 89

18% - 18% - - - - - - 20% 12% 21% 21% 17% 15% 14% 24% 14% 15% 20% 16% 25% 19% 17% 16%

q q

Don't know 52 - 52 - - - - - - 39 13 11 10 9 12 11 13 33 4 13 12 7 13 38 101

18% - 18% - - - - - - 18% 18% 19% 17% 16% 20% 18% 13% 18% 14% 15% 19% 14% 15% 18% 18%

 Better 15 - 15 - - - - - - 13 2 3 3 3 5 1 5 10 * 5 4 4 8 7 28

5% - 5% - - - - - - 6% 3% 6% 5% 6% 8% 1% 5% 5% 1% 6% 5% 9% 9% 4% 5%

w zw

 Worse 152 - 152 - - - - - - 114 38 30 34 28 27 34 62 86 11 55 33 27 45 106 285

52% - 52% - - - - - - 52% 51% 51% 60% 48% 46% 57% 62% 47% 42% 60% 50% 55% 53% 52% 51%

q zq

NET: Better -47% 0% -47% 0% 0% 0% 0% 0% 0% -46% -48% -45% -55% -42% -38% -55% -57% -42% -41% -54% -44% -46% -44% -49% -46%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally



Return to Index

KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public

 24 May 2023

Table 142

Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -Wales

Base: Wales

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 572 282 285 13 47 73 98 139 134 68 548 16 235 336 473 55 35 90 146 196 83 42 572

Weighted Total 166 77 88 14** 28* 24* 28* 27 25 20* 158 7** 74 92 136 18* 11** 29* 39* 58 24* 10** 572

Getting a lot better 1 - 1 - - - 1 - - * 1 - 1 * 1 - - - - - - - 2

* - 1% - - - 2% - - 1% * - 1% * * - - - - - - - *

Getting a little better 5 3 1 - 2 1 1 * * * 4 * 4 1 4 - * * 1 3 * * 13

3% 4% 1% - 7% 2% 5% 1% 1% 1% 3% 4% 5% 1% 3% - 1% * 1% 6% 1% 2% 2%

bm zm z

Staying the same 56 27 28 5 10 9 6 9 8 8 54 2 23 32 49 4 2 6 13 17 11 4 172

33% 35% 32% 36% 36% 37% 22% 33% 32% 42% 34% 25% 32% 35% 36% 24% 15% 21% 33% 30% 44% 39% 30%

fq f zq

Getting a little worse 52 25 27 7 8 5 11 8 8 5 48 4 22 30 41 7 3 11 11 19 9 2 197

31% 32% 31% 47% 30% 19% 39% 31% 34% 25% 30% 52% 30% 33% 30% 41% 30% 37% 28% 32% 35% 24% 34%

ej e

Getting a lot worse 25 9 16 2 4 5 4 4 4 1 23 1 11 14 17 4 4 8 7 7 2 1 88

15% 11% 18% 13% 14% 21% 14% 16% 18% 6% 15% 14% 15% 15% 12% 24% 32% 27% 19% 12% 9% 11% 15%

in i i zn

Don't know 29 13 15 1 4 5 5 5 4 5 28 * 13 15 24 2 2 4 7 11 2 2 100

17% 17% 17% 4% 13% 20% 19% 19% 15% 26% 18% 5% 18% 16% 17% 11% 22% 15% 18% 20% 10% 23% 17%

 Better 5 3 2 - 2 1 2 * * * 5 * 5 1 5 - * * 1 3 * * 15

3% 4% 2% - 7% 2% 7% 1% 1% 1% 3% 4% 6% 1% 4% - 1% * 1% 6% 1% 2% 3%

m zgh zm

 Worse 77 33 43 9 12 10 15 13 13 6 71 5 33 44 58 12 7 18 18 26 11 4 285

46% 43% 49% 60% 44% 40% 52% 47% 52% 31% 45% 66% 45% 48% 43% 65% 62% 64% 47% 45% 45% 35% 50%

ijn i i zn zn

NET: Better -43% -38% -47% -60% -37% -38% -46% -46% -52% -29% -42% -62% -38% -47% -39% -65% -61% -64% -46% -39% -43% -33% -47%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public

 24 May 2023

Table 143

Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -Wales

Base: Wales

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 572 - - 572 - - - - - 356 216 102 95 126 131 118 191 366 55 161 137 89 125 441 572

Weighted Total 166 -** -** 166 -** -** -** -** -** 111 55 34* 32* 33* 34* 33* 56 106 17* 44* 40* 24* 33* 132 572

Getting a lot better 1 - - 1 - - - - - 1 - - 1 * - - - 1 - * - - - 1 2

* - - * - - - - - 1% - - 2% * - - - 1% - * - - - * *

Getting a little better 5 - - 5 - - - - - 3 1 * * 3 * * 1 4 * * 1 2 * 4 13

3% - - 3% - - - - - 3% 2% 1% 1% 8% 1% 1% 2% 3% 1% 1% 3% 10% 1% 3% 2%

z z

Staying the same 56 - - 56 - - - - - 35 21 12 11 10 13 10 13 41 7 10 18 5 8 47 172

33% - - 33% - - - - - 31% 38% 35% 35% 30% 37% 29% 23% 39% 41% 22% 43% 22% 24% 36% 30%

ps zp s zu

Getting a little worse 52 - - 52 - - - - - 36 16 12 8 13 9 11 21 31 4 17 11 8 11 41 197

31% - - 31% - - - - - 33% 29% 35% 26% 39% 25% 32% 37% 29% 24% 38% 28% 34% 33% 31% 34%

Getting a lot worse 25 - - 25 - - - - - 18 6 6 6 2 5 6 15 10 1 11 4 6 8 16 88

15% - - 15% - - - - - 17% 11% 18% 18% 7% 14% 18% 26% 9% 5% 26% 9% 24% 25% 12% 15%

mqtw zq zr t zw

Don't know 29 - - 29 - - - - - 18 11 4 6 5 8 6 7 20 5 6 7 2 6 22 100

17% - - 17% - - - - - 16% 20% 10% 18% 16% 23% 19% 12% 19% 29% 14% 17% 10% 17% 17% 17%

s
 Better 5 - - 5 - - - - - 4 1 * 1 3 * * 1 4 * * 1 2 * 5 15

3% - - 3% - - - - - 4% 2% 1% 3% 8% 1% 1% 2% 4% 1% 1% 3% 10% 1% 4% 3%

z z

 Worse 77 - - 77 - - - - - 55 22 18 14 15 13 17 35 41 5 28 15 14 19 58 285

46% - - 46% - - - - - 49% 40% 53% 44% 46% 39% 50% 63% 38% 29% 64% 37% 58% 58% 44% 50%

qrt zq zr t zw

NET: Better -43% 0% 0% -43% 0% 0% 0% 0% 0% -46% -38% -52% -41% -38% -37% -49% -61% -34% -28% -63% -34% -48% -57% -40% -47%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public

 24 May 2023

Table 144

Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -Northern Ireland

Base: Northern Ireland

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 535 262 268 21 50 98 100 127 101 38 518 13 226 306 437 44 40 84 146 186 76 25 535

Weighted Total 96 46 49 11** 18* 15* 16* 15 15* 5** 92 4** 44 51 74 12** 6** 18* 22* 31 15* 6** 535

Getting a lot better 1 * 1 1 - - - * - - 1 - 1 * 1 - - - - 1 - - 2

1% * 1% 5% - - - 1% - - 1% - 1% * 1% - - - - 2% - - *

z

Getting a little better 5 3 2 2 1 * * * * - 5 * 1 4 1 3 1 3 1 1 1 * 17

5% 6% 4% 22% 7% 2% 1% 2% 2% - 5% 2% 2% 7% 2% 24% 9% 19% 4% 3% 4% 5% 3%

ln zl zn

Staying the same 27 13 13 2 4 5 6 4 5 1 25 1 13 14 20 3 3 5 6 10 4 1 154

28% 28% 27% 20% 19% 32% 39% 27% 31% 20% 28% 28% 29% 27% 27% 22% 42% 29% 27% 31% 29% 21% 29%

zd

Getting a little worse 33 16 17 4 6 4 4 6 6 4 33 1 13 20 28 3 2 4 9 10 5 3 200

35% 34% 36% 40% 33% 25% 23% 38% 43% 67% 35% 26% 30% 39% 38% 23% 24% 23% 41% 31% 32% 50% 37%

ef f ef z zq

Getting a lot worse 19 8 10 1 5 3 4 3 1 1 17 1 10 8 13 3 1 4 4 6 3 1 94

19% 18% 21% 11% 30% 22% 26% 17% 8% 11% 19% 29% 23% 15% 18% 22% 16% 20% 20% 19% 18% 22% 18%

hm h h h

Don't know 12 6 6 * 2 3 2 2 2 * 11 1 6 6 10 1 1 2 2 4 3 * 68

12% 13% 11% 2% 11% 20% 12% 14% 16% 2% 12% 15% 14% 11% 14% 9% 9% 9% 9% 13% 17% 3% 13%

z

 Better 6 3 3 3 1 * * 1 * - 6 * 2 4 2 3 1 3 1 2 1 * 19

6% 6% 5% 27% 7% 2% 1% 3% 2% - 6% 2% 4% 8% 3% 24% 9% 19% 4% 6% 4% 5% 4%

fn zn

 Worse 52 24 27 5 11 7 8 8 8 4 50 2 23 28 42 5 3 8 13 16 7 4 294

54% 52% 56% 51% 62% 46% 48% 55% 51% 78% 54% 55% 54% 54% 56% 44% 40% 43% 61% 51% 50% 72% 55%

NET: Better -48% -46% -51% -24% -55% -44% -47% -52% -50% -78% -48% -53% -50% -47% -53% -20% -31% -24% -57% -45% -45% -67% -51%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Public

 24 May 2023

Table 145

Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -Northern Ireland

Base: Northern Ireland

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 535 - - - 535 - - - - 348 187 79 109 108 110 129 128 396 67 142 146 82 108 417 535

Weighted Total 96 -** -** -** 96 -** -** -** -** 60 36 19* 19* 19* 19* 19* 25* 69 13* 25* 23* 17* 18* 76 535

Getting a lot better 1 - - - 1 - - - - - 1 - - 1 * - - 1 1 - - - - 1 2

1% - - - 1% - - - - - 2% - - 3% 1% - - 1% 6% - - - - 1% *

i z zs

Getting a little better 5 - - - 5 - - - - 4 1 2 * 1 1 1 3 2 1 1 1 * 2 3 17

5% - - - 5% - - - - 7% 3% 8% 1% 6% 5% 6% 13% 2% 8% 6% 5% 2% 11% 4% 3%

lqw zq zw

Staying the same 27 - - - 27 - - - - 17 9 4 6 7 4 6 5 21 3 6 8 2 4 23 154

28% - - - 28% - - - - 29% 26% 23% 32% 34% 21% 29% 21% 31% 25% 24% 37% 13% 21% 30% 29%

u z zu

Getting a little worse 33 - - - 33 - - - - 20 13 4 7 6 9 8 6 27 5 10 6 7 6 27 200

35% - - - 35% - - - - 33% 37% 21% 36% 34% 44% 39% 24% 39% 40% 42% 27% 42% 33% 36% 37%

kp k k zp

Getting a lot worse 19 - - - 19 - - - - 12 6 6 3 4 3 3 9 10 2 5 3 7 5 13 94

19% - - - 19% - - - - 21% 17% 33% 16% 19% 13% 15% 34% 14% 12% 19% 14% 41% 26% 17% 18%

q zlno zq zt

Don't know 12 - - - 12 - - - - 6 5 2 3 1 3 2 2 9 1 2 4 * 2 9 68

12% - - - 12% - - - - 11% 15% 13% 16% 5% 16% 12% 8% 12% 10% 9% 18% 3% 10% 12% 13%

mu m m u
 Better 6 - - - 6 - - - - 4 2 2 * 2 1 1 3 2 2 1 1 * 2 4 19

6% - - - 6% - - - - 7% 4% 8% 1% 9% 5% 6% 13% 3% 14% 6% 5% 2% 11% 5% 4%

lq l zq z zw

 Worse 52 - - - 52 - - - - 32 20 10 10 10 11 10 15 37 7 15 9 14 10 40 294

54% - - - 54% - - - - 54% 54% 55% 52% 53% 58% 54% 58% 53% 52% 62% 41% 82% 58% 53% 55%

t zt

NET: Better -48% 0% 0% 0% -48% 0% 0% 0% 0% -48% -50% -46% -51% -44% -53% -48% -45% -50% -38% -56% -36% -81% -47% -49% -51%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 146

Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -In the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Getting a lot better 25 21 4 10 2 2 7 3 2 * 12 13 11 4 10 3 3 5 6 5 2 * 18

1% 1% * 2% * * 1% 1% * * * 3% 1% * * 1% 1% 1% 1% 1% * * 1%

bjmn b zj

Getting a little better 181 94 87 61 30 36 21 14 10 9 145 34 59 122 101 37 21 59 51 38 22 11 118

5% 6% 5% 15% 5% 7% 4% 3% 2% 2% 5% 8% 4% 6% 4% 8% 7% 8% 7% 4% 3% 4% 3%

ghijln zdfghi ghi zl n n t

Staying the same 1618 844 761 152 240 218 238 275 256 238 1474 130 698 914 1257 169 140 309 346 488 336 136 1775

47% 51% 43% 36% 41% 40% 41% 52% 58% 65% 49% 32% 46% 48% 50% 37% 43% 39% 46% 50% 51% 49% 51%

befkoq zb zcdef zcdefg zcdefg zk zoq z

Getting a little worse 882 391 486 111 184 155 185 113 86 48 734 139 453 423 632 131 76 207 189 245 193 64 773

25% 23% 27% 26% 31% 28% 32% 21% 20% 13% 24% 34% 30% 22% 25% 29% 23% 26% 25% 25% 29% 23% 22%

ghijm z i ghi ghi zghi i i zj zm

Getting a lot worse 261 105 154 38 54 57 53 39 17 4 209 48 124 137 155 45 39 84 60 77 44 27 217

8% 6% 9% 9% 9% 10% 9% 7% 4% 1% 7% 12% 8% 7% 6% 10% 12% 11% 8% 8% 7% 10% 6%

hijn i hi zhi hi hi i zn zn

Don't know 506 211 291 50 77 76 82 85 70 66 453 49 188 306 363 72 47 119 106 120 64 37 572

15% 13% 16% 12% 13% 14% 14% 16% 16% 18% 15% 12% 12% 16% 14% 16% 14% 15% 14% 12% 10% 14% 16%

lt za l

 Better 206 115 90 71 31 38 28 17 11 9 157 47 69 126 111 40 24 64 57 43 24 11 136

6% 7% 5% 17% 5% 7% 5% 3% 3% 3% 5% 11% 5% 7% 4% 9% 7% 8% 7% 4% 4% 4% 4%

ghijln zdefghi ghi zj n n t

 Worse 1143 495 640 148 238 211 238 152 103 52 944 187 576 560 787 175 115 291 249 321 237 91 990

33% 30% 36% 35% 41% 39% 41% 29% 23% 14% 31% 45% 38% 29% 31% 38% 35% 37% 33% 33% 36% 33% 29%

aghijmn za hi zghi zghi zghi hi i zj zm

NET: Better -27% -23% -31% -18% -35% -32% -36% -26% -21% -12% -26% -34% -33% -23% -27% -30% -28% -29% -25% -29% -32% -29% -25%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 147

Q11. Do you think things are getting better, getting worse or are they staying the same in terms of homelessness being rare, brief and not happening again and again to the same people? -In the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Getting a lot better 25 21 2 1 * 4 12 3 2 24 1 12 3 6 2 2 14 11 9 * 12 2 6 16 18

1% 1% 1% 1% * * 2% * * 1% * 2% 1% 1% * * 1% 1% 2% * 2% * 1% 1% 1%

s zg zs z

Getting a little better 181 160 11 6 3 65 9 41 45 149 32 51 35 42 25 28 82 99 31 56 52 17 59 121 118

5% 5% 4% 4% 3% 8% 2% 4% 10% 5% 4% 7% 5% 6% 4% 4% 6% 5% 8% 6% 7% 3% 8% 5% 3%

fw zfg zfg n u zw

Staying the same 1618 1336 142 86 54 362 267 581 125 1154 464 245 282 334 386 371 360 1247 192 388 451 209 272 1336 1775

47% 46% 48% 52% 56% 45% 48% 53% 27% 42% 63% 35% 41% 48% 55% 53% 26% 63% 50% 39% 58% 37% 36% 51% 51%

hiklpsu

v

z zab h h zeh zi k zkl zkl zp s zu zv

Getting a little worse 882 771 58 35 17 213 129 266 163 758 124 198 213 162 150 157 572 304 79 311 119 204 228 640 773

25% 26% 20% 21% 18% 26% 23% 24% 36% 28% 17% 29% 31% 23% 22% 23% 41% 15% 21% 31% 15% 36% 30% 24% 22%

bdjnqtw bd zefg zj n zmno zq zr zt zw

Getting a lot worse 261 224 22 9 6 57 50 52 65 243 18 72 53 58 45 33 221 30 24 114 30 63 100 160 217

8% 8% 7% 6% 7% 7% 9% 5% 14% 9% 2% 10% 8% 8% 7% 5% 16% 1% 6% 11% 4% 11% 13% 6% 6%

gjoqtw g zeg zj o zq z zt zw

Don't know 506 406 58 28 15 107 93 151 55 410 96 116 107 91 89 104 155 290 46 132 112 75 95 371 572

15% 14% 20% 17% 15% 13% 17% 14% 12% 15% 13% 17% 15% 13% 13% 15% 11% 15% 12% 13% 14% 13% 12% 14% 16%

p za p

 Better 206 181 13 7 4 69 21 44 47 173 33 63 39 48 27 30 96 110 40 56 64 19 65 137 136

6% 6% 5% 4% 4% 9% 4% 4% 10% 6% 4% 9% 6% 7% 4% 4% 7% 6% 10% 6% 8% 3% 9% 5% 4%

gnuw zfg zfg zno zs zu zw

 Worse 1143 995 80 45 23 269 180 318 228 1001 142 270 267 220 196 190 793 333 103 425 149 266 328 800 990

33% 34% 27% 27% 25% 33% 32% 29% 50% 37% 19% 39% 38% 32% 28% 27% 56% 17% 27% 42% 19% 47% 43% 30% 29%

bcdgjno

qtw

bcd zefg zj zno zno zq zr zt zw

NET: Better -27% -28% -23% -22% -21% -25% -28% -25% -40% -30% -15% -30% -33% -25% -24% -23% -50% -11% -16% -37% -11% -44% -35% -25% -25%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 148

Q12. How much, if at all, do you think that tackling homelessness would improve the following in the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away? -SUMMARY TABLE

Base: All UK adults, age 16+

The state of the 

economy Levels of crime

The sense of 

community

The pressures on 

public services 

(such as NHS/local 

councils) including 

the number of 

people they help 

and how much 

they spend

Overall, the area 

where you live

Unweighted Total 3473 3473 3473 3473 3473

Weighted Total 3473 3473 3473 3473 3473

A great deal 375 413 465 565 434

11% 12% 13% 16% 12%

A fair amount 1217 1233 1308 1416 1229

35% 35% 38% 41% 35%

Not very much 1245 1268 1122 938 1271

36% 37% 32% 27% 37%

Not at all 334 254 287 224 262

10% 7% 8% 6% 8%

Don't know 302 305 290 330 278

9% 9% 8% 9% 8%

 A great deal / a fair amount 1592 1646 1774 1981 1662

46% 47% 51% 57% 48%

 Not very much / not at all 1579 1522 1409 1163 1532

45% 44% 41% 33% 44%

NET: A great deal / a fair amount * 4% 10% 24% 4%

      

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  
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Table 149

Q12. How much, if at all, do you think that tackling homelessness would improve the following in the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away? -The state of the economy

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

A great deal 375 164 208 75 76 70 44 48 28 34 297 74 157 208 249 61 40 101 84 93 78 26 329

11% 10% 12% 18% 13% 13% 7% 9% 6% 9% 10% 18% 10% 11% 10% 13% 12% 13% 11% 10% 12% 9% 9%

fhjn fgh fh fh zj

A fair amount 1217 589 623 190 263 224 205 137 96 102 1018 187 608 609 826 188 142 330 284 331 247 87 1055

35% 35% 35% 45% 45% 41% 35% 26% 22% 28% 34% 45% 40% 32% 33% 41% 43% 42% 37% 34% 37% 32% 30%

ghijmn ghi zfghi zghi gh zj zm n zn zn

Not very much 1245 667 563 93 173 159 255 240 205 120 1130 103 567 671 977 140 87 228 237 370 253 126 1345

36% 40% 32% 22% 30% 29% 43% 45% 47% 33% 37% 25% 37% 35% 39% 31% 27% 29% 31% 38% 38% 46% 39%

bcekpqr zb zcdei zcdei zcdei zk zpq r zr

Not at all 334 162 169 17 43 40 44 61 70 60 316 14 123 204 274 29 21 50 73 109 57 27 425

10% 10% 9% 4% 7% 7% 7% 12% 16% 16% 10% 3% 8% 11% 11% 6% 6% 6% 10% 11% 9% 10% 12%

kq cef zcdefg zcdef zk zq

Don't know 302 83 218 47 31 50 40 43 41 50 266 34 76 214 193 38 36 75 79 69 26 9 319

9% 5% 12% 11% 5% 9% 7% 8% 9% 14% 9% 8% 5% 11% 8% 8% 11% 10% 10% 7% 4% 3% 9%

alntu za zdfg zl tu

 A great deal / a fair amount 1592 753 831 265 339 294 248 186 124 136 1315 261 765 816 1076 249 182 431 368 424 326 113 1384

46% 45% 47% 63% 58% 54% 42% 35% 28% 37% 43% 63% 50% 43% 43% 54% 56% 55% 49% 44% 49% 41% 40%

ghijmn zfghi zfghi zfghi gh h h zj zm zn zn zn

 Not very much / not at all 1579 829 732 110 216 199 298 301 275 180 1446 117 690 875 1250 170 108 278 311 479 310 153 1770

45% 50% 41% 26% 37% 37% 51% 57% 62% 49% 48% 28% 45% 46% 50% 37% 33% 35% 41% 49% 47% 56% 51%

bcdekop

qr

zb zcde zcde zcdefi cde zk zopq zr zr

NET: A great deal / a fair amount * -5% 6% 37% 21% 18% -8% -22% -34% -12% -4% 35% 5% -3% -7% 17% 23% 20% 8% -6% 2% -15% -11%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 150

Q12. How much, if at all, do you think that tackling homelessness would improve the following in the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away? -The state of the economy

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

A great deal 375 320 27 16 11 95 52 79 95 310 64 104 84 81 51 55 264 106 40 125 80 89 110 262 329

11% 11% 9% 9% 12% 12% 9% 7% 21% 11% 9% 15% 12% 12% 7% 8% 19% 5% 10% 13% 10% 16% 15% 10% 9%

gnqw g zefg zno n zq zt zw

A fair amount 1217 1048 88 50 30 277 210 411 150 1011 207 265 252 230 219 251 576 627 125 346 219 251 320 885 1055

35% 36% 30% 30% 32% 34% 38% 38% 33% 37% 28% 38% 36% 33% 31% 36% 41% 32% 33% 35% 28% 44% 42% 33% 30%

bcjqtw b zj zq zt zw

Not very much 1245 1043 112 58 33 289 183 408 163 980 266 194 249 243 279 281 387 846 135 391 320 159 211 1018 1345

36% 36% 38% 35% 34% 36% 33% 37% 36% 36% 36% 28% 36% 35% 40% 40% 28% 43% 35% 39% 41% 28% 28% 38% 39%

kpuv k k k zp zu zv

Not at all 334 261 35 25 13 72 51 107 30 196 138 33 59 94 85 63 75 258 51 81 93 34 60 274 425

10% 9% 12% 15% 14% 9% 9% 10% 7% 7% 19% 5% 8% 14% 12% 9% 5% 13% 13% 8% 12% 6% 8% 10% 12%

ikpu za za zi zkl k k zp u

Don't know 302 246 30 18 8 76 64 89 17 241 61 98 51 45 63 46 101 143 30 59 64 35 59 206 319

9% 8% 10% 11% 8% 9% 11% 8% 4% 9% 8% 14% 7% 6% 9% 7% 7% 7% 8% 6% 8% 6% 8% 8% 9%

hqsw h h zlmo

 A great deal / a fair amount 1592 1369 116 66 42 371 262 490 245 1321 271 370 336 310 270 305 841 734 165 471 299 340 431 1147 1384

46% 47% 40% 39% 44% 46% 47% 45% 54% 48% 37% 53% 48% 45% 39% 44% 60% 37% 43% 47% 39% 60% 57% 43% 40%

bcjnqtw bc z zj zmno n zq zt zw
 Not very much / not at all 1579 1304 147 83 46 361 234 515 193 1176 403 227 307 338 364 344 462 1104 186 472 413 193 271 1291 1770

45% 45% 50% 50% 48% 45% 42% 47% 42% 43% 55% 33% 44% 49% 52% 49% 33% 56% 49% 47% 53% 34% 36% 49% 51%

ikpuv z zi k k zkl k zp zu zv

NET: A great deal / a fair amount * 2% -11% -10% -4% 1% 5% -2% 11% 5% -18% 21% 4% -4% -13% -6% 27% -19% -5% * -15% 26% 21% -5% -11%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 151

Q12. How much, if at all, do you think that tackling homelessness would improve the following in the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away? -Levels of crime

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

A great deal 413 198 211 78 72 91 58 51 38 26 323 86 197 206 270 50 48 97 90 108 78 30 346

12% 12% 12% 18% 12% 17% 10% 10% 9% 7% 11% 21% 13% 11% 11% 11% 15% 12% 12% 11% 12% 11% 10%

ghijn ghi zfghi zj

A fair amount 1233 611 617 146 271 202 225 161 124 102 1074 139 604 622 896 175 114 289 266 344 244 99 1112

35% 37% 35% 35% 46% 37% 38% 30% 28% 28% 35% 34% 39% 33% 36% 38% 35% 37% 35% 35% 37% 36% 32%

ghim zghi hi ghi zm

Not very much 1268 612 641 129 183 174 218 224 190 149 1128 132 534 727 953 160 117 277 273 380 263 106 1345

37% 37% 36% 31% 31% 32% 37% 42% 43% 41% 37% 32% 35% 38% 38% 35% 36% 35% 36% 39% 40% 38% 39%

zde zcde de z z

Not at all 254 142 112 17 37 33 32 48 52 35 241 11 108 146 198 27 15 41 39 83 49 30 336

7% 9% 6% 4% 6% 6% 5% 9% 12% 9% 8% 3% 7% 8% 8% 6% 5% 5% 5% 9% 7% 11% 10%

bk zf zcdef zk r

Don't know 305 102 201 53 23 43 54 45 36 52 262 43 88 205 202 46 33 79 89 57 29 11 334

9% 6% 11% 12% 4% 8% 9% 9% 8% 14% 9% 10% 6% 11% 8% 10% 10% 10% 12% 6% 4% 4% 10%

adlnst za d d d d zdegh zl zstu

 A great deal / a fair amount 1646 810 829 224 343 293 283 213 162 129 1397 225 802 828 1166 224 162 386 356 452 322 129 1458

47% 49% 47% 53% 59% 54% 48% 40% 37% 35% 46% 55% 52% 43% 46% 49% 50% 49% 47% 46% 49% 47% 42%

ghijmn ghi zfghi zghi ghi zm

 Not very much / not at all 1522 754 752 146 220 207 250 272 242 184 1369 144 642 873 1150 187 131 318 312 463 311 135 1681

44% 45% 42% 35% 38% 38% 43% 51% 55% 50% 45% 35% 42% 46% 46% 41% 40% 41% 41% 48% 47% 49% 48%

ek zcdef zcdef zcde zk z z

NET: A great deal / a fair amount 4% 3% 4% 18% 21% 16% 6% -11% -18% -15% 1% 20% 10% -2% 1% 8% 9% 9% 6% -1% 2% -2% -6%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 152

Q12. How much, if at all, do you think that tackling homelessness would improve the following in the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away? -Levels of crime

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

A great deal 413 364 24 15 10 106 72 108 78 351 62 116 91 85 72 50 282 126 58 111 95 102 110 302 346

12% 12% 8% 9% 11% 13% 13% 10% 17% 13% 8% 17% 13% 12% 10% 7% 20% 6% 15% 11% 12% 18% 14% 11% 10%

bjoq b g j zno o o zq zt

A fair amount 1233 1044 101 56 31 323 161 371 189 1030 203 250 277 249 219 238 551 671 129 354 264 213 292 929 1112

35% 36% 34% 34% 33% 40% 29% 34% 41% 38% 28% 36% 40% 36% 31% 34% 39% 34% 34% 35% 34% 38% 38% 35% 32%

fj f f zj n zq

Not very much 1268 1074 104 57 33 272 223 441 138 978 290 203 228 246 289 301 427 832 134 403 282 188 248 1006 1345

37% 37% 36% 34% 35% 34% 40% 40% 30% 36% 39% 29% 33% 36% 41% 43% 30% 42% 35% 40% 36% 33% 33% 38% 39%

kp zh zkl zkl zp z

Not at all 254 188 33 22 11 49 28 85 25 136 118 27 39 69 54 65 39 203 39 63 71 38 57 196 336

7% 6% 11% 13% 12% 6% 5% 8% 6% 5% 16% 4% 6% 10% 8% 9% 3% 10% 10% 6% 9% 7% 8% 7% 10%

aikp za za za zi kl k k zp

Don't know 305 248 31 17 10 58 75 89 25 243 62 98 58 44 64 42 105 149 20 70 63 28 54 211 334

9% 8% 11% 10% 10% 7% 13% 8% 6% 9% 8% 14% 8% 6% 9% 6% 7% 8% 5% 7% 8% 5% 7% 8% 10%

quw zegh zlmo

 A great deal / a fair amount 1646 1409 124 71 42 429 233 479 267 1382 264 366 368 333 290 288 833 796 187 465 359 315 402 1231 1458

47% 48% 43% 43% 43% 53% 42% 44% 59% 50% 36% 53% 53% 48% 42% 41% 59% 40% 49% 46% 46% 56% 53% 47% 42%

bjnoq zfg zfg zj no zno zq zt z
 Not very much / not at all 1522 1262 137 78 45 321 252 526 163 1114 408 231 268 316 343 365 466 1035 173 466 353 225 305 1202 1681

44% 43% 47% 47% 47% 40% 45% 48% 36% 41% 56% 33% 39% 46% 49% 53% 33% 52% 45% 47% 46% 40% 40% 45% 48%

hiklp zeh zi k zkl zkl zp z

NET: A great deal / a fair amount 4% 5% -4% -4% -3% 13% -3% -4% 23% 10% -20% 19% 14% 3% -8% -11% 26% -12% 4% * 1% 16% 13% 1% -6%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 153

Q12. How much, if at all, do you think that tackling homelessness would improve the following in the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away? -The sense of community

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

A great deal 465 220 244 81 115 95 74 48 30 23 371 93 223 233 289 83 46 129 99 130 83 35 373

13% 13% 14% 19% 20% 18% 13% 9% 7% 6% 12% 22% 15% 12% 11% 18% 14% 16% 13% 13% 13% 13% 11%

ghijn ghi zfghi zghi hi zj n n

A fair amount 1308 672 626 175 244 220 236 188 136 111 1116 177 634 669 952 164 143 307 270 360 255 112 1220

38% 40% 35% 41% 42% 40% 40% 36% 31% 30% 37% 43% 41% 35% 38% 36% 44% 39% 36% 37% 38% 41% 35%

bhijm b hi hi hi zm

Not very much 1122 525 584 108 161 145 195 199 181 133 1007 104 474 637 862 140 86 226 259 312 249 92 1213

32% 32% 33% 26% 27% 27% 33% 38% 41% 36% 33% 25% 31% 33% 34% 31% 26% 29% 34% 32% 38% 33% 35%

e zcde zcdef e z z z

Not at all 287 157 130 20 40 31 39 51 50 54 276 7 107 179 226 25 14 39 50 99 48 24 347

8% 9% 7% 5% 7% 6% 7% 10% 11% 15% 9% 2% 7% 9% 9% 5% 4% 5% 7% 10% 7% 9% 10%

kq e zef zcdefg zk zq z

Don't know 290 92 198 38 27 52 43 43 43 44 258 32 94 187 189 45 37 82 79 72 27 13 320

8% 5% 11% 9% 5% 10% 7% 8% 10% 12% 9% 8% 6% 10% 8% 10% 11% 10% 10% 7% 4% 5% 9%

adlnt za d d zd zl t

 A great deal / a fair amount 1774 892 870 256 359 315 310 236 166 134 1486 269 857 902 1241 247 189 436 369 490 338 147 1593

51% 54% 49% 61% 61% 58% 53% 45% 38% 37% 49% 65% 56% 47% 49% 54% 58% 56% 49% 50% 51% 53% 46%

bghijmn ghi zghi zghi ghi hi zj zm

 Not very much / not at all 1409 682 714 129 201 176 234 250 232 187 1283 111 581 816 1089 165 101 266 309 411 296 116 1560

41% 41% 40% 31% 34% 32% 40% 47% 53% 51% 42% 27% 38% 43% 43% 36% 31% 34% 41% 42% 45% 42% 45%

ekpq zcdef zcdef zcdef zk z zpq

NET: A great deal / a fair amount 10% 13% 9% 30% 27% 26% 13% -3% -15% -15% 7% 38% 18% 5% 6% 18% 27% 22% 8% 8% 6% 11% 1%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 154

Q12. How much, if at all, do you think that tackling homelessness would improve the following in the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away? -The sense of community

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

A great deal 465 398 35 19 13 105 72 120 100 409 56 130 107 89 82 58 324 139 37 158 67 136 136 326 373

13% 14% 12% 12% 14% 13% 13% 11% 22% 15% 8% 19% 15% 13% 12% 8% 23% 7% 10% 16% 9% 24% 18% 12% 11%

joqtw zefg zj zno o zq zt zw

A fair amount 1308 1107 107 61 34 308 190 442 167 1086 222 277 271 282 223 256 581 711 129 390 282 206 320 978 1220

38% 38% 37% 37% 35% 38% 34% 40% 37% 40% 30% 40% 39% 41% 32% 37% 41% 36% 34% 39% 36% 36% 42% 37% 35%

jn zj n n zq

Not very much 1122 950 92 53 27 257 189 366 139 869 253 165 214 217 248 280 365 743 141 330 274 165 189 917 1213

32% 33% 32% 32% 29% 32% 34% 33% 30% 32% 34% 24% 31% 31% 36% 40% 26% 37% 37% 33% 35% 29% 25% 35% 35%

kpv k k zklm zp zv

Not at all 287 225 31 19 12 72 43 82 28 154 133 37 43 63 79 65 45 229 54 54 85 40 71 215 347

8% 8% 11% 11% 13% 9% 8% 8% 6% 6% 18% 5% 6% 9% 11% 9% 3% 12% 14% 5% 11% 7% 9% 8% 10%

ikps za za zi zkl zp zs z

Don't know 290 239 27 14 10 67 66 84 21 220 70 86 60 42 65 37 89 159 20 70 68 20 44 208 320

8% 8% 9% 8% 10% 8% 12% 8% 5% 8% 9% 12% 9% 6% 9% 5% 6% 8% 5% 7% 9% 4% 6% 8% 9%

opu h zmo o u

 A great deal / a fair amount 1774 1505 142 81 47 413 262 562 268 1495 279 407 377 371 305 314 905 850 166 548 349 342 456 1304 1593

51% 52% 48% 48% 49% 51% 47% 51% 59% 55% 38% 59% 54% 54% 44% 45% 64% 43% 44% 55% 45% 60% 60% 49% 46%

jnoqtw f zj zno no no zq r zt zw
 Not very much / not at all 1409 1175 123 72 39 328 232 448 167 1023 386 201 256 280 327 344 410 972 195 383 359 206 260 1132 1560

41% 40% 42% 43% 41% 41% 41% 41% 37% 37% 53% 29% 37% 40% 47% 50% 29% 49% 51% 38% 46% 36% 34% 43% 45%

ikpv zi k k zkl zklm zp zs zu zv

NET: A great deal / a fair amount 10% 11% 6% 5% 8% 10% 5% 10% 22% 17% -15% 30% 17% 13% -3% -4% 35% -6% -8% 16% -1% 24% 26% 6% 1%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 155

Q12. How much, if at all, do you think that tackling homelessness would improve the following in the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away? -The pressures on public services (such as NHS/local councils) including the number of people they help and how much they spend

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

A great deal 565 274 288 105 112 112 72 79 42 43 470 89 252 302 397 79 51 130 104 151 121 37 487

16% 16% 16% 25% 19% 21% 12% 15% 10% 12% 16% 22% 16% 16% 16% 17% 16% 17% 14% 16% 18% 13% 14%

fhij fghi fhi zfghi h

A fair amount 1416 697 710 147 278 246 258 188 167 133 1216 186 711 704 1028 192 147 339 323 410 315 98 1341

41% 42% 40% 35% 47% 45% 44% 35% 38% 36% 40% 45% 46% 37% 41% 42% 45% 43% 43% 42% 48% 36% 39%

gjm ghi ghi g zm zu

Not very much 938 481 449 88 136 118 164 175 149 109 849 78 391 533 708 118 79 197 219 270 156 110 1019

27% 29% 25% 21% 23% 22% 28% 33% 34% 30% 28% 19% 26% 28% 28% 26% 24% 25% 29% 28% 24% 40% 29%

ek zcde zcde e zk z zrst

Not at all 224 105 119 15 31 24 36 44 41 34 214 9 81 143 183 17 12 29 44 81 37 13 281

6% 6% 7% 4% 5% 4% 6% 8% 9% 9% 7% 2% 5% 7% 7% 4% 4% 4% 6% 8% 6% 5% 8%

kq ze ze e zk zq z

Don't know 330 110 215 67 30 44 57 44 41 47 279 50 97 224 203 51 37 88 69 59 33 17 345

9% 7% 12% 16% 5% 8% 10% 8% 9% 13% 9% 12% 6% 12% 8% 11% 11% 11% 9% 6% 5% 6% 10%

adlnst za d d zl t

 A great deal / a fair amount 1981 970 998 252 390 357 330 267 209 175 1686 275 962 1006 1425 271 198 469 427 561 436 135 1828

57% 58% 56% 60% 67% 66% 56% 50% 48% 48% 56% 67% 63% 53% 57% 59% 61% 60% 56% 58% 66% 49% 53%

ghijm zfghi zfghi h zj zm zrsu

 Not very much / not at all 1163 585 568 103 166 142 200 218 190 143 1063 87 472 676 891 135 91 226 262 352 193 123 1300

33% 35% 32% 25% 28% 26% 34% 41% 43% 39% 35% 21% 31% 35% 35% 30% 28% 29% 35% 36% 29% 45% 37%

ek e zcdef zcdef cde zk z zq t zt

NET: A great deal / a fair amount 24% 23% 24% 35% 38% 40% 22% 9% 4% 9% 21% 46% 32% 17% 21% 30% 33% 31% 22% 22% 37% 4% 15%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 156

Q12. How much, if at all, do you think that tackling homelessness would improve the following in the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away? -The pressures on public services (such as NHS/local councils) including the number of people they help and how much they spend

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

A great deal 565 482 51 21 11 139 97 153 93 462 103 126 130 128 98 84 341 211 60 185 116 120 162 394 487

16% 17% 17% 12% 12% 17% 17% 14% 20% 17% 14% 18% 19% 18% 14% 12% 24% 11% 16% 18% 15% 21% 21% 15% 14%

cdoqw d d o o o zq zt zw

A fair amount 1416 1212 103 61 40 342 227 445 198 1179 237 285 295 256 306 275 657 739 170 388 303 252 294 1114 1341

41% 42% 35% 37% 41% 42% 41% 41% 43% 43% 32% 41% 43% 37% 44% 39% 47% 37% 45% 39% 39% 44% 39% 42% 39%

bjq b zj zq z

Not very much 938 788 78 51 21 201 123 337 127 730 209 139 178 198 179 244 262 671 102 302 227 128 186 740 1019

27% 27% 27% 31% 22% 25% 22% 31% 28% 27% 28% 20% 26% 29% 26% 35% 19% 34% 27% 30% 29% 22% 24% 28% 29%

dkp d zf k zkln zp

Not at all 224 170 30 13 12 52 39 69 11 107 117 37 37 48 58 45 42 180 26 45 70 37 50 173 281

6% 6% 10% 8% 12% 6% 7% 6% 2% 4% 16% 5% 5% 7% 8% 7% 3% 9% 7% 5% 9% 7% 7% 7% 8%

hips za zac zi zp z

Don't know 330 266 31 21 12 73 75 91 27 261 69 107 55 64 57 48 102 181 23 81 59 32 69 223 345

9% 9% 11% 12% 13% 9% 13% 8% 6% 10% 9% 15% 8% 9% 8% 7% 7% 9% 6% 8% 8% 6% 9% 8% 10%

puw z za zgh zlmno

 A great deal / a fair amount 1981 1694 154 82 51 482 324 598 291 1640 340 411 425 383 403 358 997 949 231 573 420 372 456 1509 1828

57% 58% 53% 49% 53% 60% 58% 55% 64% 60% 46% 59% 61% 55% 58% 52% 71% 48% 61% 57% 54% 65% 60% 57% 53%

cjoq c zj o zq zt
 Not very much / not at all 1163 959 107 64 33 253 162 406 138 837 326 176 215 246 237 289 304 850 127 347 297 165 236 912 1300

33% 33% 37% 39% 34% 31% 29% 37% 30% 31% 44% 25% 31% 35% 34% 42% 22% 43% 33% 35% 38% 29% 31% 34% 37%

ikp z f zi k k zkln zp zu

NET: A great deal / a fair amount 24% 25% 16% 11% 19% 28% 29% 18% 34% 29% 2% 34% 30% 20% 24% 10% 49% 5% 27% 23% 16% 36% 29% 23% 15%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 157

Q12. How much, if at all, do you think that tackling homelessness would improve the following in the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away? -Overall, the area where you live

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

A great deal 434 206 225 103 116 78 53 44 19 22 340 92 207 217 248 82 62 144 103 108 82 33 317

12% 12% 13% 24% 20% 14% 9% 8% 4% 6% 11% 22% 14% 11% 10% 18% 19% 18% 14% 11% 12% 12% 9%

fghijn zfghi zfghi fghi h h zj zn zn zn

A fair amount 1229 601 617 144 276 231 225 156 120 77 1031 181 632 595 888 173 120 293 263 336 244 100 1091

35% 36% 35% 34% 47% 42% 38% 29% 27% 21% 34% 44% 41% 31% 35% 38% 37% 37% 35% 35% 37% 36% 31%

ghijm i zghi zghi ghi i j zm

Not very much 1271 641 619 113 153 160 224 237 217 167 1173 85 522 737 990 127 96 223 265 385 272 110 1419

37% 38% 35% 27% 26% 29% 38% 45% 49% 46% 39% 21% 34% 39% 39% 28% 29% 28% 35% 40% 41% 40% 41%

dekoq de zcde zcdef zcde zk z zopq

Not at all 262 132 130 20 26 24 39 52 50 51 246 14 85 177 215 28 14 42 54 87 43 22 337

8% 8% 7% 5% 4% 4% 7% 10% 11% 14% 8% 3% 6% 9% 9% 6% 4% 5% 7% 9% 7% 8% 10%

el zde zdef zcdef z zl z

Don't know 278 87 191 42 16 51 45 40 35 49 238 40 87 180 178 46 34 80 73 56 20 11 309

8% 5% 11% 10% 3% 9% 8% 8% 8% 13% 8% 10% 6% 9% 7% 10% 11% 10% 10% 6% 3% 4% 9%

adlnst za d d d d d zdfgh zl st

 A great deal / a fair amount 1662 806 842 247 392 309 278 200 139 99 1371 273 839 812 1135 256 182 438 366 444 326 133 1408

48% 48% 47% 58% 67% 57% 47% 38% 31% 27% 45% 66% 55% 43% 45% 56% 56% 56% 48% 46% 49% 48% 41%

ghijmn ghi zefghi zfghi ghi hi zj zm zn n zn

 Not very much / not at all 1532 773 749 133 179 183 263 289 267 218 1418 99 606 913 1205 155 111 265 320 472 316 131 1756

44% 46% 42% 32% 31% 34% 45% 55% 61% 60% 47% 24% 40% 48% 48% 34% 34% 34% 42% 49% 48% 48% 51%

bcdeklo

pq

cde zcdef zcdefg zcdef zk zl zopq z

NET: A great deal / a fair amount 4% 2% 5% 27% 36% 23% 2% -17% -29% -33% -2% 42% 15% -5% -3% 22% 22% 22% 6% -3% 2% 1% -10%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 158

Q12. How much, if at all, do you think that tackling homelessness would improve the following in the area where you live - that is within about 15-20 minutes walk away? -Overall, the area where you live

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

A great deal 434 384 25 15 9 91 87 111 96 388 46 131 106 92 64 40 341 90 38 153 62 122 139 292 317

12% 13% 9% 9% 10% 11% 15% 10% 21% 14% 6% 19% 15% 13% 9% 6% 24% 5% 10% 15% 8% 21% 18% 11% 9%

bcjnoqt

w

b g zeg zj zno no o zq z zt zw

A fair amount 1229 1051 92 54 31 284 175 396 196 1049 180 251 265 265 209 239 646 574 130 396 228 214 289 930 1091

35% 36% 32% 33% 32% 35% 31% 36% 43% 38% 24% 36% 38% 38% 30% 34% 46% 29% 34% 40% 29% 38% 38% 35% 31%

jnqt f zj n n zq z t

Not very much 1271 1062 113 63 33 319 197 413 133 954 317 203 228 234 294 310 310 938 152 354 342 173 229 1025 1419

37% 36% 38% 38% 35% 39% 35% 38% 29% 35% 43% 29% 33% 34% 42% 45% 22% 47% 40% 35% 44% 30% 30% 39% 41%

ikpuv h zi zklm zklm zp zu zv

Not at all 262 201 31 16 14 63 35 93 10 124 137 31 38 55 74 64 33 226 42 48 82 35 57 204 337

8% 7% 11% 10% 14% 8% 6% 8% 2% 5% 19% 4% 5% 8% 11% 9% 2% 11% 11% 5% 11% 6% 7% 8% 10%

hikps za za h h zi zkl k zp s zu

Don't know 278 221 31 18 9 51 66 82 22 223 55 78 58 46 56 41 73 152 20 50 61 25 47 193 309

8% 8% 11% 11% 9% 6% 12% 7% 5% 8% 7% 11% 8% 7% 8% 6% 5% 8% 5% 5% 8% 4% 6% 7% 9%

psuw z z zeh zo
 A great deal / a fair amount 1662 1435 118 69 40 375 262 507 291 1437 226 382 370 358 273 279 988 664 167 549 290 336 428 1222 1408

48% 49% 40% 42% 42% 46% 47% 46% 64% 52% 31% 55% 53% 52% 39% 40% 70% 34% 44% 55% 37% 59% 56% 46% 41%

bcdjnoq

tw

bcd zefg zj zno zno no zq zr zt zw

 Not very much / not at all 1532 1263 143 79 47 382 232 506 142 1078 454 234 266 289 368 375 343 1164 194 402 425 208 286 1229 1756

44% 43% 49% 48% 49% 47% 41% 46% 31% 39% 62% 34% 38% 42% 53% 54% 24% 59% 51% 40% 55% 37% 38% 46% 51%

hiklpsu

v

z z h h zi zklm zklm zp s zu zv

NET: A great deal / a fair amount 4% 6% -9% -6% -7% -1% 5% * 33% 13% -31% 21% 15% 10% -14% -14% 46% -25% -7% 15% -17% 23% 19% * -10%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 159

Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -SUMMARY TABLE

Base: All UK adults, age 16+

Investing money in 

preventing 

homelessness 

from happening

Increasing housing-

related benefits to 

help those who 

are struggling to 

pay for their 

housing so that 

they don't become 

homeless

Improving the 

situation for 

private sector 

tenants to reduce 

the risk of 

homelessness

Moving people 

experiencing 

homelessness to 

their own homes 

rather than 

offering temporary 

solutions like 

hostels or BBs

Improving access 

to services for 

people who are 

homeless e.g. to 

help with 

alcohol/substance 

or mental health 

problems

Providing more 

support for people 

who are homeless 

who are in work to 

keep their jobs 

and those who are 

unemployed to 

find one

Identifying people 

who might be at 

risk of 

homelessness 

earlier e.g. when 

they are using 

public services 

such as health and 

education

Unweighted Total 3473 3473 3473 3473 3473 3473 3473

Weighted Total 3473 3473 3473 3473 3473 3473 3473

Strongly support 1082 859 1027 934 1660 1508 1127

31% 25% 30% 27% 48% 43% 32%

Tend to support 1559 1438 1573 1606 1417 1574 1803

45% 41% 45% 46% 41% 45% 52%

Neither support nor oppose 572 658 568 598 234 257 352

16% 19% 16% 17% 7% 7% 10%

Tend to oppose 115 346 137 177 61 44 68

3% 10% 4% 5% 2% 1% 2%

Strongly oppose 53 89 52 36 28 12 16

2% 3% 1% 1% 1% * *

Don't know 93 84 116 121 72 78 107

3% 2% 3% 3% 2% 2% 3%

 Support 2641 2297 2600 2540 3078 3082 2930

76% 66% 75% 73% 89% 89% 84%

 Oppose 167 434 189 213 89 56 84

5% 13% 5% 6% 3% 2% 2%

NET: Support 71% 54% 69% 67% 86% 87% 82%

        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  
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Table 160

Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -Investing money in preventing homelessness from happening

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Strongly support 1082 478 595 131 206 203 169 162 111 101 912 165 487 595 706 193 129 322 248 276 213 87 1060

31% 29% 33% 31% 35% 37% 29% 31% 25% 28% 30% 40% 32% 31% 28% 42% 39% 41% 33% 28% 32% 32% 31%

hjn z h zfhi h zj zn zn zn

Tend to support 1559 773 775 134 265 234 293 244 227 162 1404 139 713 834 1213 172 116 288 339 481 323 120 1625

45% 46% 43% 32% 45% 43% 50% 46% 52% 44% 46% 34% 47% 44% 48% 38% 36% 37% 45% 50% 49% 44% 47%

ckpq zc c zce zk zopq z

Neither support nor oppose 572 278 291 102 77 72 80 95 72 74 511 55 232 335 439 60 49 109 104 141 98 57 541

16% 17% 16% 24% 13% 13% 14% 18% 16% 20% 17% 13% 15% 18% 17% 13% 15% 14% 14% 15% 15% 21% 16%

def ef z

Tend to oppose 115 73 40 15 15 16 27 17 15 11 96 11 52 63 89 4 15 19 20 46 17 10 113

3% 4% 2% 3% 3% 3% 5% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 1% 5% 2% 3% 5% 3% 3% 3%

b b oq o z

Strongly oppose 53 34 18 14 12 3 6 5 6 6 42 11 21 31 25 19 3 22 23 15 5 1 45

2% 2% 1% 3% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 1% 4% 1% 3% 3% 2% 1% * 1%

bn zn np zt

Don't know 93 30 62 27 12 15 11 7 9 11 62 31 26 48 47 9 15 25 23 13 5 * 89

3% 2% 3% 6% 2% 3% 2% 1% 2% 3% 2% 8% 2% 3% 2% 2% 5% 3% 3% 1% 1% * 3%

gjlnst za g zj n t

 Support 2641 1251 1370 264 471 437 462 406 338 263 2316 303 1200 1429 1919 365 245 610 587 757 536 207 2685

76% 75% 77% 63% 80% 80% 79% 77% 77% 72% 77% 74% 78% 75% 76% 80% 75% 78% 77% 78% 81% 75% 77%

c ci ci c c c z

 Oppose 167 107 58 29 27 19 34 22 21 17 138 22 73 94 114 23 18 40 43 61 23 11 158

5% 6% 3% 7% 5% 4% 6% 4% 5% 5% 5% 5% 5% 5% 5% 5% 5% 5% 6% 6% 3% 4% 5%

bj zb

NET: Support 71% 69% 74% 56% 76% 77% 73% 73% 72% 67% 72% 68% 74% 70% 72% 75% 70% 73% 72% 72% 78% 71% 73%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 161

Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -Investing money in preventing homelessness from happening

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Strongly support 1082 904 106 44 29 259 171 299 175 879 204 218 250 219 203 193 607 456 45 436 162 290 297 775 1060

31% 31% 36% 27% 30% 32% 30% 27% 38% 32% 28% 31% 36% 32% 29% 28% 43% 23% 12% 44% 21% 51% 39% 29% 31%

cgqrtw zc g zo zq zr zt zw

Tend to support 1559 1309 130 77 42 374 220 533 182 1223 335 264 298 298 337 361 548 987 164 454 373 220 303 1242 1625

45% 45% 44% 47% 44% 46% 39% 49% 40% 45% 46% 38% 43% 43% 48% 52% 39% 50% 43% 45% 48% 39% 40% 47% 47%

kpu f k zklm zp u zv

Neither support nor oppose 572 491 37 28 16 118 112 199 61 426 146 130 89 143 121 89 150 397 118 73 176 34 111 455 541

16% 17% 13% 17% 16% 15% 20% 18% 13% 16% 20% 19% 13% 21% 17% 13% 11% 20% 31% 7% 23% 6% 15% 17% 16%

bpsu zi zlo zp zs zu

Tend to oppose 115 96 8 7 4 26 17 33 19 87 27 17 32 13 24 28 44 70 34 24 32 6 22 91 113

3% 3% 3% 4% 5% 3% 3% 3% 4% 3% 4% 2% 5% 2% 3% 4% 3% 4% 9% 2% 4% 1% 3% 3% 3%

u zs u

Strongly oppose 53 44 2 5 3 9 10 11 13 42 10 19 9 12 3 10 18 34 10 10 13 16 19 28 45

2% 1% 1% 3% 3% 1% 2% 1% 3% 2% 1% 3% 1% 2% * 1% 1% 2% 3% 1% 2% 3% 3% 1% 1%

nw zb b n

Don't know 93 75 9 6 2 22 30 19 5 81 12 47 16 7 9 14 35 36 10 4 20 2 9 54 89

3% 3% 3% 3% 3% 3% 5% 2% 1% 3% 2% 7% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 3% * 3% * 1% 2% 3%

mnqsuw zgh zlmno s u
 Support 2641 2213 236 122 71 633 391 832 357 2102 539 482 548 517 540 554 1155 1443 209 890 535 510 599 2017 2685

76% 76% 81% 73% 74% 78% 70% 76% 78% 77% 73% 69% 79% 75% 78% 80% 82% 73% 55% 89% 69% 90% 79% 76% 77%

fkqrt zcd f k k k zq zr zt

 Oppose 167 140 9 11 7 35 27 45 33 130 38 36 41 26 27 38 63 104 44 34 45 22 41 119 158

5% 5% 3% 7% 7% 4% 5% 4% 7% 5% 5% 5% 6% 4% 4% 5% 4% 5% 11% 3% 6% 4% 5% 4% 5%

b zb zs

NET: Support 71% 71% 77% 66% 67% 74% 65% 72% 71% 72% 68% 64% 73% 71% 74% 74% 78% 68% 43% 86% 63% 86% 73% 72% 73%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 162

Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -Increasing housing-related benefits to help those who are struggling to pay for their housing so that they don't become homeless

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Strongly support 859 343 505 117 152 151 137 115 98 88 729 126 352 488 544 145 122 268 235 225 150 54 838

25% 21% 28% 28% 26% 28% 23% 22% 22% 24% 24% 31% 23% 26% 22% 32% 37% 34% 31% 23% 23% 19% 24%

agjn za zn zn zn zstu

Tend to support 1438 721 707 170 254 216 238 210 196 154 1254 171 654 780 1081 201 94 294 295 422 285 132 1420

41% 43% 40% 40% 43% 40% 41% 40% 44% 42% 41% 41% 43% 41% 43% 44% 29% 38% 39% 43% 43% 48% 41%

p zp pq p

Neither support nor oppose 658 313 341 56 110 88 121 112 94 76 570 74 280 374 509 55 60 115 124 181 123 46 687

19% 19% 19% 13% 19% 16% 21% 21% 21% 21% 19% 18% 18% 20% 20% 12% 18% 15% 16% 19% 19% 17% 20%

oq zoq

Tend to oppose 346 206 140 55 38 50 68 65 37 33 331 15 172 173 279 32 24 55 62 110 76 33 335

10% 12% 8% 13% 6% 9% 12% 12% 8% 9% 11% 4% 11% 9% 11% 7% 7% 7% 8% 11% 11% 12% 10%

bk zb zdh zk zq

Strongly oppose 89 58 31 4 21 19 8 16 13 7 86 1 44 44 70 12 7 18 14 24 24 9 106

3% 3% 2% 1% 4% 4% 1% 3% 3% 2% 3% * 3% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 2% 4% 3% 3%

b b z

Don't know 84 25 59 19 11 19 13 11 4 7 57 25 29 47 36 12 20 33 27 11 5 1 87

2% 2% 3% 5% 2% 4% 2% 2% 1% 2% 2% 6% 2% 2% 1% 3% 6% 4% 4% 1% 1% * 3%

ahjnst za h zj zn zn st

 Support 2297 1064 1212 288 406 367 376 325 293 242 1983 297 1006 1267 1624 346 216 562 530 647 434 186 2258

66% 64% 68% 68% 69% 68% 64% 61% 67% 66% 66% 72% 66% 67% 64% 76% 66% 72% 70% 66% 66% 68% 65%

gjn zn znp

 Oppose 434 264 171 59 59 69 76 81 49 40 417 16 216 217 349 43 31 74 76 134 100 42 441

13% 16% 10% 14% 10% 13% 13% 15% 11% 11% 14% 4% 14% 11% 14% 9% 9% 9% 10% 14% 15% 15% 13%

bk zb zh zk zq r

NET: Support 54% 48% 58% 54% 59% 55% 51% 46% 55% 55% 52% 68% 52% 55% 51% 66% 57% 62% 60% 53% 50% 52% 52%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 163

Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -Increasing housing-related benefits to help those who are struggling to pay for their housing so that they don't become homeless

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Strongly support 859 726 79 31 23 215 141 234 136 698 161 189 179 174 154 162 519 326 44 336 124 233 258 595 838

25% 25% 27% 19% 24% 27% 25% 21% 30% 25% 22% 27% 26% 25% 22% 23% 37% 16% 11% 34% 16% 41% 34% 23% 24%

cgqrtw c c g zq zr zt zw

Tend to support 1438 1215 121 65 37 305 234 462 214 1127 311 253 297 305 287 296 538 883 141 442 354 217 287 1140 1420

41% 42% 41% 39% 39% 38% 42% 42% 47% 41% 42% 36% 43% 44% 41% 43% 38% 45% 37% 44% 46% 38% 38% 43% 41%

zp z z

Neither support nor oppose 658 548 53 38 18 171 106 217 54 504 154 136 117 130 146 128 201 429 104 122 163 66 139 511 687

19% 19% 18% 23% 18% 21% 19% 20% 12% 18% 21% 20% 17% 19% 21% 18% 14% 22% 27% 12% 21% 12% 18% 19% 20%

hpsu z h h zp zs u

Tend to oppose 346 297 20 18 10 78 52 131 36 265 81 56 69 61 75 84 101 238 65 75 88 42 50 289 335

10% 10% 7% 11% 11% 10% 9% 12% 8% 10% 11% 8% 10% 9% 11% 12% 7% 12% 17% 7% 11% 7% 7% 11% 10%

bpsv zp zs zv

Strongly oppose 89 67 11 7 4 21 7 30 8 73 16 20 19 13 21 16 17 70 20 18 32 9 19 69 106

3% 2% 4% 4% 4% 3% 1% 3% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 1% 4% 5% 2% 4% 2% 3% 3% 3%

p za zp zs z

Don't know 84 66 8 6 4 17 19 21 8 72 12 40 13 8 14 10 27 34 8 9 15 1 8 40 87

2% 2% 3% 4% 4% 2% 3% 2% 2% 3% 2% 6% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% * 1% 2% 3%

qsuw z zlmno u
 Support 2297 1941 200 96 60 520 376 696 349 1825 472 442 476 480 441 458 1057 1209 185 778 478 450 545 1735 2258

66% 66% 68% 58% 63% 64% 67% 64% 77% 67% 64% 64% 69% 69% 63% 66% 75% 61% 49% 78% 62% 79% 72% 66% 65%

cqrt c c zeg zq zr zt zw

 Oppose 434 364 31 25 14 99 59 161 44 338 97 76 88 75 96 100 118 308 85 92 120 51 69 358 441

13% 12% 11% 15% 15% 12% 11% 15% 10% 12% 13% 11% 13% 11% 14% 14% 8% 16% 22% 9% 16% 9% 9% 14% 13%

psv zp zs zu zv

NET: Support 54% 54% 58% 43% 48% 52% 56% 49% 67% 54% 51% 53% 56% 58% 50% 51% 67% 46% 26% 68% 46% 70% 63% 52% 52%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 164

Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -Improving the situation for private sector tenants to reduce the risk of homelessness

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Strongly support 1027 452 567 94 190 174 172 148 128 120 887 132 437 573 676 176 122 297 249 291 187 84 1024

30% 27% 32% 22% 32% 32% 29% 28% 29% 33% 29% 32% 29% 30% 27% 38% 37% 38% 33% 30% 28% 30% 29%

n za zn zn zn

Tend to support 1573 793 768 191 260 252 270 239 202 159 1391 166 742 826 1205 179 127 306 312 443 339 133 1557

45% 48% 43% 45% 44% 46% 46% 45% 46% 43% 46% 40% 48% 43% 48% 39% 39% 39% 41% 46% 51% 48% 45%

bq z zm zopq zr

Neither support nor oppose 568 271 293 72 87 69 110 98 73 58 490 73 243 323 437 71 47 118 131 170 99 40 585

16% 16% 16% 17% 15% 13% 19% 19% 16% 16% 16% 18% 16% 17% 17% 16% 14% 15% 17% 18% 15% 14% 17%

e e z

Tend to oppose 137 82 56 21 28 16 19 19 21 13 123 11 66 71 116 12 2 14 26 36 23 15 126

4% 5% 3% 5% 5% 3% 3% 4% 5% 4% 4% 3% 4% 4% 5% 3% 1% 2% 3% 4% 3% 5% 4%

bpq zpq

Strongly oppose 52 31 21 18 4 5 2 9 9 5 48 3 9 42 22 5 7 12 8 16 9 2 53

1% 2% 1% 4% 1% 1% * 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2%

fln f f f zl

Don't know 116 37 78 27 17 27 13 15 8 10 89 27 34 72 63 13 22 35 32 16 4 2 128

3% 2% 4% 6% 3% 5% 2% 3% 2% 3% 3% 7% 2% 4% 2% 3% 7% 5% 4% 2% 1% 1% 4%

ahjlnst za h j zn st

 Support 2600 1245 1335 285 450 427 442 387 330 279 2278 298 1179 1398 1880 355 249 604 561 734 526 217 2581

75% 75% 75% 67% 77% 79% 75% 73% 75% 76% 75% 72% 77% 73% 75% 78% 76% 77% 74% 75% 80% 79% 74%

z

 Oppose 189 113 76 39 32 20 21 29 30 18 171 14 75 112 139 17 9 26 34 52 32 17 179

5% 7% 4% 9% 5% 4% 4% 5% 7% 5% 6% 3% 5% 6% 5% 4% 3% 3% 4% 5% 5% 6% 5%

b b f

NET: Support 69% 68% 71% 58% 71% 75% 72% 68% 68% 71% 70% 69% 72% 67% 69% 74% 73% 74% 70% 70% 75% 73% 69%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 165

Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -Improving the situation for private sector tenants to reduce the risk of homelessness

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Strongly support 1027 859 97 46 25 241 173 280 165 834 193 227 216 211 186 187 557 449 61 419 174 228 293 728 1024

30% 29% 33% 27% 26% 30% 31% 26% 36% 30% 26% 33% 31% 30% 27% 27% 40% 23% 16% 42% 22% 40% 39% 28% 29%

gqrtw g zq zr zt zw

Tend to support 1573 1339 125 67 42 375 240 531 194 1231 342 276 309 311 345 333 565 992 171 438 383 244 308 1253 1557

45% 46% 43% 40% 44% 46% 43% 49% 42% 45% 47% 40% 45% 45% 50% 48% 40% 50% 45% 44% 49% 43% 40% 47% 45%

ckp k zp z zv

Neither support nor oppose 568 474 49 29 16 132 92 201 49 440 128 109 106 119 112 122 191 364 89 92 159 57 90 472 585

16% 16% 17% 17% 16% 16% 16% 18% 11% 16% 17% 16% 15% 17% 16% 18% 14% 18% 23% 9% 20% 10% 12% 18% 17%

psuv h zp zs zu zv

Tend to oppose 137 116 7 9 5 24 18 47 26 103 35 16 33 35 25 28 35 99 24 24 32 32 30 99 126

4% 4% 2% 5% 5% 3% 3% 4% 6% 4% 5% 2% 5% 5% 4% 4% 2% 5% 6% 2% 4% 6% 4% 4% 4%

ps b b zp s

Strongly oppose 52 45 3 3 1 16 6 12 11 43 9 18 10 5 6 13 19 22 21 13 11 2 31 21 53

1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 3% 2% 1% 3% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 5% 1% 1% * 4% 1% 2%

w zs zw

Don't know 116 86 11 13 6 20 32 24 10 87 29 48 20 12 23 13 36 53 15 16 18 5 9 72 128

3% 3% 4% 8% 7% 2% 6% 2% 2% 3% 4% 7% 3% 2% 3% 2% 3% 3% 4% 2% 2% 1% 1% 3% 4%

suvw zab za zg zlmno
 Support 2600 2198 222 113 67 616 412 811 359 2065 535 503 525 521 531 520 1123 1442 233 857 557 473 600 1981 2581

75% 75% 76% 68% 70% 76% 74% 74% 79% 75% 73% 72% 76% 75% 76% 75% 80% 73% 61% 86% 72% 83% 79% 75% 74%

cdqr cd c zq zr zt

 Oppose 189 161 10 12 7 40 24 59 38 146 43 34 44 40 31 41 54 122 45 37 42 34 61 120 179

5% 6% 3% 7% 7% 5% 4% 5% 8% 5% 6% 5% 6% 6% 4% 6% 4% 6% 12% 4% 5% 6% 8% 5% 5%

bpsw b b zs zw

NET: Support 69% 70% 73% 61% 63% 71% 69% 69% 70% 70% 67% 67% 69% 70% 72% 69% 76% 67% 49% 82% 66% 77% 71% 70% 69%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 166

Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -Moving people experiencing homelessness to their own homes rather than offering temporary solutions like hostels or BBs

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Strongly support 934 378 548 108 151 160 143 152 115 106 811 119 361 572 650 149 101 249 237 242 177 75 1008

27% 23% 31% 26% 26% 29% 24% 29% 26% 29% 27% 29% 24% 30% 26% 33% 31% 32% 31% 25% 27% 27% 29%

aln za zl zn zs

Tend to support 1606 814 780 120 271 224 322 262 231 176 1443 144 756 836 1261 185 107 291 319 490 341 128 1654

46% 49% 44% 28% 46% 41% 55% 49% 52% 48% 48% 35% 49% 44% 50% 40% 33% 37% 42% 50% 52% 47% 48%

bckmpq b c c zce ce zce c zk zm zopq zr zr

Neither support nor oppose 598 314 281 97 97 107 87 87 67 56 509 82 277 310 407 73 74 148 136 154 93 43 535

17% 19% 16% 23% 17% 20% 15% 16% 15% 15% 17% 20% 18% 16% 16% 16% 23% 19% 18% 16% 14% 16% 15%

n n

Tend to oppose 177 104 72 69 36 22 18 14 13 6 144 30 91 86 114 26 15 41 23 63 36 22 124

5% 6% 4% 16% 6% 4% 3% 3% 3% 2% 5% 7% 6% 5% 5% 6% 5% 5% 3% 6% 5% 8% 4%

bfghijn

r

zdefghi gi r r

Strongly oppose 36 17 20 9 5 7 1 6 5 4 31 5 12 24 28 1 7 7 6 5 11 1 38

1% 1% 1% 2% 1% 1% * 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% * 2% 1% 1% * 2% 1% 1%

f

Don't know 121 39 81 19 27 22 15 10 10 17 90 32 34 78 59 24 24 47 38 19 4 6 114

3% 2% 5% 5% 5% 4% 3% 2% 2% 5% 3% 8% 2% 4% 2% 5% 7% 6% 5% 2% 1% 2% 3%

agjlnst za g zj l zn zn st

 Support 2540 1192 1327 228 422 384 465 413 346 282 2254 263 1117 1407 1911 333 207 541 556 732 518 203 2662

73% 72% 74% 54% 72% 71% 79% 78% 79% 77% 74% 64% 73% 74% 76% 73% 63% 69% 73% 75% 78% 74% 77%

ckp c c zce zce zce c zk zpq p z

 Oppose 213 121 92 77 41 30 19 19 18 9 176 35 103 110 142 27 21 48 29 67 47 23 162

6% 7% 5% 18% 7% 5% 3% 4% 4% 3% 6% 8% 7% 6% 6% 6% 7% 6% 4% 7% 7% 8% 5%

bfghijr zdefghi i r

NET: Support 67% 64% 69% 36% 65% 65% 76% 74% 75% 75% 69% 55% 66% 68% 70% 67% 57% 63% 70% 68% 71% 65% 72%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 167

Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -Moving people experiencing homelessness to their own homes rather than offering temporary solutions like hostels or BBs

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Strongly support 934 757 104 45 28 211 144 259 143 751 183 165 201 205 195 168 513 399 60 364 131 256 271 658 1008

27% 26% 36% 27% 29% 26% 26% 24% 31% 27% 25% 24% 29% 30% 28% 24% 37% 20% 16% 36% 17% 45% 36% 25% 29%

qrtw zac zq zr zt zw

Tend to support 1606 1350 136 80 41 384 254 551 161 1230 376 290 300 306 344 365 580 1002 180 444 426 224 259 1334 1654

46% 46% 46% 48% 42% 48% 45% 50% 35% 45% 51% 42% 43% 44% 49% 52% 41% 51% 47% 44% 55% 39% 34% 50% 48%

hpuv h zh zi zklm zp zu zv

Neither support nor oppose 598 528 29 26 16 139 101 194 94 484 115 140 127 114 108 110 194 387 84 119 141 69 164 429 535

17% 18% 10% 16% 17% 17% 18% 18% 21% 18% 16% 20% 18% 16% 15% 16% 14% 20% 22% 12% 18% 12% 22% 16% 15%

bpsuw b b b zp s u zw

Tend to oppose 177 151 15 7 4 42 28 57 24 141 35 39 31 52 21 35 58 118 41 47 30 16 38 130 124

5% 5% 5% 4% 4% 5% 5% 5% 5% 5% 5% 6% 4% 7% 3% 5% 4% 6% 11% 5% 4% 3% 5% 5% 4%

n zn zs

Strongly oppose 36 28 2 3 4 1 8 6 12 30 7 14 9 5 4 5 11 25 4 8 21 1 15 21 38

1% 1% 1% 2% 4% * 1% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 3% * 2% 1% 1%

w zab eg zu

Don't know 121 104 7 6 4 30 25 27 22 103 19 47 27 10 26 12 47 50 12 19 26 2 13 73 114

3% 4% 2% 4% 4% 4% 4% 2% 5% 4% 3% 7% 4% 1% 4% 2% 3% 3% 3% 2% 3% * 2% 3% 3%

mqsuw zmo u
 Support 2540 2107 240 124 68 595 399 810 304 1981 559 455 501 512 539 533 1093 1401 240 808 557 480 530 1992 2662

73% 72% 82% 75% 71% 74% 71% 74% 67% 72% 76% 66% 72% 74% 77% 77% 78% 71% 63% 81% 72% 84% 70% 75% 77%

kqr zacd k zk k zq zr zt z

 Oppose 213 179 17 10 7 44 36 63 36 171 42 52 39 57 24 40 69 143 45 55 52 17 53 151 162

6% 6% 6% 6% 8% 5% 6% 6% 8% 6% 6% 8% 6% 8% 3% 6% 5% 7% 12% 6% 7% 3% 7% 6% 5%

nu n n z zs u

NET: Support 67% 66% 76% 69% 64% 68% 65% 68% 59% 66% 70% 58% 67% 66% 74% 71% 73% 64% 51% 75% 65% 81% 63% 70% 72%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 168

Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -Improving access to services for people who are homeless e.g. to help with alcohol/substance or mental health problems

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Strongly support 1660 756 895 191 318 282 294 230 196 149 1451 196 781 864 1182 242 161 403 320 456 373 142 1606

48% 45% 50% 45% 54% 52% 50% 44% 45% 41% 48% 48% 51% 45% 47% 53% 49% 51% 42% 47% 56% 51% 46%

gimr z ghi ghi gi zm zrs

Tend to support 1417 718 687 146 194 203 244 236 203 191 1245 157 598 810 1078 161 116 277 325 438 240 118 1501

41% 43% 39% 35% 33% 37% 42% 45% 46% 52% 41% 38% 39% 42% 43% 35% 35% 35% 43% 45% 36% 43% 43%

bdq zde zde zcdefg zq zt

Neither support nor oppose 234 118 114 37 44 30 32 47 26 19 214 20 87 148 174 24 25 48 66 48 27 12 220

7% 7% 6% 9% 8% 6% 5% 9% 6% 5% 7% 5% 6% 8% 7% 5% 8% 6% 9% 5% 4% 4% 6%

st zf z st

Tend to oppose 61 36 25 26 6 7 9 6 5 3 42 16 30 31 44 5 6 11 11 18 14 1 48

2% 2% 1% 6% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 4% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 2% * 1%

j zdghi j

Strongly oppose 28 22 6 2 14 4 1 3 5 - 26 1 16 11 14 12 3 14 14 3 3 1 24

1% 1% * 1% 2% 1% * 1% 1% - 1% * 1% 1% 1% 3% 1% 2% 2% * * * 1%

bn b zf f zn n zs

Don't know 72 15 56 20 11 18 8 7 6 4 49 22 20 43 28 13 16 30 22 9 5 2 74

2% 1% 3% 5% 2% 3% 1% 1% 1% 1% 2% 5% 1% 2% 1% 3% 5% 4% 3% 1% 1% 1% 2%

ajnst za zj zn zn st

 Support 3078 1474 1582 337 512 484 538 466 399 340 2696 353 1379 1673 2260 403 277 680 644 893 613 259 3107

89% 88% 89% 80% 87% 89% 92% 88% 91% 93% 89% 86% 90% 88% 90% 88% 85% 87% 85% 92% 93% 94% 89%

cr zc c zcg z z zr zr r

 Oppose 89 59 30 28 19 11 9 9 10 3 68 17 46 42 57 16 9 26 25 22 18 2 72

3% 4% 2% 7% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 4% 3% 2% 2% 4% 3% 3% 3% 2% 3% 1% 2%

bij b zfgi

NET: Support 86% 85% 87% 73% 84% 87% 90% 86% 88% 92% 87% 81% 87% 86% 87% 85% 82% 84% 82% 90% 90% 94% 87%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 169

Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -Improving access to services for people who are homeless e.g. to help with alcohol/substance or mental health problems

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Strongly support 1660 1398 147 73 43 394 273 505 227 1322 339 330 321 332 328 350 785 845 128 590 279 391 432 1215 1606

48% 48% 50% 44% 45% 49% 49% 46% 50% 48% 46% 48% 46% 48% 47% 50% 56% 43% 34% 59% 36% 69% 57% 46% 46%

qrtw zq zr zt zw

Tend to support 1417 1189 116 73 40 321 231 457 180 1093 324 239 281 287 312 298 484 909 193 351 404 144 231 1178 1501

41% 41% 40% 44% 42% 40% 41% 42% 39% 40% 44% 34% 40% 41% 45% 43% 34% 46% 51% 35% 52% 25% 30% 45% 43%

kpsuv k k zp zs zu zv

Neither support nor oppose 234 199 16 14 5 47 34 95 24 188 46 61 56 46 41 31 76 147 40 38 65 16 57 172 220

7% 7% 5% 9% 5% 6% 6% 9% 5% 7% 6% 9% 8% 7% 6% 4% 5% 7% 10% 4% 8% 3% 7% 7% 6%

su o s u

Tend to oppose 61 52 4 2 3 20 1 19 12 51 10 20 14 11 6 10 24 37 8 14 13 6 18 36 48

2% 2% 1% 1% 3% 3% * 2% 3% 2% 1% 3% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1%

w zb f

Strongly oppose 28 23 3 * 1 8 2 5 9 25 3 7 8 10 3 1 10 16 5 6 5 8 19 7 24

1% 1% 1% * 1% 1% * * 2% 1% * 1% 1% 1% * * 1% 1% 1% 1% 1% 1% 3% * 1%

w zw

Don't know 72 56 8 4 4 18 20 14 5 59 13 38 15 7 8 5 25 26 7 3 10 3 3 36 74

2% 2% 3% 3% 4% 2% 4% 1% 1% 2% 2% 5% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% * 1% 1% * 1% 2%

qsuvw za zlmno
 Support 3078 2587 262 145 83 715 503 962 407 2415 663 568 602 619 640 649 1269 1755 321 940 683 536 663 2393 3107

89% 89% 90% 87% 86% 88% 90% 88% 89% 88% 90% 82% 87% 89% 92% 93% 90% 89% 84% 94% 88% 94% 87% 91% 89%

k k zkl zkl zr zt z

 Oppose 89 75 7 3 4 29 3 23 21 75 14 28 21 21 9 11 34 53 13 20 18 14 38 43 72

3% 3% 2% 2% 4% 4% 1% 2% 5% 3% 2% 4% 3% 3% 1% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 5% 2% 2%

fnw zc f f n zw

NET: Support 86% 86% 87% 86% 82% 85% 89% 86% 85% 85% 88% 78% 84% 86% 91% 92% 88% 86% 81% 92% 86% 92% 82% 89% 87%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 170

Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -Providing more support for people who are homeless who are in work to keep their jobs and those who are unemployed to find one

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Strongly support 1508 641 859 134 255 259 262 233 197 170 1333 165 649 850 1074 238 143 381 345 413 306 112 1554

43% 38% 48% 32% 43% 48% 45% 44% 45% 46% 44% 40% 42% 45% 43% 52% 44% 49% 45% 43% 46% 41% 45%

ac za c c c c c z zn

Tend to support 1574 819 742 191 249 221 274 256 212 171 1375 178 720 849 1219 159 116 276 305 445 325 147 1582

45% 49% 42% 45% 42% 41% 47% 48% 48% 47% 45% 43% 47% 45% 48% 35% 36% 35% 40% 46% 49% 53% 46%

bopqr zb e e zopq r r

Neither support nor oppose 257 158 96 47 67 42 35 28 20 18 228 26 119 136 166 35 45 80 70 83 20 15 211

7% 9% 5% 11% 11% 8% 6% 5% 4% 5% 8% 6% 8% 7% 7% 8% 14% 10% 9% 9% 3% 6% 6%

bghnt zb zfghi zn n t t

Tend to oppose 44 13 31 20 1 5 6 4 5 3 33 11 20 24 26 10 2 12 7 20 9 1 38

1% 1% 2% 5% * 1% 1% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% * 1%

jn zdg

Strongly oppose 12 9 3 2 4 2 * 1 2 1 10 2 1 11 4 4 4 8 7 4 - - 12

* 1% * * 1% * * * * * * 1% * 1% * 1% 1% 1% 1% * - - *

n n n

Don't know 78 26 51 29 11 14 10 8 4 2 48 29 23 36 30 10 16 27 24 7 3 - 76

2% 2% 3% 7% 2% 3% 2% 2% 1% 1% 2% 7% 2% 2% 1% 2% 5% 3% 3% 1% * - 2%

hijnst z zfghi zj zn n st

 Support 3082 1460 1600 324 503 480 536 488 410 341 2708 344 1369 1700 2293 398 259 657 650 859 631 259 3136

89% 88% 90% 77% 86% 88% 91% 92% 93% 93% 89% 83% 89% 89% 91% 87% 79% 84% 86% 88% 95% 94% 90%

cpqr c c zcd zcde zcd z zpq p zrs r

 Oppose 56 21 35 22 5 7 6 5 7 4 43 13 21 35 30 13 7 20 14 24 9 1 50

2% 1% 2% 5% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 3% 2% 3% 2% 2% 1% * 1%

jn zg

NET: Support 87% 86% 88% 72% 85% 87% 90% 91% 91% 92% 88% 80% 88% 87% 90% 84% 77% 81% 84% 86% 94% 94% 89%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 171

Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -Providing more support for people who are homeless who are in work to keep their jobs and those who are unemployed to find one

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Strongly support 1508 1266 133 66 42 367 220 459 221 1187 321 256 300 335 306 313 691 779 117 527 306 338 393 1100 1554

43% 43% 46% 40% 44% 45% 39% 42% 48% 43% 44% 37% 43% 48% 44% 45% 49% 39% 31% 53% 39% 59% 52% 42% 45%

kqrw k zq zr zt zw

Tend to support 1574 1325 129 82 38 375 242 521 186 1225 349 311 299 293 340 331 549 998 203 412 390 198 277 1288 1582

45% 45% 44% 49% 39% 46% 43% 48% 41% 45% 47% 45% 43% 42% 49% 48% 39% 50% 53% 41% 50% 35% 36% 49% 46%

dpsuv d zp zs zu zv

Neither support nor oppose 257 221 18 9 9 37 56 91 38 211 45 58 74 55 36 35 102 151 40 41 54 28 68 182 211

7% 8% 6% 5% 10% 5% 10% 8% 8% 8% 6% 8% 11% 8% 5% 5% 7% 8% 10% 4% 7% 5% 9% 7% 6%

ens c e e zno s

Tend to oppose 44 37 2 2 2 6 13 8 10 36 8 18 7 4 6 10 20 22 10 12 7 3 12 26 38

1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 2% 1% 1%

w

Strongly oppose 12 8 3 1 * 4 1 3 - 11 1 6 2 1 1 1 7 5 4 6 * * 5 7 12

* * 1% * * * * * - * * 1% * * * * 1% * 1% 1% * * 1% * *

za

Don't know 78 61 6 6 5 19 29 12 1 68 10 46 13 6 8 5 34 26 8 4 19 2 5 42 76

2% 2% 2% 4% 5% 2% 5% 1% * 2% 1% 7% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% * 2% * 1% 2% 2%

goqsuvw zab zgh zlmno u
 Support 3082 2591 263 149 80 742 462 980 407 2412 670 567 598 628 646 643 1241 1778 320 938 696 535 670 2388 3136

89% 89% 90% 89% 84% 92% 82% 90% 89% 88% 91% 82% 86% 91% 93% 93% 88% 90% 84% 94% 90% 94% 88% 90% 90%

dfkr d d d zf f k zkl zkl zr zt z

 Oppose 56 45 6 3 2 10 14 12 10 47 9 24 9 5 7 11 28 27 14 18 8 3 17 33 50

2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 3% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 4% 2% 1% 1% 2% 1% 1%

w zmn

NET: Support 87% 87% 88% 87% 81% 91% 80% 89% 87% 86% 90% 78% 85% 90% 92% 91% 86% 88% 80% 92% 89% 94% 86% 89% 89%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 172

Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -Identifying people who might be at risk of homelessness earlier e.g. when they are using public services such as health and education

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Strongly support 1127 464 655 118 218 207 203 163 129 90 984 132 502 623 774 191 126 317 258 287 255 85 1130

32% 28% 37% 28% 37% 38% 35% 31% 29% 25% 32% 32% 33% 33% 31% 42% 39% 40% 34% 30% 39% 31% 33%

ahin za i zghi i zn zn zs

Tend to support 1803 939 848 201 273 270 308 298 243 210 1590 195 815 971 1396 192 132 325 359 538 361 149 1794

52% 56% 48% 48% 47% 50% 52% 56% 55% 58% 53% 47% 53% 51% 55% 42% 41% 41% 47% 55% 55% 54% 52%

bopqr zb zd d d z zopq r

Neither support nor oppose 352 181 171 46 60 39 57 51 55 46 309 40 147 204 254 45 38 82 93 107 36 29 362

10% 11% 10% 11% 10% 7% 10% 10% 12% 13% 10% 10% 10% 11% 10% 10% 11% 10% 12% 11% 5% 11% 10%

t ze e t t

Tend to oppose 68 35 33 24 22 3 5 1 4 9 55 13 31 37 40 12 1 13 14 22 3 8 54

2% 2% 2% 6% 4% 1% 1% * 1% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 3% * 2% 2% 2% * 3% 2%

eghnt zefgh efgh g p t t

Strongly oppose 16 10 6 5 3 3 - 2 3 - 14 2 8 8 7 4 5 9 4 6 4 - 16

* 1% * 1% 1% 1% - * 1% - * 1% 1% * * 1% 2% 1% 1% 1% 1% - *

n n

Don't know 107 37 70 29 11 21 14 14 7 10 76 31 28 62 48 12 25 37 29 13 4 4 117

3% 2% 4% 7% 2% 4% 2% 3% 2% 3% 3% 7% 2% 3% 2% 3% 8% 5% 4% 1% 1% 2% 3%

hjlnst z h zj znoq n st

 Support 2930 1403 1502 319 491 477 511 461 372 300 2574 326 1317 1594 2169 384 258 642 618 825 616 234 2924

84% 84% 84% 75% 84% 88% 87% 87% 84% 82% 85% 79% 86% 84% 86% 84% 79% 82% 82% 85% 93% 85% 84%

c c c zc z zp zrsu

 Oppose 84 44 39 29 25 6 5 3 6 9 69 15 39 45 47 16 6 22 18 28 6 8 70

2% 3% 2% 7% 4% 1% 1% 1% 1% 3% 2% 4% 3% 2% 2% 4% 2% 3% 2% 3% 1% 3% 2%

fgn zefgh efg g

NET: Support 82% 82% 82% 69% 79% 87% 86% 87% 83% 80% 83% 76% 83% 81% 84% 80% 77% 79% 79% 82% 92% 82% 82%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 173

Q13. In principle, to what extent do you support or oppose the following? -Identifying people who might be at risk of homelessness earlier e.g. when they are using public services such as health and education

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Strongly support 1127 932 112 54 28 269 176 308 179 895 232 211 264 227 220 205 580 519 72 425 195 272 303 811 1130

32% 32% 38% 32% 30% 33% 31% 28% 39% 33% 32% 30% 38% 33% 32% 29% 41% 26% 19% 42% 25% 48% 40% 31% 33%

gqrtw zad g zo zq zr zt zw

Tend to support 1803 1549 127 79 48 412 277 640 220 1402 402 316 323 371 395 398 629 1148 221 482 458 237 338 1457 1794

52% 53% 44% 48% 50% 51% 49% 58% 48% 51% 55% 46% 47% 54% 57% 57% 45% 58% 58% 48% 59% 42% 44% 55% 52%

bklpuv b zefh zkl zkl zp s zu zv

Neither support nor oppose 352 292 29 22 10 84 63 108 36 281 71 86 76 58 61 71 116 234 53 61 82 40 74 273 362

10% 10% 10% 13% 10% 10% 11% 10% 8% 10% 10% 12% 11% 8% 9% 10% 8% 12% 14% 6% 11% 7% 10% 10% 10%

s zp s

Tend to oppose 68 54 8 4 3 15 13 10 16 56 11 29 3 18 5 13 28 30 21 19 8 15 25 37 54

2% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 1% 4% 2% 2% 4% * 3% 1% 2% 2% 2% 5% 2% 1% 3% 3% 1% 2%

glnw g zln l zs w

Strongly oppose 16 12 3 1 * 6 1 5 - 15 1 4 9 2 * * 6 10 4 6 4 2 11 5 16

* * 1% 1% * 1% * * - 1% * 1% 1% * * * * * 1% 1% * * 1% * *

w zn zw

Don't know 107 80 13 7 7 21 31 24 4 90 17 48 19 16 15 9 44 39 11 8 30 2 11 62 117

3% 3% 4% 4% 7% 3% 6% 2% 1% 3% 2% 7% 3% 2% 2% 1% 3% 2% 3% 1% 4% * 1% 2% 3%

oqsuw za zgh zlmno u
 Support 2930 2481 240 133 77 681 453 948 399 2296 634 527 586 598 616 603 1209 1668 293 907 653 510 640 2268 2924

84% 85% 82% 80% 80% 84% 81% 87% 87% 84% 86% 76% 84% 86% 88% 87% 86% 84% 77% 91% 84% 90% 84% 86% 84%

cdkr cd k k zk k zr zt z

 Oppose 84 66 11 5 3 21 14 15 16 71 13 33 13 20 5 13 35 40 25 25 12 16 36 42 70

2% 2% 4% 3% 3% 3% 2% 1% 4% 3% 2% 5% 2% 3% 1% 2% 2% 2% 6% 3% 1% 3% 5% 2% 2%

nw zn n zs zw

NET: Support 82% 83% 78% 77% 77% 82% 78% 85% 84% 81% 85% 71% 83% 84% 88% 85% 84% 82% 70% 88% 83% 87% 80% 84% 82%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 174

Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -SUMMARY TABLE

Base: All UK adults, age 16+

Local councils

The UK 

government in 

Westminster

Government in 

own country

Government in 

Scotland

Government in 

Wales

Government in 

Northern Ireland

Everyone/the 

general public Businesses

Charities/charitabl

e foundations

Unweighted Total 3473 3473 1668 561 572 535 3473 3473 3473

Weighted Total 3473 3473 555 292 166 96 3473 3473 3473

Far too much 26 34 4 1 2 2 26 52 116

1% 1% 1% * 1% 2% 1% 2% 3%

A bit too much 86 79 12 7 3 3 88 59 222

2% 2% 2% 2% 2% 3% 3% 2% 6%

About the right amount 542 355 71 37 23 11 753 575 1865

16% 10% 13% 13% 14% 11% 22% 17% 54%

A bit too little 1406 968 195 109 68 19 1565 1146 694

40% 28% 35% 37% 41% 19% 45% 33% 20%

Far too little 966 1667 200 101 45 54 553 1018 127

28% 48% 36% 35% 27% 57% 16% 29% 4%

Don't know 447 370 72 38 26 8 488 622 449

13% 11% 13% 13% 16% 8% 14% 18% 13%

 Too much 112 112 16 8 4 4 114 111 338

3% 3% 3% 3% 3% 4% 3% 3% 10%

 Too little 2372 2636 396 210 113 73 2118 2164 821

68% 76% 71% 72% 68% 76% 61% 62% 24%

NET: Too much -65% -73% -69% -69% -65% -72% -58% -59% -14%

          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  
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Table 175

Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Local councils

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Far too much 26 13 13 1 8 10 * 1 3 2 13 7 13 11 13 3 6 9 12 1 3 1 21

1% 1% 1% * 1% 2% * * 1% 1% * 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% * 1% * 1%

jns zfg s

A bit too much 86 50 36 24 16 10 15 10 7 3 66 18 45 42 65 5 9 14 18 23 15 10 61

2% 3% 2% 6% 3% 2% 3% 2% 2% 1% 2% 4% 3% 2% 3% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 4% 2%

j

About the right amount 542 312 230 94 92 77 90 79 59 52 481 59 261 281 392 69 62 131 100 179 95 53 499

16% 19% 13% 22% 16% 14% 15% 15% 13% 14% 16% 14% 17% 15% 16% 15% 19% 17% 13% 18% 14% 19% 14%

b zb zr

A bit too little 1406 694 696 175 261 203 213 205 189 160 1252 146 633 770 1083 191 88 279 316 417 297 99 1340

40% 42% 39% 41% 45% 37% 36% 39% 43% 44% 41% 35% 41% 40% 43% 42% 27% 36% 42% 43% 45% 36% 39%

p f z zpq pq p

Far too little 966 419 539 79 150 172 191 160 126 88 847 107 421 533 651 139 124 263 221 264 176 80 1089

28% 25% 30% 19% 26% 32% 33% 30% 28% 24% 28% 26% 27% 28% 26% 30% 38% 34% 29% 27% 27% 29% 31%

n za c zci c zn zn

Don't know 447 178 268 50 59 71 77 73 57 60 368 75 159 268 315 50 37 87 92 88 76 32 463

13% 11% 15% 12% 10% 13% 13% 14% 13% 16% 12% 18% 10% 14% 12% 11% 11% 11% 12% 9% 11% 12% 13%

ajls za l

 Too much 112 63 49 25 24 20 16 11 10 6 79 25 58 53 78 8 15 23 29 25 18 11 82

3% 4% 3% 6% 4% 4% 3% 2% 2% 2% 3% 6% 4% 3% 3% 2% 4% 3% 4% 3% 3% 4% 2%

j j

 Too little 2372 1113 1235 254 412 375 404 366 314 248 2099 254 1053 1303 1734 330 212 543 537 681 473 179 2429

68% 67% 69% 60% 70% 69% 69% 69% 71% 68% 69% 62% 69% 68% 69% 72% 65% 69% 71% 70% 71% 65% 70%

z

NET: Too much -65% -63% -67% -54% -66% -65% -66% -67% -69% -66% -67% -55% -65% -66% -66% -71% -60% -66% -67% -67% -69% -61% -68%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 176

Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Local councils

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Far too much 26 22 1 1 1 8 5 5 5 24 2 9 13 2 2 - 5 16 4 1 11 5 9 13 21

1% 1% * 1% 1% 1% 1% * 1% 1% * 1% 2% * * - * 1% 1% * 1% 1% 1% * 1%

sw b zno

A bit too much 86 72 9 4 2 17 13 21 22 73 14 19 27 8 15 17 38 48 11 32 21 5 11 68 61

2% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 5% 3% 2% 3% 4% 1% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 3% 1% 1% 3% 2%

m

About the right amount 542 465 40 24 13 96 84 207 78 408 135 100 84 139 116 102 162 378 96 95 136 37 117 424 499

16% 16% 14% 15% 14% 12% 15% 19% 17% 15% 18% 14% 12% 20% 17% 15% 12% 19% 25% 9% 18% 6% 15% 16% 14%

epsu ze zl zp zs u

A bit too little 1406 1205 102 66 33 370 239 422 174 1112 294 270 311 263 266 295 565 814 159 398 335 264 285 1108 1340

40% 41% 35% 40% 34% 46% 43% 39% 38% 41% 40% 39% 45% 38% 38% 43% 40% 41% 42% 40% 43% 46% 37% 42% 39%

bd bd zg z z

Far too little 966 784 97 47 37 215 141 306 123 763 203 194 181 197 206 188 493 456 65 369 162 212 275 682 1089

28% 27% 33% 29% 39% 27% 25% 28% 27% 28% 28% 28% 26% 28% 30% 27% 35% 23% 17% 37% 21% 37% 36% 26% 31%

qrtw za zac zq zr zt zw

Don't know 447 369 44 24 10 104 79 133 54 359 87 102 76 84 92 92 140 269 45 107 111 45 63 349 463

13% 13% 15% 14% 10% 13% 14% 12% 12% 13% 12% 15% 11% 12% 13% 13% 10% 14% 12% 11% 14% 8% 8% 13% 13%

puv p u v
 Too much 112 95 9 5 3 24 18 26 27 96 16 28 41 10 17 17 43 64 15 33 32 10 20 81 82

3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 6% 4% 2% 4% 6% 1% 2% 2% 3% 3% 4% 3% 4% 2% 3% 3% 2%

m zmno

 Too little 2372 1990 199 113 70 584 380 728 297 1875 497 464 493 460 472 483 1058 1270 224 766 497 476 560 1790 2429

68% 68% 68% 68% 73% 72% 68% 67% 65% 68% 68% 67% 71% 66% 68% 70% 75% 64% 59% 77% 64% 84% 74% 68% 70%

qrt z zq zr zt zw

NET: Too much -65% -65% -65% -65% -70% -69% -65% -64% -59% -65% -66% -63% -65% -65% -65% -67% -72% -61% -55% -73% -60% -82% -71% -65% -68%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 177

Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -The UK government in Westminster

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Far too much 34 13 21 4 10 12 1 3 3 * 21 8 17 16 16 6 6 12 14 5 3 1 24

1% 1% 1% 1% 2% 2% * 1% 1% * 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1%

jn zfgi

A bit too much 79 54 24 23 33 3 10 4 4 1 45 31 43 35 41 14 23 37 26 17 9 5 40

2% 3% 1% 5% 6% 1% 2% 1% 1% * 1% 8% 3% 2% 2% 3% 7% 5% 3% 2% 1% 2% 1%

beghijn zb eghi zefghi zj zn zn

About the right amount 355 199 155 51 49 53 50 59 58 35 329 24 120 233 277 27 33 60 72 104 55 34 352

10% 12% 9% 12% 8% 10% 9% 11% 13% 10% 11% 6% 8% 12% 11% 6% 10% 8% 9% 11% 8% 12% 10%

bl b zf z zl z

A bit too little 968 466 495 127 126 157 152 149 130 129 841 120 450 518 739 127 68 195 217 289 177 108 924

28% 28% 28% 30% 21% 29% 26% 28% 29% 35% 28% 29% 29% 27% 29% 28% 21% 25% 29% 30% 27% 39% 27%

dp d zdf zp zrt

Far too little 1667 793 860 169 317 266 299 259 202 154 1499 154 768 889 1185 243 161 405 354 477 362 110 1752

48% 48% 48% 40% 54% 49% 51% 49% 46% 42% 50% 37% 50% 47% 47% 53% 49% 52% 47% 49% 55% 40% 50%

k i i zk zru

Don't know 370 141 226 48 51 51 74 56 44 46 293 74 132 214 261 39 35 74 75 80 55 18 381

11% 8% 13% 11% 9% 9% 13% 11% 10% 13% 10% 18% 9% 11% 10% 8% 11% 9% 10% 8% 8% 6% 11%

ajls za zj

 Too much 112 67 45 27 43 16 12 7 7 1 66 39 60 51 57 20 29 49 39 22 12 6 64

3% 4% 3% 6% 7% 3% 2% 1% 2% * 2% 10% 4% 3% 2% 4% 9% 6% 5% 2% 2% 2% 2%

bghijn gi zefghi i zj zn zn zst

 Too little 2636 1259 1355 296 443 423 451 408 332 283 2340 275 1219 1406 1924 371 229 600 571 766 539 217 2676

76% 76% 76% 70% 76% 78% 77% 77% 75% 77% 77% 67% 80% 74% 76% 81% 70% 77% 75% 79% 82% 79% 77%

km zk zm p p z z

NET: Too much -73% -72% -74% -64% -68% -75% -75% -76% -74% -77% -75% -57% -76% -71% -74% -77% -61% -70% -70% -77% -80% -77% -75%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 178

Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -The UK government in Westminster

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Far too much 34 29 3 * 1 8 8 5 8 32 2 9 15 4 2 4 6 25 7 3 10 4 13 15 24

1% 1% 1% * 1% 1% 1% * 2% 1% * 1% 2% 1% * 1% * 1% 2% * 1% 1% 2% 1% 1%

jpw c zn s

A bit too much 79 72 4 1 1 29 3 20 20 70 8 16 24 23 1 15 30 49 15 5 11 9 31 48 40

2% 2% 1% 1% 1% 4% 1% 2% 4% 3% 1% 2% 3% 3% * 2% 2% 2% 4% * 1% 2% 4% 2% 1%

cdnsw f f n n n n s zw

About the right amount 355 298 25 21 11 59 50 148 41 262 93 70 63 69 75 77 81 272 73 56 111 21 69 283 352

10% 10% 8% 13% 11% 7% 9% 14% 9% 10% 13% 10% 9% 10% 11% 11% 6% 14% 19% 6% 14% 4% 9% 11% 10%

epsu ze zp zs zu

A bit too little 968 838 63 43 25 211 177 293 157 749 219 164 193 193 211 208 338 619 132 224 267 108 170 782 924

28% 29% 21% 26% 26% 26% 32% 27% 35% 27% 30% 24% 28% 28% 30% 30% 24% 31% 35% 22% 34% 19% 22% 30% 27%

bpsuv b zp s zu zv

Far too little 1667 1375 165 78 50 413 242 520 199 1322 345 333 339 337 335 323 840 790 104 636 282 396 420 1235 1752

48% 47% 56% 47% 52% 51% 43% 48% 44% 48% 47% 48% 49% 49% 48% 47% 60% 40% 27% 64% 36% 70% 55% 47% 50%

qrtw zac zq zr zt zw

Don't know 370 306 33 23 8 88 79 108 30 303 67 103 60 66 73 68 109 226 50 77 95 30 56 282 381

11% 10% 11% 14% 9% 11% 14% 10% 7% 11% 9% 15% 9% 10% 11% 10% 8% 11% 13% 8% 12% 5% 7% 11% 11%

psuv zd h zl p u
 Too much 112 102 8 1 2 37 11 25 28 102 10 25 39 27 3 19 36 73 23 8 22 14 44 63 64

3% 3% 3% 1% 2% 5% 2% 2% 6% 4% 1% 4% 6% 4% * 3% 3% 4% 6% 1% 3% 2% 6% 2% 2%

cjnsw c g j n zn n n s zw

 Too little 2636 2213 227 121 75 624 419 813 357 2071 565 497 532 530 546 531 1178 1408 236 861 549 504 591 2017 2676

76% 76% 78% 73% 78% 77% 75% 74% 78% 76% 77% 72% 77% 77% 78% 76% 84% 71% 62% 86% 71% 89% 78% 76% 77%

qrt zq zr zt

NET: Too much -73% -72% -75% -72% -76% -73% -73% -72% -72% -72% -75% -68% -71% -73% -78% -74% -81% -67% -56% -85% -68% -86% -72% -74% -75%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 179

Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Government in own country

Base: Scotland/Wales/Northern Ireland

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 1668 839 814 54 146 233 296 405 376 158 1610 44 653 1008 1326 144 160 304 434 567 237 94 1668

Weighted Total 555 259 291 51* 101 83 95 91 77 56* 526 25** 229 324 409 62* 69* 131 124 184 84 35* 1668

Far too much 4 2 2 1 - * * 1 * 1 4 - 1 3 3 * - * 1 1 * 1 14

1% 1% 1% 2% - * * 1% * 2% 1% - * 1% 1% 1% - * 1% * 1% 3% 1%

z

A bit too much 12 6 6 1 6 1 1 1 1 1 9 2 5 7 5 3 3 6 3 4 1 1 26

2% 2% 2% 3% 6% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 9% 2% 2% 1% 4% 5% 4% 2% 2% 1% 3% 2%

hjn zgh n n n

About the right amount 71 43 28 8 13 11 13 11 10 5 66 4 34 37 53 8 8 16 11 26 12 8 198

13% 16% 10% 15% 13% 14% 14% 12% 13% 8% 13% 17% 15% 11% 13% 12% 11% 12% 9% 14% 15% 23% 12%

br zb zr

A bit too little 195 95 98 21 39 26 30 31 25 24 186 8 86 110 149 22 22 44 44 65 39 12 547

35% 37% 34% 40% 39% 32% 31% 34% 32% 44% 35% 31% 37% 34% 36% 36% 32% 34% 35% 35% 47% 33% 33%

fh zrs

Far too little 200 89 109 16 33 32 34 36 31 18 193 7 76 123 145 22 29 51 51 67 24 8 671

36% 34% 38% 32% 33% 39% 35% 40% 40% 32% 37% 27% 33% 38% 35% 36% 41% 39% 41% 36% 29% 23% 40%

u z tu

Don't know 72 24 47 5 10 12 17 11 10 7 68 4 27 44 54 7 7 14 15 21 7 5 212

13% 9% 16% 9% 10% 15% 18% 12% 13% 12% 13% 16% 12% 14% 13% 11% 11% 11% 12% 11% 9% 16% 13%

a za z

 Too much 16 8 8 2 6 1 2 2 1 2 13 2 6 10 8 3 3 6 4 5 1 2 40

3% 3% 3% 4% 6% 1% 2% 2% 1% 4% 2% 9% 3% 3% 2% 5% 5% 5% 3% 3% 1% 5% 2%

hjn h n

 Too little 396 185 208 37 72 58 64 67 56 43 379 15 162 233 294 45 51 95 94 132 64 20 1218

71% 71% 71% 72% 71% 70% 67% 74% 72% 76% 72% 58% 71% 72% 72% 72% 73% 73% 76% 72% 75% 56% 73%

u z u u u

NET: Too much -69% -68% -68% -67% -66% -69% -65% -72% -71% -72% -70% -50% -68% -69% -70% -67% -69% -68% -73% -69% -74% -51% -71%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 180

Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Government in own country

Base: Scotland/Wales/Northern Ireland

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 1668 - 561 572 535 - - - - 1114 554 289 303 345 364 367 496 1125 168 478 422 275 385 1259 1668

Weighted Total 555 -** 292 166 96 -** -** -** -** 389 165 111 108 111 112 112 181 357 56* 160 130 91 135 412 1668

Far too much 4 - 1 2 2 - - - - 3 1 * 2 1 * * 1 3 2 * 1 * 1 3 14

1% - * 1% 2% - - - - 1% 1% * 2% 1% * * * 1% 4% * 1% * 1% 1% 1%

zb zs

A bit too much 12 - 7 3 3 - - - - 10 2 5 * 3 1 2 4 8 4 1 3 2 5 7 26

2% - 2% 2% 3% - - - - 3% 1% 5% * 3% 1% 2% 2% 2% 7% 1% 3% 2% 4% 2% 2%

ls zln zs

About the right amount 71 - 37 23 11 - - - - 49 22 13 12 14 18 14 20 50 13 15 18 7 12 59 198

13% - 13% 14% 11% - - - - 12% 14% 11% 11% 12% 16% 12% 11% 14% 24% 9% 14% 8% 9% 14% 12%

u zs zv

A bit too little 195 - 109 68 19 - - - - 139 57 38 37 43 40 37 64 127 12 61 49 37 43 151 547

35% - 37% 41% 19% - - - - 36% 34% 35% 35% 38% 35% 33% 35% 36% 21% 38% 38% 41% 32% 37% 33%

dr d zd r

Far too little 200 - 101 45 54 - - - - 144 56 42 43 36 36 43 78 117 17 72 39 38 62 137 671

36% - 35% 27% 57% - - - - 37% 34% 38% 40% 33% 32% 38% 43% 33% 30% 45% 30% 41% 46% 33% 40%

cqtw c zbc zq zr t zw

Don't know 72 - 38 26 8 - - - - 46 26 12 13 14 16 16 13 53 8 11 20 7 13 55 212

13% - 13% 16% 8% - - - - 12% 16% 11% 12% 12% 14% 14% 7% 15% 14% 7% 15% 8% 9% 13% 13%

dpsu d zp s u
 Too much 16 - 8 4 4 - - - - 12 4 5 2 4 2 3 5 11 6 1 4 2 6 10 40

3% - 3% 3% 4% - - - - 3% 2% 5% 2% 4% 1% 2% 3% 3% 11% 1% 3% 2% 4% 2% 2%

s z zs

 Too little 396 - 210 113 73 - - - - 283 113 80 80 79 76 80 142 243 29 133 88 75 105 288 1218

71% - 72% 68% 76% - - - - 73% 68% 72% 74% 71% 68% 71% 79% 68% 51% 83% 68% 82% 77% 70% 73%

qr zc zq zr zt zw

NET: Too much -69% 0% -69% -65% -72% 0% 0% 0% 0% -69% -66% -68% -72% -67% -66% -69% -76% -65% -40% -82% -64% -80% -73% -67% -71%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally



Return to Index

KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public
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Table 181

Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Government in Scotland

Base: Scotland

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 561 295 261 20 49 62 98 139 141 52 544 15 192 366 416 45 85 130 142 185 78 27 561

Weighted Total 292 136 154 26** 54* 44* 51* 49 38 31* 276 14** 111 181 199 32** 51* 83* 64* 95 45* 19** 561

Far too much 1 1 - - - - * - * - 1 - * * * * - * - - * - 2

* 1% - - - - 1% - 1% - * - * * * 1% - * - - 1% - *

A bit too much 7 3 4 - 5 1 * 1 * - 4 2 3 4 2 - 3 3 2 2 - 1 9

2% 2% 3% - 9% 1% 1% 1% 1% - 1% 13% 2% 2% 1% - 6% 4% 3% 2% - 4% 2%

jn zgh n

About the right amount 37 24 13 4 7 8 5 4 6 3 35 2 16 21 23 5 7 11 6 9 6 6 68

13% 17% 8% 16% 12% 18% 10% 9% 15% 9% 13% 11% 14% 12% 12% 14% 13% 14% 10% 10% 14% 33% 12%

b zb

A bit too little 109 54 53 9 24 15 17 18 13 13 105 4 46 63 77 13 18 31 26 38 26 6 210

37% 40% 35% 36% 44% 35% 33% 36% 34% 42% 38% 28% 41% 35% 39% 40% 35% 37% 41% 40% 58% 29% 37%

zrs

Far too little 101 44 56 8 14 14 18 21 14 11 97 5 35 66 70 11 18 30 23 37 9 5 204

35% 32% 36% 32% 25% 31% 36% 43% 38% 38% 35% 32% 32% 36% 35% 35% 36% 36% 36% 39% 20% 24% 36%

t zd t

Don't know 38 10 27 4 5 6 9 5 4 3 35 2 11 26 27 3 5 8 7 9 3 2 68

13% 8% 18% 16% 9% 14% 19% 11% 11% 11% 13% 16% 10% 14% 13% 9% 10% 10% 11% 9% 7% 9% 12%

a za

 Too much 8 3 4 - 5 1 1 1 1 - 4 2 3 5 2 * 3 3 2 2 * 1 11

3% 2% 3% - 9% 1% 2% 1% 1% - 2% 13% 3% 2% 1% 1% 6% 4% 3% 2% 1% 4% 2%

jn zg n

 Too little 210 99 110 18 38 29 35 39 28 24 201 9 81 129 147 24 37 61 48 75 35 10 414

72% 73% 71% 68% 70% 66% 69% 79% 73% 80% 73% 60% 73% 71% 74% 75% 71% 73% 76% 79% 79% 54% 74%

z z z

NET: Too much -69% -70% -68% -68% -61% -65% -68% -78% -71% -80% -71% -47% -70% -69% -72% -74% -65% -69% -74% -77% -78% -49% -72%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 182

Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Government in Scotland

Base: Scotland

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 561 - 561 - - - - - - 410 151 108 99 111 123 120 177 363 46 175 139 104 152 401 561

Weighted Total 292 -** 292 -** -** -** -** -** -** 218 74 58* 57* 59* 59* 59* 100 181 27** 91 67* 50* 84* 204 561

Far too much 1 - 1 - - - - - - 1 - - - * * - * * * - * - * * 2

* - * - - - - - - * - - - 1% * - * * 1% - 1% - * * *

A bit too much 7 - 7 - - - - - - 6 1 3 - 2 1 1 2 5 3 - 2 1 4 3 9

2% - 2% - - - - - - 3% 1% 5% - 4% 1% 1% 2% 3% 10% - 4% 2% 5% 1% 2%

About the right amount 37 - 37 - - - - - - 28 9 8 5 8 9 7 10 26 7 9 7 4 9 28 68

13% - 13% - - - - - - 13% 12% 13% 8% 14% 15% 12% 10% 14% 25% 10% 11% 7% 11% 14% 12%

A bit too little 109 - 109 - - - - - - 82 27 22 25 19 24 20 39 67 7 37 25 23 28 81 210

37% - 37% - - - - - - 37% 37% 37% 43% 32% 41% 34% 40% 37% 24% 41% 38% 45% 33% 40% 37%

Far too little 101 - 101 - - - - - - 78 23 18 22 18 18 26 40 57 8 40 20 18 36 65 204

35% - 35% - - - - - - 36% 31% 30% 38% 31% 30% 44% 40% 31% 28% 44% 29% 36% 42% 32% 36%

z

Don't know 38 - 38 - - - - - - 24 14 8 6 10 7 5 9 26 3 5 11 4 8 27 68

13% - 13% - - - - - - 11% 18% 15% 10% 18% 12% 9% 9% 14% 11% 5% 17% 9% 9% 13% 12%

s
 Too much 8 - 8 - - - - - - 7 1 3 - 3 1 1 2 6 3 - 3 1 4 3 11

3% - 3% - - - - - - 3% 1% 5% - 5% 2% 1% 2% 3% 11% - 4% 2% 5% 2% 2%

w

 Too little 210 - 210 - - - - - - 160 50 39 46 37 41 46 79 124 14 77 45 41 63 146 414

72% - 72% - - - - - - 73% 68% 67% 81% 63% 70% 78% 79% 68% 53% 85% 67% 81% 75% 71% 74%

q m zq z zt

NET: Too much -69% 0% -69% 0% 0% 0% 0% 0% 0% -70% -67% -62% -81% -59% -69% -76% -77% -65% -42% -85% -63% -79% -70% -70% -72%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 183

Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Government in Wales

Base: Wales

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 572 282 285 13 47 73 98 139 134 68 548 16 235 336 473 55 35 90 146 196 83 42 572

Weighted Total 166 77 88 14** 28* 24* 28* 27 25 20* 158 7** 74 92 136 18* 11** 29* 39* 58 24* 10** 572

Far too much 2 * 1 - - - - * - 1 2 - * 1 2 - - - 1 * - * 4

1% * 2% - - - - 2% - 5% 1% - * 1% 1% - - - 3% 1% - 1% 1%

zh

A bit too much 3 2 1 - * * 1 * * 1 3 * 2 1 2 * - * * 1 1 * 10

2% 2% 1% - 1% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 4% 3% 1% 2% 2% - 2% 1% 2% 3% 1% 2%

About the right amount 23 12 11 2 5 2 6 5 2 1 21 2 13 11 21 2 * 2 4 12 3 1 73

14% 16% 12% 13% 17% 10% 22% 19% 8% 6% 14% 27% 17% 12% 16% 9% 2% 6% 9% 21% 14% 11% 13%

h zhi hi zr

A bit too little 68 32 35 9 12 8 11 10 8 10 63 3 32 36 56 8 3 11 13 22 11 4 223

41% 41% 40% 60% 44% 34% 37% 36% 34% 49% 40% 49% 43% 39% 41% 43% 32% 39% 33% 38% 46% 39% 39%

Far too little 45 20 24 4 7 9 5 6 9 4 44 * 15 30 33 6 5 11 14 13 6 1 162

27% 26% 28% 26% 25% 38% 19% 22% 39% 21% 28% 7% 20% 32% 25% 35% 47% 39% 37% 22% 23% 13% 28%

ln fg zfgi z zl zn zs

Don't know 26 11 15 - 4 4 5 5 4 3 25 1 12 14 21 2 2 4 6 9 3 3 100

16% 14% 17% - 13% 17% 19% 20% 18% 16% 16% 15% 17% 15% 16% 12% 19% 14% 17% 15% 14% 35% 17%

 Too much 4 2 2 - * * 1 1 * 2 4 * 2 2 4 * - * 2 2 1 * 14

3% 2% 3% - 1% 2% 2% 3% 1% 9% 3% 4% 3% 2% 3% 2% - 2% 4% 3% 3% 2% 2%

z

 Too little 113 52 60 12 19 17 16 16 18 14 108 4 47 66 90 14 9 23 27 35 17 5 385

68% 67% 68% 87% 69% 72% 57% 59% 73% 70% 68% 55% 63% 71% 66% 77% 79% 78% 70% 60% 69% 52% 67%

fgs fg

NET: Too much -65% -65% -65% -87% -67% -70% -55% -56% -71% -61% -66% -52% -61% -69% -63% -75% -79% -76% -66% -57% -66% -50% -65%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure



Return to Index

KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness
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Table 184

Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Government in Wales

Base: Wales

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 572 - - 572 - - - - - 356 216 102 95 126 131 118 191 366 55 161 137 89 125 441 572

Weighted Total 166 -** -** 166 -** -** -** -** -** 111 55 34* 32* 33* 34* 33* 56 106 17* 44* 40* 24* 33* 132 572

Far too much 2 - - 2 - - - - - 2 - - 1 * - - * 1 1 - - - * 1 4

1% - - 1% - - - - - 1% - - 4% 1% - - * 1% 9% - - - * 1% 1%

z zs

A bit too much 3 - - 3 - - - - - 1 1 1 * - * 1 1 2 1 * 1 * * 2 10

2% - - 2% - - - - - 1% 2% 4% 1% - 1% 2% 1% 2% 5% * 2% 2% 1% 2% 2%

About the right amount 23 - - 23 - - - - - 16 8 4 5 4 6 4 7 16 4 5 7 2 1 22 73

14% - - 14% - - - - - 14% 14% 12% 17% 11% 18% 12% 13% 15% 25% 11% 16% 9% 4% 17% 13%

v zs zv

A bit too little 68 - - 68 - - - - - 45 23 14 11 20 11 12 22 44 3 20 19 11 13 54 223

41% - - 41% - - - - - 40% 41% 40% 34% 60% 32% 37% 39% 41% 19% 45% 46% 46% 39% 41% 39%

r zklno r

Far too little 45 - - 45 - - - - - 31 14 13 9 7 10 7 22 23 3 14 8 9 14 31 162

27% - - 27% - - - - - 28% 26% 38% 28% 20% 28% 21% 39% 22% 21% 32% 21% 36% 43% 23% 28%

qw mo zq zw

Don't know 26 - - 26 - - - - - 17 9 2 5 3 7 9 4 20 4 5 6 2 4 21 100

16% - - 16% - - - - - 15% 17% 6% 16% 8% 21% 27% 8% 19% 22% 11% 15% 7% 12% 16% 17%

kp km zkm zp
 Too much 4 - - 4 - - - - - 3 1 1 2 * * 1 1 3 2 * 1 * 1 4 14

3% - - 3% - - - - - 3% 2% 4% 5% 1% 1% 2% 2% 3% 14% * 2% 2% 2% 3% 2%

zs

 Too little 113 - - 113 - - - - - 76 37 26 19 27 20 19 44 67 7 34 27 20 27 85 385

68% - - 68% - - - - - 68% 67% 78% 62% 81% 60% 58% 78% 63% 39% 78% 67% 82% 82% 64% 67%

oqrw no zlno zq zr z zw

NET: Too much -65% 0% 0% -65% 0% 0% 0% 0% 0% -65% -65% -74% -57% -80% -59% -56% -76% -60% -26% -77% -66% -80% -80% -61% -65%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 185

Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Government in Northern Ireland

Base: Northern Ireland

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 535 262 268 21 50 98 100 127 101 38 518 13 226 306 437 44 40 84 146 186 76 25 535

Weighted Total 96 46 49 11** 18* 15* 16* 15 15* 5** 92 4** 44 51 74 12** 6** 18* 22* 31 15* 6** 535

Far too much 2 1 1 1 - * - * - * 2 - * 1 1 - - - - * * 1 8

2% 2% 2% 7% - 1% - 3% - 5% 2% - 1% 2% 2% - - - - 1% 1% 14% 1%

A bit too much 3 1 1 1 * - * - - * 3 - * 2 * 2 * 2 * 1 - - 7

3% 3% 2% 14% 2% - 3% - - 5% 3% - * 5% * 18% 3% 13% 2% 4% - - 1%

ln zl zn

About the right amount 11 7 4 2 2 1 2 1 3 1 10 1 6 5 9 2 1 2 1 5 3 1 57

11% 15% 7% 15% 10% 7% 9% 10% 19% 15% 11% 26% 13% 10% 12% 13% 12% 13% 6% 15% 18% 10% 11%

bj b ze r r

A bit too little 19 9 10 2 3 3 3 3 3 2 18 * 8 11 16 2 * 2 5 5 2 2 114

19% 19% 20% 22% 14% 20% 16% 20% 22% 30% 20% 10% 18% 21% 21% 15% 4% 11% 23% 17% 12% 35% 21%

z

Far too little 54 25 29 4 12 10 10 9 7 2 52 2 26 28 42 5 5 10 14 16 9 2 305

57% 55% 59% 38% 66% 62% 60% 62% 48% 43% 57% 48% 59% 54% 57% 42% 76% 54% 63% 53% 64% 37% 57%

Don't know 8 3 5 * 2 2 2 1 2 * 7 1 4 4 6 1 * 2 1 3 1 * 44

8% 6% 10% 4% 8% 12% 12% 4% 11% 2% 8% 15% 9% 8% 8% 12% 4% 9% 6% 10% 5% 4% 8%

 Too much 4 2 2 2 * * * * - 1 4 - 1 4 2 2 * 2 * 1 * 1 15

4% 5% 4% 21% 2% 1% 3% 3% - 10% 5% - 1% 7% 2% 18% 3% 13% 2% 5% 1% 14% 3%

eln zl zn

 Too little 73 34 38 6 15 13 13 12 10 4 70 2 34 38 58 7 5 12 19 22 11 4 419

76% 74% 79% 60% 80% 81% 76% 83% 71% 73% 77% 58% 77% 75% 78% 57% 81% 65% 86% 70% 76% 72% 78%

s z z zs

NET: Too much -72% -69% -75% -39% -78% -80% -74% -79% -71% -63% -72% -58% -76% -67% -76% -39% -78% -53% -84% -65% -75% -58% -76%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 186

Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Government in Northern Ireland

Base: Northern Ireland

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 535 - - - 535 - - - - 348 187 79 109 108 110 129 128 396 67 142 146 82 108 417 535

Weighted Total 96 -** -** -** 96 -** -** -** -** 60 36 19* 19* 19* 19* 19* 25* 69 13* 25* 23* 17* 18* 76 535

Far too much 2 - - - 2 - - - - * 1 * 1 1 - * * 1 1 * 1 * * 1 8

2% - - - 2% - - - - 1% 4% 1% 3% 3% - 1% 1% 2% 6% 1% 2% 2% 1% 2% 1%

i

A bit too much 3 - - - 3 - - - - 2 * 1 - 1 - 1 2 * * 1 * * 1 2 7

3% - - - 3% - - - - 4% 1% 5% - 4% - 4% 8% 1% 4% 3% 2% 1% 5% 2% 1%

jq zq

About the right amount 11 - - - 11 - - - - 5 6 1 2 2 3 2 3 8 2 1 4 1 2 9 57

11% - - - 11% - - - - 9% 16% 5% 11% 11% 17% 12% 13% 11% 19% 4% 17% 6% 9% 12% 11%

is zi k s

A bit too little 19 - - - 19 - - - - 12 7 3 2 4 5 5 3 16 2 4 5 4 2 16 114

19% - - - 19% - - - - 20% 18% 16% 11% 20% 26% 23% 11% 23% 18% 16% 23% 21% 12% 21% 21%

lp l zp

Far too little 54 - - - 54 - - - - 35 19 12 12 11 9 10 16 37 6 17 11 11 12 41 305

57% - - - 57% - - - - 59% 53% 63% 63% 58% 48% 51% 66% 54% 44% 70% 47% 64% 69% 55% 57%

qt zr t zw

Don't know 8 - - - 8 - - - - 5 3 2 2 1 2 1 * 7 1 1 2 1 1 6 44

8% - - - 8% - - - - 8% 9% 9% 12% 3% 9% 8% 1% 10% 9% 6% 10% 6% 5% 8% 8%

p zp
 Too much 4 - - - 4 - - - - 3 2 1 1 1 - 1 2 2 1 1 1 * 1 3 15

4% - - - 4% - - - - 4% 4% 6% 3% 8% - 6% 9% 3% 9% 4% 4% 3% 6% 4% 3%

q n n q

 Too little 73 - - - 73 - - - - 47 26 15 14 15 14 14 19 53 8 21 16 14 14 57 419

76% - - - 76% - - - - 79% 71% 79% 74% 78% 73% 75% 77% 76% 62% 87% 69% 86% 80% 75% 78%

r zr t

NET: Too much -72% 0% 0% 0% -72% 0% 0% 0% 0% -74% -67% -73% -72% -71% -73% -69% -68% -73% -53% -83% -65% -83% -74% -71% -76%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 187

Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Everyone/the general public

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Far too much 26 14 11 1 9 9 2 2 1 1 18 7 19 7 19 3 1 4 6 5 9 - 18

1% 1% 1% * 2% 2% * * * * 1% 2% 1% * 1% 1% * 1% 1% * 1% - 1%

hjm zh

A bit too much 88 56 32 24 32 11 8 7 4 1 71 17 45 43 48 14 14 28 29 27 18 - 50

3% 3% 2% 6% 6% 2% 1% 1% 1% * 2% 4% 3% 2% 2% 3% 4% 4% 4% 3% 3% - 1%

bghijn hi zfghi u

About the right amount 753 369 381 121 130 106 130 110 84 73 659 86 335 407 533 107 84 191 171 205 111 77 690

22% 22% 21% 29% 22% 20% 22% 21% 19% 20% 22% 21% 22% 21% 21% 23% 26% 24% 23% 21% 17% 28% 20%

t t

A bit too little 1565 789 759 192 305 250 257 222 193 147 1390 164 748 814 1163 213 122 334 323 477 348 116 1517

45% 47% 43% 45% 52% 46% 44% 42% 44% 40% 46% 40% 49% 43% 46% 47% 37% 43% 43% 49% 53% 42% 44%

bm zgi z zm zp z zr

Far too little 553 257 293 45 57 99 105 100 86 62 484 65 230 321 402 67 60 127 111 145 116 58 659

16% 15% 16% 11% 10% 18% 18% 19% 19% 17% 16% 16% 15% 17% 16% 15% 18% 16% 15% 15% 17% 21% 19%

d d d zd zd d

Don't know 488 180 306 40 53 67 85 89 74 80 405 74 154 313 354 53 45 99 119 114 61 25 539

14% 11% 17% 10% 9% 12% 14% 17% 17% 22% 13% 18% 10% 16% 14% 12% 14% 13% 16% 12% 9% 9% 16%

adjlt za zd zd zcdef zl t

 Too much 114 71 43 25 41 21 10 10 4 3 89 23 64 50 67 17 15 32 35 31 27 - 68

3% 4% 2% 6% 7% 4% 2% 2% 1% 1% 3% 6% 4% 3% 3% 4% 5% 4% 5% 3% 4% - 2%

bfghijn hi zfghi hi u u

 Too little 2118 1046 1051 236 362 349 362 321 278 209 1874 229 978 1136 1564 279 182 461 434 622 463 174 2176

61% 63% 59% 56% 62% 64% 62% 61% 63% 57% 62% 56% 64% 60% 62% 61% 56% 59% 57% 64% 70% 63% 63%

z z r zr

NET: Too much -58% -59% -57% -50% -55% -60% -60% -59% -62% -57% -59% -50% -60% -57% -59% -57% -51% -55% -53% -61% -66% -63% -61%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 188

Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Everyone/the general public

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Far too much 26 22 2 1 * 14 1 7 - 25 1 4 17 3 - 1 9 17 4 6 11 4 11 15 18

1% 1% 1% 1% * 2% * 1% - 1% * 1% 2% * - * 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

z zmno

A bit too much 88 80 3 2 4 9 15 18 39 68 20 18 20 24 6 20 41 47 17 25 13 13 40 41 50

3% 3% 1% 1% 4% 1% 3% 2% 8% 2% 3% 3% 3% 3% 1% 3% 3% 2% 4% 2% 2% 2% 5% 2% 1%

bcenw bc zefg n zw

About the right amount 753 647 51 37 18 184 123 239 100 600 153 161 133 150 149 161 247 491 134 134 208 74 175 574 690

22% 22% 18% 22% 19% 23% 22% 22% 22% 22% 21% 23% 19% 22% 21% 23% 18% 25% 35% 13% 27% 13% 23% 22% 20%

bpsu zp zs zu

A bit too little 1565 1333 126 64 42 386 268 514 165 1230 335 295 327 309 324 311 652 900 132 508 308 292 330 1227 1517

45% 46% 43% 39% 44% 48% 48% 47% 36% 45% 46% 42% 47% 45% 46% 45% 46% 45% 35% 51% 40% 51% 43% 46% 44%

chrt c h h h zr zt z

Far too little 553 437 64 31 21 115 61 158 103 433 120 98 114 118 105 118 289 251 45 219 103 133 133 416 659

16% 15% 22% 19% 22% 14% 11% 14% 23% 16% 16% 14% 16% 17% 15% 17% 21% 13% 12% 22% 13% 23% 17% 16% 19%

fq za za zefg zq zr zt

Don't know 488 401 46 31 10 101 93 158 49 383 105 119 84 88 113 84 165 274 49 108 132 53 72 372 539

14% 14% 16% 19% 11% 12% 17% 14% 11% 14% 14% 17% 12% 13% 16% 12% 12% 14% 13% 11% 17% 9% 9% 14% 16%

psuv zad zu v
 Too much 114 101 5 3 4 22 16 25 39 92 21 22 37 27 6 21 50 64 21 31 25 17 50 56 68

3% 3% 2% 2% 4% 3% 3% 2% 8% 3% 3% 3% 5% 4% 1% 3% 4% 3% 5% 3% 3% 3% 7% 2% 2%

nw b zefg n zn n zw

 Too little 2118 1770 189 96 63 500 329 672 268 1663 455 393 440 427 429 428 942 1151 177 728 411 424 463 1643 2176

61% 61% 65% 57% 66% 62% 59% 61% 59% 61% 62% 57% 63% 62% 62% 62% 67% 58% 46% 73% 53% 75% 61% 62% 63%

qrt c zc zq zr zt

NET: Too much -58% -57% -63% -56% -61% -59% -56% -59% -50% -57% -59% -53% -58% -58% -61% -59% -64% -55% -41% -70% -50% -72% -54% -60% -61%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 189

Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Businesses

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Far too much 52 43 10 22 14 8 3 3 2 * 49 3 26 26 33 17 2 20 20 11 4 3 24

2% 3% 1% 5% 2% 1% * 1% 1% * 2% 1% 2% 1% 1% 4% 1% 3% 3% 1% 1% 1% 1%

bghi zb zfghi zn p t

A bit too much 59 34 25 7 28 14 5 3 2 * 42 17 36 23 42 3 12 15 18 7 22 9 35

2% 2% 1% 2% 5% 3% 1% 1% * * 1% 4% 2% 1% 2% 1% 4% 2% 2% 1% 3% 3% 1%

ghijs zfghi ghi j s zs s

About the right amount 575 288 280 61 108 87 100 87 66 65 527 43 267 306 430 78 51 129 136 174 99 51 566

17% 17% 16% 14% 18% 16% 17% 16% 15% 18% 17% 11% 17% 16% 17% 17% 16% 16% 18% 18% 15% 19% 16%

z

A bit too little 1146 521 620 149 191 175 190 175 151 115 993 147 549 592 870 132 98 230 214 338 241 120 1148

33% 31% 35% 35% 33% 32% 32% 33% 34% 31% 33% 36% 36% 31% 35% 29% 30% 29% 28% 35% 36% 44% 33%

r z r r zr

Far too little 1018 551 456 129 178 180 174 148 128 81 897 109 467 547 688 159 110 269 238 275 212 63 1008

29% 33% 26% 31% 30% 33% 30% 28% 29% 22% 30% 26% 30% 29% 27% 35% 34% 34% 31% 28% 32% 23% 29%

bin zb i zn

Don't know 622 229 391 53 68 78 115 113 92 103 521 93 187 411 456 67 54 121 132 168 84 29 692

18% 14% 22% 13% 12% 14% 20% 21% 21% 28% 17% 23% 12% 22% 18% 15% 16% 15% 17% 17% 13% 11% 20%

adjltu za d zde zde zcdefgh zl

 Too much 111 77 34 29 42 22 8 5 4 1 90 20 62 49 75 21 14 35 37 18 26 13 59

3% 5% 2% 7% 7% 4% 1% 1% 1% * 3% 5% 4% 3% 3% 5% 4% 4% 5% 2% 4% 5% 2%

bfghijs zb fghi zfghi fghi zs

 Too little 2164 1072 1076 278 369 355 364 323 279 196 1889 256 1016 1139 1558 291 208 499 453 612 453 183 2156

62% 64% 60% 66% 63% 65% 62% 61% 63% 54% 62% 62% 66% 60% 62% 64% 64% 64% 60% 63% 68% 66% 62%

im i i i zm zr

NET: Too much -59% -60% -58% -59% -56% -61% -61% -60% -62% -54% -59% -57% -62% -57% -59% -59% -59% -59% -55% -61% -64% -62% -60%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 190

Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Businesses

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Far too much 52 49 2 - 1 25 2 15 8 41 11 16 8 25 3 * 16 34 5 4 9 15 34 16 24

2% 2% 1% - 1% 3% * 1% 2% 1% 2% 2% 1% 4% * * 1% 2% 1% * 1% 3% 5% 1% 1%

cnosw c zf no zno zw

A bit too much 59 51 5 2 2 16 8 8 19 46 12 10 19 3 18 9 34 25 20 11 10 5 15 44 35

2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 4% 2% 2% 1% 3% * 3% 1% 2% 1% 5% 1% 1% 1% 2% 2% 1%

gm zg m m zs

About the right amount 575 482 48 27 18 130 95 192 65 432 143 114 117 109 110 125 187 387 110 126 160 52 112 461 566

17% 17% 17% 16% 19% 16% 17% 18% 14% 16% 19% 16% 17% 16% 16% 18% 13% 20% 29% 13% 21% 9% 15% 17% 16%

psu zp zs zu

A bit too little 1146 975 88 52 32 262 172 403 138 901 245 188 233 248 231 247 443 689 113 316 267 166 228 899 1148

33% 33% 30% 31% 33% 32% 31% 37% 30% 33% 33% 27% 34% 36% 33% 36% 32% 35% 30% 32% 34% 29% 30% 34% 33%

k z k k

Far too little 1018 853 89 47 28 257 168 264 164 830 188 236 207 193 191 192 503 491 69 406 177 248 267 744 1008

29% 29% 30% 29% 29% 32% 30% 24% 36% 30% 26% 34% 30% 28% 27% 28% 36% 25% 18% 41% 23% 44% 35% 28% 29%

gjqrtw g g zq zr zt zw

Don't know 622 508 60 38 16 119 114 212 63 487 135 132 109 114 145 122 222 354 64 137 153 82 104 480 692

18% 17% 21% 23% 17% 15% 20% 19% 14% 18% 18% 19% 16% 17% 21% 18% 16% 18% 17% 14% 20% 14% 14% 18% 20%

sv zad
 Too much 111 100 7 2 3 41 11 23 26 88 24 26 27 28 21 9 50 59 25 15 19 20 50 60 59

3% 3% 2% 1% 3% 5% 2% 2% 6% 3% 3% 4% 4% 4% 3% 1% 4% 3% 7% 1% 2% 3% 7% 2% 2%

cosw c zg g o zs zw

 Too little 2164 1828 177 100 59 519 340 668 302 1731 433 423 440 441 421 439 946 1180 182 723 444 414 494 1643 2156

62% 63% 61% 60% 62% 64% 61% 61% 66% 63% 59% 61% 63% 64% 60% 63% 67% 60% 48% 72% 57% 73% 65% 62% 62%

qrt zq zr zt

NET: Too much -59% -59% -58% -59% -59% -59% -59% -59% -60% -60% -56% -57% -59% -60% -57% -62% -64% -57% -41% -71% -55% -69% -59% -60% -60%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 191

Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Charities/charitable foundations

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Far too much 116 54 62 15 26 19 26 17 11 3 95 21 58 58 85 18 13 31 26 15 33 13 100

3% 3% 3% 3% 4% 4% 4% 3% 2% 1% 3% 5% 4% 3% 3% 4% 4% 4% 3% 2% 5% 5% 3%

ijs i i i i s s

A bit too much 222 131 91 49 57 44 31 27 10 4 174 43 118 104 155 32 32 64 45 54 54 11 164

6% 8% 5% 12% 10% 8% 5% 5% 2% 1% 6% 10% 8% 5% 6% 7% 10% 8% 6% 6% 8% 4% 5%

bhij b hi ghi hi hi hi

About the right amount 1865 890 960 209 324 326 309 275 218 202 1685 169 851 1002 1365 281 150 431 391 561 371 158 1800

54% 53% 54% 50% 55% 60% 53% 52% 50% 55% 56% 41% 56% 53% 54% 61% 46% 55% 52% 58% 56% 57% 52%

hk zgh zk pq p z

A bit too little 694 357 331 87 114 77 106 108 120 83 606 84 285 406 523 62 67 129 162 194 111 66 767

20% 21% 19% 21% 19% 14% 18% 20% 27% 23% 20% 20% 19% 21% 21% 14% 20% 16% 21% 20% 17% 24% 22%

eo e zdefg e o

Far too little 127 54 70 13 10 19 23 26 23 13 99 23 56 70 78 18 19 37 30 52 17 9 162

4% 3% 4% 3% 2% 3% 4% 5% 5% 4% 3% 6% 4% 4% 3% 4% 6% 5% 4% 5% 3% 3% 5%

jn zd zd z

Don't know 449 180 268 49 56 58 92 76 58 61 369 71 164 266 312 45 47 92 103 96 75 18 480

13% 11% 15% 12% 10% 11% 16% 14% 13% 17% 12% 17% 11% 14% 12% 10% 14% 12% 14% 10% 11% 7% 14%

ajlsu za d d

 Too much 338 185 153 64 83 63 57 44 21 6 269 64 176 162 240 50 44 95 71 69 88 24 264

10% 11% 9% 15% 14% 12% 10% 8% 5% 2% 9% 16% 12% 8% 10% 11% 14% 12% 9% 7% 13% 9% 8%

hijms hi zghi hi hi hi i zj zs

 Too little 821 411 401 100 123 95 129 134 143 96 705 107 341 476 602 80 85 166 193 247 128 75 929

24% 25% 22% 24% 21% 18% 22% 25% 33% 26% 23% 26% 22% 25% 24% 18% 26% 21% 25% 25% 19% 27% 27%

et e zdefg e q t

NET: Too much -14% -14% -14% -9% -7% -6% -12% -17% -28% -25% -14% -10% -11% -17% -14% -7% -13% -9% -16% -18% -6% -19% -19%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 192

Q14. Do you think that each of the following is doing too much, too little or about the right amount to tackle homelessness? -Charities/charitable foundations

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Far too much 116 103 7 2 4 44 15 30 14 102 14 17 39 21 24 16 61 54 18 37 22 24 31 84 100

3% 4% 2% 1% 4% 5% 3% 3% 3% 4% 2% 2% 6% 3% 3% 2% 4% 3% 5% 4% 3% 4% 4% 3% 3%

cj c z zo

A bit too much 222 194 13 9 6 56 38 53 47 182 40 52 65 36 35 34 96 126 25 50 47 32 62 159 164

6% 7% 4% 6% 6% 7% 7% 5% 10% 7% 5% 7% 9% 5% 5% 5% 7% 6% 6% 5% 6% 6% 8% 6% 5%

g zmno

About the right amount 1865 1575 150 93 48 421 290 623 240 1467 398 328 344 398 387 409 705 1140 208 522 417 322 416 1446 1800

54% 54% 51% 56% 50% 52% 52% 57% 53% 54% 54% 47% 50% 57% 56% 59% 50% 58% 55% 52% 54% 57% 55% 55% 52%

kp k k zkl zp

A bit too little 694 579 63 30 22 170 104 227 79 519 175 140 127 154 141 131 306 367 77 232 157 102 152 528 767

20% 20% 21% 18% 23% 21% 19% 21% 17% 19% 24% 20% 18% 22% 20% 19% 22% 19% 20% 23% 20% 18% 20% 20% 22%

zi z

Far too little 127 100 13 7 6 30 16 28 25 110 16 39 34 16 21 17 76 50 11 42 30 31 39 82 162

4% 3% 5% 4% 7% 4% 3% 3% 6% 4% 2% 6% 5% 2% 3% 2% 5% 3% 3% 4% 4% 5% 5% 3% 5%

qw za zq

Don't know 449 368 47 25 9 87 97 133 51 359 90 119 86 67 89 89 160 244 43 117 102 57 61 346 480

13% 13% 16% 15% 10% 11% 17% 12% 11% 13% 12% 17% 12% 10% 13% 13% 11% 12% 11% 12% 13% 10% 8% 13% 14%

v zd ze zm v
 Too much 338 297 20 12 10 100 53 83 60 284 55 68 104 57 59 49 157 179 43 87 69 56 93 242 264

10% 10% 7% 7% 10% 12% 9% 8% 13% 10% 7% 10% 15% 8% 8% 7% 11% 9% 11% 9% 9% 10% 12% 9% 8%

b g g zmno

 Too little 821 679 76 37 29 200 120 255 104 629 191 180 161 171 162 148 381 417 87 275 187 133 191 610 929

24% 23% 26% 22% 30% 25% 21% 23% 23% 23% 26% 26% 23% 25% 23% 21% 27% 21% 23% 27% 24% 23% 25% 23% 27%

q zac zq z

NET: Too much -14% -13% -19% -15% -19% -12% -12% -16% -10% -13% -19% -16% -8% -16% -15% -14% -16% -12% -12% -19% -15% -14% -13% -14% -19%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 193

Q15. How confident, if at all, are you that councils, government, charities, businesses and others will work together to tackle homelessness in the next few years?

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Very confident 32 19 12 3 15 10 1 * 1 - 28 2 23 8 11 14 7 21 10 8 7 5 19

1% 1% 1% 1% 3% 2% * * * - 1% 1% 2% * * 3% 2% 3% 1% 1% 1% 2% 1%

gmn zfghi fghi m zn n zn

Fairly confident 409 185 221 79 62 75 74 60 40 20 354 53 194 214 276 65 57 122 100 111 84 25 338

12% 11% 12% 19% 10% 14% 13% 11% 9% 5% 12% 13% 13% 11% 11% 14% 18% 16% 13% 11% 13% 9% 10%

hin hi hi i i zn zn

Not very confident 2004 930 1059 248 342 279 330 289 285 229 1763 228 845 1153 1550 238 149 387 407 557 381 196 1980

58% 56% 59% 59% 58% 51% 56% 55% 65% 63% 58% 55% 55% 61% 62% 52% 46% 49% 54% 57% 58% 71% 57%

epq zefg eg zl zopq zrst

Not at all confident 827 460 361 53 143 132 149 157 97 97 751 69 403 415 567 123 80 202 192 248 176 41 942

24% 28% 20% 13% 24% 24% 25% 30% 22% 27% 25% 17% 26% 22% 22% 27% 24% 26% 25% 25% 27% 15% 27%

bcmnu zb c c c zch c z m u u u

Don't know 202 72 129 39 25 47 32 24 17 19 132 60 66 115 115 18 33 51 50 48 13 9 194

6% 4% 7% 9% 4% 9% 5% 4% 4% 5% 4% 15% 4% 6% 5% 4% 10% 7% 7% 5% 2% 3% 6%

ahjlnt za zgh zj znoq o t t

 Confident 440 204 233 82 77 85 76 60 41 20 382 55 218 222 287 78 65 143 109 120 91 29 357

13% 12% 13% 19% 13% 16% 13% 11% 9% 5% 13% 13% 14% 12% 11% 17% 20% 18% 14% 12% 14% 11% 10%

hin hi i hi i i n zn zn

 Not confident 2831 1389 1420 302 485 411 479 446 382 326 2514 296 1248 1569 2117 361 229 589 599 805 557 237 2922

82% 83% 80% 71% 83% 76% 82% 84% 87% 89% 83% 72% 81% 82% 84% 79% 70% 75% 79% 83% 84% 86% 84%

bcekpq zce zcef zcef zk zpq p

NET: Confident -69% -71% -67% -52% -70% -60% -69% -73% -77% -84% -70% -59% -67% -71% -73% -62% -50% -57% -65% -70% -70% -75% -74%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 194

Q15. How confident, if at all, are you that councils, government, charities, businesses and others will work together to tackle homelessness in the next few years?

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Very confident 32 26 4 1 * 13 5 - 9 25 6 5 14 10 * 2 16 16 4 15 5 2 11 20 19

1% 1% 2% * * 2% 1% - 2% 1% 1% 1% 2% 2% * * 1% 1% 1% 2% 1% * 2% 1% 1%

gn g g zno n

Fairly confident 409 355 30 16 7 91 66 140 58 303 106 85 74 96 84 69 150 255 79 83 111 34 101 300 338

12% 12% 10% 9% 8% 11% 12% 13% 13% 11% 14% 12% 11% 14% 12% 10% 11% 13% 21% 8% 14% 6% 13% 11% 10%

dsu d zs u

Not very confident 2004 1701 162 89 52 489 312 649 251 1589 415 368 374 412 403 447 777 1198 199 583 454 309 394 1596 1980

58% 58% 55% 53% 54% 60% 56% 59% 55% 58% 57% 53% 54% 59% 58% 64% 55% 60% 52% 58% 58% 54% 52% 60% 57%

v zkl z zv

Not at all confident 827 670 83 46 29 182 125 262 102 652 175 158 187 148 174 161 384 419 73 290 163 209 234 588 942

24% 23% 28% 28% 30% 22% 22% 24% 22% 24% 24% 23% 27% 21% 25% 23% 27% 21% 19% 29% 21% 37% 31% 22% 27%

qw za za zq zr zt zw

Don't know 202 166 13 16 8 34 52 44 36 170 32 79 45 26 36 16 77 93 27 30 43 14 19 141 194

6% 6% 4% 9% 8% 4% 9% 4% 8% 6% 4% 11% 6% 4% 5% 2% 5% 5% 7% 3% 6% 2% 2% 5% 6%

goqsuv zab b zeg zlmno o s v

 Confident 440 382 34 16 8 104 71 140 67 328 112 89 88 107 84 71 166 271 82 99 116 36 113 320 357

13% 13% 12% 10% 8% 13% 13% 13% 15% 12% 15% 13% 13% 15% 12% 10% 12% 14% 22% 10% 15% 6% 15% 12% 10%

dsu d zs u
 Not confident 2831 2371 245 135 80 670 437 910 353 2240 591 526 561 560 577 607 1161 1617 272 873 617 519 628 2184 2922

82% 81% 84% 81% 84% 83% 78% 83% 77% 82% 80% 76% 81% 81% 83% 87% 83% 82% 71% 87% 80% 91% 83% 83% 84%

kr k zklm zr zt z

NET: Confident -69% -68% -72% -71% -76% -70% -65% -70% -63% -70% -65% -63% -68% -65% -71% -77% -71% -68% -50% -77% -65% -85% -68% -70% -74%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 195

Q16. Before today, do you recall seeing or hearing anything about actions to tackle homelessness in the past 3 months, or not? It might have been in the media or from family and friends, or somewhere else.

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Yes 740 386 350 120 91 96 103 111 119 101 637 91 275 465 526 97 97 194 186 180 150 45 726

21% 23% 20% 28% 16% 18% 17% 21% 27% 28% 21% 22% 18% 24% 21% 21% 30% 25% 25% 19% 23% 16% 21%

dfls df zdefg zdefg zl zn s

No 2609 1238 1350 272 478 412 463 405 317 260 2303 284 1211 1379 1939 338 209 546 532 774 505 222 2634

75% 74% 76% 65% 82% 76% 79% 77% 72% 71% 76% 69% 79% 72% 77% 74% 64% 70% 70% 80% 76% 81% 76%

chmpqr zchi zchi c z zm zpq p zr r

Don't know 124 42 82 30 17 35 21 13 4 4 87 37 46 61 54 22 21 43 40 18 7 8 113

4% 2% 5% 7% 3% 7% 4% 3% 1% 1% 3% 9% 3% 3% 2% 5% 6% 5% 5% 2% 1% 3% 3%

ahijnst za hi zghi h zj n n zst

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure



Return to Index

KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public

 24 May 2023

Table 196

Q16. Before today, do you recall seeing or hearing anything about actions to tackle homelessness in the past 3 months, or not? It might have been in the media or from family and friends, or somewhere else.

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Yes 740 638 62 26 13 174 106 247 112 610 130 122 152 152 156 159 324 406 96 234 165 91 209 524 726

21% 22% 21% 16% 14% 21% 19% 23% 25% 22% 18% 18% 22% 22% 22% 23% 23% 21% 25% 23% 21% 16% 28% 20% 21%

cdjuw cd d zw

No 2609 2176 223 133 77 609 414 821 331 2027 582 516 516 522 526 528 1016 1536 275 756 583 475 539 2045 2634

75% 75% 76% 80% 81% 75% 74% 75% 73% 74% 79% 74% 74% 75% 76% 76% 72% 78% 72% 75% 75% 84% 71% 77% 76%

za za zi zp zt zv

Don't know 124 105 8 7 5 25 40 27 13 102 22 56 26 19 15 8 64 38 9 12 28 2 11 75 113

4% 4% 3% 4% 5% 3% 7% 2% 3% 4% 3% 8% 4% 3% 2% 1% 5% 2% 2% 1% 4% * 2% 3% 3%

oqsuvw b zeg zlmno o q u

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally
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Table 197

Q17. You said you recall seeing or hearing something about actions to tackle homelessness in the past 3 months. Where did you hear or see this?

Base: All UK adults who have seen or heard something about actions to tackle homelessness in the past 3 months

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 726 396 326 27 41 72 100 189 208 89 683 35 245 481 588 55 68 123 185 225 139 46 726

Weighted Total 740 386 350 120** 91** 96* 103* 111 119 101* 637 91** 275 465 526 97** 97** 194* 186* 180 150* 45** 726

TV 368 204 161 53 49 38 41 58 65 65 319 43 127 242 279 32 43 75 98 102 68 24 369

50% 53% 46% 44% 54% 40% 40% 53% 54% 64% 50% 48% 46% 52% 53% 33% 44% 39% 53% 57% 45% 55% 51%

f zef z

Newspaper websites/apps 206 127 76 38 16 30 21 35 36 29 177 27 70 136 142 27 26 53 56 51 32 17 201

28% 33% 22% 32% 18% 32% 21% 32% 30% 29% 28% 30% 26% 29% 27% 28% 27% 28% 30% 28% 21% 38% 28%

b b

Social media sites/apps 198 128 69 52 25 34 32 22 21 11 156 41 95 103 122 30 31 61 55 49 38 8 173

27% 33% 20% 43% 28% 36% 31% 20% 17% 11% 24% 45% 34% 22% 23% 31% 32% 31% 29% 27% 25% 18% 24%

bghimn zb ghi hi zm

Family member/friend/colleague 150 74 76 26 31 25 22 21 13 14 132 17 64 86 95 32 22 54 32 29 37 11 131

20% 19% 22% 22% 34% 26% 21% 19% 11% 13% 21% 19% 23% 19% 18% 33% 23% 28% 17% 16% 24% 24% 18%

hn h

Newspapers 149 80 66 29 11 10 12 20 31 36 131 15 43 106 102 19 25 44 46 40 18 12 149

20% 21% 19% 24% 12% 10% 11% 18% 26% 36% 21% 16% 16% 23% 19% 19% 26% 23% 25% 22% 12% 27% 21%

ft zef zefg

Radio 112 60 49 6 9 8 19 22 25 24 96 11 34 78 93 3 15 17 33 30 21 5 141

15% 16% 14% 5% 10% 9% 18% 19% 21% 23% 15% 12% 12% 17% 18% 3% 15% 9% 18% 17% 14% 12% 19%

ze ze z

Other websites/apps (please 

specify)

22 7 15 3 6 * 3 3 5 2 16 6 4 19 15 6 1 7 4 5 4 - 22

3% 2% 4% 3% 6% * 3% 2% 4% 2% 3% 6% 1% 4% 3% 6% 1% 3% 2% 3% 3% - 3%

Other (please specify) 79 32 47 6 7 17 15 17 10 7 76 3 42 37 63 8 7 16 11 17 30 8 83

11% 8% 13% 5% 8% 18% 14% 15% 9% 7% 12% 3% 15% 8% 12% 9% 7% 8% 6% 10% 20% 18% 11%

z z zr

Don't know 2 1 2 - 1 - 1 - 1 - 2 - 1 2 2 - - - - 1 - - 3

* * 1% - 1% - 1% - 1% - * - * * * - - - - 1% - - *

z

Number of mentions 1.7 1.8 1.6 1.8 1.7 1.7 1.6 1.8 1.7 1.9 1.7 1.8 1.7 1.7 1.7 1.6 1.8 1.7 1.8 1.8 1.7 1.9 1.8

b b

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure
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Table 198

Q17. You said you recall seeing or hearing something about actions to tackle homelessness in the past 3 months. Where did you hear or see this?

Base: All UK adults who have seen or heard something about actions to tackle homelessness in the past 3 months

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 726 406 126 105 89 114 65 176 51 536 190 117 132 146 163 168 293 422 76 234 194 104 196 524 726

Weighted Total 740 638 62* 26* 13* 174* 106* 247 112* 610 130* 122* 152* 152* 156* 159* 324 406 96** 234* 165 91* 209* 524 726

TV 368 317 29 14 9 86 52 133 47 295 73 49 83 75 76 85 152 209 55 112 97 44 102 264 369

50% 50% 47% 53% 63% 49% 49% 54% 42% 48% 56% 40% 55% 49% 49% 53% 47% 51% 57% 48% 59% 48% 49% 50% 51%

z z

Newspaper websites/apps 206 181 15 7 3 41 36 77 27 163 43 43 31 42 49 41 99 105 18 73 45 29 59 144 201

28% 28% 23% 29% 21% 24% 34% 31% 24% 27% 33% 36% 20% 27% 31% 26% 31% 26% 18% 31% 27% 31% 28% 27% 28%

Social media sites/apps 198 163 22 7 6 50 17 64 32 161 37 38 32 50 37 40 102 96 32 59 38 27 70 128 173

27% 26% 36% 25% 42% 29% 16% 26% 28% 26% 28% 31% 21% 33% 24% 25% 31% 24% 33% 25% 23% 29% 33% 24% 24%

z za

Family member/friend/colleague 150 134 10 5 1 34 19 58 23 131 20 26 28 41 27 28 77 73 29 48 36 14 59 89 131

20% 21% 16% 20% 10% 19% 18% 24% 20% 21% 15% 21% 19% 27% 18% 18% 24% 18% 30% 21% 22% 15% 28% 17% 18%

dw

Newspapers 149 129 13 4 2 31 40 44 15 123 26 32 31 23 26 38 63 82 25 42 37 16 29 118 149

20% 20% 22% 17% 14% 18% 37% 18% 13% 20% 20% 26% 21% 15% 16% 24% 20% 20% 25% 18% 22% 17% 14% 22% 21%

zegh

Radio 112 93 12 5 3 19 17 40 17 81 31 18 29 16 27 22 45 63 18 29 34 19 29 80 141

15% 15% 19% 17% 20% 11% 16% 16% 15% 13% 24% 15% 19% 10% 17% 14% 14% 16% 19% 13% 21% 21% 14% 15% 19%

zi

Other websites/apps (please 

specify)

22 18 4 * 1 2 2 8 6 17 5 4 1 1 9 7 15 6 - 9 3 3 11 11 22

3% 3% 6% * 4% 1% 2% 3% 5% 3% 4% 3% 1% 1% 6% 4% 5% 1% - 4% 2% 4% 5% 2% 3%

Other (please specify) 79 69 6 3 1 20 5 28 15 70 8 4 26 11 18 20 35 44 1 38 16 10 22 56 83

11% 11% 10% 13% 5% 11% 5% 12% 13% 12% 6% 3% 17% 7% 12% 12% 11% 11% 1% 16% 10% 11% 11% 11% 11%

k z

Don't know 2 1 2 - - 1 - - - 2 - - 1 1 1 - 1 1 - 1 - - 1 2 3

* * 3% - - * - - - * - - 1% * 1% - * * - * - - * * *

za

Number of mentions 1.7 1.7 1.8 1.7 1.8 1.6 1.8 1.8 1.6 1.7 1.9 1.8 1.7 1.7 1.7 1.8 1.8 1.7 1.8 1.8 1.9 1.8 1.8 1.7 1.8

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally



Return to Index

KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public

 24 May 2023

Table 199

Q18. Have you personally or someone close to you such as a partner, family member or a good friend ever experienced homelessness? Homelessness includes people experiencing street homelessness but you don't have to be sleeping on the streets to be considered homeless people can be homeless if they are living in hostels, shelters, B&B's, squatting, or sofa surfing i.e. staying with friends or relatives while attempting to find permanent accommodation.

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up 

to £51,999 

(s)

£52,000 up 

to £99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Yes - have myself 319 160 157 28 63 80 71 41 28 8 257 57 139 178 137 68 101 169 116 77 58 11 333

9% 10% 9% 7% 11% 15% 12% 8% 6% 2% 8% 14% 9% 9% 5% 15% 31% 22% 15% 8% 9% 4% 10%

hijn i zghi zghi i i zn znoq zno zstu

Yes - partner/family member 273 128 144 63 48 37 36 39 25 25 234 39 112 162 159 54 42 96 74 72 34 8 259

8% 8% 8% 15% 8% 7% 6% 7% 6% 7% 8% 10% 7% 8% 6% 12% 13% 12% 10% 7% 5% 3% 7%

hnt zefh n zn zn tu

Yes - good friend 246 135 108 30 49 61 46 36 20 3 195 49 123 122 137 59 41 100 78 61 48 9 250

7% 8% 6% 7% 8% 11% 8% 7% 5% 1% 6% 12% 8% 6% 5% 13% 12% 13% 10% 6% 7% 3% 7%

hijn i i zghi i i i zj zn zn zn zsu

None of these 2644 1269 1358 290 449 362 442 407 367 327 2358 259 1169 1446 2089 289 157 445 500 764 541 247 2665

76% 76% 76% 69% 77% 67% 75% 77% 83% 90% 78% 63% 76% 76% 83% 63% 48% 57% 66% 79% 82% 90% 77%

ekopqr e e e zcefg zcdefgh zk zopq pq p r zr zrs

Don't know 27 2 25 13 2 4 3 2 3 - 17 10 10 17 7 6 6 13 11 7 - 1 22

1% * 1% 3% * 1% * * 1% - 1% 2% 1% 1% * 1% 2% 2% 1% 1% - * 1%

ajn za j n n t

Prefer not to say 41 11 28 5 5 11 4 12 2 1 28 14 16 21 25 1 2 3 9 3 1 - 34

1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% * * 1% 3% 1% 1% 1% * 1% * 1% * * - 1%

hjst zhi zj

 Any experience 760 384 371 114 130 165 138 108 69 36 624 130 336 422 398 161 162 323 238 199 120 27 752

22% 23% 21% 27% 22% 30% 23% 20% 16% 10% 21% 31% 22% 22% 16% 35% 49% 41% 31% 20% 18% 10% 22%

hijnu hi i zdfghi hi hi i zj zn znoq zno zstu u u

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure



Return to Index

KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public

 24 May 2023

Table 200

Q18. Have you personally or someone close to you such as a partner, family member or a good friend ever experienced homelessness? Homelessness includes people experiencing street homelessness but you don't have to be sleeping on the streets to be considered homeless people can be homeless if they are living in hostels, shelters, B&B's, squatting, or sofa surfing i.e. staying with friends or relatives while attempting to find permanent accommodation.

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Yes - have myself 319 256 41 16 6 85 40 86 45 269 50 108 83 54 46 29 163 141 25 76 71 81 319 - 333

9% 9% 14% 10% 6% 11% 7% 8% 10% 10% 7% 16% 12% 8% 7% 4% 12% 7% 6% 8% 9% 14% 42% - 10%

djnoqw zad zmno no zq zt zw

Yes - partner/family member 273 227 28 11 7 66 49 82 30 215 58 77 49 59 34 54 115 156 19 88 32 61 273 - 259

8% 8% 10% 7% 7% 8% 9% 7% 7% 8% 8% 11% 7% 9% 5% 8% 8% 8% 5% 9% 4% 11% 36% - 7%

ntw zn t zw

Yes - good friend 246 201 25 12 8 37 23 86 55 206 39 55 67 52 30 41 146 98 40 68 38 64 246 - 250

7% 7% 8% 7% 8% 5% 4% 8% 12% 8% 5% 8% 10% 8% 4% 6% 10% 5% 10% 7% 5% 11% 32% - 7%

enqtw zef n zq zt zw

None of these 2644 2233 204 132 76 614 449 844 325 2061 583 448 516 534 582 565 1011 1581 294 770 643 393 - 2644 2665

76% 77% 70% 79% 79% 76% 80% 77% 71% 75% 79% 65% 74% 77% 83% 81% 72% 80% 77% 77% 83% 69% - 100% 77%

bkpuv b b b k k zklm zkl zp zu zv

Don't know 27 23 3 1 1 3 5 8 7 21 7 12 8 2 3 3 19 8 - 11 * 2 - - 22

1% 1% 1% * 1% * 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% * * * 1% * - 1% * * - - 1%

qtw q

Prefer not to say 41 38 1 1 1 11 14 6 7 36 5 21 2 3 10 5 10 14 6 6 3 1 - - 34

1% 1% * * 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 3% * * 1% 1% 1% 1% 2% 1% * * - - 1%

qw g zlm

 Any experience 760 625 84 33 18 179 93 236 117 620 140 214 168 154 103 122 365 378 81 214 130 173 760 - 752

22% 21% 29% 20% 19% 22% 17% 22% 26% 23% 19% 31% 24% 22% 15% 18% 26% 19% 21% 21% 17% 30% 100% - 22%

fnoqtw zacd f zmno no n zq zt zw

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally



Return to Index

KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public

 24 May 2023

Table 201

Q19. How likely or unlikely do you think it is that you could personally ever experience homelessness in the future?

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

Male 

(a)

Female 

(b)

16-24 

(c)

25-34 

(d)

35-44 

(e)

45-54 

(f)

55-64 

(g)

65-74 

(h)

75+ 

(i)

White 

(including 

White 

minorities) 

(j)

Ethnic 

minorities 

(excluding 

White 

minorities) 

(k)

Working full-

time 

(l)

Not working 

full-time 

(m)

Owned 

outright/ 

buying on 

mortgage 

(n)

Rent from 

private 

landlord 

(o)

Rent from 

council/ 

housing 

association 

(p)

Renters 

(q)

Up to 

£25,999 

(r)

£26,000 up to 

£51,999 

(s)

£52,000 up to 

£99,999 

(t)

£100,000 and 

above 

(u) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1681 1766 117 295 467 593 855 792 354 3250 188 1338 2115 2745 310 319 629 888 1102 566 214 3473

Weighted Total 3473 1666 1782 422* 586 543 587 529 441 365 3028 412 1532 1906 2519 457 327 784 758 972 662 275* 3473

Very likely 61 36 24 12 6 17 7 8 7 4 52 4 10 51 20 7 24 31 29 10 * 4 60

2% 2% 1% 3% 1% 3% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 7% 4% 4% 1% * 1% 2%

lnt zl znoq zno zst

Fairly likely 199 103 94 30 55 46 44 13 8 3 162 35 95 99 66 69 50 119 79 40 20 10 165

6% 6% 5% 7% 9% 8% 7% 2% 2% 1% 5% 8% 6% 5% 3% 15% 15% 15% 10% 4% 3% 4% 5%

ghijnst hi zghi zghi ghi zn zn zn zstu

Fairly unlikely 1215 604 596 187 254 233 228 175 94 45 1050 153 669 528 892 172 93 265 221 352 279 94 1119

35% 36% 33% 44% 43% 43% 39% 33% 21% 12% 35% 37% 44% 28% 35% 38% 29% 34% 29% 36% 42% 34% 32%

himr hi zghi zghi hi hi i zm r zr

Very unlikely 1755 846 902 143 238 194 254 300 319 305 1585 156 662 1090 1414 170 125 294 366 507 338 163 1917

51% 51% 51% 34% 41% 36% 43% 57% 72% 84% 52% 38% 43% 57% 56% 37% 38% 38% 48% 52% 51% 59% 55%

cdefklo

pq

zcdef zcdefg zcdefgh zk zl zopq

Don't know 191 68 123 35 25 42 50 22 11 7 146 45 83 103 98 32 30 63 44 62 23 3 172

5% 4% 7% 8% 4% 8% 8% 4% 3% 2% 5% 11% 5% 5% 4% 7% 9% 8% 6% 6% 4% 1% 5%

ahijnu za hi ghi zghi zj zn zn u u

Prefer not to say 53 8 43 15 8 11 4 11 2 1 34 19 14 35 28 7 5 11 19 2 1 2 40

2% * 2% 4% 1% 2% 1% 2% * * 1% 5% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% * * 1% 1%

ahjnst za h zj st

 Likely 260 140 118 42 61 63 51 21 15 7 213 39 104 150 86 76 74 150 108 49 20 14 225

7% 8% 7% 10% 10% 12% 9% 4% 3% 2% 7% 9% 7% 8% 3% 17% 23% 19% 14% 5% 3% 5% 6%

ghijnst hi ghi zghi ghi zn zn zn zstu

 Unlikely 2969 1451 1498 330 492 427 482 475 413 350 2635 309 1331 1619 2306 341 218 559 587 859 617 257 3036

85% 87% 84% 78% 84% 79% 82% 90% 94% 96% 87% 75% 87% 85% 92% 75% 67% 71% 77% 88% 93% 93% 87%

efkopqr zcdef zcdefg zcdefg zk zopq zr zrs zr

NET: Likely -78% -79% -77% -68% -74% -67% -73% -86% -90% -94% -80% -66% -80% -77% -88% -58% -44% -52% -63% -83% -90% -88% -81%

                        

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i - z/j/k - z/l/m - z/n/o/p/q - z/r/s/t/u 

Overlap formulae used.  * small base 

Annual household incomeGender Age Ethnicity Working status Tenure



Return to Index

KnowledgePanel UK: 230504S - TRF Public perceptions of homelessness

Public

 24 May 2023

Table 202

Q19. How likely or unlikely do you think it is that you could personally ever experience homelessness in the future?

Base: All UK adults, age 16+

Total 

(z)

England 

(a)

Scotland 

(b)

Wales 

(c)

Northern 

Ireland 

(d)

North 

(e)

Midlands 

(f)

South/Easter

n excl. 

London 

(g)

London 

(h)

Urban 

(i)

Rural 

(j)

1 - Most 

deprived 

(k)

2 

(l)

3 

(m)

4 

(n)

5 - Least 

deprived 

(o)

Serious 

(p)

Not serious 

(q)

Agree 

(r)

Disagree 

(s)

Agree 

(t)

Disagree 

(u)

Any 

(v)

No 

(w) Unwtd Total

Unweighted Total 3473 1805 561 572 535 528 347 734 196 2504 969 636 649 714 756 718 1204 2179 378 1006 868 552 752 2665 3473

Weighted Total 3473 2918 292 166 96 808 560 1094 456 2738 735 694 694 693 697 695 1404 1980 381 1001 776 568 760 2644 3473

Very likely 61 49 9 2 1 14 8 17 9 52 8 23 14 13 3 7 33 19 20 9 14 10 37 23 60

2% 2% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 2% * 1% 2% 1% 5% 1% 2% 2% 5% 1% 2%

nqw z zn q zs zw

Fairly likely 199 161 21 9 8 32 30 52 47 171 29 64 41 38 39 17 110 88 18 71 31 32 110 90 165

6% 6% 7% 6% 8% 4% 5% 5% 10% 6% 4% 9% 6% 5% 6% 2% 8% 4% 5% 7% 4% 6% 14% 3% 5%

oqw z zeg zo o o zq zw

Fairly unlikely 1215 1024 108 52 31 332 192 369 132 960 254 244 274 237 225 235 518 684 109 364 271 225 312 895 1119

35% 35% 37% 31% 32% 41% 34% 34% 29% 35% 35% 35% 40% 34% 32% 34% 37% 35% 29% 36% 35% 40% 41% 34% 32%

zgh zw

Very unlikely 1755 1476 140 91 49 375 285 601 214 1348 407 280 315 360 396 404 603 1112 214 477 430 273 244 1506 1917

51% 51% 48% 54% 51% 46% 51% 55% 47% 49% 55% 40% 45% 52% 57% 58% 43% 56% 56% 48% 55% 48% 32% 57% 55%

klpv ze zi k zkl zkl zp z zv

Don't know 191 160 13 12 6 36 28 49 47 162 29 63 36 36 29 27 122 63 16 70 27 27 55 117 172

5% 5% 4% 7% 6% 4% 5% 4% 10% 6% 4% 9% 5% 5% 4% 4% 9% 3% 4% 7% 3% 5% 7% 4% 5%

qtw zeg zno zq w

Prefer not to say 53 48 2 1 2 18 18 6 6 45 7 21 13 9 5 5 18 14 4 10 3 1 2 13 40

2% 2% 1% 1% 2% 2% 3% 1% 1% 2% 1% 3% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% * * * * 1%

gqtuvw g zg zn
 Likely 260 210 30 11 9 47 38 69 56 223 37 87 56 51 42 25 142 107 38 80 45 42 147 113 225

7% 7% 10% 7% 9% 6% 7% 6% 12% 8% 5% 13% 8% 7% 6% 4% 10% 5% 10% 8% 6% 7% 19% 4% 6%

joqw z zeg j zmno o o zq zw

 Unlikely 2969 2500 247 142 79 707 477 970 346 2308 661 524 590 596 621 639 1122 1796 323 841 700 498 556 2401 3036

85% 86% 85% 86% 83% 87% 85% 89% 76% 84% 90% 75% 85% 86% 89% 92% 80% 91% 85% 84% 90% 88% 73% 91% 87%

hikpv h h zh zi k k zk zklm zp z zv

NET: Likely -78% -78% -74% -79% -73% -82% -78% -82% -64% -76% -85% -63% -77% -79% -83% -88% -70% -85% -75% -76% -84% -80% -54% -87% -81%

                          

Fieldwork dates: 5th May - 10th May 2023 

Respondent type: KnowledgePanel Members - UK, 16+ 

Source: Ipsos (JN J23-000461-01) 

Filename : 23-000461_WAVE_230504S_POH_wtd_v4_IntUse  

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - z/i/j - z/k/l/m/n/o - z/p/q - z/r/s - z/t/u - z/v/w 

Overlap formulae used.  * small base 

Homelessness cannot be 

tackled

We cannot end 

homelessness Experienced homelessnessCountry England region (Net) Urbanity IMD Quintile

Views on how serious a 

problem homelessness is 

locally


